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Learning more about the camera (“Cyber-shot
User Guide”)

“Cyber-shot User Guide” is an on-line manual. Refer to it
for in-depth instructions on the many functions of the
camera.
@ Access the Sony support page.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Select your country or region.
® Search for the model name of your camera within the

support page.

¢ Check the model name on the bottom of your camera.

Checking the supplied items

The number in parentheses indicates the number of pieces.

¢ Camera (1)

« Battery charger BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Power cord (mains lead) (not supplied in the USA and Canada) (1)

* Rechargeable battery pack NP-BN (1)
(This rechargeable battery pack cannot be used with Cyber-shot that are
supplied with the NP-BN1 battery pack.)

¢ Dedicated USB cable (1)

* Wrist strap (1)

e Instruction Manual (this manual) (1)



Owner’s Record

The model and serial numbers are located on the bottom. Record the serial number in the
space provided below. Refer to these numbers whenever you call your Sony dealer
regarding this product.

Model No. DSC-W690

Serial No.

WARNING

To reduce fire or shock hazard, do not expose the unit to rain or
moisture.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

-SAVE THESE INSTRUCTIONS

DANGER

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC
SHOCK, CAREFULLY FOLLOW THESE
INSTRUCTIONS

If the shape of the plug does not fit the power outlet, use an attachment plug adaptor of the
proper configuration for the power outlet.

CAUTION
Battery pack

If the battery pack is mishandled, the battery pack can burst, cause a fire or even chemical
burns. Observe the following cautions.

* Do not disassemble.

* Do not crush and do not expose the battery pack to any shock or force such as
hammering, dropping or stepping on it.

* Do not short circuit and do not allow metal objects to come into contact with the battery
terminals.

* Do not expose to high temperature above 60°C (140°F) such as in direct sunlight or in a
car parked in the sun.

* Do not incinerate or dispose of in fire.

* Do not handle damaged or leaking lithium ion batteries.

* Be sure to charge the battery pack using a genuine Sony battery charger or a device that
can charge the battery pack.

» Keep the battery pack out of the reach of small children.



» Keep the battery pack dry.
* Replace only with the same or equivalent type recommended by Sony.
« Dispose of used battery packs promptly as described in the instructions.

Battery charger
Even if the CHARGE lamp is not lit, the battery charger is not disconnected from the AC
power source (mains) as long as it is connected to the wall outlet (wall socket). If some
trouble occurs while using the battery charger, immediately shut off the power by
disconnecting the plug from the wall outlet (wall socket).

For Customers in the U.S.A. and Canada
RECYCLING LITHIUM-ION BATTERIES

Lithium-Ion batteries are recyclable.

You can help preserve our environment by returning your used
rechargeable batteries to the collection and recycling location nearest
you.

For more information regarding recycling of rechargeable batteries,
call toll free
1-800-822-8837, or visit http://www.rbrc.org/

Caution: Do not handle damaged or leaking Lithium-lon batteries.

Battery pack
This device complies with Part 15 of the FCC Rules. Operation is subject to the following
two conditions:
(1) This device may not cause harmful interference, and (2) this device must accept any
interference received, including interference that may cause undesired operation.

This Class B digital apparatus complies with Canadian ICES-003.
For Customers in the U.S.A.

UL is an internationally recognized safety organization.
The UL Mark on the product means it has been UL Listed.



If you have any questions about this product, you may call:
Sony Customer Information Center
1-800-222-SONY (7669).

The number below is for the FCC related matters only.

Regulatory Information GB

Declaration of Conformity
Trade Name: SONY
Model No.: DSC-W690
Responsible Party: Sony Electronics Inc.
Address: 16530 Via Esprillo,

San Diego, CA 92127 U.S.A.
Telephone No.: 858-942-2230

This device complies with Part15 of the FCC Rules. Operation is subject to the
following two conditions: (1) This device may not cause harmful interference, and (2)
this device must accept any interference received, including interference that may cause
undesired operation.

CAUTION
You are cautioned that any changes or modifications not expressly approved in this manual
could void your authority to operate this equipment.

Note:
This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference in
a residential installation. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause
harmful interference to radio communications. However, there is no guarantee that
interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause harmful
interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or
more of the following measures:
— Reorient or relocate the receiving antenna.
— Increase the separation between the equipment and receiver.
— Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the
receiver is connected.
— Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

The supplied interface cable must be used with the equipment in order to comply with the
limits for a digital device pursuant to Subpart B of Part 15 of FCC Rules.



For Customers in Europe

Notice for the customers in the countries applying EU Directives
The manufacturer of this product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. The Authorized Representative for EMC and product safety is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. For any service or
guarantee matters please refer to the addresses given in separate service or guarantee
documents.

This product has been tested and found compliant with the limits set out in the EMC
Directive for using connection cables shorter than 3 meters (9.8 feet).

Attention
The electromagnetic fields at the specific frequencies may influence the picture and sound
of this unit.
Notice
If static electricity or electromagnetism causes data transfer to discontinue midway (fail),
restart the application or disconnect and connect the communication cable (USB, etc.)
again.
Disposal of Old Electrical & Electronic Equipment (Applicable in
the European Union and other European countries with separate
collection systems)
This symbol on the product or on its packaging indicates that this product
shall not be treated as household waste. Instead it shall be handed over to
the applicable collection point for the recycling of electrical and electronic
equipment. By ensuring this product is disposed of correctly, you will help
prevent potential negative consequences for the environment and human
health, which could otherwise be caused by inappropriate waste handling
_ of this product. The recycling of materials will help to conserve natural
resources. For more detailed information about recycling of this product,
please contact your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop
where you purchased the product.



Disposal of waste batteries (applicable in the European Union
and other European countries with separate collection systems)
This symbol on the battery or on the packaging indicates that the battery
provided with this product shall not be treated as household waste.
On certain batteries this symbol might be used in combination with a
chemical symbol. The chemical symbols for mercury (Hg) or lead (Pb) are
added if the battery contains more than 0.0005% mercury or 0.004% lead.
By ensuring these batteries are disposed of correctly, you will help prevent
potentially negative consequences for the environment and human health which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of the battery. The recycling of the
materials will help to conserve natural resources.
In case of products that for safety, performance or data integrity reasons require a
permanent connection with an incorporated battery, this battery should be replaced by
qualified service staff only. To ensure that the battery will be treated properly, hand over
the product at end-of-life to the applicable collection point for the recycling of electrical
and electronic equipment.
For all other batteries, please view the section on how to remove the battery from the
product safely.
Hand the battery over to the applicable collection point for the recycling of waste batteries.
For more detailed information about recycling of this product or battery, please contact
your local Civic Office, your household waste disposal service or the shop where you
purchased the product.

GB

Notice for customers in the United Kingdom

A moulded plug complying with BS 1363 is fitted to this equipment for your safety and
convenience.

Should the fuse in the plug supplied need to be replaced, a fuse of the same rating as the
supplied one and approved by ASTA or BSI to BS 1362, (i.e., marked with an @ or &
mark) must be used.

If the plug supplied with this equipment has a detachable fuse cover, be sure to attach the
fuse cover after you change the fuse. Never use the plug without the fuse cover. If you
should lose the fuse cover, please contact your nearest Sony service station.



Identifying parts

15 22 21 0N\
[1] ON/OFF (Power) button/Power
lamp
Shutter button
Flash
[4] Self-timer lamp/Smile Shutter
lamp/AF illuminator

Microphone

@ Lens
LCD screen

[»] (Playback) button

[9] For shooting: W/T (Zoom)
button
For viewing: Q (Playback
zoom) button/E=8 (Index) button
Mode switch: %y (Still Image)/
HH (Movie)/p=1 (Sweep
Panorama)
Hook for wrist strap
?/ I (In-Camera Guide/Delete)
button
MENU button
Control button
MENU on: A/V/<4/>/@
MENU off: DISP/®/Q) / %/
Tracking focus
Access lamp
Battery eject lever
Battery insertion slot
Tripod receptacle
 Use a tripod with a screw less
than 5.5 mm (7/32 inches) long.
Otherwise, you cannot firmly
secure the camera, and damage to
the camera may occur.
Speaker
Battery/memory card cover
USB / A/V OUT jack
Memory card slot



Charging the battery pack

For customers in the USA For customers in countries/regions
and Canada other than the USA and Canada GB
P Power cord
— ug .
(Mains lead) ->
.ﬁ
N CHARGE lamp %

Lit: Charging
Off: Charging finished (Normal charge)
Flash: Charging error

1 Insert the battery pack into the battery charger.

* You can charge the battery even when it is partially charged.

2 Connect the battery charger to the wall outlet (wall
socket).

« If you continue charging the battery pack for about one more hour after
the CHARGE lamp turns off, the charge will last slightly longer (Full
charge).

¢ When the CHARGE lamp flashes and charging is not finished, remove
and re-insert the battery pack.

Charging time
Full charge time: approx. 245 min.
Normal charge time: approx. 185 min.

 The above charging times apply when charging a fully depleted battery pack at a
temperature of 25°C (77°F). Charging may take longer depending on conditions of
use and circumstances.

 Connect the battery charger to the nearest wall outlet (wall socket).

* When charging is finished, disconnect the power cord (mains lead) from the wall
outlet (wall socket), and remove the battery pack from the battery charger.

 Be sure to use the battery pack or the battery charger of the genuine Sony brand.

* BC-TRN2 battery charger (sold separately) is able to quick-charge the NP-BN
rechargeable battery pack supplied with this model. BC-TRN battery charger (sold
separately) is not able to quick-charge the NP-BN rechargeable battery pack 68
supplied with this model.
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Battery life and number of images you can record/
view

Battery life (min.) Number of images
Shooting still images Approx. 110 Approx. 220
Viewing still images Approx. 220 Approx. 4400
Shooting movies Approx. 85 —

* The number of images that can be recorded is an approximate number when

shooting with a fully charged battery pack. The number may be less depending on

the circumstances.

The number of images that can be recorded is when shooting under the following

conditions:

— Using Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) media (sold separately).

— When a fully charged battery pack (supplied) is used at an ambient temperature
of 25°C (77°F).

The number of still images that can be recorded is based on the CIPA standard,

and is for shooting under the following conditions.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— [Disp. Resolution] is set to [Standard].

— [Panel Brightness] is set to [3].

— Shooting once every 30 seconds.

— The zoom is switched alternately between the W and T ends.

— The flash strobes once every two times.

— The power turns on and off once every ten times.

The battery life for movies is when shooting under the following conditions:

— Recording mode: 720 FINE

— When continuous shooting ends because of set limits (page 21), press the shutter
button down again and continue shooting. Shooting functions such as the zoom
do not operate.




Inserting the battery pack/a memory card (sold
separately)

Battery eject lever
- ® GB
Lock IR OPEN

e

Ensure the notched corner faces correctly.

1 Open the cover.

2 Insert the memory card (sold separately).
« With the notched corner facing as illustrated, insert the memory card
until it clicks into place.

3 Insert the battery pack.
* While pressing the battery eject lever, insert the battery pack as
illustrated. Make sure that the battery eject lever locks after insertion.

4 Close the cover.

* Closing the cover with the battery inserted incorrectly may damage the
camera.

GB
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Memory cards that you can use

Memory card For stillimages | For movies
Memory Stick PRO Duo O O (Mark2 only)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (Mark2 only)
SD memory card @] O (Class 4 or faster)
C |SDHC memory card @] O (Class 4 or faster)
SDXC memory card @] O (Class 4 or faster)
D microSD memory card @] O (Class 4 or faster)
microSDHC memory card @] O (Class 4 or faster)

« In this manual, the products in the table are collectively referred to as follows:
A: “Memory Stick Duo” media
B: “Memory Stick Micro” media
C: SD card
D: microSD memory card

¢ When using “Memory Stick Micro” media or microSD memory cards with this
camera, make sure to use with the appropriate adaptor.

To remove the memory card/battery pack

Memory card: Push the memory card in once.
Battery pack: Slide the battery eject lever. Be sure not to drop the battery pack.

« Never remove the memory card/battery pack when the access lamp (page 8) is lit.
This may cause damage to data in the memory card/internal memory.



Setting the clock

ON/OFF (Power)

|

GB

Control button
7

Select items: A/V/<4/»
Set: @

1 Press the ON/OFF (Power) button.
Date & Time setting is displayed when you press the ON/OFF (Power)

button for the first time.
« It may take time for the power to turn on and allow operation.

2 Select a desired language.

3 Select a desired geographic location by following the
on-screen instructions, then press @.

4 Set [Date & Time Format], [Summer Time] and
[Date & Time], then press [OK].
* Midnight is indicated as 12:00 AM, and noon as 12:00 PM.

5 Operate following the instructions on the screen.
* The battery power may decrease faster when [Disp. Resolution] is set to

[High].

GB
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Shooting still images/movies

Shutter button

% °L

o -3 = Q
Q

-~ ‘H“ =M W/T (Zoom)
‘W: zoom out

T: zoom in

I\/Iode switch
) Still image
[=1: Sweep Panorama
HH: Movie

Shooting still images

1 Press the shutter button halfway down to focus.
When the image is in focus, a beep sounds and the @ indicator lights.

2 Press the shutter button fully down.

Shooting movies

1 Press the shutter button fully down to start recording.
 Use the zoom button to change the zoom scale.

2 Press the shutter button fully down again to stop
recording.

» The operating sound of the lens is recorded when the zoom function operates
while shooting a movie.

* You can shoot continuously for approximately 29 minutes at a time when the
temperature is 25°C (77°F) and camera is set to the factory settings. When
shooting stops, you can press the shutter button again to restart shooting.
Depending on the temperature when shooting, recording may automatically stop
to protect the camera (page 23).

» The panoramic shooting range may be reduced, depending on the subject or the
way it is shot. Therefore even when [360°] is set for panoramic shooting, the
recorded image may be less than 360 degrees.

14



Viewing images

GB
T W: zoom out
Q T: zoom in

W
=
[»] (Playback)

Control button

DISP

o |

Select images: P> (next)/< (previous)
Set: @

-~
=]}

/

(D

(0]

1 Press the [» (Playback) button.
¢ When images on a memory card recorded with other cameras are played
back on this camera, the registration screen for the data file appears.

Selecting next/previous image
Select an image with P (next)/< (previous) on the control button. Press @ in
the center of the control button to view movies.

Deleting an image
@ Press ?/ﬁ (Delete) button.
@ Select [This Image] with A on the control button, then press @.

Returning to shooting images
Press the shutter button halfway down.

GB
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In-Camera Guide

This camera contains an internal function guide. This allows you to search the
camera’s functions according to your needs.

? /W (In-Camera Guide)

1 Press the MENU button.

2 Select an item whose description you want to view, then
press the ?/@ (In-Camera Guide) button.
The operation guide for the selected function is displayed.
* You can search for a function by key word(s) or icon, by pressing the
? / ﬁﬂ (In-Camera Guide) button when MENU is not displayed.




Introduction of other functions

Other functions used when shooting or playing back can be operated using the
control button or MENU button on the camera. This camera is equipped with a
Function Guide that allows you to easily select from the functions. While GB
displaying the guide, try the other functions.

Control REC Mode
% button m m P @ scN
e
o automatic settings

MENU

Function Guide

I Control button

DISP (Display Setting): Allows you to change the screen display.

® (Self-Timer): Allows you to use the self-timer.

@© (Smile Shutter): Allows you to use the Smile Shutter mode.

% (Flash): Allows you to select a flash mode for still images.

@ (Tracking focus): Allows you to continue to focus on a subject even if the
subject moves.

I Menu ltems
Shooting

REC Mode Select recording mode.

Shoot still images with an original texture according to

Picture Effect the desired effect.

Scene Selection Select pre-set settings to match various scene conditions.
Easy Mode Shoot still images using minimal functions.
Still Image Size/ Select the image size for still images, panoramic images

Panorama Image or movie files.
Size/Movie Size

Set the color hue when [Toy camera] is selected in
Picture Effect. GB
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Color hue




Extracted Color

Select the color to extract when [Partial Color] is
selected in Picture Effect.

Cont. Shooting

Select single-image mode or burst mode.

Settings
EV Adjust the exposure manually.
1ISO Adjust the luminous sensitivity.

White Balance

Adjust color tones of an image.

Focus

Select the focus method.

Metering Mode

Select the metering mode that sets which part of the
subject to measure to determine the exposure.

Scene Recognition

Set to automatically detect shooting conditions in
Intelligent Auto mode.

Soft Skin Effect

Set the Soft Skin Effect and the effect level.

Smile Detection
Sensitivity

Set the Smile Shutter function sensitivity for detecting
smiles.

Face Detection

Select to detect faces and adjust various settings
automatically.

DRO

Set DRO function to correct the brightness and contrast
and improve the image quality.

Anti Blink

Set to automatically shoot two images and select image
in which the eyes are not blinking.

Movie SteadyShot

Set the strength of SteadyShot in movie mode. The angle
of view changes when you change the setting.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.




Viewing

Set the text-size increases and all indicators become

Easy Mode easier to see.

Slideshow Select a method of continuous playback.
View Mode Select the display format for images.
Retouch Retouch an image using various effects.
Delete Delete an image.

Protect Protect the images.

Print (DPOF) Add a print order mark to a still image.
Rotate Rotate a still image to the left.

In-Camera Guide

Search the camera’s functions according to your needs.

& Setting items
If you press the MENU button while shooting or during playback,
&5 (Settings) is provided as a final selection. You can change the default
settings on the gga (Settings) screen.

[ o
Shooting Settings

AF Illuminator/Grid Line/Disp. Resolution/Digital
Zoom/Red Eye Reduction/Blink Alert/Write Date

Beep/Panel Brightness/Language Setting/Display color/

T Demo Mode/Initialize/Function Guide/Video Out/Eco
Main Settings Mode/USB Connect Setting/LUN Setting/Download
Music/Empty Music/Eye-Fi
. ] Format/Create REC.Folder/Change REC.Folder/Delete
Memory Card Tool* | REC.Folder/Copy/File Number
Area Setting/Date & Time Setting
Clock Settings

*If a memory card is not inserted, CE] (Internal Memory Tool) will be displayed and

only [Format] can be selected.

GB
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Install PC application (Windows)

Using the embedded software “PlayMemories Home” allows you to import
recorded images to a computer, and edit or process them.

You can record/play back on your camera without installing the software
“PlayMemories Home”.

1 Connect the camera to a computer.

2 [Computer] (in Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — double-click [PMHOME.EXE].

3 Follow the instructions on the screen to complete the
installation.

« “PlayMemories Home” is not compatible with Mac OS. If you play back images
on a Mac, use the applications that are installed on your Mac.
For details, see http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Useful functions in “PlayMemories Home”
“PlayMemories Home” provides the below useful features, while enabling a
variety of other functions by connecting to the Internet and installing the
“Expanded Feature”.
¢ Import and display images recorded with this camera.

* View images in a computer by organizing them by shooting date on a calendar.

« Correct still images (Red Eye Correction, etc.), print, send images by e-mail, and
change shooting date/time.

 Save and print images with the shooting date inserted.



Number of still images and recordable time of
movies

The number of still images and recordable time may vary depending on the

shooting conditions and the memory card. GB

Still images
(Units: Images)

Capacity Internal memory Memory card
Size Approx. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Movies
The table below shows the approximate maximum recording times. These are
the total times for all movie files. Continuous shooting is possible for
approximately 29 minutes. The maximum size of a movie file is up to
approximately 2 GB.
(h (hour), m (minute), s (second))

Capacity Internal memory Memory card

Size Approx. 27 MB 2 GB
1280%720(Fine) — 20m
(15m)
1280%720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

The number in () is the minimum recordable time.

* The recordable time of movies varies because the camera is equipped with VBR
(Variable Bit Rate), which automatically adjusts image quality depending on the
shooting scene. When you record a fast-moving subject, the image is clearer but
the recordable time is shorter because more memory is required for recording.
The recordable time also varies depending on the shooting conditions, the subject
or the image size settings.

21



GB

22

Notes on using the camera

On use and care
Avoid rough handling, disassembling, modifying, physical shock, or impact such as
hammering, dropping or stepping on the product. Be particularly careful of the lens.

Notes on recording/playback

* Before you start recording, make a trial recording to make sure that the camera is
working correctly.

* The camera is neither dust-proof, nor splash-proof, nor water-proof.

« Avoid exposing the camera to water. If water enters inside the camera, a
malfunction may occur. In some cases, the camera cannot be repaired.

* Do not aim the camera at the sun or other bright light. It may cause the
malfunction of the camera.

« If moisture condensation occurs, remove it before using the camera.

« Do not shake or strike the camera. It may cause a malfunction and you may not be
able to record images. Furthermore, the recording media may become unusable or
image data may be damaged.

Do not use/store the camera in the following places

* In an extremely hot, cold or humid place
In places such as in a car parked in the sun, the camera body may become
deformed and this may cause a malfunction.

» Under direct sunlight or near a heater
The camera body may become discolored or deformed, and this may cause a
malfunction.

« In a location subject to rocking vibration

 Near a location that generates strong radio waves, emits radiation or is strongly
magnetic place. Otherwise, the camera may not properly record or play back
images.

« In sandy or dusty places
Be careful not to let sand or dust get into the camera. This may cause the camera to
malfunction, and in some cases this malfunction cannot be repaired.

On carrying
Do not sit down in a chair or other place with the camera in the back pocket of your
trousers or skirt, as this may cause malfunction or damage the camera.

Notes on the screen and lens

The screen is manufactured using extremely high-precision technology so over
99.99% of the pixels are operational for effective use. However, some tiny black
and/or bright dots (white, red, blue or green) may appear on the screen. These dots
are a normal result of the manufacturing process, and do not affect the recording.



On camera’s temperature
Your camera and battery may get hot due to continuous use, but it is not a
malfunction.

On the overheat protection

Depending on the camera and battery temperature, you may be unable to record
movies or the power may turn off automatically to protect the camera.

A message will be displayed on the screen before the power turns off or you can no
longer record movies. In this case, leave the power off and wait until the camera and
battery temperature goes down. If you turn on the power without letting the camera
and battery cool enough, the power may turn off again or you may be unable to
record movies.

On charging the battery

If you charge a battery that has not been used for a long time, you may be unable to
charge it to the proper capacity.

This is due to the battery characteristics, and is not a malfunction. Charge the battery
again.

Warning on copyright

Television programs, films, videotapes, and other materials may be copyrighted.
Unauthorized recording of such materials may be contrary to the provisions of the
copyright laws.

No compensation for damaged content or recording failure
Sony cannot compensate for failure to record or loss or damage of recorded content
due to a malfunction of the camera or recording media, etc.

Cleaning the camera surface

Clean the camera surface with a soft cloth slightly moistened with water, then wipe

the surface with a dry cloth. To prevent damage to the finish or casing:

— Do not expose the camera to chemical products such as thinner, benzine, alcohol,
disposable cloths, insect repellent, sunscreen or insecticide.

GB
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Specifications

Camera

[System]

Image device: 7.75 mm (1/2.3 type)
color CCD, Primary color filter

Total pixel number of camera:
Approx. 16.4 Megapixels

Effective pixel number of camera:
Approx. 16.1 Megapixels

Lens: Sony G 10x zoom lens
f=4.45mm - 44.5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm film equivalent))
F3.3 (W) -F5.9(T)
While shooting movies (16:9):
27.5 mm - 275 mm*
While shooting movies (4:3):
33.5 mm - 335 mm*

* When [Movie SteadyShot] is set to

[Standard].

SteadyShot: Optical

Exposure control: Automatic exposure,
Scene Selection (11 modes)

White balance: Automatic, Daylight,
Cloudy, Fluorescent 1/2/3,
Incandescent, Flash, One Push

Recording interval for Burst mode:
Approx. 1.0 second

File format:
Still images: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline) compliant, DPOF
compatible
Movies: MPEG-4 AVC/H.264

Recording media: Internal Memory
(Approx. 27 MB), “Memory Stick
Duo” media, “Memory Stick
Micro” media, SD cards, microSD
memory cards

Flash: Flash range (ISO sensitivity
(Recommended Exposure Index)
set to Auto):

Approx. 0.3 mto 3.3 m (W) (11 7/8
inches to 10 feet 10 inches)
Approx. 1.5 mto 1.9 m (T) (4 feet
11 1/8 inches to 6 feet 2 7/8 inches)

[Input and Output connectors]
USB/ A/V OUT jack:
Video output
Audio output
USB communication
USB communication: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[Screen]
LCD screen:

7.5 cm (3.0 type) TFT drive
Total number of dots:

230 400 dots

[Power, general]
Power: Rechargeable battery pack
NP-BN, 3.6 V
Power consumption (during shooting):
1.1W
Operating temperature:
0°C to 40°C (32°F to 104°F)
Storage temperature:
—20°C to +60°C (—4°F to +140°F)



Dimensions (CIPA compliant):

94.3 mm x 56.1 mm x 21.7 mm
(3 3/4 inches x 2 1/4 inches x 7/8
inches) (W/H/D)

Mass (CIPA compliant) (including NP-
BN battery pack, “Memory Stick
Duo” media):

Approx. 142 g (5.0 oz)

Microphone: Monaural

Speaker: Monaural

Exif Print: Compatible

PRINT Image Matching I1I:
Compatible

BC-CSN/BC-CSNB battery
charger
Power requirements: AC 100 V to
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Output voltage: DC 4.2V, 0.25 A
Operating temperature:
0°C to 40°C (32°F to 104°F)
Storage temperature:
—20°C to +60°C (—4°F to +140°F)
Dimensions:
Approx. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(2 1/4 inches x 31/32 inches x 3 3/
8 inches) (W/H/D)
Mass: Approx. 55 g (1.9 oz)

Rechargeable battery pack
NP-BN
Used battery: Lithium-ion battery
Maximum voltage: DC 4.2 V
Nominal voltage: DC 3.6 V
Maximum charge voltage: DC 4.2 V
Maximum charge current: 0.9 A
Capacity:
typical: 2.3 Wh (630 mAh)
minimum: 2.2 Wh (600 mAh)

Design and specifications are subject to
change without notice.

Trademarks

* The following marks are trademarks
of Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot,”
“Memory Stick PRO Duo,” GB
“Memory Stick PRO-HG Duo,”
“Memory Stick Duo”

* Windows is registered trademark of
Microsoft Corporation in the United
States and/or other countries.

* Mac is registered trademark of Apple
Inc.

* SDXC logo is a trademark of SD-3C,
LLC.

* In addition, system and product
names used in this manual are, in
general, trademarks or registered
trademarks of their respective
developers or manufacturers.
However, the ™ or ® marks are not
used in all cases in this manual.

Additional information on this
product and answers to frequently
asked questions can be found at
our Customer Support Website.

http://www.sony.net/

Printed on 70% or more recycled paper
using VOC (Volatile Organic
Compound)-free vegetable oil based
ink.

GB
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En savoir plus a propos de I’appareil photo
(« Guide de l'utilisateur du Cyber-shot »)

Le « Guide de I'utilisateur du Cyber-shot » est un manuel en
ligne. Référez-vous a ce manuel pour des instructions tres
détaillées sur les nombreuses fonctions de 1’appareil photo.
@ Accédez a la page de support Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Sélectionnez votre pays ou votre région.
® Sur la page de support, recherchez le nom de modele de
votre appareil photo.
 Vérifiez le nom de modele figurant sur le dessous de votre
appareil photo.

Vérification des éléments fournis

Le chiffre entre parentheses indique le nombre d’éléments.

 Appareil photo (1)

¢ Chargeur de batterie BC-CSN/BC-CSNB (1)

¢ Cordon d’alimentation (non fourni aux Etats-Unis et au Canada) (1)

« Batterie rechargeable NP-BN (1)
(Cette batterie rechargeable n’est pas compatible avec les Cyber-shot fournis
avec la batterie NP-BN1.)

« Cable USB dédié (1)

¢ Dragonne (1)

* Mode d’emploi (ce manuel) (1)



Aide-mémoire

Les numéros de modele et de série se situent sous 1’appareil. Prendre en note le numéro de
série dans ’espace prévu ci-dessous. Se reporter a ces numéros lors des communications
avec le détaillant Sony au sujet de ce produit.

Modele no DSC-W690

No de série

FR
AVERTISSEMENT

Afin de réduire les risques d’incendie ou de décharge électrique,
n’exposez pas cet appareil a la pluie ou a I’humidité.

IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE

- CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

DANGER

AFIN DE REDUIRE LE RISQUE D’INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, SUIVEZ EXACTEMENT CES
INSTRUCTIONS

Si la forme de la fiche ne correspond pas a la prise secteur, utilisez un adaptateur de fiche
accessoire de configuration correcte pour la prise secteur.

ATTENTION

Batterie
Toute erreur de manipulation de la batterie peut provoquer son explosion, entrainer un
incendie, voire méme des briilures de substances chimiques. Respectez les précautions
suivantes :

Ne démontez pas la batterie.

N’écrasez et n’exposez pas la batterie a des chocs ou a une force extérieure. Vous ne

devez pas la frapper avec un marteau, la laisser tomber ou marcher dessus.

Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie et maintenez-les a I’écart de tout contact
avec des objets métalliques.

N’exposez pas la batterie a des températures supérieures a 60 °C (140 °F), notamment les
rayons directs du soleil ou I’habitacle d’un véhicule garé au soleil.

N’incinérez pas la batterie et ne la jetez pas au feu.

Ne manipulez jamais des batteries lithium ion qui sont endommagées ou présentent une
fuite.

Veillez a recharger la batterie a I’aide d’un chargeur Sony authentique ou d’un appareil
capable de la recharger. FR
* Tenez la batterie hors de la portée des petits enfants. 3



* Gardez la batterie au sec.

* Remplacez-la uniquement par une batterie de méme type ou d’un type équivalent
recommandé par Sony.

* Mettez les batteries au rebut sans attendre, de la maniere décrite dans les instructions.

Chargeur de batterie
Méme si le t¢émoin CHARGE n’est pas allumé, le chargeur de batterie n’est pas isolé du
secteur tant qu’il reste branché a la prise murale. En cas de probléme lors de I'utilisation du
chargeur de batterie, coupez immédiatement 1’alimentation en débranchant la fiche de la
prise murale.

Pour les utilisateurs au Canada
RECYCLAGE DES ACCUMULATEURS AUX IONS DE LITHIUM

Les accumulateurs aux ions de lithium sont recyclables.
Vous pouvez contribuer a préserver I’environnement en rapportant les
piles usagées dans un point de collecte et de recyclage le plus proche.

Pour plus d’informations sur le recyclage des accumulateurs,
téléphonez au numéro gratuit

1-800-822-8837 (Etats-Unis et Canada uniquement), ou visitez http://
www.rbrc.org/

Avertissement : Ne pas utiliser des accumulateurs aux ions de lithium qui sont
endommagés ou qui fuient.

Batterie
Cet appareil est conforme a la section 15 des réglements FCC. Son fonctionnement est
soumis aux deux conditions suivantes : (1) cet appareil ne doit pas provoquer
d’interférences nuisibles, (2) cet appareil doit accepter toute interférence, y compris celles
susceptibles de provoquer son fonctionnement indésirable.

Cet appareil numérique de la classe B est conforme a la norme NMB-003 du Canada.



A 'intention des clients aux E.-U.

UL est une organisation de sécurité reconnue internationalement.
La marque UL sur le produit signifie que celui-ci est listé par UL.

Pour toute question au sujet de cet appareil, appeler :

Sony Centre d’information a la clientele

1-800-222-SONY (7669).

Le numéro ci-dessous concerne seulement les questions relevant de la Commission
fédérale des communications des Etats-Unis (FCC).

Information réglementaire

Déclaration de conformité

Nom commercial : SONY

No de modele : DSC-W690

Responsable : Sony Electronics Inc.

Adresse :16530 Via Esprillo, San Diego, CA 92127 E.-U.
No de téléphone : 858-942-2230

Son utilisation est sujette aux deux conditions suivantes : (1) Cet appareil ne doit pas
générer d’interférences nuisibles et (2) il doit étre en mesure d’accepter toute
interférence regue, y compris les interférences pouvant générer un fonctionnement
indésirable.

Cet appareil est conforme 2 la Partie 15 de la réglementation de la FCC des Etats-Unis.

AVERTISSEMENT
Par la présente, vous &tes avisé du fait que tout changement ou toute modification ne
faisant pas I’objet d’une autorisation expresse dans le présent manuel pourrait annuler
votre droit d’utiliser 1’appareil.

FR



Note:
L’appareil a été testé et est conforme aux exigences d’un appareil numérique de Classe B,
conformément a la Partie 15 de la réglementation de la FCC.
Ces critéres sont congus pour fournir une protection raisonnable contre les interférences
nuisibles dans un environnement résidentiel. L’appareil génére, utilise et peut émettre des
fréquences radio; s’il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il pourrait
provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n’est pas
possible de garantir que des interférences ne seront pas provoquées dans certaines
conditions particulieres. Si I’appareil devait provoquer des interférences nuisibles a la
réception radio ou 2 la télévision, ce qui peut étre démontré en allumant et éteignant
I’appareil, il est recommandé a I’utilisateur d’essayer de corriger cette situation par 1’une
ou I’autre des mesures suivantes :
— Réorienter ou déplacer I’antenne réceptrice.
— Augmenter la distance entre I’appareil et le récepteur.
— Brancher I’appareil dans une prise ou sur un circuit différent de celui sur lequel le
récepteur est branché.
— Consulter le détaillant ou un technicien expérimenté en radio/téléviseurs.

Le céble d’interface fourni doit étre utilisé avec 1’appareil pour que celui-ci soit conforme
aux critéres régissant les appareils numériques, conformément a la sous-partie B de la
Partie 15 de la réglementation de la FCC.

Note pour les clients européens

Avis aux consommateurs des pays appliquant les Directives UE
Le fabricant de ce produit est Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japon. Le représentant agréé pour la compatibilité électromagnétique et la sécurité du
produit est Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Allemagne.
Pour toute question relative a la garantie ou aux réparations, reportez-vous a I’adresse que
vous trouverez dans les documents ci-joints, relatifs a la garantie et aux réparations.

Cet appareil a été testé et jugé conforme aux limites établies par la directive EMC visant
I’utilisation de cables de connexion de moins de 3 métres.

Attention
Le champ électromagnétique a des fréquences particuliéres peut avoir une incidence sur
I’image et le son de cet appareil.

Avis
Si I’électricité statique ou les champs électrostatiques entrainent une interruption lors du
transfert des données (échec), redémarrez 1’application ou débranchez, puis rebranchez le
cible de connexion (USB, etc.).



Traitement des appareils électriques et électroniques en fin de
vie (Applicable dans les pays de I’'Union Européenne et aux
autres pays européens disposant de systémes de collecte
sélective)
Ce symbole, apposé sur le produit ou sur son emballage, indique que ce
produit ne doit pas étre traité avec les déchets ménagers. 1l doit étre remis
a un point de collecte approprié pour le recyclage des équipements FR
électriques et électroniques. En vous assurant que ce produit sont mis au
rebut de fagon appropriée, vous participez activement a la prévention des
conséquences négatives que leur mauvais traitement pourrait provoquer
_ sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage des matériaux
contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles. Pour
toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit, vous pouvez
contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le point de vente ol vous avez
acheté le produit.
Elimination des piles et accumulateurs usagés (Applicable dans
les pays de I’'Union Européenne et aux autres pays européens
disposant de systémes de collecte sélective)
Ce symbole, apposé sur les piles et accumulateurs ou sur les emballages,
indique que les piles et accumulateurs fournis avec ce produit ne doivent
pas étre traités comme de simples déchets ménagers.
Sur certains types de piles, ce symbole apparait parfois combiné avec un
symbole chimique. Les symboles pour le mercure (Hg) ou le plomb (Pb)
sont rajoutés lorsque ces piles contiennent plus de 0,0005% de mercure ou
0,004% de plomb.
En vous assurant que ces piles et accumulateurs sont mis au rebut de fagon appropriée,
vous participez activement a la prévention des conséquences négatives que leur mauvais
traitement pourrait provoquer sur I’environnement et sur la santé humaine. Le recyclage
des matériaux contribue par ailleurs a la préservation des ressources naturelles.
Pour les produits qui pour des raisons de sécurité, de performance ou d’intégrité de
données nécessitent une connexion permanente a une pile ou a un accumulateur, il
conviendra de vous rapprocher d’un service technique qualifié pour effectuer son
remplacement.
En rapportant votre appareil électrique en fin de vie a un point de collecte approprié vous
vous assurez que la pile ou I’accumulateur incorporé sera traité correctement.
Pour tous les autres cas de figure et afin d’enlever les piles ou accumulateurs en toute
sécurité de votre appareil, reportez-vous au manuel d’utilisation. Rapportez les piles ou
accumulateurs usagés au point de collecte approprié pour le recyclage.
Pour toute information complémentaire au sujet du recyclage de ce produit ou des piles et
accumulateurs, vous pouvez contacter votre municipalité, votre déchetterie locale ou le
point de vente ol vous avez acheté ce produit.




Pour les utilisateurs au Royaume-Uni

Une fiche moulée conforme a BS 1363 est installée sur cet équipement pour votre sécurité
et commodité.

Si le fusible dans la fiche fournie doit étre remplacé, un fusible de méme ampérage que
celui fourni et approuvé par ASTA ou BSI a BS 1362, (c’est-a-dire portant une marque ¢
ou ) doit étre utilisé.

Si la fiche fournie avec cet équipement comporte un couvercle de fusible détachable,
assurez-vous de remettre en place le couvercle de fusible aprés avoir remplacé le fusible.
N’utilisez jamais la fiche sans le couvercle de fusible. Si vous perdez le couvercle de
fusible, veuillez contacter le service aprés-vente Sony le plus proche.



Identification des piéces

[9] Pour la prise de vue : touche
W/T (Zoom)
Pour I’affichage : touche
Q (Zoom de lecture)/touche FR
=2 (Index)
Commutateur de mode :
Y (Image fixe)/HH (Film)/
=1 (Panorama par balayage)
Crochet pour dragonne
Touche 2/ (Guide intégré 2
I’appareil/Supprimer)
Touche MENU
Touche de commande
MENU activé : A/V/<4/>/@
MENU désactivé : DISP/®)/
© /%/Mise au point continue
Témoin d’acces
Levier d’éjection de la batterie

&

(o]
o p

Emplacement d’insertion de la
7 batterie
\ — Douille de trépied
S \ « Utilisez un trépied avec une vis
— N de moins de 5,5 mm (7/32

15 02 1l O ! pouces) de long. Dans le cas

contraire vous ne pourrez pas

Touche ON/OFF (Marche/ fixer solidement 1’appareil et
Arrét)/témoin d’alimentation vous risquez de I'endommager.

[2] Déclencheur Haut-parleur
Flash Couvercle du logement de la

[4] Témoin du retardateur/témoin de ba'tterie/carte mémoire
détection de sourire/illuminateur Prise USB / A/V OUT

AF Emplacement pour carte
[5] Micro mémoire
[6] Objectif

Ecran LCD
Touche [»] (Lecture)



Charge de la batterie

Pour les clients résidant dans des
Pour les clients résidantaux  pays/régions autres que les Etats-Unis
Etats-Unis et au Canada et le Canada

< W Fich Cordon
<¢— Fiche
P d'alimentation ->

Témoin CHARGE
Allumé : en cours de charge

Eteint : chargement terminé (Charge normale)
Flash : erreur de chargement

1 Insérez la batterie dans le chargeur de batterie.
* Vous pouvez charger la batterie méme si elle est partiellement chargée.

2 Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale.

« Si vous continuez a charger la batterie pendant environ une heure de
plus apres que le témoin CHARGE se soit éteint, la charge durera un
peu plus longtemps (Charge compléte).

« Si le t¢émoin CHARGE clignote alors que la charge n’est pas terminée,
retirez la batterie, puis réinsérez-la.

Durée de charge

Temps de charge complete : environ 245 min.
Temps de charge normale : environ 185 min.

Remarques

* Les durées de charge ci-dessus s’appliquent a une batterie complétement
déchargée que vous chargez a une température de 25 °C (77 °F). La charge peut
durer plus longtemps en fonction des conditions et circonstances d’utilisation.

» Raccordez le chargeur de batterie a la prise murale la plus proche.

« Une fois le chargement terminé, débranchez le cordon d’alimentation de la prise
murale et retirez la batterie du chargeur de batterie.

 Veillez a utiliser la batterie ou le chargeur de batterie Sony authentique.

¢ Le chargeur de batterie BC-TRN2 (vendu séparément) peut recharger rapidement
la batterie rechargeable NP-BN fournie avec ce modele. Le chargeur de batterie

R BC-TRN (vendu séparément) ne peut pas recharger rapidement la batterie
1(Q rechargeable NP-BN fournie avec ce modele.



Autonomie de la batterie et nombre d’images que
vous pouvez enregistrer

Autonomie de la Nombre d'images
batterie (min.)
Prise de vue d’images fixes Environ 110 Environ 220 FR
Visualisation d’images fixes Environ 220 Environ 4400
Enregistrement de films Environ 85 —

* Le nombre d’images pouvant étre enregistrées est approximatif et s’applique a une
prise de vue avec une batterie complétement chargée. Selon les circonstances, ce
nombre peut étre inférieur.

* Le nombre d’images pouvant étre enregistrées s’applique a la prise de vue dans les
conditions suivantes :

— Utilisation d’un « Memory Stick PRO Duo » (Mark2) Sony (vendu séparément).
— Utilisation d’une batterie (fournie) completement chargée a une température de
25°C (77 °F).

* Le nombre d’images fixes pouvant étre enregistrées se base sur la norme CIPA et
s’applique a la prise de vue dans les conditions suivantes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— [Résolut. affichage] est réglé sur [Standard].

— [Luminosité écran] est réglé sur [3].

— Une prise de vue toutes les 30 secondes.

— Le zoom bascule alternativement entre les positions W et T.
— Le flash se déclenche une fois sur deux.

— L’appareil est mis sous et hors tension une fois sur dix.

« L’autonomie de la batterie pour les films s’applique a la prise de vue dans les

conditions suivantes :
—Mode d’enregistrement : 720 FINE
— Lorsque la prise de vue en continu s’arréte en raison des limites définies
(page 22), enfoncez de nouveau le déclencheur et continuez la prise de vue. Les
fonctions de prise de vue telles que le zoom sont inopérantes.
FR
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Insertion de la batterie/d’une carte mémoire
(vendue séparément)

@ Levier d’éjection de la batterie
Lock @) OPEN

=

Assurez-vous que le coin biseauté est
correctement orienté.

1 Ouvrez le couvercle.

2 Insérez la carte mémoire (vendue séparément).
¢ Le coin biseauté étant orienté de la maniere illustrée, insérez la carte
mémoire jusqu’a ce qu’un déclic confirme qu’elle est bien en place.

3 Insérez la batterie.
» Tout en appuyant sur le levier d’éjection de la batterie, insérez celle-ci
de la maniere illustrée. Assurez-vous que le levier d’éjection verrouille
bien la batterie, une fois celle-ci insérée.

4 Fermez le couvercle.
» Fermer le couvercle alors que la batterie n’est pas correctement insérée
peut endommager 1’appareil.




Cartes mémoire compatibles

Carte mémoire I?our les images Pour les films
fixes
Memory Stick PRO Duo O O (Mark2
uniquement)
A Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
B Memory Stick Micro (M2) @] O (Mark2
uniquement)
Carte mémoire SD O O (Classe 4 ou
supérieure)
c Carte mémoire SDHC O O (Classe 4 ou
supérieure)
Carte mémoire SDXC @] O (Classe 4 ou
supérieure)
Carte mémoire microSD O O (Classe 4 ou
D supérieure)
Carte mémoire microSDHC O O (Classe 4 ou
supérieure)

* Dans le présent manuel, les produits répertoriés dans le tableau sont désignés

collectivement comme suit :
A : « Memory Stick Duo »
B : « Memory Stick Micro »
C : carte SD

D : carte mémoire microSD

Remarque

 Lorsque vous utilisez des « Memory Stick Micro » ou des cartes mémoire
microSD avec cet appareil photo, veillez a choisir 1’adaptateur approprié.

Pour retirer la carte mémoire/batterie
Carte mémoire : appuyez une fois sur la carte mémoire.

Batterie : faites glisser le levier d’éjection de la batterie. Veillez a ne pas

laisser tomber la batterie.

Remarque

* Ne retirez jamais la carte mémoire/batterie lorsque le témoin d’acces (page 9) est

allumé. Cela risque d’endommager les données de la carte mémoire/mémoire

interne.

FR

FR
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Réglage de I’horloge

ON/OFF (Marche/Arrét)

Touche de commande

A ——=e
@SP\
=9 @ i/o—b
Sélectionner des éléments : A/V/<4/»

Régler : @

1 Appuyez sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét).
Le réglage Date&heure s’affiche lorsque vous appuyez pour la premiére
fois sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét).
» Un certain temps peut s’écouler avant que 1’appareil se mette sous
tension et puisse étre utilisé.

2 Sélectionnez la langue de votre choix.

3 Sélectionnez la zone géographique souhaitée en vous
conformant aux instructions affichées, puis appuyez sur

4 Sélectionnez [Format date&heure], [Heure été] et
[Date&heure], puis appuyez sur [OK].
¢ Minuit est indiqué par 12:00 AM et midi par 12:00 PM.

5 Suivez les instructions affichées a 'écran.
* L’autonomie de la batterie peut diminuer plus rapidement lorsque
[Résolut. affichage] est réglé sur [Elevée].




Prise de vue d’images fixes/films

% OL[
._l:.‘l-g
o Bl e

Déclencheur

FR
=
_ q W/T (Zoom)
Commutateur de mode W : zoom
) : image fixe arriere
=1 : Panorama par balayage T : zoom
HH : film avant

Prise de vue d’images fixes

1 Enfoncez le déclencheur a mi-course pour mettre au
point.
Lorsque I’image est mise au point, un bip retentit et I'indicateur @
s’allume.

2 Appuyez a fond sur le déclencheur.

Enregistrement de films

1 Appuyez a fond sur le déclencheur pour démarrer
I'enregistrement.
« Utilisez la touche de zoom pour modifier 1’échelle de zoom.

2 Enfoncez a nouveau entierement le déclencheur pour
arréter 'enregistrement.

Remarques

* Le son de fonctionnement de 1’objectif est enregistré si vous utilisez le zoom
quand vous filmez.

« La prise de vue en continu est possible par tranches de 29 minutes 2 la fois avec les
parametres par défaut de I’appareil photo et pour autant que la température soit
d’environ 25 °C (77 °F). Lorsque la prise de vue s’interrompt, vous pouvez
enfoncer a nouveau le déclencheur afin de recommencer la prise de vue. Selon la
température lors de la prise de vue, il est possible que 1’enregistrement s’arréte
automatiquement pour protéger 1’appareil photo (page 24). 5

FR



« Il est possible de réduire la plage de prise de vue panoramique en fonction du sujet
ou de la maniere dont la photo est prise. Ainsi, méme si la prise de vue
panoramique est réglée sur [360°], I’image enregistrée peut étre inférieure a 360 °.

Visualisation d’images

[ﬁ W : zoom arriére

Q T : zoom avant
E (Lecture)

Touche de commande

ﬂ@_.

Sélectionner des images : P (suivant)/< (précédent)
Régler : @

1 Appuyez sur la touche [»] (Lecture).
« Si vous visionnez sur cet appareil des images d’une carte mémoire
enregistrées avec un autre appareil, I’écran d’enregistrement du fichier
de données s’affiche.

Sélection de I'image suivante/précédente

Sélectionnez une image avec P (suivant)/< (précédent) sur la touche de
commande. Appuyez sur @ au centre de la touche de commande pour
visionner des films.

Suppression d’une image
@ Appuyez sur la touche ? /{if (Supprimer).
@ Sélectionnez [Cette img] avec A sur la touche de commande, puis appuyez

sur @.

Retour a la prise de vue

FR Enfoncez le déclencheur & mi-course.



Guide intégré a I’'appareil
Cet appareil photo renferme un guide de fonctions interne. Il vous permet de
rechercher les fonctions de 1’appareil photo selon vos besoins.

FR

? /1 (Guide intégré a
I'appareil)

1 Appuyez sur la touche MENU.

2 Sélectionnez un élément dont vous souhaitez afficher la
description, puis appuyez sur la touche ?/i (Guide
intégre a 'appareil).

Le mode d’emploi de la fonction sélectionnée s’affiche.

* Vous pouvez rechercher une fonction au moyen de mots-clés ou de son
icone, en appuyant sur la touche ? /T (Guide intégré 2 I’appareil)
lorsque MENU n’est pas affiché.

FR
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Présentation d’autres fonctions

Vous pouvez utiliser d’autres fonctions disponibles lors de la prise de vue ou
de la lecture a I’aide de la touche de commande ou de la touche MENU de
I’appareil. Cet appareil est doté d’un guide des fonctions permettant
d’effectuer aisément votre choix parmi les différentes fonctions. Profitez de
I’affichage du guide pour essayer les autres fonctions.

Touche de
commande

Guide fonction

I Touche de commande

DISP (Réglage affichage) : permet de modifier I’affichage a 1’écran.

O (Retardateur) : permet d’utiliser le retardateur.

© (Détection de sourire) : permet d’utiliser le mode Détection de sourire.
% (Flash) : permet de sélectionner un mode flash pour les images fixes.
@ (Mise au point continue) : permet de poursuivre la mise au point sur un
sujet, méme s’il se déplace.

I Eléments de menu
Prise de vue

Mode ENR Pour sélectionner le mode d’enregistrement.

Pour enregistrer des images fixes avec une texture

Effet de photo originale en fonction de I’effet souhaité.

Pour sélectionner les parametres prédéfinis en fonction

Sélection scéne cers L N
des différentes conditions de scéne.

Pour enregistrer des images fixes en n’utilisant que les

Mode Facile . .
fonctions minimales.




Taille image fixe/
Taille d'image
panoramique/Taille
film

Pour sélectionner la taille d’image a utiliser pour les
images fixes, les images panoramiques ou les fichiers
vidéo.

Teinte de la
couleur

Pour régler la teinte de la couleur lorsque [Caméra jouet]
est sélectionné dans Effet de photo.

Couleur Extraite

Pour sélectionner la couleur a extraire lorsque [Couleur
partielle] est sélectionné dans Effet de photo.

Réglag. prise d. v.

Pour sélectionner le mode d’affichage d’une seule image

en continu ou le mode rafale.

EV Pour ajuster 1’exposition manuellement.

1ISO Pour ajuster la sensibilité lumineuse.

Bal blanc Pour ajuster les tonalités de couleur d’une image.
Mise au P Pour sélectionner la méthode de mise au point.

Mode de mesure

Pour sélectionner le mode de mesure qui définit la partie
du sujet a mesurer pour déterminer I’exposition.

Reconnaissance
de scene

Pour que I’appareil détecte automatiquement les
conditions de prise de vue en mode Auto Intelligent.

Effet peau douce

Pour régler I’Effet peau douce et son niveau.

Sensibilité sourire

Pour définir la sensibilité de la fonction Détection de
sourire.

Détection de

Pour sélectionner la détection des visages et régler

visage automatiquement différents parametres.
Sélectionnez la fonction DRO pour corriger la
DRO luminosité et le contraste, ainsi que pour améliorer la

qualité d’image.

Attén. yeux fermés

Pour prendre automatiquement deux photos et
sélectionner celle sur laquelle les yeux ne sont pas
fermés.

SteadyShot film

Pour définir la puissance de I’effet SteadyShot en mode
Film. L’angle de vue change quand vous modifiez le
parametre.

Guide intégré a
'appareil

Pour rechercher les fonctions de 1’appareil photo selon
vos besoins.

FR
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Affichage

Mode Facile

Pour augmenter la taille du texte et rendre tous les
indicateurs plus visibles.

Diaporama

Pour sélectionner une méthode de lecture continue.

Mode Visualisation

Pour sélectionner le format d’affichage des images.

Retoucher Pour retoucher une image a 1’aide de différents effets.
Supprimer Pour supprimer une image.
Protéger Pour protéger les images.

Impression (DPOF)

Pour ajouter une marque d’ordre d’impression a une
image fixe.

Pivoter

Pour faire pivoter une image fixe vers la gauche.

Guide intégré a

I'appareil

Pour rechercher les fonctions de I’appareil photo selon
vos besoins.

& Parameétres

Si vous appuyez sur la touche MENU pendant la prise de vue ou la lecture,
&= (Réglages) s affiche comme sélection finale. Vous pouvez modifier les
parametres par défaut dans I’écran gz (Réglages).

[ o
Réglages prise de
vue

Illuminat. AF/Quadrillage/Résolut. affichage/Zoom
numérique/Attén. yeux roug/Alerte yeux fermés/Inscrire
date

Bip/Luminosité écran/Language Setting/Couleur

g‘; lages d’affichage/Mode Démo/Initialiser/Guide fonct/Sortie
.g . 9 Vidéo/Mode éco/Régl. connexion USB/Réglage LUN/
principaux
Téléch musi/Musique vide/Eye-Fi
aa Formater/Créer dos ENR./Chg doss ENR./Supprim. doss
Outil Carte ENR/Copier/Numéro de fichier
Mémoire™

Réglages horloge

Réglage zone/Régl. date&heure

* Si aucune carte mémoire n’est insérée, @ (Outil Mémoire Interne) s’affiche et
seule I’option [Formater] peut étre sélectionnée.




Installer I'application pour PC (Windows)

Le logiciel « PlayMemories Home » incorporé permet d’importer sur un
ordinateur des photos prises avec 1’appareil ainsi que de les retoucher ou de les
traiter.

Vous pouvez enregistrer/lire sur 1’appareil sans installer le logiciel FR
« PlayMemories Home ».

1 Connectez I'appareil photo a un ordinateur.

2 [Ordinateur] (dans Windows XP, [Poste de travail]) —
[PMHOME] — double-cliquez sur [PMHOME.EXE].

3 Procédez comme indiqué a I'écran pour terminer
linstallation.

Remarque

* « PlayMemories Home » n’est pas compatible avec Mac OS. Si vous lisez des
images sur un Mac, utilisez les applications installées sur votre Mac.
Pour plus de détails, visitez http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Fonctions utiles dans « PlayMemories Home »

« PlayMemories Home » apporte les fonctionnalités utiles ci-dessous tout en
permettant d’utiliser de nombreuses autres fonctions via une connexion a
Internet et I’installation de « Fonction développée » :

 Importer et afficher des images enregistrées avec cet appareil photo.

« Afficher des images enregistrées sur un ordinateur en les organisant par date de
prise de vue dans un calendrier.

« Corriger des images fixes (Correction des yeux rouges, par exemple), les
imprimer, les envoyer par courrier électronique et modifier leur date/heure de
prise de vue.

« Enregistrer et imprimer des images avec la date de prise de vue insérée.
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Nombre d’images fixes enregistrables et durée
d’enregistrement des films

Le nombre d’images fixes et la durée d’enregistrement des films peuvent
varier en fonction des conditions de prise de vue et de la carte mémoire.

Images fixes
(Unité : Images)
Capacité Mémoire interne Carte mémoire

Taille Environ 27 Mo 2 Go
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Films

Le tableau suivant indique les durées d’enregistrement maximales
approximatives. Il s’agit des durées totales pour 1’ensemble des fichiers de
film. La prise de vue en continu est possible pendant 29 minutes environ. La
taille maximale d’un fichier de film est d’environ 2 Go.

(h (heure), m (minute), s (seconde))

Capacité Mémoire interne Carte mémoire

Taille Environ 27 Mo 2 Go
1280x720(Fine) — 20m
(15m)
1280x720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Le nombre entre ( ) correspond a la durée d’enregistrement minimale.

¢ La durée d’enregistrement des films varie parce que 1’appareil photo est équipé de
la fonction VBR (Variable Bit Rate) qui régle automatiquement la qualité de
I’image en fonction de la scéne filmée. Lorsque vous enregistrez un sujet qui se
déplace rapidement, I’'image est plus nette, mais la durée d’enregistrement est plus
courte, car davantage de mémoire est nécessaire pour I’enregistrement.
La durée d’enregistrement varie également en fonction des conditions de prise de
vue, du sujet et des parametres de taille d’image.



Remarques sur I'utilisation de I’appareil

A propos de l'utilisation et de I’entretien

Evitez toute manipulation brusque, tout démontage, toute modification de I’appareil,

tout choc mécanique et tout impact tel que celui d’un marteau, ne laissez pas tomber
I’appareil et ne le piétinez pas. Prenez particulierement soin de I’objectif. FR

Remarques sur I’enregistrement et la lecture

« Avant d’enregistrer, effectuez un test afin de vous assurer que 1’appareil
fonctionne correctement.

« L’appareil n’est étanche ni a la poussiere, ni aux projections de liquide, ni encore a
I’eau.

« Evitez d’exposer I’appareil & I’eau. Si de ’eau pénetre a I’intérieur de 1’appareil,
une défaillance risque de se produire. Dans certains cas, 1’appareil ne peut pas étre
réparé.

* Ne dirigez pas 1’appareil vers le soleil ou vers une forte lumiere. Ceci pourrait
entrainer une défaillance de I’appareil.

* En cas de condensation d’humidité, éliminez-la avant d’utiliser 1’appareil.

* Ne secouez pas et ne heurtez pas 1’appareil. Cela peut provoquer une défaillance et
vous risquez de ne pas pouvoir enregistrer d’images. En outre, le support
d’enregistrement peut devenir inutilisable ou des données d’image peuvent étre
endommagées.

N’utilisez et ne rangez pas I’'appareil dans les endroits suivants

¢ Endroit trés chaud, froid ou humide
Dans des endroits tels qu’un véhicule stationné en plein soleil, le boitier de
I’appareil peut se déformer, provoquant une défaillance.

* En plein soleil ou pres d’une source de chaleur
Le boitier de I’appareil risque de se décolorer ou de se déformer, provoquant une
défaillance.

* Endroit soumis a des vibrations oscillantes

* Prés de sources de fortes ondes radioélectriques ou de radiations, ou a proximité
d’un champ magnétique puissant. Sinon, I’appareil risque de ne pas enregistrer ou
de ne pas afficher afficher correctement des images.

* Endroits sablonneux ou poussiéreux
Veillez a ce que du sable ou de la poussiere ne pénetre pas dans 1’appareil. Ceci
risquerait d’entrainer un dysfonctionnement de I’appareil pouvant dans certains
cas étre irréparable.

A propos du transport

Ne vous asseyez pas sur une chaise, par exemple, avec 1’appareil dans la poche

arriere de votre pantalon ou de votre jupe. Cela pourrait provoquer une défaillance

ou endommager 1’appareil.
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23



FR

24

Remarques sur I’écran et I'objectif

L’écran a été fabriqué avec une technologie de tres haute précision et plus de
99,99 % des pixels sont opérationnels pour une utilisation efficace. Toutefois, de
minuscules points noirs et/ou brillants (blancs, rouges, bleus ou verts) peuvent
apparaitre sur I’écran. Ces points sont une conséquence normale du procédé de
fabrication et n’affectent nullement I’enregistrement.

A propos de la température de I’'appareil
En cas d’utilisation continue, votre appareil photo et la batterie peuvent chauffer,
mais il ne s’agit pas d’un dysfonctionnement.

A propos de la protection contre les surchauffes

La température de 1’appareil et de la batterie peuvent vous empécher d’enregistrer
des films ou entrainer la coupure automatique de 1’alimentation a des fins de
protection.

Un message s’affiche sur 1’écran avant que 1’appareil se mette hors tension ou que
vous ne puissiez plus enregistrer de films. Dans ce cas, laissez-le hors tension et
attendez que 1’appareil et la batterie refroidissent. Si vous ne laissez pas 1’appareil et
la batterie refroidir suffisamment et si vous rallumez I’appareil, il peut s’éteindre de
nouveau ou vous risquez de ne pas pouvoir enregistrer de films.

A propos de la charge de la batterie

Si vous chargez une batterie qui n’a pas été utilisée pendant une période prolongée,
elle risque de ne pas pouvoir atteindre sa capacité correcte.

Cela s’explique par les caractéristiques de la batterie et il ne s’agit pas d’une
défaillance. Chargez de nouveau la batterie.

Avertissement sur les droits d’auteur

Les émissions de télévision, films, cassettes vidéo et autres ceuvres peuvent étre
protégés par des droits d’auteur. L’enregistrement non autorisé de telles ceuvres peut
constituer une infraction a la loi sur les droits d’auteur.

Pas d’indemnisation en cas de contenu endommagé ou
d’enregistrement manqué

Sony ne peut octroyer aucune indemnisation en cas d’enregistrement manqué ou
pour la perte ou la détérioration du contenu enregistré en raison d’une défaillance de
I’appareil photo ou du support d’enregistrement, etc.

Nettoyage de I’extérieur de I'appareil

Nettoyez I’extérieur de 1’appareil avec un chiffon doux légerement imbibé d’eau,

puis essuyez-le avec un chiffon sec. Pour éviter d’endommager la finition ou le

boitier :

— N’exposez pas 1’appareil photo a des produits chimiques tels que diluant, essence,
alcool, lingettes nettoyantes jetables, insectifuge, écran solaire ou insecticide.



Spécifications

Appareil

[Systéeme]

Dispositif d’image : CCD couleur
7,75 mm (type 1/2,3), filtre de
couleur primaire

Nombre total de pixels de I’appareil :
Environ 16,4 mégapixels

Nombre effectif de pixels de
I’appareil :

Environ 16,1 mégapixels

Objectif : Objectif zoom 10x Sony G
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (équivalent film 35 mm))
F3,3 (W) -F5,9(T)

Pendant I’enregistrement de films
(16:9) : 27,5 mm - 275 mm*
Pendant I’enregistrement de films
(4:3) : 33,5 mm - 335 mm*

* Lorsque [SteadyShot film] est réglé

sur [Standard].

SteadyShot : Optique

Commande d’exposition : Exposition
automatique, Sélection scene
(11 modes)

Balance des blancs : Automatique,
Lumiere jour, Nuageux,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Flash, Press. Uniq

Intervalle d’enregistrement pour le
mode Rafale : Environ 1,0 seconde

Format de fichier :

Images fixes : compatible JPEG
(DCEF, Exif, MPF Baseline),
compatible DPOF

Films : MPEG-4 AVC/H.264

Support d’enregistrement : Mémoire
interne (environ 27 Mo),

« Memory Stick Duo », « Memory
Stick Micro », cartes SD, cartes
mémoire microSD

Flash : portée du flash (sensibilité ISO
(Indice de lumination
recommandé) réglée sur Auto) :
Environ 0,3 m a 3,3 m (W)

(11 7/8 pouces a 10 pieds

10 pouces)

Environ 1,5m a 1,9 m (T)

(4 pieds 11 1/8 pouces a 6 pieds
2 7/8 pouces)

[Connecteurs d’entrée et de sortie]
Prise USB/ A/V OUT :

Sortie vidéo

Sortie audio

Communication USB
Communication USB : Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Ecran]
Ecran LCD :

lecteur TFT 7,5 cm (type 3,0)
Nombre total de points :

230 400 points

[Alimentation, caractéristiques

générales]

Alimentation : batterie rechargeable
NP-BN, 3,6 V

Consommation électrique (durant la
prise de vue) : 1,1 W

Température de fonctionnement :
0°C a40°C (32 °F a 104 °F)

Température de stockage : —20 °C a
+60 °C (-4 °F a +140 °F)

Dimensions (compatibles CIPA) :
94,3 mm X 56,1 mm x 21,7 mm
(3 3/4 pouces x 2 1/4 pouces x
7/8 pouces) (L/H/P)
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Poids (compatible CIPA) (batterie NP-
BN, « Memory Stick Duo »
compris) :

Environ 142 g (5,0 0z)

Micro : Mono

Haut-parleur : Mono

Exif Print : Compatible

PRINT Image Matching III :
Compatible

Chargeur de batterie BC-CSN/
BC-CSNB
Puissance de raccordement : 100 V a
240 V CA, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Tension de sortie : 4,2 V CC, 0,25 A
Température de fonctionnement :
0°C a40°C (32°Fal04 °F)
Température de stockage : =20 °C a
+60 °C (-4 °F a +140 °F)
Dimensions :
Environ 55 mm X 24 mm x 83 mm
(2 1/4 pouces x 31/32 pouces x
3 3/8 pouces) (L/H/P)
Poids : Environ 55 g (1,9 oz)

Batterie rechargeable NP-BN
Batterie utilisée : Batterie aux ions de
lithium
Tension maximale : 4,2 V CC
Tension nominale : 3,6 V.CC
Tension de charge maximale :
42V CC
Courant de charge maximal : 0,9 A
Capacité :
typique : 2,3 Wh (630 mAh)
minimum : 2,2 Wh (600 mAh)

La conception et les caractéristiques
techniques peuvent étre modifiées sans
avis préalable.
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Marques

* Les marques suivantes sont des
marques de Sony Corporation.
Cuber-shot, « Cyber-shot »,

« Memory Stick PRO Duo »,
« Memory Stick PRO-HG Duo »,
« Memory Stick Duo »

* Windows est une marque déposée de
Microsoft Corporation aux Etats-
Unis et/ou dans d’autres pays.

* Mac est une marque déposée d’ Apple
Inc.

* Le logo SDXC est une marque de
SD-3C, LLC.

* En outre, les noms de systeme et de
produit utilisés dans ce mode
d’emploi sont généralement des
marques ou des marques déposées de
leurs créateurs ou fabricants
respectifs. Les symboles ™ ou ® ne
sont pas toujours utilisés dans ce
mode d’emploi.

Des informations complémentaires
sur ce produit et des réponses a des
questions fréquemment posées
sont disponibles sur notre site Web
d’assistance client.

http://www.sony.net/

Imprimé sur papier recyclé a 70 % ou
plus avec de I'encre a base d’huile
végétale sans COV (composés
organiques volatils).






Ulteriori informazioni sulla fotocamera (“Cyber-
shot Manuale dell’'utente”)

“Cyber-shot Manuale dell’utente” ¢ un manuale on line.
Consultarlo per istruzioni dettagliate sulle numerose
funzioni della fotocamera.
@ Accedere alla pagina Sony di supporto.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Selezionare il proprio paese o la regione.
® Cercare il nome del modello della fotocamera nella

pagina di supporto.

« Controllare il nome del modello nella parte inferiore della

fotocamera.

Controllare le parti in dotazione

Il numero tra parentesi indica il numero di pezzi.

* Fotocamera (1)

« Caricabatterie BC-CSN/BC-CSNB (1)

» Cavo di alimentazione (non in dotazione negli Stati Uniti e in Canada) (1)

* Blocco batteria ricaricabile NP-BN (1)
(Questo blocco batteria ricaricabile non pud essere utilizzato con un modello
Cyber-shot provvisto del blocco batteria NP-BN1.)

¢ Cavo USB dedicato (1)

¢ Cordino (1)

« Istruzioni per 'uso (questo manuale) (1)



AVVERTENZA

Per ridurre il pericolo di incendi o scosse elettriche, non esporre
I’apparecchio alla pioggia o all’'umidita.

ISTRUZIONI IMPORTANTI PER LA SICUREZZA
-SALVARE QUESTE ISTRUZIONI

PERICOLO

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI O SCOSSE
ELETTRICHE, SEGUIRE ATTENTAMENTE QUESTE
ISTRUZIONI

Se la forma della spina non si adatta alla presa di corrente, usare un adattatore accessorio
per spina con la configurazione corretta per la presa di corrente.

AVVERTENZA

Batteria
Se trattato in modo improprio, & possibile che il blocco batteria esploda, causi incendi o
provochi bruciature causate da sostanze chimiche. Attenersi alle precauzioni riportate di
seguito.

Non smontare il prodotto.

Non danneggiare o esporre il blocco batteria a scosse o urti eccessivi, ad esempio non
schiacciarlo con un martello, non lasciarlo cadere o calpestarlo.

Non cortocircuitare o lasciare che eventuali oggetti metallici entrino in contatto con i
terminali della batteria.

Non esporre a temperature elevate superiore a 60 °C, ad esempio alla luce solare diretta o
all’interno di un’auto parcheggiata al sole.

Non bruciare o gettare nel fuoco.

Non utilizzare pile agli ioni di litio danneggiate o con perdite di elettrolita.

Assicurarsi di caricare il blocco batteria con un caricabatterie originale Sony o un
dispositivo in grado di caricare il blocco batteria stesso.

Conservare il blocco batteria lontano dalla portata dei bambini.

Non bagnare il blocco batteria.

Sostituirlo esclusivamente con un blocco batteria dello stesso tipo o di tipo equivalente
consigliato da Sony.

Smaltire i blocchi batteria il prima possibile come descritto nelle istruzioni.



Caricabatterie
Anche se la spia CHARGE non ¢ accesa, il caricabatterie non € scollegato dalla rete di
alimentazione CA per tutto il tempo che & collegato alla presa a muro. Se si verifica
qualche problema durante I’uso del caricabatterie, disattivare immediatamente
I’alimentazione scollegando la spina dalla presa a muro.

Attenzione per i clienti in Europa

Avviso per i clienti residenti nei paesi che applicano le direttive
UE
Questo prodotto & realizzato da Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Giappone. Il Rappresentante autorizzato per la conformita alle direttive EMC e per la
sicurezza dei prodotti € Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Germania. Per qualsiasi questione relativa all’assistenza o alla garanzia, consultare gli
indirizzi forniti a parte nei relativi documenti.

11 presente prodotto & stato testato ed € risultato conforme ai limiti stabiliti dalla Direttiva
EMC relativa all’uso dei cavi di collegamento di lunghezza inferiore a 3 metri.

Attenzione
11 campo elettromagnetico alle frequenze specifiche puo influenzare I'immagine e il suono
di questa unita.
Nota
Se I’elettricita statica o interferenze elettromagnetiche causano I’interruzione del
trasferimento dei dati, che pertanto non avviene, & necessario riavviare 1I’applicazione
oppure scollegare, quindi ricollegare il cavo di comunicazione (USB e cosi via).
Trattamento del dispositivo elettrico o elettronico a fine vita
(applicabile in tutti i paesi dell’Unione Europea e in altri paesi
europei con sistema di raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non
deve essere considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve
invece essere consegnato ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo
di apparecchi elettrici ed elettronici. Assicurandovi che questo prodotto
sia smaltito correttamente, voi contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero
_ altrimenti essere causate dal suo smaltimento inadeguato. Il riciclaggio dei
materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni piu
dettagliate circa il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare 1’ufficio comunale, il
servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove I’avete acquistato. In caso di
smaltimento abusivo di apparecchiature elettriche e/o elettroniche potrebbero essere
applicate le sanzioni previste dalla normativa applicabile (valido solo per I’Italia).



Trattamento delle pile esauste (applicabile in tutti i paesi
dell’Unione Europea e in altri paesi Europei con sistema di
raccolta differenziata)
Questo simbolo sul prodotto o sulla confezione indica che la pila non deve
essere considerata un normale rifiuto domestico.
Su alcuni tipi di pile questo simbolo potrebbe essere utilizzato in
combinazione con un simbolo chimico. I simboli chimici del mercurio
(Hg) o del piombo (Pb) sono aggiunti, se la batteria contiene piut dello
0,0005% di mercurio o dello 0,004% di piombo.
Assicurandovi che le pile siano smaltite correttamente, contribuirete a prevenire potenziali
conseguenze negative per I’ambiente e per la salute che potrebbero altrimenti essere
causate dal loro inadeguato smaltimento.
1l riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali.
In caso di prodotti che per motivi di sicurezza, prestazione o protezione dei dati richiedano
un collegamento fisso ad una pila interna, la stessa dovra essere sostituita solo da personale
di assistenza qualificato.
Consegnare il prodotto a fine vita al punto di raccolta idoneo allo smaltimento di
apparecchiature elettriche ed elettroniche; questo assicura che anche la pila al suo interno
venga trattata correttamente.
Per le altre pile consultate la sezione relativa alla rimozione sicura delle pile. Conferire le
pile esauste presso i punti di raccolta indicati per il riciclo.
Per informazioni piti dettagliate circa lo smaltimento della pila esausta o del prodotto,
potete contattare il Comune, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il negozio dove
I’avete acquistato.



Identificazione delle parti

15 22 21] 20

II] Tasto ON/OFF (Alimentazione)/
spia di alimentazione

Pulsante di scatto

Flash

[4] Spia dell’autoscatto/Spia
Otturatore sorriso/Illuminatore
AF

[5] Microfono

[6] Obiettivo

Schermo LCD

Tasto [»] (Riproduzione)

[9] Perla ripresa: tasto W/T (Zoom)
Per la visione: tasto Q (Zoom di
riproduzione)/tasto B2 (Indice)

Selettore di modalita:

Y (Fermo immagine)/
HH (Filmato)/p= (Panorama in
movimento)

Gancio per cordino

Tasto 2/ (Guida nella
fotocamera/Canc.)

Tasto MENU

Tasto di controllo
MENU attivato: A/V/<4/»/@
MENU disattivato: DISP/®)/
© /%/Messa a fuoco con
inseguim.

Spia di accesso

Levetta di espulsione della
batteria

Slot di inserimento della batteria

Attacco per treppiede
« Utilizzare un treppiede con una

vite di lunghezza inferiore a

5,5 mm. Diversamente, la
fotocamera non puo essere fissata
saldamente al treppiede e la
stessa potrebbe subire danni.

Altoparlante

Coperchio della batteria/scheda
di memoria

Presa USB / A/V OUT

Slot per scheda di memoria



Caricamento del blocco batteria

Per i clienti negli Stati Uniti Per i clienti in paesi/regioni al di fuori
e in Canada di Stati Uniti e Canada

Cavo di
alimentazione

.ﬁ
~ Indicatore CHARGE %

Tlluminata: carica in corso
Spento: carica terminata (Carica normale)

-»>

Lampeggia: errore di carica

1 Inserire il blocco batteria nel caricabatterie.
* La batteria pu0 essere ricaricata anche se ¢ gia parzialmente carica.

2 Collegare il caricabatterie a una presa di rete.
« Se la carica del blocco batteria viene prolungata per circa un’ora dopo lo
spegnimento dell’indicatore CHARGE, la carica durera leggermente piu
a lungo (Carica completa).
* Quando I’indicatore CHARGE lampeggia e la carica non ¢ terminata,
rimuovere e reinserire il blocco batteria.

Tempo di carica

Tempo di carica completa: circa 245 min.
Tempo di carica normale: circa 185 min.

« I tempi di carica sopra indicati fanno riferimento al tempo necessario per caricare
un blocco batteria completamente scarico a una temperatura di 25 °C. In
determinate circostanze e condizioni d’uso, & possibile che il caricamento richieda
un tempo maggiore.

* Collegare il caricabatterie alla presa di rete pil vicina.

« Al termine del caricamento, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di rete
e rimuovere il blocco batteria dal caricabatterie.

« Assicurarsi di utilizzare un blocco batteria o un caricabatterie Sony originale.

* Il caricabatterie BC-TRN2 (in vendita separatamente) ¢ in grado di caricare
rapidamente il blocco batteria ricaricabile NP-BN in dotazione con questo modello.
1l caricabatterie BC-TRN (in vendita separatamente) non ¢ in grado di caricare
rapidamente il blocco batteria ricaricabile NP-BN in dotazione con questo modello.



Durata della batteria e numero di immagini
registrabili/visualizzabili

Durata della batteria | Numero di immagini
(min.)
Ripresa di fermi immagine Circa 110 Circa 220
'Vlsuah'zzazmne di fermi Circa 220 Circa 4400
immagine
Ripresa di filmati Circa 85 —

« Il numero di immagini che & possibile registrare con un blocco batteria
completamente carico ¢ approssimativo. Il numero potrebbe essere inferiore a
seconda delle circostanze.
Il numero di immagine registrabili ¢ relativo alla ripresa nelle condizioni indicate
di seguito:
— Uso di “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) Sony (in vendita separatamente).
—II blocco batteria completamente carico (in dotazione) viene utilizzato a una
temperatura ambiente di 25 °C.
Il numero di fermi immagine registrabili ¢ basato sullo standard CIPA ed & relativo
alla ripresa nelle condizioni indicate di seguito.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— [Risoluzione display] ¢ impostato su [Standard].
— [Luminos. pannello] & impostato su [3].
— Ripresa una volta ogni 30 secondi.
— Lo zoom viene spostato alternatamente tra le estremita W e T.
— 11 flash viene attivato una volta ogni due.
— L’alimentazione viene attivata e disattivata ogni dieci minuti.
 La durata della batteria per i filmati fa riferimento alla ripresa nelle seguenti
condizioni:
— Modo di registrazione: 720 FINE
— Quando la ripresa continua si interrompe a causa dei limiti impostati (pagina 19),
premere nuovamente il pulsante di scatto per continuare la ripresa. Le funzioni
di ripresa, come ad esempio lo zoom, non funzionano.



Inserimento della batteria o di una scheda di
memoria (in vendita separatamente)

@ Levetta di espulsione della batteria
Lock IR OPEN

e

Assicurarsi che I'angolo spuntato sia rivolto
nella direzione corretta.

1 Aprire il coperchio.

2 Inserire la scheda di memoria (in vendita
separatamente).
« Inserire la scheda di memoria con 1’angolo spuntato rivolto nella
direzione mostrata nella figura, fino a udire lo scatto in posizione.

3 Inserire il blocco batteria.
 Durante la pressione della levetta di espulsione della batteria, inserire il
blocco batteria come illustrato. Accertarsi che la levetta di espulsione
della batteria si blocchi dopo I’inserimento.

4 Chiudere il coperchio.
« La chiusura del coperchio con la batteria inserita in modo errato puo
danneggiare la fotocamera.
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Schede di memoria utilizzabili

Scheda di memoria _Per : fe_rm| Per i filmati
immagine
Memory Stick PRO Duo @] O (solo Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) O O (solo Mark2)
Scheda di memoria SD O O (Classe 4 o
superiore)
c Scheda di memoria SDHC @] O (Classe 4 o
superiore)
Scheda di memoria SDXC @] O (Classe 4 o
superiore)
Scheda di memoria microSD O O (Classe 4 o
D superiore)
Scheda di memoria @] O (Classe 4 o
microSDHC superiore)

« In questo manuale, i prodotti elencati in tabella sono collettivamente definiti come
segue:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: scheda SD
D: scheda di memoria microSD

* Quando si utilizzano le schede di memoria “Memory Stick Micro” o microSD con
questa fotocamera, assicurarsi di utilizzare 1’adattatore corretto.

Per rimuovere la scheda di memoria o il blocco
batteria
Scheda di memoria: premere una volta la scheda di memoria.
Blocco batteria: far scorrere la levetta di espulsione della batteria. Accertarsi di
non fare cadere il blocco batteria.

« Non rimuovere in alcun caso la scheda di memoria o il blocco batteria se la spia di
accesso (pagina 6) ¢ accesa. Diversamente, si potrebbero danneggiare i dati
contenuti nella scheda di memoria o nella memoria interna.



Impostazione dell’orologio

ON/OFF (Alimentazione)

Tasto di controllo

A —:

LA
SV

v —_—

Selezionare le voci: A/V/<4/»
Impostare: @

1 Premere il tasto ON/OFF (Alimentazione).
L’impostazione della data e dell’ora viene visualizzata quando si preme il
tasto ON/OFF (Alimentazione) per la prima volta.
* L’accensione e la preparazione all’operazione successiva potrebbero
richiedere qualche istante.

2 Selezionare la lingua desiderata.

3 Selezionare la localita geografica desiderata seguendo
le istruzioni sullo schermo, quindi premere @.

4 Impostare [Formato data & ora], [Ora legale] e
[Data & ora], quindi premere [OK].
* La mezzanotte ¢ indicata da 12:00 AM, mezzogiorno da 12:00 PM.

5 Attenersi alle istruzioni sullo schermo.
* La carica della batteria pud diminuire pit rapidamente quando
[Risoluzione display] &€ impostato su [Alta].

IT
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Ripresa di fermi immagine/filmati

Cho
.—lzl-g
o Hill =3

Pulsante di scatto

= Q
W/T (Zoom)

Selettore di modalita e W: zoom
) fermo immagine indietro
=1: Panorama in movimento T: zoom
HH: filmato avanti

Ripresa di fermi immagine

1 Premere parzialmente il pulsante di scatto per eseguire
la messa a fuoco.
Quando I’immagine ¢ a fuoco, viene messo un segnale acustico e

I’indicatore @ si illumina.

2 Premere completamente il pulsante di scatto.

Ripresa di filmati

1 Premere completamente il pulsante di scatto per
iniziare la registrazione.
e Utilizzare il tasto zoom per modificare la scala di zoom.

2 Premere di nuovo completamente il pulsante di scatto
per fermare la registrazione.

« Il suono di funzionamento dell’obiettivo viene registrato se si usa la funzione di
zoom durante la ripresa di un filmato.

» La ripresa continua & consentita per circa 29 minuti alla volta con una temperatura
di 25 °C e con le impostazioni predefinite della fotocamera. Quando la ripresa si
interrompe, ¢ possibile premere di nuovo il pulsante di scatto per riprendere la
registrazione. A seconda della temperatura ambiente, la registrazione potrebbe
interrompersi in automatico per proteggere la fotocamera (pagina 21).



« Il raggio di ripresa panoramica potrebbe ridursi, a seconda del soggetto o della
modalita di ripresa. Pertanto, anche se per la ripresa panoramica ¢ impostato
[360°], I'immagine registrata potrebbe essere inferiore a 360 gradi.

Visualizzazione delle immagini

T W: zoom indietro

T: zoom avanti
Q

W
=
i [»] (Riproduzione)

//

7
=

Tasto di controllo

Canc. m

Selezionare le immagini: P (successiva)/<« (precedente)
Impostare: @

O,
O
‘g)
A=

.

-~
Eh

/

1 Premere il tasto [» (Riproduzione).
* Se le immagini sulla scheda di memoria, registrate con altre fotocamere,
vengono riprodotte su questa fotocamera, viene visualizzata la
schermata di registrazione del file di dati.

Selezione dell’immagine precedente/successiva

Selezionare un’immagine mediante P (successiva)/<« (precedente) sul tasto di
controllo. Premere @ al centro del tasto di controllo per visionare i filmati.

Eliminazione di un’immagine
@ Premere il tasto ?/{f (Canc.).
® Selezionare [Qs. imm.] con A sul tasto di controllo, quindi premere @.

Ritorno alla ripresa di immagini
Premere parzialmente il pulsante di scatto.

IT
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Guida nella fotocamera

La fotocamera contiene una guida alle funzioni interna. Cid consente di
cercare le funzioni della fotocamera in base alle proprie esigenze.

? /T (Guida nella fotocamera)

1 Premere il tasto MENU.

2 Selezionare la voce desiderata e premere il tasto
?/@ (Guida nella fotocamera) per visualizzarne la
descrizione.

Viene visualizzata la guida per la funzione selezionata.
« E possibile cercare una funzione attraverso una o pill parole chiave o
un’icona premendo il tasto 9 / ﬁ (Guida nella fotocamera) quando

MENU non viene visualizzato.

T
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Introduzione alle altre funzioni

Le altre funzioni utilizzate durante la ripresa o la riproduzione possono essere
attivate utilizzando il tasto di controllo oppure il tasto MENU sulla
fotocamera. La fotocamera ¢ dotata di una Guida funzioni che consente di
selezionare facilmente le funzioni disponibili. Durante la visualizzazione della
guida & possibile provare le diverse funzioni.

Tasto di
controllo

Guida funzioni

I Tasto di controllo

DISP (Impostazione visualizzazione): consente di cambiare la visualizzazione
dello schermo.

® (Autoscatto): consente di utilizzare 1’autoscatto.

© (Otturatore sorriso): consente di utilizzare la modalita Otturatore sorriso.
4 (Flash): consente di selezionare la modalita del flash per i fermi immagine.
@ (Messa a fuoco con inseguim.): consente di continuare a mettere a fuoco un
soggetto anche se questo ¢ in movimento.

I Voci di menu
Ripresa

Modo REG Selezionare la modalita di registrazione.

Riprendere fermi immagine con una texture originale in

Effetto immagine base all’effetto desiderato.

Selezionare le impostazioni predefinite in base alle

Selezione scena . f
condizioni delle diverse scene.

Riprendere fermi immagine utilizzando funzioni

Modo facile S
minime.

IT
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Dim. fermo imm./
Dimens. imm.
panorama/
Dimensioni filmato

Selezionare le dimensioni dei fermi immagine, delle
immagini panoramiche o dei file di filmato.

Tonalita del colore

Impostare la tonalita di colore quando [Toy camera] ¢
selezionato in Effetto immagine.

Colore estratto

Selezionare il colore da estrapolare quando [Colore
parziale] & selezionato in Effetto immagine.

Impostazioni
Ripresa continua

Selezionare la modalita a immagine singola o a raffica.

EV

Regolare manualmente 1’esposizione.

1ISO Regolare la sensibilita alla luce.
Bil. bianco Regolare i toni di colore di un’immagine.
Mes. fuoco Selezionare il metodo di messa a fuoco.

Modo mis. esp.

Selezionare la modalita di misurazione esposimetrica,
che stabilisce quale parte del soggetto misurare per
determinare 1’esposizione.

Identificazione Impostare il rilevamento automatico delle condizioni di
scena ripresa nella modalita Intelligente autom.

Effetto pelle Impostare 1"Effetto pelle soffice e il livello dell’effetto.
morbida

Sensibilita sorrisi

Impostare la sensibilita della funzione Otturatore sorriso
per il rilevamento dei sorrisi.

Rilevamento visi

Selezionare per rilevare i volti e regolare
automaticamente le diverse impostazioni.

DRO

Impostare la funzione DRO per correggere la luminosita
e il contrasto, migliorando la qualita dell’immagine.

Riduz. occhi chiusi

Impostare la ripresa automatica di due immagini e
selezionare quella senza occhi chiusi.

Impostare I’intensita di SteadyShot nel modo filmato.

S.tead.yShOt per L’angolo di visualizzazione cambia quando si
filmati ot . -
modificano le impostazioni.
Guida nella Cercare le funzioni della fotocamera in base alle proprie
fotocamera esigenze.




Visione

. Impostare 1’aumento della dimensione del testo per
Modo facile o . - .
facilitare la visione degli indicatori.
Diapo Selezionare un metodo di riproduzione continua.
. Selezionare il formato di visualizzazione per le
Modo visione . .
immagini.
Ritocco Ritoccare un’immagine utilizzando vari effetti. T
Canc. Eliminare un’immagine.
Proteggi Proteggere I’immagine.
Aggiungere un contrassegno dell’ordine di stampa a un
Stampa (DPOF) gelung . € P
fermo immagine.
Ruota Ruotare un fermo immagine a sinistra.
Guida nella Cercare le funzioni della fotocamera in base alle proprie
fotocamera esigenze.

& Impostazioni
Se si preme il tasto MENU durante la ripresa o la riproduzione, come selezione
finale si ottiene ggg (Impostazioni). E possibile modificare le impostazioni
predefinite nella schermata ggs (Impostazioni).

By Illuminat. AF/Linea griglia/Risoluzione display/Zoom

Impostazioni digitale/Rid.occhi rossi/Allarme occhi chiusi/Scrittura

Ripresa data

T Segn. ac./Luminos. pannello/Language Setting/Colore

Tm ostazioni del display/Modo dimostraz./Inizializza/Guida funz./
rizci ali Uscita video/Modo Eco/Impost. colleg. USB/

P P Impostazione LUN/Scar. musica/Svuota Musica/Eye-Fi

. ] Formatta/Crea cart. REG./Camb. cart. REG./Cancella

Strumento Scheda | cart. REG./Copia/Numero file

memoria®

-] Impost. fuso orario/Impost. data & ora

Impostazioni

Orologio

* Se non ¢ inserita una scheda di memoria, viene visualizzato IEJ (Strumento
Memoria interna) ed & possibile selezionare soltanto [Formatta].
T
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Installazione dell’applicazione per PC
(Windows)

Utilizzando il software integrato “PlayMemories Home” ¢ possibile importare
e visualizzare le immagini in un computer, modificarle o elaborarle.

E possibile registrare/riprodurre immagini sulla telecamera senza installare il
software “PlayMemories Home”.

1 Collegare la fotocamera a un computer.

2 [Computer] (in Windows XP, [Risorse del computer]) —
[PMHOME] — doppio clic [PMHOME.EXE].

3 Attenersi alle istruzioni sullo schermo per completare
l'installazione.

« “PlayMemories Home” non & compatibile con Mac OS. Per la riproduzione di
immagini su Mac, utilizzare le applicazioni installate sul Mac.
Per maggiori dettagli consultare http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funzioni utili in “PlayMemories Home”

“PlayMemories Home” offre le seguenti funzionalita di base, e una vasta

gamma di altre opzioni effettuando il collegamento a Internet e installando

“Funzione aggiuntiva”.

 Importare e visualizzare le immagini registrate con questa fotocamera.

 Visualizzare le immagini su un computer organizzandole su calendario in base alla
data di registrazione.

« Correggere i fermi immagine (Correzione degli occhi rossi, ecc.), stampare,
inviare immagini tramite e-mail e modificare data/ora di registrazione.

« Salvare e stampare le immagini con la data di registrazione inserita.



Numero di fermi immagine e tempo di
registrazione dei filmati

Il numero di fermi immagine e il tempo di registrazione dipendono dalle
condizioni di ripresa e dalla scheda di memoria.

Fermi immagine

(Unita: immagini)

Capacita Memoria interna Scheda di memoria
Formato Circa 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
Filmati

La seguente tabella indica i tempi di registrazione massimi approssimativi.
Corrispondono ai tempi totali per tutti i file di filmato. La ripresa continua &
consentita per circa 29 minuti. Le dimensioni massime di un file di filmato

sono circa 2 GB.

(h (ora), m (minuto), s (secondo))

Capacita Memoria interna Scheda di memoria

Formato Circa 27 MB 2GB
1280%720(Fine) — 20m
(15m)
1280%720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Il numero tra () ¢ il tempo minimo registrabile.
« Il tempo registrabile dei filmati varia in quanto la fotocamera ¢ dotata di

tecnologia VBR (Variable Bit Rate), che consente di regolare automaticamente la

qualita dell’immagine a seconda della scena di ripresa. Quando si registra un

soggetto che si muove velocemente, I’immagine € piti nitida ma il tempo di ripresa

¢ minore perché serve una maggiore memoria di registrazione.

Inoltre, il tempo di ripresa varia a seconda delle condizioni di ripresa, del soggetto

o delle impostazioni relative alle dimensioni dell’immagine.

IT
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Note sull’uso della fotocamera

Utilizzo e conservazione

Maneggiare il prodotto con cura; evitare di smontare o modificare il prodotto; non
sottoporre il prodotto a urti o impatti quali colpi di martello o cadute; non calpestare
il prodotto. Prestare particolare attenzione all’obiettivo.

Note sulla registrazione/riproduzione

« Prima di avviare la registrazione, effettuare una registrazione di prova per
accertarsi che la fotocamera funzioni correttamente.

¢ La fotocamera non ¢ a prova di polvere e spruzzi e non ¢ impermeabile.

* Prestare attenzione a non bagnare la fotocamera. L’eventuale presenza di acqua
nella fotocamera potrebbe causare problemi di funzionamento. Talvolta, tali
problemi sono irreparabili.

* Non puntare la fotocamera in direzione del sole o di altre luci forti. Si potrebbero
verificare problemi di funzionamento della stessa.

* Se si forma della condensa, eliminarla prima di utilizzare la fotocamera.

« Non scuotere né urtare la fotocamera. La fotocamera potrebbe avere problemi di
funzionamento e non essere in grado di registrare le immagini. Cid potrebbe
inoltre rendere inutilizzabile il supporto di registrazione o causare il
danneggiamento dei dati di immagine.

Non utilizzare/lasciare la fotocamera nei seguenti luoghi

* In luoghi eccessivamente caldi, freddi o umidi
In luoghi come in un’auto parcheggiata al sole, il corpo della fotocamera potrebbe
deformarsi e causare problemi di funzionamento.

« Alla luce diretta del sole o in prossimita di fonti di calore
11 corpo della fotocamera potrebbe scolorirsi o deformarsi, causando eventuali
problemi di funzionamento.

« In luoghi soggetti a forti vibrazioni

« In luoghi in cui vengono generate forti onde radio, in cui vengono emesse
radiazioni o in presenza di un forte campo magnetico. La fotocamera potrebbe non
essere in grado di registrare o riprodurre correttamente le immagini.

« In luoghi polverosi o sabbiosi
Prestare attenzione che sabbia o polvere non penetrino all’interno della
fotocamera. Diversamente, potrebbero verificarsi problemi di funzionamento della
fotocamera, in alcuni casi impossibili da riparare.

Trasporto

Non sedersi quando la fotocamera & riposta nella tasca posteriore dei pantaloni o
della gonna, onde evitare problemi di funzionamento o danni alla fotocamera.



Note sullo schermo e sull’obiettivo

Lo schermo ¢ stato fabbricato utilizzando una tecnologia ad alta precisione che
consente 1I'impiego di oltre il 99,99% dei pixel per un uso ottimale. Tuttavia, piccoli
punti neri e/o luminosi (bianchi, rossi, blu o verdi) potrebbero essere visibili sullo
schermo. La loro presenza & normale nel processo di fabbricazione e non influisce
sulla registrazione.

Temperatura della fotocamera

La fotocamera e la batteria potrebbero surriscaldarsi in seguito all’'uso prolungato; T
ad ogni modo, non si tratta di un problema di funzionamento.

Protezione dal surriscaldamento

In base alla temperatura della fotocamera e della batteria, potrebbe non essere
consentita la registrazione di filmati, oppure I’alimentazione potrebbe essere
disattivata automaticamente, a fini di protezione della fotocamera.

Sul display viene visualizzato un messaggio prima della disattivazione
dell’alimentazione o dell’impossibilita di registrare filmati. In questo caso, spegnere
e attendere che la temperatura della fotocamera e della batteria diminuisca. Se si
spegne ’alimentazione senza raffreddare sufficientemente la fotocamera,
I’alimentazione potrebbe spegnersi di nuovo oppure potrebbe non essere possibile
registrare filmati.

Caricamento della batteria

Se si carica una batteria che non ¢ stata utilizzata per molto tempo, potrebbe essere
impossibile caricarla alla capacita adeguata.

Cio ¢ dovuto alle caratteristiche della batteria e non ¢ un problema di
funzionamento. Caricare nuovamente la batteria.

Avvertenza sui diritti d’autore

I programmi televisivi, i film, le videocassette e altri materiali potrebbero essere
protetti dai diritti d’autore. La registrazione non consentita di tali materiali potrebbe
contravvenire alle leggi sui diritti d’autore.

Nessuna compensazione per il contenuto danneggiato o la
mancata registrazione

Sony non puo risarcire I’utente se la registrazione non ¢ possibile o il contenuto
registrato si & danneggiato a causa di un problema di funzionamento della
fotocamera o del supporto di registrazione e cosi via.

Pulizia della superficie della fotocamera

Pulire la superficie della fotocamera con un panno morbido leggermente inumidito

con acqua, quindi asciugarla con un panno asciutto. Onde evitare di danneggiare la

finitura o il rivestimento:

— Non utilizzare prodotti chimici quali trielina, benzina, alcol, panni monouso,
insettifughi o insetticidi.
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Caratteristiche tecniche

Fotocamera

[Sistema]

Dispositivo di immagine: CCD a colori
da 7,75 mm (tipo 1/2,3), filtro a
colori primari

Numero totale di pixel della
fotocamera:
circa 16,4 megapixel

Numero effettivo di pixel della
fotocamera:
circa 16,1 megapixel

Obiettivo: zoom 10x Sony G
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a pellicola
35 mm))

F3,3 (W) -F5,9 (T)

Durante la ripresa di filmati (16:9):
27,5 mm — 275 mm*

Durante la ripresa di filmati (4:3):
33,5 mm — 335 mm*

* Quando [SteadyShot per filmati] &

impostato su [Standard].

SteadyShot: ottico

Controllo esposizione: esposizione
automatica, Selezione scena
(11 modi)

Bil.bianco: Automatico, Luce giorno,
Nuvoloso, A fluorescenza 1/2/3,
Incandescente, Flash, Sing. press.

Intervallo di registrazione per modo
Raffica: circa 1,0 secondi

Formato file:

Fermi immagine: compatibile con
JPEG (DCEF, Exif, MPF Baseline),
compatibile con DPOF

Filmati: MPEG-4 AVC/H.264

T
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Supporto di registrazione: memoria
interna (circa 27 MB), “Memory
Stick Duo”, “Memory Stick
Micro”, schede SD, schede di
memoria microSD

Flash: portata del flash (sensibilita ISO
(Indice di esposizione consigliato)
impostato su Autom.):
circa 0,3 m - 3,3 m (W)
circa 1,5m - 1,9 m (T)

[Connettori di ingresso e uscita]
Presa USB / A/V OUT:

Uscita video

Uscita audio

comunicazione USB
Comunicazione USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Schermo]
Schermo LCD:

7,5 em (tipo 3,0) Unita TFT
Numero totale di punti:

230 400 punti

[Alimentazione, generalil

Alimentazione: blocco batteria
ricaricabile NP-BN, 3,6 V

Consumo energetico (durante la
ripresa): 1,1 W

Temperatura di funzionamento:
0°C-40°C

Temperatura di immagazzinaggio:
—20 °C - +60 °C

Dimensioni (compatibile con CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(L/A/P)

Peso (compatibile con CIPA) (incluso
blocco batteria NP-BN, “Memory
Stick Duo”):
circa 142 g



Microfono: monofonico
Altoparlante: monofonico
Exif Print: compatibile
PRINT Image Matching III:
compatibile

Caricabatterie BC-CSN/BC-

CSNB

Requisiti di alimentazione: CA 100 V a
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Tensione di uscita: CC 4,2V, 0,25 A

Temperatura di funzionamento:
0°C-40°C

Temperatura di immagazzinaggio:
—20 °C - +60 °C

Dimensioni:
circa 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/A/P)

Peso: circa 55 g

Blocco batteria ricaricabile
NP-BN
Batteria utilizzata: agli ioni di litio
Tensione massima: CC 4,2 V
Tensione nominale: CC 3,6 V
Tensione massima di carica: CC 4,2 V
Corrente massima di carica: 0,9 A
Capacita:
Tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
Minima: 2,2 Wh (600 mAh)

11 design e le caratteristiche tecniche
sono soggetti a modifiche senza
preavviso.

Marchi di fabbrica

I marchi riportati di seguito
appartengono a Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows ¢ un marchio registrato di
Microsoft Corporation negli Stati IT
Uniti e/o in altri paesi.

* Mac ¢ un marchio registrato di Apple
Inc.

* SDXC ¢ un marchio registrato di SD-
3C, LLC.

* Inoltre, i nomi dei sistemi e dei
prodotti utilizzati in questo manuale
sono generalmente marchi di fabbrica
o marchi di fabbrica registrati dei
rispettivi sviluppatori o produttori.
Tuttavia, il simbolo ™ o ® non viene
utilizzato in tutti i casi in questo
manuale.

Ulteriori informazioni su questo
prodotto e risposte alle domande
pit comuni sono reperibili sul
nostro sito Web di Assistenza
Clienti.

http://www.sony.net/

Stampato su carta riciclata al 70% o
piu con inchiostro a base di olio
vegetale senza COV (composto
organico volatile).
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Mas informacion acerca de la camara (“Guia del
usuario de Cyber-shot”)

“Guia del usuario de Cyber-shot” es un manual en linea.
Constltela para obtener instrucciones detalladas acerca de
las distintas funciones de la cdmara.
@ Acceda a la pagina de soporte de Sony.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Seleccione su pafs o regién.
® Busque el nombre del modelo de su camara en la pagina

de soporte.

¢ Compruebe el nombre del modelo en la parte inferior de la

cdmara.

Comprobacion de los elementos suministrados

El nimero entre paréntesis indica el nimero de piezas.

e Camara (1)

 Cargador de bateria BC-CSN/BC-CSNB (1)

¢ Cable de alimentacién (no suministrado en EE. UU. ni Canadd) (1)

* Bateria recargable NP-BN (1)
(Esta bateria recargable no se puede utilizar con los modelos Cyber-shot que
se suministran con la bateria NP-BN1.)

» Cable USB especifico (1)

« Correa para la muiieca (1)

¢ Manual de instrucciones (este manual) (1)



Nombre del producto: Cdmara Digital
Modelo: DSC-W690

POR FAVOR LEA DETALLADAMENTE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
ANTES DE CONECTAR Y OPERAR ESTE EQUIPO.

RECUERDE QUE UN MAL USO DE SU APARATO PODRIA ANULAR LA
GARANTIA.

AVISO

Para reducir el riesgo de incendio o descarga eléctrica, no
exponga la unidad a la lluvia ni a la humedad.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

PELIGRO

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGA
ELECTRICA, SIGA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUCCIONES

Si la forma de la clavija no encaja en la toma de corriente, utilice un accesorio adaptador de
clavija de la configuracién apropiada para la toma de corriente.

ES

PRECAUCION

Bateria
Si la bateria se manipula indebidamente, puede explotar y causar un incendio o provocarle
quemaduras quimicas. Tenga en cuenta las siguientes precauciones.

* No desmonte el producto.

No aplaste ni exponga la baterfa a impactos tales como golpes o caidas, ni la deje caer o
la pise.

No provoque un cortocircuito en la bateria ni permita que objetos metdlicos entren en
contacto con sus terminales.

No exponga la bateria a temperaturas superiores a 60 °C como a la luz solar directa, o en
el interior de un automévil estacionado al sol.

No la incinere ni la arroje al fuego.

No manipule baterias de iones de litio dafiadas o con fugas.

Asegtirese de cargar la baterfa con un cargador de baterias original de Sony o con un
dispositivo que pueda cargarla.

Mantenga la bateria fuera del alcance de nifios pequefios.

Mantenga la bateria seca.

Sustitdyala Ginicamente por otra del mismo tipo o equivalente recomendada por Sony.

ES
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» Deshdgase de la baterfas usada lo antes posible segtin el procedimiento que se describe
en las instrucciones.

Cargador de bateria
Aunque la ldmpara CHARGE no esté encendida, el cargador de bateria no estard
desconectado de la fuente de alimentacion de ca en tanto que el mismo esté conectado a la
toma de corriente de la pared. Si ocurre algtin problema mientras utiliza el cargador de
bateria, interrumpa inmediatamente la alimentacion desconectando la clavija de la toma de
corriente de la pared.

Atencion para los clientes en Europa

Aviso para los clientes de paises en los que se aplican las

directivas de la UE
El fabricante de este producto es Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075, Japén. El representante autorizado en lo referente al cumplimiento de la
directiva EMC y a la seguridad de los productos es Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger
Strasse 61, 70327 Stuttgart, Alemania. Para resolver cualquier asunto relacionado con el
soporte técnico o la garantia, consulte las direcciones que se indican en los documentos de
soporte técnico y garantia suministrados por separado.

Este producto se ha probado y cumple con la normativa que establece la Directiva EMC si
se utiliza un cable de conexién de menos de 3 metros de longitud.

Atencién
Los campos electromagnéticos a frecuencias especificas podrén influir en la imagen y el
sonido de esta unidad.

Aviso
Si la electricidad estdtica o el electromagnetismo interrumpen la transmisién de datos
(fallo), reinicie la aplicacién o desconecte el cable de comunicacién (USB, etc.) y vuelva a
conectarlo.



Tratamiento de los equipos eléctricos y electrénicos al final de
su vida dtil (aplicable en la Unién Europea y en paises europeos
con sistemas de tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en el equipo o en su embalaje indica que el presente
producto no puede ser tratado como residuos doméstico normal. Debe
entregarse en el correspondiente punto de recogida de equipos eléctricos y
electrénicos. Al asegurarse de que este producto se desecha
correctamente, usted ayuda a prevenir las consecuencias potencialmente
negativas para el medio ambiente y la salud humana que podrian derivarse
_ de la incorrecta manipulacién en el momento de deshacerse de este
producto. El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos
naturales. Para recibir informacién detallada sobre el reciclaje de este producto, péngase en
contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida més cercano o el establecimiento donde
ha adquirido el producto.

Tratamiento de las baterias al final de su vida ttil (aplicable en la
Unién Europea y en paises europeos con sistemas de
tratamiento selectivo de residuos)
Este simbolo en la bateria o en el embalaje indica que la bateria
proporcionada con este producto no puede ser tratada como un residuo
doméstico normal.
En algunas baterfas este simbolo puede utilizarse en combinacién con un
simbolo quimico. El simbolo quimico del mercurio (Hg) o del plomo (Pb)
se afadird si la bateria contiene mas del 0,0005% de mercurio o del
0,004% de plomo.
Al asegurarse de que estas baterias se desechan correctamente, usted ayuda a prevenir las
consecuencias potencialmente negativas para el medio ambiente y la salud humana que
podrian derivarse de la incorrecta manipulacién en el momento de deshacerse de la baterfa.
El reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales.
En el caso de productos que por razones de seguridad, rendimiento o mantenimiento de
datos sea necesaria una conexion permanente con la baterfa incorporada, esta baterfa solo
deberd ser reemplazada por personal técnico cualificado para ello.
Para asegurarse de que la baterfa serd tratada correctamente, entregue el producto al final
de su vida til en un punto de recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y
electrénicos.
Para las demads baterfas, consulte la seccion donde se indica como extraer la bateria del
producto de forma segura. Deposite la bateria en el correspondiente punto de recogida para
el reciclado de baterfas.
Para recibir informacion detallada sobre el reciclaje de este producto o de la bateria,
poéngase en contacto con el ayuntamiento, el punto de recogida mds cercano o el
establecimiento donde ha adquirido el producto.
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Identificacion de las partes

15 22 21] 20

II] Botén ON/OFF (Alimentacion)/
Indicador luminoso de
alimentacion

Botoén del disparador

Flash

@ Indicador luminoso del
autodisparador/Indicador
luminoso del captador de
sonrisas/[luminador AF

[5] Micréfono

[6] Objetivo

ES Pantalla LCD
6 [8] Botén [»] (Reproduccién)

[9] Para tomar imégenes: botén W/T
(Zoom)
Para visualizar imagenes: boton
Q (Zoom de reproduccioén)/
botén B (Indice)
Interruptor de modo:
Y (Imagen fija)/HH (Pelicula)/
=1 (Barrido panordmico)
Gancho de la correa para la
mufeca
Botén 2/ (Guia en la cdmara/
Eliminar)
Botén MENU
Botén de control
MENU activado: A/V/<4/>/@
MENU desactivado: DISP/®)/
© /% /Enfoque seguido
Indicador luminoso de acceso
Palanca de expulsién de la
bateria
Ranura de insercién de la bateria
Rosca para tripode
« Utilice un tripode que disponga
de un tornillo con una longitud
inferior a 5,5 mm De lo contrario,
no podrd fijar la cdmara con
seguridad, y es posible que se
produzcan dafios en esta.
Altavoz
Tapa de la bateria y la tarjeta de
memoria
Toma USB / A/V OUT
Ranura para tarjetas de memoria



Carga de la bateria

Para los clientes de EE. UU. Para los clientes en paises o regiones
y Canada que no sean EE. UU. ni Canada
Claviia Cable de
— Vij . ..
alimentacion ->
.ﬁ
\ Indicador luminoso CHARGE %

Tluminado: carga en curso
Apagado: la carga ha finalizado (Carga normal)
Parpadeante: error de carga

1 Introduzca la bateria en el cargador.
* Es posible cargar la baterfa aunque se encuentre parcialmente cargada.

2 Conecte el cargador de la bateria a una toma de pared.
« Si sigue cargando la bateria durante aproximadamente mds de una hora
después de apagarse el indicador luminoso CHARGE, la carga durard
un poco mds (Carga completa).
« Si el indicador luminoso CHARGE parpadea y la carga no ha
finalizado, retire la baterfa y vuelva a insertarla.

Tiempo de carga
Tiempo de carga completa: aprox. 245 min (minuto)
Tiempo de carga normal: aprox. 185 min (minuto)

* Los tiempos de carga anteriores se aplican cuando se carga una bateria agotada por
completo a una temperatura de 25 °C El tiempo de carga puede ser mayor en
determinadas circunstancias o condiciones de uso.

* Conecte el cargador de la bateria a la toma de pared mds cercana.

» Cuando la bateria esté cargada, desconecte el cable de alimentacién de la toma de
pared y retire la bateria del cargador de la bateria.

» Asegtirese de utilizar la bateria o el cargador de baterfa originales de Sony.

« El cargador de bateria BC-TRN2 (se vende por separado) es capaz de cargar
rdpidamente la bateria recargable NP-BN suministrada con este modelo. El
cargador de bateria BC-TRN (se vende por separado) no es capaz de cargar
rdpidamente la bateria recargable NP-BN suministrada con este modelo.

ES



Duracion de la bateria y nimero de imagenes que se
pueden grabar/ver

Duracién de la bateria | Niumero de imagenes
(min)
Toma de imagenes fijas Aprox. 110 Aprox. 220
V}suallzacwn de imdgenes Aprox. 220 Aprox. 4400
fijas
Toma de peliculas Aprox. 85 —

« El nimero de imdgenes que se pueden grabar es un nimero aproximado que se
calcula cuando se toman imdgenes con una bateria completamente cargada. Es
posible que el nimero sea mds bajo segtin las circunstancias.
El nimero de imdgenes fijas que se pueden grabar estd calculado para tomar
imdgenes en las siguientes condiciones:
—Uso de una Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (se vende por separado).
— Cuando se utiliza una baterfa completamente cargada (suministrada) a una
temperatura ambiente de 25 °C
El nimero de imdgenes fijas que se pueden grabar se basa en el estdndar CIPA y
para la toma de imdgenes con las siguientes condiciones:
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— [Resolucidn visualiz.] estd ajustada en [Estandar].
— [Luminosidad panel] estd ajustado en [3].
—Toma de una imagen cada 30 segundo.
— El zoom cambia de forma alterna entre las terminaciones Wy T.
— El flash parpadea una de cada dos veces.
— La alimentacion se enciende y se apaga una de cada diez veces.
* La duracién de la bateria para peliculas estd calculada para tomar imdgenes en las
siguientes condiciones:
— Modo de grabacién: 720 FINE
— Cuando finalice la toma de imdgenes en modo continuo a causa de los limites
establecidos (pdgina 19), vuelva a pulsar el botén del disparador y continte con
la toma de imdgenes. Las funciones de toma de imédgenes, como el zoom, no
funcionan.



Insercion de una bateria/tarjeta de memoria (se
venden por separado)

@ Palanca de expulsién de la bateria
Lock IR OPEN

e

Asegurese de que la esquina sesgada esta
orientada correctamente.

1 Abra la tapa.

2 Inserte la tarjeta de memoria (se vende por separado).
* Con la esquina sesgada orientada como se muestra en la ilustracion,
inserte la tarjeta de memoria hasta que encaje en su lugar.

3 Introduzca la bateria.
* Mientras presiona la palanca de expulsion de la bateria, inserte la bateria
tal como se muestra en la ilustracién. Asegurese de que la palanca de
expulsion de la bateria se bloquea después de la insercion.

4 Cierre la tapa.

« Si cierra incorrectamente la tapa con la bateria insertada puede dafiar la
cdmara.
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Tarjetas de memoria que es posible utilizar

Tarjeta de memoria fijzr: [Tgpomes Para peliculas
Memory Stick PRO Duo @] O (s6lo Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) O O (s6lo Mark2)
Tarjeta de memoria SD O O (Clase 4 o superior)
C |Tarjeta de memoria SDHC O O (Clase 4 o superior)
Tarjeta de memoria SDXC O O (Clase 4 o superior)
Tarjeta de memoria microSD O O (Clase 4 o superior)
D | Tarjeta de memoria O O (Clase 4 o superior)
microSDHC

« En este manual, los productos de la tabla se denominan colectivamente del
siguiente modo:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: tarjeta SD
D: tarjeta de memoria microSD

« Cuando utilice tarjetas de memoria “Memory Stick Micro” o microSD con esta
cdmara, aseglrese de que utiliza el adaptador adecuado.

Para extraer la tarjeta de memoria/bateria
Tarjeta de memoria: empuje la tarjeta de memoria hacia dentro una vez.
Bateria: deslice la palanca de expulsion de la bateria. Tenga cuidado de que no
se caiga la baterfa.

« No retire la tarjeta de memoria/bateria cuando el indicador luminoso de acceso
(pagina 6) esté encendido. Podria dafiar los datos de la tarjeta de memoria/
memoria interna.




Configuracion del reloj

ON/OFF (Encendido)

oy

v

ES

Permite seleccionar opciones: A/V/<4/»
Permite establecer la seleccion: @

1 Pulse el botén ON/OFF (Encendido).
La configuracién Fecha y hora aparece cuando se pulsa el botén ON/OFF
(Encendido) por primera vez.
« Es posible que el encendido tarde unos instantes en activarse y habilitar
el funcionamiento.

2 Seleccione el idioma que desee.

3 Seleccione la ubicacion geografica que desee. Para
ello, siga las instrucciones en pantalla 'y, a
continuacion, pulse @.

4 Establezca [Format fecha y hora], [Hora verano] y
[Fecha y hora] y, a continuacion, pulse [OK].
* La medianoche aparece indicada mediante 12:00 AM, y el mediodia,

mediante 12:00 PM.

5 Actue siguiendo las instrucciones de la pantalla.
* Puede que la baterfa disminuya mds rdpido si [Resolucién visualiz.] estd
ajustada en [Alta].

ES
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Toma de imagenes fijas/peliculas

Cho
.—lzl-g
o Hill =3

Interruptor de modo

Botén del disparador

= Q
W/T (Zoom)
W: reducir la

_P

0 : imagen fija imagen
=1: Barrido panordmico T: ampliar la
HH: pelicula imagen

Toma de imagenes fijas

1 Pulse el botén del disparador hasta la mitad para
realizar el enfoque.
Cuando se enfoca la imagen, se escucha un pitido y el indicador @ se

ilumina.

2 Pulse el botén del disparador completamente.

Toma de peliculas

1 Pulse el botén del disparador a fondo para iniciar la
grabacion.
« Utilice el botén del zoom para cambiar la escala de zoom.

2 Pulse el botén del disparador a fondo de nuevo para
detener la grabacion.

* Es posible que el sonido de funcionamiento del objetivo se grabe si se utiliza la
funcién de zoom durante la grabacion de una pelicula.

* Puede tomar imdgenes de manera continua durante aproximadamente 29 minuto
cada vez cuando la temperatura es de 25 °C y la cdmara estd ajustada en la
configuracién de fébrica. Cuando la toma de imdgenes se detiene, puede pulsar el
botén del disparador otra vez para reiniciar la toma de imdgenes. Segtn la
temperatura que haga en el momento de la toma de imédgenes, es posible que la
grabacion se detenga automdticamente para proteger la cimara (pagina 21).



* Es posible que el alcance de la toma de imdgenes panordmicas disminuya, en
funcién del sujeto o de la forma en la que se capture. Por lo tanto, incluso cuando
[360°] estd ajustado para la toma de imagenes panordmicas, es posible que la
imagen grabada sea inferior a 360 grados.

Visualizacion de imagenes

ES
ﬁ W: reducir la imagen

T: ampliar la imagen

!E (Reproduc<3|on)

Botén de control

AN
9/ (Eliminar) A |
NV

Permite seleccionar imdgenes: P (siguiente)/
<« (anterior)
Permite establecer la seleccién: @

1 Pulse el boton (»] (Reproduccion).
» Cuando se reproducen en esta cimara imagenes en una tarjeta de
memoria grabadas con otras cdmaras, aparece la pantalla de registro
para el archivo de datos.

Seleccion de la imagen siguiente/anterior
Seleccione una imagen mediante P (siguiente)/« (anterior) del bot6n de
control. Pulse @ en el centro del bot6n de control para ver peliculas.

Eliminacién de imagenes
@ Pulse el botén ?/ﬁﬁ (Eliminar).
® Seleccione [Esta ima] mediante A del botén de control y, a continuacion,
pulse @.

Regreso a la toma de imagenes £
Pulse el bot6n del disparador hasta la mitad. 13
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Guia en la camara

Esta cdmara contiene una guia de funciones interna. Dicha gufa le permitird
buscar las funciones de la cdmara de acuerdo con sus necesidades.

\’)‘i

? /T (Guia en la camara)

1 Pulse el botén MENU.

2 Seleccione un elemento cuya descripcion desee
visualizar y, a continuacion, pulse el botén ?/im (Guia
en la camara).

La guia de funcionamiento de la funcion seleccionada aparecerd en

pantalla.

* Puede buscar las funciones por palabras clave o por iconos, para ello,
pulse el botén 7 / ﬁ (Guia en la cdmara) cuando MENU no aparezca en
pantalla.




Introduccion de otras funciones

Las otras funciones necesarias para la toma o reproduccion de imagenes se
pueden utilizar mediante el boton de Control o el botéon MENU de la camara.
Esta cdmara estd equipada con una Guia de funciones que permite seleccionar
facilmente entre las distintas funciones. Mientras visualiza la gufa, pruebe las
otras funciones.

Boton de
control

Guia funciones

I Botén de control

DISP (Ajuste pantalla): permite cambiar la visualizacién de la pantalla.

¥ (Contador automdt.): permite utilizar el autodisparador.

© (Captador de sonrisas): permite utilizar el modo Captador de sonrisas.
% (Flash): permite seleccionar un modo de flash para las imagenes fijas.
@ (Enfoque seguido): permite continuar enfocando un sujeto aunque dicho
sujeto se mueva.

I Opciones de menu
Toma de imagen

Modo Grabacion Permite seleccionar el modo de grabacion.

Permite tomar imdgenes fijas con una textura original de

Efecto de foto acuerdo con el efecto deseado.

Permite seleccionar los ajustes predeterminados para que

Seleccién escena . . L
coincidan con diferentes condiciones de escena.

Permite tomar imdgenes fijas mediante el uso de un

Modo fécil . P .
minimo niimero de funciones.

ES
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Tamano img fija/
Tamano imagen
panoramica/

Tamafo pelicula

Permite seleccionar el tamaiio de las imédgenes fijas,
panordmicas o de peliculas.

Tono de color

Permite establecer el tono de color cuando [Camara
juguete] estd seleccionado en Efecto de foto.

Color Extraido

Permite seleccionar el color que desea extraer cuando
[Color parcial] estd seleccionado en Efecto de foto.

Ajustes de captura
continua

Permite seleccionar el modo de imagen tnica o el modo
de rafaga.

EV

Permite ajustar la exposiciéon manualmente.

I1ISO

Permite ajustar la sensibilidad luminica.

Balance Blanco

Permite ajustar los tonos de color de una imagen.

Enfoque

Permite seleccionar el método de enfoque.

Modo medicién

Permite seleccionar el modo de medicién que establece
la parte del motivo que va a medirse para determinar la
exposicion.

Reconocimiento de
escena

Permite establecer el modo Inteligente Auto para que
detecte automdticamente las condiciones de toma de
imdgenes.

Efecto piel suave

Permite ajustar el Efecto piel suave y el nivel de efecto.

Sensibilidad de
sonrisa

Permite establecer la sensibilidad de la funcién Captador
de sonrisas para detectar sonrisas.

Deteccion de cara

Seleccione esta opcién para detectar las caras y realizar
diversos ajustes automaticamente.

DRO

Permite establecer la funcién DRO para corregir el brillo
y el contraste, asi como para mejorar la calidad de
imagen.

Reducc ojos

Ajustelo para tomar dos imdgenes autométicamente y

cerrados seleccione la imagen en la que los ojos no parpadeen.
SteadyShot Permlt)e estable/cer la poteq01a d46 StgfidyShoF en 'el modp
pelicula de pelicula. El dangulo de visualizacién cambia si cambia

el ajuste.

Guia en la camara

Permite buscar las funciones de la cdmara de acuerdo
con sus necesidades.




Visualizacion

Modo facil

Permite establecer los incrementos de tamaiio del texto y
todos los indicadores se vuelven mds ficiles de ver.

Diapositivas

Permite seleccionar un método de reproduccién
continua.

Modo visualizacién

Permite seleccionar el formato de visualizacion de
imagenes.

Permite retocar una imagen mediante el uso de distintos
Retocar

efectos.
Borrar Permite eliminar una imagen.
Proteger Permite proteger las imédgenes.

Impresion (DPOF)

Permite afiadir una marca de impresién a una imagen
fija.

Rotar

Permite girar un imagen fija hacia la izquierda.

Guia en la camara

Permite buscar las funciones de la cdmara de acuerdo
con sus necesidades.

&: Opciones de ajuste

Si pulsa el botéon MENU mientras toma una imagen o durante su reproduccion,

&5 (Ajustes) se ofrecerd como seleccién final. Es posible cambiar la
configuracién predeterminada en la pantalla ggg (Ajustes).

[ o]

Ajustes de Toma

Iluminador AF/Cuadricula/Resolucién visualiz./Zoom
digital/Reduc. ojos rojos/Aviso ojos cerrados/Inscribir
fecha

T

Ajustes Principales

Pitido/Luminosidad panel/Language Setting/Color
visualizacién/Modo demostracion/Inicializar/Guia
funciones/Salida video/Modo eco/Ajuste conexién USB/
Ajuste LUN/Desc musica/Vaciar musica/Eye-Fi

Herramienta Tarjeta
Memoria™

Formatear/Crear Carpeta Grab/Camb. Carp. Grab/
ElimCarpGrabacion/Copiar/Nimero Archivo

Ajustes de Reloj

Configuracion drea/Config.fecha y hora

* Si no se ha insertado ninguna tarjeta de memoria, () (Herramienta Memoria
Interna) aparecerd en pantalla y solamente se podrd seleccionar la opcién

[Formatear].

ES
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Instalacion de la aplicacion para PC (Windows)

El software “PlayMemories Home” incluido le permite importar las imdgenes
grabadas al ordenador y, a continuacion, editarlas y procesarlas.

Puede grabar y reproducir en la cdmara sin instalar el software “PlayMemories
Home”.

1 Conecte la cdamara a un ordenador.

2 [Equipo] (en Windows XP, [Mi PC]) — [PMHOME] —
haga doble clic en [PMHOME.EXE].

3 Siga las instrucciones de la pantalla para completar la
instalacion.

¢ La aplicacién “PlayMemories Home” no es compatible con Mac OS. Si reproduce
imdgenes en un Mac, utilice las aplicaciones que estdn instaladas en su Mac.
Si desea obtener mds informacién, consulte la pigina web http://www.sony.co.jp/
imsoft/Mac/

Funciones utiles de “PlayMemories Home”

“PlayMemories Home” le proporciona las siguientes funciones ttiles.

Ademds, si instala “Funcién adicional” mediante una conexién a Internet,

podra utilizar una gran variedad de funciones mas.

» Importar y visualizar imdgenes grabadas con esta cdmara.

« Ver imdgenes en la pantalla de un ordenador y organizarlas por fecha de toma en
un calendario.

 Corregir imdgenes fijas (Correccién de ojos rojos, etc.), imprimirlas, enviarlas por
correo electrénico y cambiarles la fecha y la hora de toma.

* Guardar e imprimir imdgenes con la fecha de toma incorporada.



Numero de imagenes fijas y tiempo grabable de
peliculas

El nimero de imagenes fijas y el tiempo de grabacion puede variar en funcién

de las condiciones de la toma de imagenes y de la tarjeta de memoria.

Imagenes fijas

(Unidades: imdgenes)

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria ES
Tamano Aprox. 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
Peliculas

En la tabla mostrada a continuacién se muestran los tiempos de grabacion
maéximos aproximados. Se trata de los tiempos totales correspondientes a todos
los archivos de pelicula. La toma de imagenes en el modo continuo puede
llevarse a cabo durante aproximadamente 29 minuto. El tamafio mdximo de un
archivo de peliculas es de hasta 2 GB aproximadamente.

(h (hora), min (minuto), s (segundo))

Capacidad Memoria interna Tarjeta de memoria

Tamafio Aprox. 27 MB 2GB
1280%720(Fina) — 20min
(15min)
1280x720(Estandar) — 35min
(25min)
VGA Imin 1h Smin
(45s) (50min)

El nimero entre paréntesis ( ) indica el tiempo minimo de grabacién.

« El tiempo de grabacién de las peliculas varfa debido a que la cdmara estd equipada
con VBR (Velocidad de bits variable), que ajusta autométicamente la calidad de
imagen en funcion de la escena de la toma. Cuando grabe un sujeto que se mueva
rdpidamente, la imagen serd mas clara pero el tiempo de grabacién serd mds corto

porque se necesitard mas memoria para la grabacion.
El tiempo de grabacion también varfa en funcion de las condiciones de la toma de g
imdgenes, del sujeto o de los ajustes de tamafio de imagen. 1 9
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Notas sobre la uso de la camara

Uso y cuidados

Evite manipular bruscamente, desmontar o modificar el producto y no lo exponga a
golpes o impactos como martillazos, caidas ni pisotones. Sea especialmente
cuidadoso con el objetivo.

Notas sobre la grabacién/reproduccion

« Antes de comenzar a grabar, realice una grabacion de prueba para asegurarse de
que la cdmara funciona correctamente.

« Esta cdmara no es resistente al polvo, a las salpicaduras ni al agua.

» Tenga cuidado de no dejar que la cdmara se moje. Si entra agua en la cdmara,
puede ocasionar un fallo de funcionamiento y, en algunos casos, no se podrd
reparar.

* No enfoque la cdmara hacia el sol ni hacia otras luces intensas, ya que podrian
producir fallos de funcionamiento en la cdmara.

« Si se condensa humedad, eliminela antes de utilizar la cdmara.

« No agite ni golpee la cimara. Ademads de producirse un fallo de funcionamiento y
de no poder grabar imdgenes, es posible que el soporte de grabacion quede
inutilizable o que los datos de las imdgenes se dafien.

No utilice/almacene la camara en los siguientes lugares

« En lugares extremadamente calurosos, frios o himedos
En lugares tales como en un automovil estacionado bajo el sol, es posible que el
cuerpo de la cdmara se deforme, lo que podria provocar un fallo de
funcionamiento.

 Bajo la luz solar directa o cerca de una estufa
El cuerpo de la cdmara puede decolorarse o deformarse y esto puede ocasionar un
fallo de funcionamiento.

« En un lugar expuesto a vibracién basculante

» Cerca de un lugar que genere ondas de radio de gran intensidad, que emita
radiacién o que esté expuesto a potentes campos magnéticos. Es posible que la
cdmara no grabe o reproduzca las imdgenes debidamente.

* En lugares arenosos o polvorientos
Procure que no entre arena o polvo en la cimara. Esto podria ocasionar un fallo de
funcionamiento en la cdmara que, en algunos casos, no podria repararse.

Acerca del transporte

No se siente en una silla, etc., con la cdmara guardada en el bolsillo trasero de un

pantalén o una falda, de lo contrario, podria producirse un fallo de funcionamiento o
dafios en la cdmara.



Notas sobre la pantalla y el objetivo

La pantalla esté fabricada mediante tecnologia de muy alta precision, de forma que
més del 99,99% de los pixeles son operativos para un uso eficaz. No obstante, es
posible que en la pantalla se observen pequefios puntos negros y/o brillantes
(blancos, rojos, azules o verdes). Estos puntos son normales en el proceso de
fabricacion y no afectan en modo alguno a la grabacién.

Acerca de la temperatura de la camara
Es posible que la camara y la bateria se sobrecalienten debido al uso continuo, pero
no se trata de un fallo de funcionamiento.

Acerca de la proteccion contra el sobrecalentamiento ES
En funcidn de la temperatura de la cdmara y la bateria, es posible que no pueda
grabar peliculas o que la alimentacion se desactive automdaticamente para proteger la
cdmara.

En la pantalla aparecerd un mensaje antes de que se apague la alimentacién o de que
no pueda continuar grabando peliculas. En este caso, deje la alimentacion apagada y
espere hasta que baje la temperatura de la cdmara y la baterfa. Si enciende la
alimentacién sin dejar que la cdmara y la baterfa se enfrien lo suficiente, es posible
que la alimentacién se apague de nuevo o que no pueda grabar peliculas.

Acerca de la carga de la bateria

Si carga una baterfa que no se ha utilizado durante un largo periodo de tiempo, es
posible que no pueda cargarla hasta el limite correcto de su capacidad.

Esto se debe a las caracteristicas de la bateria y no se trata de un fallo de
funcionamiento. Vuelva a cargar la bateria.

Aviso sobre los derechos de autor

Los programas de television, las peliculas, las cintas de video y demds materiales
pueden estar protegidos por las leyes de derechos de autor. La grabacién no
autorizada de tales materiales puede ir en contra de lo establecido por las leyes de
derechos de autor.

No se ofrecera ninguna compensacion por dafos en los
contenidos o fallos en la grabacién

Sony no ofrecerd compensacion alguna por la imposibilidad de efectuar grabaciones
o la pérdida o dafios en el contenido grabado debido a algtin fallo de funcionamiento
de la cdmara o del soporte de grabacion, etc.

Limpieza de la superficie de la camara

Limpie la superficie de la cdmara con un pafo suave ligeramente humedecido con

aguay, a continuacion, pdsele un pafio seco. Para evitar dafar el acabado o la caja:

— No exponga la cdmara a productos quimicos tales como diluyente, bencina,
alcohol, panos desechables, repelente de insectos, bronceador con filtro solar,
insecticida, etc.

ES
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Especificaciones

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagen: CCD de color
de 7,75 mm (tipo 1/2,3), filtro de
color primario

Nimero total de pixeles de la cdmara:
aprox. 16,4 megapixeles

Nimero efectivo de pixeles de la
cdmara:
aprox. 16,1 megapixeles

Objetivo: objetivo zoom Sony G de
10x
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a una
pelicula de 35 mm))

F3,3 (W) -F5,9 (T)

Durante la filmacion de peliculas
(16:9): 27,5 mm — 275 mm*
Durante la filmacién de peliculas
(4:3): 33,5 mm — 335 mm*

* Cuando [SteadyShot pelicula] estd

ajustado en [Estandar].

SteadyShot: éptico

Control de exposicién: exposicién
automdtica, seleccién escena
(11 modos)

Balance de blancos: Automatico, Luz
diurna, Nublado, Fluorescente 1/2/
3, Incandescente, Flash, Pulsacién
dnica

Intervalo de grabacion en el modo de
Réfaga: aprox. 1,0 s (segundo)

Formato de archivo:

Imadgenes fijas: compatible con
JPEG (DCF, Exif, linea de base
MPF), compatible con DPOF
Peliculas: MPEG-4 AVC/H.264

Soporte de grabacién: memoria interna
(aprox. 27 MB) “Memory Stick
Duo”, “Memory Stick Micro”,
tarjetas SD, tarjetas de memoria
microSD

Flash: alcance del flash (sensibilidad
ISO (Indice de exposicién
recomendado) ajustada en
Automatico):
aprox. de 0,3 ma 3,3 m (W)
aprox. de I,5ma 1,9 m (T)

[Conectores de entrada y salidal
Toma USB / A/V OUT:

Salida de video

Salida de audio

Comunicacién USB
Comunicacién USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Pantalla]
Pantalla LCD:

Unidad TFT de 7,5 cm (tipo 3,0)
Niimero total de puntos:

230 400 puntos

[Alimentacion, general]

Alimentacién: bateria recargable
NP-BN, cc 3,6 V

Consumo de energia (durante la toma
de imdgenes): 1,1 W

Temperatura de funcionamiento:
De 0 °C a 40 °C

Temperatura de almacenamiento:
De 20 °C a +60 °C

Dimensiones (cumple con los
estandares de la CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(an/al/prf)



Peso (cumple con los estdndares de la
CIPA) (incluida la bateria NP-BN
y el “Memory Stick Duo”):
aprox. 142 g

Micréfono: monoaural

Altavoz: monoaural

Exif Print: compatible

PRINT Image Matching I1I:
compatible

Cargador de bateria BC-CSN/
BC-CSNB
Requisitos de alimentacién: ca 100 V a
240 V 50 Hz/60 Hz 2 W
Tension de salida: cc de 4,2 V 0,25 A
Temperatura de funcionamiento:
De 0 °C a40 °C
Temperatura de almacenamiento:
De —20 °C a +60 °C
Dimensiones:
aprox. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(an/al/prf)
Peso: aprox. 55 g

Bateria recargable NP-BN
Bateria utilizada: bateria de iones de
litio
Tensién méxima: cc de 4,2 V
Tensién nominal: cc de 3,6 V
Tensién de carga médxima: cc 4,2 V
Corriente de carga médxima: 0,9 A
Capacidad:
normal: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

El disefio y las especificaciones estan
sujetos a cambios sin previo aviso.

Marcas comerciales

« Las siguientes marcas son marcas
comerciales de Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows es una marca comercial
registrada de Microsoft Corporation
en los Estados Unidos y/o en otros ES
paises.

* Mac es una marca comercial
registrada de Apple Inc.

« El logotipo de SDXC es una marca
comercial de SD-3C, LLC.

¢ Ademds, los nombres de sistemas y
productos utilizados en este manual
son, en general, marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus
respectivos programadores o
fabricantes. Sin embargo, las marcas
™ o ® no se utilizan en todos los
casos en este manual.

En la pagina Web de atencion al
cliente puede encontrar
informacion adicional sobre este
producto y respuesta a las
preguntas hechas con mas
frecuencia.

http://www.sony.net/

Impreso en papel reciclado en un 70%
o0 mas utilizando tinta hecha con aceite
vegetal exento de compuesto organico
volatil (COV).
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Aprender mais sobre a camara (“Manual do
utilizador da Cyber-shot”)

O “Manual do utilizador da Cyber-shot” ¢ um manual
online. Consulte-o para obter instru¢des detalhadas sobre as
vérias fungdes da camara.
@ Aceda a pagina de suporte da Sony.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Seleccione o seu pafs ou regido.
® Pesquise 0 nome do modelo da sua cimara na pagina de

suporte.

« Verifique o nome do modelo na parte inferior da cAmara.

Verificar os itens fornecidos

O ndmero entre parénteses indica o nimero de unidades.

e Camara (1)

« Carregador da bateria BC-CSN/BC-CSNB (1)

» Cabo de alimentagdo (ndo fornecido nos E.U.A. e no Canadd) (1)

* Bateria recarregavel NP-BN (1)
(Esta bateria recarregavel ndo pode ser utilizada com camaras Cyber-shot
que sdo fornecidas com a bateria NP-BN1.)

e Cabo USB dedicado (1)

« Correia de pulso (1)

¢ Manual de instruc¢des (este manual) (1)



AVISO

Para reduzir o risco de incéndio ou choque eléctrico, ndo exponha
a unidade a chuva ou a humidade.

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES
-GUARDE ESTAS INSTRUGOES

PERIGO .

PARA REDUZIR 0 RISCO DE INCENDIO OU CHOQUE
ELECTRICO, SIGA CUIDADOSAMENTE ESTAS PT
INSTRUGOES

Se a forma da ficha ndo encaixar na tomada de alimentago, use um acessorio adaptador de
ficha com configuragio adequada para a tomada de alimentacéo.

ATENGAO

Bateria
Se a bateria for indevidamente utilizada, a mesma pode rebentar, provocar um incéndio ou
queimaduras quimicas. Tenha em atencio as seguintes precaucoes.

* Nio desmonte.

» Nio esmague nem exponha a bateria a nenhum choque ou forca como martelar, deixar
cair, ou pisar a bateria.

Naio cause curto-circuitos e nao toque com objectos metdlicos nos terminais da bateria.
Nio exponha a uma temperatura superior a 60 °C como, por exemplo, a luz solar directa
ou dentro de um automovel estacionado ao sol.

Nao proceda a incineracao nem queime.

Nio manuseie baterias de ides de litio danificadas ou que estejam a derramar liquido.
Certifique-se de que carrega a bateria, utilizando um carregador de bateria Sony
auténtico ou um dispositivo que possa fazé-lo.

Mantenha a bateria fora do alcance das criangas.

Nio molhe a bateria.

Substitua-a apenas por outra do mesmo tipo ou por um tipo equivalente recomendado
pela Sony.

Desfaca-se imediatamente de baterias usadas, tal como descrito nas instrugdes.



Carregador de baterias
Mesmo se a luz de CHARGE estiver apagada, o carregador de baterias nao estd desligado
da fonte de alimentacdo CA desde que esteja ligado a saida de parede. Se ocorrerem
problemas durante a utiliza¢do do carregador de baterias, desligue imediatamente a
corrente desligando a ficha da saida de parede.

Aviso para os clientes na Europa

Nota para os clientes nos paises que apliquem as Directivas da
UE
O fabricante deste produto é a Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. O Representante Autorizado para EMC e seguranga de produto € a Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327, Stuttgart, Germany. Para questdes
acerca de servigo e acerca da garantia, consulte as moradas fornecidas em separado, nos
documentos de servico e garantia.

Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites estabelecidos na
directiva EMC relativamente a utiliza¢ao de cabos de ligagdo com um comprimento
inferior a 3 metros.

Atencao
Os campos magnéticos em frequéncias especificas podem influenciar a imagem e o som
desta unidade.

Nota
Se a transferéncia de dados for interrompida a meio (falhar) devido a interferéncias
electromagnéticas ou electricidade estdtica, reinicie a aplicagio ou desligue e volte a ligar o
cabo de comunicagio (USB, etc.) de novo.

Tratamento de Equipamentos Eléctricos e Electronicos no final
da sua vida util (Aplicavel na Unido Europeia e em paises
Europeus com sistemas de recolha selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado no produto ou na sua embalagem, indica que este
ndo deve ser tratado como residuo urbano indiferenciado. Deve sim ser
colocado num ponto de recolha destinado a residuos de equipamentos
eléctricos e electrénicos. Assegurandose que este produto é correctamente
depositado, ird prevenir potenciais consequéncias negativas para o
ambiente bem como para a satide, que de outra forma poderiam ocorrer
_ pelo mau manuseamento destes produtos. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservagao dos recursos naturais. Para obter
informac@o mais detalhada sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servi¢os de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.



Tratamento de pilhas no final da sua vida util (Aplicavel na Uniao
Europeia e em paises Europeus com sistemas de recolha
selectiva de residuos)
Este simbolo, colocado na pilha ou na sua embalagem, indica que estes
produtos nao devem ser tratados como residuos urbanos indiferenciados.
Em determinadas pilhas este simbolo pode ser usado em combinag¢@o com
um simbolo quimico. Os simbolos quimicos para o merctrio (Hg) ou
chumbo (Pb) sdo adicionados se a pilha contiver mais de 0,0005% em
merctrio ou 0,004% em chumbo.
Devem antes ser colocados num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
acumuladores.
Assegurando-se que estas pilhas sdo correctamente depositadas, ird prevenir potenciais
consequéncias negativas para o ambiente bem como para a satide, que de outra forma
poderiam ocorrer pelo mau manuseamento destas pilhas. A reciclagem dos materiais
contribuird para a conservacao dos recursos naturais.
Se por motivos de seguranca, desempenho ou proteccao de dados, os produtos
necessitarem de uma ligacdo permanente a uma pilha integrada, esta sé deve ser substituida
por profissionais qualificados.
Acabado o periodo de vida iitil do aparelho, coloque-o no ponto de recolha de produtos
eléctricos/electrénicos de forma a garantir o tratamento adequado da bateria integrada.
Para as restantes pilhas, por favor, consulte as instru¢des do equipamento sobre a remogdo
da mesma. Deposite a bateria num ponto de recolha destinado a residuos de pilhas e
baterias.
Para informagdes mais detalhadas sobre a reciclagem deste produto, por favor contacte o
municipio onde reside, os servicos de recolha de residuos da sua drea ou a loja onde
adquiriu o produto.

PT



Identificacédo das pecas

[9] Para fotografar: Botdo W/T
(Zoom)
Para visualizar: Botdao
Q (Zoom de reprodugdo)/
Botdo &2 (Indice)

Comutador de modo:
Y (Imagem fixa)/HH (Filme)/
=1 (Varrer panorama)

Gancho para a correia de pulso
Botdo ?/@ (Manual da CAmara/
Apagar)
Botio MENU
Botio de controlo
MENU ligado: A/V/<4/»/@
MENU desligado: DISP/®/© /
%/Localizar foco
Indicador de acesso
Patilha de ejeccdo da bateria
Ranhura de introdugdo da bateria
Encaixe para o tripé
« Utilize um tripé com um parafuso
de tamanho inferior a 5,5 mm.
Caso contrério, ndo poderd fixar
15 B3 21 PO i f1rn¥em,ente a cAmara e poderd
danifica-la.

[1] Botao ON/OFF (Alimentagdo)/ Altifalante

indicador de alimentagao Tampa da bateria/cartdo de
Botao do obturador memaria
Flash Tomada USB / A/V OUT
\I‘ Lampada do temporizador Ranhura do cartdo de memoria

automatico/Lampada do
Obturador de Sorriso/Iluminador
AF
Microfone
[6] Objectiva
Ecra LCD
e [8] Botdo [»] (Reprodugio)



Carregar a bateria

Para clientes nos E.U.A. e Para clientes em paises/regiées que
no Canada nao os E.U.A. e Canada
Ficha Cabo de
— | . ~
alimentagao ->
.ﬁ
\ Indicador luminoso CHARGE %
PT

Aceso: A carregar
Apagado: Carregamento terminado (Carga normal)
Intermitente: Erro de carregamento

1 Introduza a bateria no carregador.
* Pode carregar a bateria mesmo que esta tenha uma carga parcial.

2 Ligue o carregador da bateria & tomada de parede.

* Se continuar a carregar a bateria durante cerca de uma hora apds o
indicador luminoso CHARGE se apagar, a carga dura mais algum
tempo (Carga completa).

* Se o indicador luminoso CHARGE ficar intermitente e o carregamento
nao estiver concluido, retire e volte a inserir a bateria.

Tempo de carregamento

Tempo de carga completa: aprox. 245 min.
Tempo de carga normal: aprox. 185 min.

* Os tempos de carregamento acima aplicam-se ao carregamento de uma bateria
completamente descarregada a uma temperatura de 25 °C. O carregamento pode
demorar mais tempo, dependendo das circunstancias ou condi¢oes de utilizagao.

* Ligue o carregador da bateria a tomada de parede mais préxima.

* Quando o carregamento estiver concluido, desligue o cabo de alimentagdo da
tomada de parede e retire a bateria do carregador.

* Certifique-se de que utiliza uma bateria e um carregador de bateria genuinos da
Sony.

¢ O carregador de bateria BC-TRN2 (vendido separadamente) tem capacidade para
carregar rapidamente a bateria recarregdvel NP-BN fornecida com este modelo. O
carregador de bateria BC-TRN (vendido separadamente) ndo tem capacidade para PT
carregar rapidamente a bateria recarregdvel NP-BN fornecida com este modelo.



Vida util da bateria e numero de imagens que pode
gravar/ver

Duragao da bateria | Numero de imagens
(min.)
Fotografar imagens Aprox. 110 Aprox. 220
Ver fotografias Aprox. 220 Aprox. 4400
Filmar filmes Aprox. 85 —

« O nimero de imagens que podem ser gravadas é um nimero aproximado para a
gravagdo com uma bateria totalmente carregada. O nimero podera ser inferior,
consoante as circunstancias.

« O nimero de imagens que podem ser gravadas aplica-se a gravagao nas seguintes
condigdes:

— Utilizando o “Memory Stick PRO Duo” (Mark2) Sony (vendido
separadamente).

— Quando ¢ utilizada uma bateria (fornecida) totalmente carregada a uma
temperatura ambiente de 25 °C.

* O niimero de imagens fixas que podem ser gravadas baseia-se na norma CIPA e
aplica-se a gravacdo nas seguintes condicoes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— A [Resolugdo do Visor] estd definida para [Normal].

— [Luminosid. Painel] estd definido para [3].

— Grava-se uma vez de 30 em 30 segundos.

— O zoom ¢€ alternado entre as posicdes W e T.

— O flash pisca uma em cada duas vezes.

— A alimentag@o ¢ ligada e desligada uma em cada dez vezes.

» A duragdo da bateria para filmes aplica-se & filmagem nas seguintes condigdes:
—Modo de gravagdo: 720 FINE
— Quando a filmagem continua terminar devido a limites estabelecidos

(pagina 19), carregue novamente no botdo do obturador e continue a filmar. As
fungdes de fotografia, como o zoom, ndo funcionam.




Inserir a bateria/um cartao de memdria (vendido
separadamente)

Patilha de ejecgéo da bateria
-l @
Lock IR OPEN

e

Certifique-se de que o canto ranhurado fica
voltado para o lado correcto.

1 Abra a tampa.

2 Introduza o cartdo de memoria (vendido
separadamente).

« Com o canto ranhurado voltado na direccdo ilustrada, introduza o cartdo
de memdria até este encaixar no sitio com um clique.

3 Introduza a bateria.
« Carregando na patilha de ejeccio da bateria, insira a bateria conforme
ilustrado. Certifique-se de que a patilha de ejec¢do da bateria fica
bloqueada apds a insergao.

4 Feche a tampa.
 Fechar a tampa com a bateria introduzida incorrectamente pode
danificar a cdmara.




Cartoes de meméria que pode utilizar

Cartdo de meméria Eara imagens Para filmes
fixas
Memory Stick PRO Duo O O (apenas Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) O O (apenas Mark2)
Cartdo de memoria SD O O (Classe 4 ou
superior)
c Cartéo de meméria SDHC @] O (Classe 4 ou
superior)
Cartéo de meméria SDXC @] O (Classe 4 ou
superior)
Cartdo de memoria microSD O O (Classe 4 ou
D superior)
Cartéio de memdria @] O (Classe 4 ou
microSDHC superior)

« Neste manual, os produtos indicados na tabela sdo colectivamente referidos como:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: Cartao SD
D: Cartdo de memdria microSD

* Quando utilizar “Memory Stick Micro” ou cartdes de memdria microSD com esta
camara, certifique-se de que os utiliza com o adaptador adequado.

Para retirar o cartdao de memoria/bateria
Cartdo de memoria: Pressione o cartdo de memoria uma vez.
Bateria: Faga deslizar a patilha de ejec¢do da bateria. Tenha cuidado para ndo
deixar cair a bateria.

« Nunca retire o cartdo de memdria/bateria enquanto o indicador de acesso
(pagina 6) estiver aceso. Se o fizer, poderd danificar os dados do cartdo de
memoria/memoria interna.



Acertar o relégio

ON/OFF (Alimentag&o)

Botao de controlo

A —:

« _./éﬁmsp\._b PT
R

— =%

Seleccionar itens: A/V/<4/»
Definir: @

1 Carregue no botdao ON/OFF (Alimentacao).
A defini¢do de Data e Hora ¢ apresentada quando carrega no botdao ON/
OFF (Alimentagio) pela primeira vez.
* Pode ser necessdrio algum tempo até a cdmara ligar e ficar operacional.

2 Seleccione um idioma pretendido.

3 Seleccione uma localizagédo geografica pretendida,
seguindo as instrugbes apresentadas no ecra, e, em
seguida, carregue em @.

4 Defina [Format Data e Hora], [Hora de Veréo] e
[Data e Hora] e, em seguida, carregue em [OK].
¢ A meia-noite é indicada como 12:00 AM e o meio-dia como 12:00 PM.

5 Efectue operacdes, seguindo as instrugdes
apresentadas no ecra.
* A carga da bateria pode diminuir mais rapidamente quando a
[Resolucdo do Visor] esta definida para [Alta].

PT
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Gravacao de imagens fixas/filmes

Tl
e——r-f=2¢
o Hill =3

Comutador de modo

Botao do obturador

= Q
W/T (Zoom)
W: afastar

T: aproximar

__ >
) : Imagem fixa
=X: Varrer panorama

HH: Filme

Fotografar imagens

1 Carregue no botao do obturador até meio para fazer a
focagem.
Quando a imagem estiver focada, ouve-se um sinal sonoro e o indicador

@ acende-se.

2 Carregue no botédo do obturador até ao fim.

Filmar filmes

1 Carregue no botao do obturador até ao fim para iniciar
a gravacao.
« Utilize o botdo do zoom para alterar a escala de zoom.

2 Carregue novamente no botao do obturador até ao fim
para parar a gravacgao.

« O som de funcionamento da objectiva é gravado se utilizar a fun¢@o de zoom
enquanto grava um filme.

* Pode filmar continuamente durante aproximadamente 29 minutos de uma vez
quando a temperatura € de 25 °C e a camara estd definida para as predefini¢des de
fabrica. Quando a filmagem parar, pode carregar novamente no botao do
obturador para reiniciar a filmagem. Dependendo da temperatura durante a

P filmagem, a gravagdo poderd parar automaticamente para proteger a cAmara
(pagina 21).



¢ O alcance da fotografia panoramica poderd ser reduzido, dependendo do motivo
ou da forma como a fotografia ¢ tirada. Portanto, mesmo quando [360°] estiver
definido para a fotografia panoramica, a imagem gravada podera ser inferior a 360
graus.

Visualizar imagens

T: aproximar

m W: afastar PT
= Q

[»] (Reprodugéo)

Botao de controlo

SV

Seleccionar imagens: P (seguinte)/<d (anterior)
Definir: @

d
=)
>
©
(o)

1 Carregue no botao [»] (Reproducao).
* Quando sdo reproduzidas nesta cimara imagens de um cartao de
memoria gravado com outras cAmaras, aparece o ecra de registo para o
ficheiro de dados.

Seleccionar a imagem seguinte/anterior
Seleccione uma imagem com P (seguinte)/< (anterior) no botdo de controlo.
Carregue em @ no centro do botdo de controlo para ver filmes.

Apagar uma imagem
@ Carregue no botio ? /T (Apagar).
@ Seleccione [Esta Imag] com A no botdo de controlo e carregue em @.

Voltar a filmar imagens

Carregue no botdo do obturador até meio.
PT

13



PT

14

Manual da Camara

Esta cdmara contém um guia de fung¢des interno. Este permite-lhe pesquisar as
fungdes da camara de acordo com as suas necessidades.

? /W (Manual da Camara)

1 Carregue no botdo MENU.

2 Seleccione uma opgao cuja descrigao pretenda
visualizar e, em seguida, carregue no botao
?/@ (Manual da Camara).
E apresentado o guia de utilizagdo para a funcio seleccionada.
 Pode pesquisar uma fungéo por palavra(s)-chave ou icone, carregando
no botdo ?/ ﬁ (Manual da Camara) quando o MENU nao é
apresentado.




Apresentacao de outras funcées

Outras fungdes utilizadas durante a filmagem/fotografia ou reproducdo podem
ser operadas, utilizando o botao de controlo ou o botao MENU da cdmara. Esta
camara estd equipada com um Guia de fun¢@o que lhe permite seleccionar

facilmente as func¢des. Durante a apresenta¢do do guia, tente as outras fungdes.

Botédo de
controlo
0 H N
(S
\ff d
MENU

Guia de fungéo

I Botao de controlo

DISP (Visualizar Defini¢cdes): Permite-lhe alterar a visualizagdo do ecra.
® (Temp. Auto): Permite-lhe utilizar o temporizador automatico.

@© (Obturador de sorriso): Permite-lhe utilizar o modo de Obturador de
Sorriso.

% (Flash): Permite-lhe seleccionar um modo de flash para imagens fixas.
@ (Localizar foco): Permite-lhe continuar a focar um motivo, mesmo que o
motivo se mova.

I Opcdes do menu
Filmagem/fotografia

Modo GRAV Selecciona o modo de gravagao.

Fotografa imagens fixas com uma textura original de

Efeito de imagem acordo com o efeito pretendido.

Selecciona defini¢des predefinidas para adequar a vérias

Selecgdo de cena -~
condigdes de cena.

Modo Facil Fotografa imagens fixas, utilizando fun¢des minimas.

Tam. Imagem Fixa/ | Selecciona o tamanho da imagem para imagens fixas,
Tamanho Imag. imagens panoramicas ou ficheiros de filme.
Panorama/
Tamanho Filme

PT
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Tom da cor

Define a tonalidade das cores quando [Camara
brinquedo] estd seleccionado em Efeito de imagem.

Cor Extraida

Selecciona a cor a extrair quando [Cor Parcial] estd
seleccionado em Efeito de imagem.

Definigoes de
Fotog. Continua

Selecciona o modo de imagem tnica ou 0 modo burst.

EV

Ajusta a exposi¢do manualmente.

1ISO Ajusta a sensibilidade luminosa.
Equil. br. Ajusta os tons de cor de uma imagem.
Foco Selecciona o modo de focagem.

Modo do Medidor

Selecciona o modo do medidor que define a parte do
motivo a medir para determinar a exposi¢ao.

Reconhecimento
de cena

Define a detecc@o automdtica das condigdes de
filmagem/fotografia no modo Auto inteligente.

Efeito Pele Suave

Define o Efeito pele suave e o nivel do efeito.

Sensibilidade
Sorriso

Define a sensibilidade da fungio Obturador de Sorriso
para a detecgdo de sorrisos.

Detecgao de Cara

Seleccione para detectar rostos e ajustar
automaticamente diferentes definigdes.

Define a fun¢do DRO para corrigir a luminosidade e o

DRO contraste e melhorar a qualidade da imagem.
Define para fotografar automaticamente duas imagens e
Anti-piscada seleccionar a imagem em que os olhos ndo estdo
fechados.
SteadyShot para Deflne a intens1dade 'do e'felto~ SteadyShot no modo de
Filme filme. O angulo de visualizagdo muda quando altera a

definigdo.

Manual da Camara

Pesquisa as fung¢des da cdmara de acordo com as suas
necessidades.




Visualizar

Define o aumento do tamanho do texto e a visibilidade

Modo Facil dos indicadores é melhorada.

Ap. slide Selecciona um método de reprodugdo continua.
Modo de Selecciona o formato de exibi¢do das imagens.
Visualizagao

Retoque Retoca a imagem, utilizando virios efeitos.
Apagar Apaga uma imagem.

Proteger Protege as imagens.

Imprimir (DPOF) i/?r(li;;ieomnaﬁl}l(r’:a marca de ordem de impressdo a uma
Rodar Roda uma imagem fixa para a esquerda.

Manual da Camara

Pesquisa as fungdes da cdmara de acordo com as suas
necessidades.

& Opcoes de definicao
Se carregar no botao MENU durante a filmagem/fotografia ou a reprodugao,
&5 (Defini¢des) é fornecido como uma seleccio final. Pode alterar as
predefini¢des no ecrd gaz (Defini¢des).

By Iluminador AF/Linha Grelha/Resolugdo do Visor/Zoom
Defini¢coes de digital/Redug¢io Olho Verm/Alerta Piscar/Escrever Data
Fotografia

T Bip/Luminosid. Painel/Language Setting/Cor do visor/
T’rincipais Modo Demo{[nicializa.r/Guia'F'ungﬁo/Saida video/M9do
Definicdes eco/Defin. Ligacdo USB/Defini¢do LUN/Trans Music/

Esvaziar Musica/Eye-Fi

ol Formatar/Crie pasta GRAV./Mude pasta GRAV./Apagar
Ferramenta Cartdo | Pasta GRAV/Copiar/Nim. Arquivo

Meméria™

Definicdes de
Reldgio

Definicio de Area/Defin. Data e Hora

* Se ndo estiver inserido um cartdo de memoria, serd apresentada a @J (Ferramenta

Meméria Interna) e apenas € possivel seleccionar [Formatar].

PT
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Instalar a aplicacao para PC (Windows)

A utilizagdo do software “PlayMemories Home” incorporado permite a
importacdo de imagens gravadas para um computador e a edi¢cdo ou o
processamento das mesmas.

Pode gravar/reproduzir na sua cdmara sem instalar o software “PlayMemories
Home”.

1 Ligue a cAmara a um computador.

2 [Computador] (no Windows XP, [O meu computador])
— [PMHOME] — faga duplo clique em
[PMHOME.EXE].

3 Siga as instrugdes do ecra para concluir a instalagéo.

¢ O “PlayMemories Home” ndo é compativel com Mac OS. Se reproduzir imagens
num Mac, utilize as aplicagdes que se encontram instaladas no seu Mac.
Para obter mais informagdes, consulte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Funcdes uteis do “PlayMemories Home”

O “PlayMemories Home” proporciona as funcionalidades tteis apresentadas

abaixo, permitindo também uma variedade de outras fungdes se estabelecer

uma ligagdo a Internet e instalar o “Recurso Expandido”.

« Importe e visualize imagens gravadas com esta cAmara.

* Visualize imagens num computador, organizando-as por data de gravagdo num
calenddrio.

« Corrija imagens fixas (Correc¢do dos Olhos Vermelhos, etc.), imprima, envie
imagens por e-mail e altere a data/hora de gravacao.

¢ Guarde e imprima imagens com a data de gravagao inserida.



Numero de imagens fixas e tempo de gravacao

de filmes

O ndmero de imagens fixas e o tempo de gravagdo podem variar consoante as
condigoes de fotografia/filmagem e o cartdo de memoria.

Imagens fixas

(Unidades: Imagens)

Capacidade Memodria interna Cartdo de meméria
Tamanho Aprox. 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
Filmes

A tabela abaixo indica os tempos maximos de gravagao aproximados. Estes
sd0 0s tempos totais para todos os ficheiros de filme. E possivel uma filmagem
continua durante aproximadamente 29 minutos. O tamanho méaximo de um
ficheiro de filme é de aproximadamente 2 GB.

(h (hora), m (minuto), s (segundo))

Capacidade Memodria interna Cartdo de memoria

Tamanho Aprox. 27 MB 2 GB
1280%720(Qualidad. ) — 20m
(15m)
1280x720(Normal) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

O niimero entre () é o tempo de gravacdo minimo.

* O tempo de gravacdo de filmes varia, uma vez que a cimara estd equipada com
VBR (taxa de bits varidvel), que ajusta automaticamente a qualidade da imagem
consoante a cena filmada. Quando gravar um motivo de movimento répido, a
imagem € mais nitida, mas o tempo de gravacgio € mais curto, pois é necessaria
mais memoria para a gravagao.
O tempo de gravagio também varia consoante as condicdes de filmagem, o motivo
e as defini¢des de tamanho da imagem.

PT
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Notas sobre a utilizacao da camara

Utilizacao e cuidados

Utilize a cdmara com cuidado e ndo a desmonte, modifique nem exponha a choques
fisicos ou impactos, como martelar, deixar cair ou pisar. Tenha especial cuidado
com a objectiva.

Notas sobre a gravacao/reproducao

« Antes de comecar a gravar, faca uma gravagio de teste para se certificar de que a
camara estd a funcionar correctamente.

* A cimara ndo é a prova de p6, de salpicos de liquidos nem a prova de dgua.

« Evite expor a cAmara a d4gua. Se entrar 4gua na cdmara, pode ocorrer uma avaria.
Nalguns casos, a cdmara ndo terd reparagio.

« Nio aponte a cAmara para o sol ou outra luz brilhante. Pode causar uma avaria da
camara.

 Se ocorrer condensacgdo de humidade, deixe-a secar antes de utilizar a cAmara.

* Nao abane nem bata na cimara. Pode causar uma avaria e pode ndo ser possivel
gravar imagens. Para além disso, o suporte de gravacao pode ficar inutilizado e
poderio ser danificados os dados de imagem.

Nao utilize/guarde a camara nos seguintes locais

* Num local extremamente quente, frio ou himido
Em locais como um automével estacionado ao sol, o corpo da camara pode ficar
deformado e isso pode causar uma avaria.

* Sob a luz solar directa ou junto de um aquecedor
O corpo da camara pode ficar descolorido ou deformado, o que pode provocar
uma avaria.

« Num local sujeito a vibracoes

* Nas proximidades de um local que produza ondas de radio fortes, emita radiacdes
ou tenha um forte magnetismo. A cAmara pode ndo conseguir gravar ou reproduzir
imagens correctamente.

* Em locais com areia ou pd
Tenha cuidado para ndo deixar a areia ou o p6 entrar na cdmara. Se isso acontecer,
pode provocar uma avaria na camara e, em certos casos, essa avaria pode ndo ser
reparavel.

Sobre o transporte
Nio se sente numa cadeira ou noutro local com a cdmara no bolso de tras das calcas
ou da saia, pois pode provocar uma avaria ou danos na camara.

Notas sobre o ecra e a objectiva
O ecri foi fabricado com tecnologia de precisdo extremamente elevada, pelo que
mais de 99,99% dos pixels sdo operacionais para utilizacdo efectiva. No entanto,
podem aparecer no ecrd alguns pequenos pontos pretos e/ou pontos brilhantes (de
PT cor branca, vermelha, azul ou verde). Estes pontos sdo um resultado normal do
20 processo de fabrico e ndo afectam de forma alguma a gravagao.



Sobre a temperatura da camara
A camara e a bateria podem aquecer devido uma utiliza¢do continua, mas tal ndo se
trata de uma avaria.

Sobre a proteccao contra sobreaquecimento

Dependendo da temperatura da cAmara e da bateria, pode nio ser possivel gravar
filmes ou a alimentagdo poderd desligar-se automaticamente, de modo a proteger a
camara.

E apresentada uma mensagem no ecri antes de a alimentacdo se desligar ou deixa de
poder gravar filmes. Neste caso, deixe a alimentac@o desligada e aguarde até que a
temperatura da bateria e da cAmara diminua. Se ligar a alimentagdo sem deixar a
camara e a bateria arrefecerem suficientemente, a alimentagio poderd desligar-se
novamente ou poderd ndo conseguir gravar filmes.

PT

Sobre o carregamento da bateria

Se carregar uma bateria que ndo tenha sido utilizada durante um longo periodo de
tempo, poderd ndo conseguir carregéd-la até a capacidade adequada.

Tal deve-se as caracteristicas da bateria e ndo se trata de uma avaria. Carregue a
bateria novamente.

Aviso sobre direitos de autor

Programas de televisdo, filmes, cassetes de video e outros materiais podem estar
protegidos por leis de direitos de autor. A gravagdo nio autorizada destes materiais
pode violar o disposto nas leis de direitos de autor.

Nao ha compensacéao no caso de contetuidos de gravacao
danificados ou falha de gravacao

A Sony nao oferece compensagio no caso de falha de gravagio ou de perda ou
danos dos contetidos gravados devido a uma avaria da cdmara ou do suporte de
gravagdo, etc.

Limpeza da superficie da camara

Limpe a superficie da cAmara com um pano macio ligeiramente humedecido em

dgua e, em seguida, seque-a com um pano seco. Para evitar danos no acabamento ou

na caixa:

— Nao exponha a camara a produtos quimicos, como diluente, benzina, dlcool,
toalhetes, repelente de insectos, protector solar ou insecticida, etc.

PT
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Especificagcoes

Camara

[Sistema]

Dispositivo de imagem: 7,75 mm (tipo
1/2,3) CCD a cores, Filtro de cor
primdria

Numero total de pixels da camara:
Aprox. 16,4 Megapixels

Nimero efectivo de pixels da cdmara:
Aprox. 16,1 Megapixels

Objectiva: Objectiva Sony G com
zoom 10x
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (equivalente a pelicula de
35 mm))

F3,3 (W) -F5,9 (T)

Na gravagao de filmes (16:9):
27,5 mm — 275 mm*

Na gravacdo de filmes (4:3):
33,5 mm — 335 mm*

* Quando [SteadyShot para Filme] esta

definido para [Normal].

SteadyShot: Optico

Controlo da exposi¢do: Exposicdo
automatica, Selecc¢@o de Cena
(11 modos)

Equilibrio de brancos: Automatico, Luz
do dia, Nebuloso, Fluorescente 1/2/
3, Incandescente, Flash, Um toque

Intervalo de gravagdo para o modo
Burst: Aprox. 1,0 segundos

Formato do ficheiro:

Imagens fixas: compativel com
JPEG (DCF, Exif, MPF Baseline),
compativel com DPOF

Filmes: MPEG-4 AVC/H.264

Suporte de gravacdo: Memdria interna
(aprox. 27 MB), “Memory Stick
Duo”, “Memory Stick Micro”,
cartdes SD, cartdes de memoria
microSD

Flash: Alcance do flash (sensibilidade
ISO (Indice de Exposi¢io
Recomendado) definida para
Auto):

Aprox. 0,3 ma 3,3 m (W)
Aprox. 1,5ma 1,9 m (T)

[Conectores de entrada e saida]
Tomada USB / A/V OUT:

Saida de video

Saida de dudio

Comunicagdo USB
Comunicac¢do USB: Hi-Speed USB

(USB 2.0)

[Ecrd]
Ecra LCD:

7,5 cm (tipo 3,0), unidade TFT
Niimero total de pontos:

230 400 pontos

[Alimentacao, geral]

Alimentacdo: Bateria recarregdvel
NP-BN, 3,6 V

Consumo de energia (durante a
gravagdo): 1,1 W

Temperatura de funcionamento:
0°Cad0°C

Temperatura de armazenamento:
—20 °C a+60 °C

Dimensdes (compativel com CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(L/A/P)

Peso (compativel com CIPA)
(incluindo a bateria NP-BN,
“Memory Stick Duo”):

Aprox. 142 g

Microfone: Mono

Altifalante: Mono



Exif Print: Compativel
PRINT Image Matching III:
Compativel

Carregador da bateria BC-CSN/

BC-CSNB

Requisitos de alimentagdo: CA 100V a
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W

Tensio de saida: CC 4,2V, 0,25 A

Temperatura de funcionamento:
0°Cad0°C

Temperatura de armazenamento:
—20 °C a+60 °C

Dimensoes:
Aprox. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/A/P)

Peso: Aprox. 55 g

Bateria recarregavel NP-BN
Bateria utilizada: Bateria de ides de
litio
Tensdo maxima: CC 4,2 V
Tensio nominal: CC 3,6 V
Tensao de carga maxima: CC 4,2 V
Corrente de carga maxima: 0,9 A
Capacidade:
tipica: 2,3 Wh (630 mAh)
minima: 2,2 Wh (600 mAh)

Design e especificagdes sujeitos a
alteragdes sem aviso prévio.

Marcas comerciais

 As marcas que se seguem s3o marcas
comerciais da Sony Corporation.
Cuber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows é uma marca comercial
registada da Microsoft Corporation
nos Estados Unidos e/ou noutros
paises.

¢ Mac é uma marca comercial registada
da Apple Inc.

¢ O logétipo SDXC é uma marca
comercial da SD-3C, LLC.

* Além disso, os nomes de produtos e
sistemas utilizados neste manual sdo,
em geral, marcas comerciais ou
marcas comerciais registadas dos
respectivos programadores ou
fabricantes. No entanto, as marcas ™
ou ® nio sao utilizadas em todos os
casos neste manual.

Informac@o adicional sobre este
produto e respostas a perguntas
frequentes podem ser encontradas
no Website do Apoio ao Cliente.

http://www.sony.net/

A impresséo foi feita em papel
reciclado a 70% ou mais utilizando
tinta & base de 6leo vegetal isenta de
COV (composto organico volatil).

PT
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Weitere Informationen zur Kamera (,,Cyber-shot
Benutzeranleitung®)

Die ,,Cyber-shot Benutzeranleitung* ist ein Online-
Handbuch. Darin finden Sie detaillierte Anweisungen zu den
zahlreichen Funktionen der Kamera.
@ Rufen Sie die Support-Website von Sony auf.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
(®@ Wihlen Sie Ihr Land bzw. Thre Region aus.
® Suchen Sie auf der Support-Website die

Modellbezeichnung Threr Kamera.

« Die Modellbezeichnung ist auf der Unterseite der Kamera

angegeben.

Uberpriifen der mitgelieferten Teile

Die Zahl in Klammern gibt die Anzahl der Teile an.

* Kamera (1)

* Akkuladegerit BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Netzkabel (in den USA und Kanada nicht mitgeliefert) (1)

¢ Akku NP-BN (1)
(Dieser Akku kann nicht mit Cyber-shot-Kameras verwendet werden, bei
denen der Akku NP-BN1 mitgeliefert wird.)

¢ Dediziertes USB-Kabel (1)

* Handgelenksschlaufe (1)

* Gebrauchsanleitung (dieses Handbuch) (1)



WARNUNG

Um Feuergefahr und die Gefahr eines elektrischen Schlags zu
verringern, setzen Sie das Gerat weder Regen noch Feuchtigkeit
aus.

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN
-BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
GEFAHR

UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER ELEKTRISCHEN
SCHLAGEN ZU VERRINGERN, SOLLTEN SIE DIESE DE
ANWEISUNGEN GENAU BEFOLGEN

Falls der Stecker wegen seiner Form nicht in die Netzsteckdose passt, verwenden Sie einen
Steckeradapter der korrekten Konfiguration fiir die Netzsteckdose.

ACHTUNG
Akku

Bei unsachgemiBem Gebrauch des Akkus kann er explodieren oder es besteht Feuergefahr
oder die Gefahr von Veritzungen. Beachten Sie bitte die folgenden Hinweise.

* Zerlegen Sie den Akku nicht.

« Setzen Sie den Akku keinen St6Ben, Schldgen usw. aus, quetschen Sie ihn nicht, lassen
Sie ihn nicht fallen und achten Sie darauf, nicht versehentlich auf den Akku zu treten.
Halten Sie Gegenstinde aus Metall von den Akkuanschliissen fern. Es kann sonst zu
einem Kurzschluss kommen.

Setzen Sie den Akku keinen Temperaturen iiber 60 °C aus, wie sie z. B. bei direkter
Sonneneinstrahlung oder in einem in der Sonne geparkten Auto auftreten konnen.
Ziinden Sie den Akku nicht an und werfen Sie ihn nicht ins Feuer.

Beriihren Sie beschidigte oder auslaufende Lithium-Ionen-Akkus nicht.

Laden Sie den Akku unbedingt mit einem Originalladegerit von Sony oder einem Gerit
mit Ladefunktion.

Halten Sie den Akku von kleinen Kindern fern.

Schiitzen Sie den Akku vor Feuchtigkeit.

 Tauschen Sie den Akku nur gegen den gleichen oder einen vergleichbaren Akkutyp aus,
der von Sony empfohlen wird.

Entsorgen Sie verbrauchte Akkus unverziiglich wie in den Anweisungen erldutert.



Ladegerat
Selbst wenn die Lampe CHARGE nicht leuchtet, ist das Ladegerit nicht von der
Netzstromquelle getrennt, solange es an die Netzsteckdose angeschlossen ist. Sollte
wihrend der Benutzung des Ladegeriits eine Storung auftreten, unterbrechen Sie sofort die
Stromversorgung durch Abziehen des Steckers von der Netzsteckdose.

Fiir Kunden in Europa

Hinweis fiir Kunden in Léndern, in denen EU-Richtlinien gelten
Der Hersteller dieses Produkts ist Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075, Japan. Autorisierter Vertreter fiir EMV und Produktsicherheit ist die Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Deutschland. Fiir Fragen im
Zusammenhang mit Kundendienst oder Garantie wenden Sie sich bitte an die in den
separaten Kundendienst- oder Garantieunterlagen genannten Adressen.

Dieses Produkt wurde gepriift und erfiillt die EMV-Richtlinie, sofern Verbindungskabel
mit einer Linge von weniger als 3 Metern verwendet werden.

Achtung
Die elektromagnetischen Felder bei den speziellen Frequenzen konnen Bild und Ton
dieses Gerites beeinflussen.

Hinweis
‘Wenn eine Dateniibertragung aufgrund statischer oder elektromagnetischer Storeinfliisse
abbricht (fehlschligt), starten Sie die entsprechende Anwendung neu, oder entfernen Sie
das USB-Kabel, und schlieBen Sie es wieder an.

Entsorgung von gebrauchten elektrischen und elektronischen
Geréten (anzuwenden in den Landern der Europdischen Union
und anderen europaischen Landern mit einem separaten
Sammelsystem fiir diese Geréte)
Das Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin,
dass dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist,
sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und
elektronischen Geriten abgegeben werden muss. Durch Ihren Beitrag zum
korrekten Entsorgen dieses Produkts schiitzen Sie die Umwelt und die
Gesundheit Threr Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
_ falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von
Rohstoffen zu verringern. Weitere Informationen zum Recycling dieses
Produkts erhalten Sie bei Ihrer Gemeindeverwaltung, den kommunalen
Entsorgungsbetrieben oder dem Geschiift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.



Entsorgung von gebrauchten Batterien und Akkus (anzuwenden
in den Landern der Europédischen Union und anderen
europaischen Landern mit einem separaten Sammelsystem fiir
diese Produkte)
Das Symbol auf der Batterie/dem Akku oder der Verpackung weist darauf
hin, dass diese nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln sind.
Ein zusitzliches chemisches Symbol Pb (Blei) oder Hg (Quecksilber)
unter der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass die Batterie/der
Akku einen Anteil von mehr als 0,0005% Quecksilber oder 0,004% Blei
enthilt.
Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieser Batterien/Akkus schiitzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit Threr Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden durch
falsches Entsorgen gefihrdet. Materialrecycling hilft, den Verbrauch von Rohstoffen zu
verringern.
Bei Produkten, die auf Grund ihrer Sicherheit, der Funktionalitit oder als Sicherung vor
Datenverlust eine stindige Verbindung zur eingebauten Batterie benstigen, sollte die
Batterie nur durch qualifiziertes Servicepersonal ausgetauscht werden.
Um sicherzustellen, dass die Batterie korrekt entsorgt wird, geben Sie das Produkt zwecks
Entsorgung an einer Annahmestelle fiir das Recycling von elektrischen und elektronischen
Geriten ab.
Fiir alle anderen Batterien entnehmen Sie die Batterie bitte entsprechend dem Kapitel iiber
die sichere Entfernung der Batterie. Geben Sie die Batterie an einer Annahmestelle fiir das
Recycling von Batterien/Akkus ab.
Weitere Informationen iiber das Recycling dieses Produkts oder der Batterie erhalten Sie
von IThrer Gemeinde, den kommunalen Entsorgungsbetrieben oder dem Geschift, in dem
Sie das Produkt gekauft haben.

Fiir Kunden in Deutschland

Entsorgungshinweis: Bitte werfen Sie nur entladene Batterien in die Sammelboxen beim
Handel oder den Kommunen.

Entladen sind Batterien in der Regel dann, wenn das Gerit abschaltet und signalisiert
,.Batterie leer* oder nach lingerer Gebrauchsdauer der Batterien ,,nicht mehr einwandfrei
funktioniert.

Um sicherzugehen, kleben Sie die Batteriepole z.B. mit einem Klebestreifen ab oder geben
Sie die Batterien einzeln in einen Plastikbeutel.

DE



Lage und Funktion der Teile und
Bedienelemente

N
15 22 21] 20

II] Taste ON/OFF (Ein/Aus)/Ein/
Aus-Anzeige

Ausloser

Blitz

[4] Selbstauslsseranzeige/Anzeige
fiir Auslosung bei Lacheln/AF-
Hilfslicht

Mikrofon

[6] Objektiv

LCD-Bildschirm

D6E Taste [»] (Wiedergabe)

@ Beim Aufnehmen: Taste W/T
(Zoom)
Bei der Wiedergabe: Taste
Q (Wiedergabezoom)/Taste
B2 (Index)
Moduswahlschalter:
) (Standbild)/HH (Film)/
=1 (Schwenk-Panorama)
Ose fiir die Handgelenksschlaufe
Taste ?/@ (Kamerafiihrer/
Loschen)
Taste MENU
Steuertaste
MENU ein: A/V/<4/>/@
MENU aus: DISP/®/Q) /%/
Fokusnachfiihrung
Zugriffsanzeige
Akku-Auswurfhebel
Akkufach
Stativgewinde
* Verwenden Sie ein Stativ mit
einer Schraubenlidnge von
weniger als 5,5 mm. Andernfalls
lasst sich die Kamera nicht sicher
befestigen und die Kamera kann
beschidigt werden.
Lautsprecher
Akku-/Speicherkartenabdeckung
Buchse USB / A/V OUT
Speicherkarteneinschub



Laden des Akkus

Fiir Kunden in den USA und Fiir Kunden in anderen Landern/
Kanada Regionen als den USA und Kanada

< oV
<s— Stecker Netzkabel
—
®
@-‘%

-»>

Anzeige CHARGE

Leuchtet: Der Akku wird geladen

Aus: Der Ladevorgang ist beendet (Normale Ladung) DE
Blinkt: Fehler beim Laden

1 Setzen Sie den Akku in das Akkuladegerét ein.
* Der Akku kann vorzeitig wieder aufgeladen werden, selbst wenn er
noch teilweise geladen ist.

2 SchlieBen Sie das Akkuladegerat an eine

Netzsteckdose an.

* Wenn Sie den Akku noch etwa eine Stunde lénger laden, nachdem die
Anzeige CHARGE erloschen ist, hilt der Akku etwas linger
(Vollstindige Ladung).

* Wenn die Anzeige CHARGE blinkt, obwohl der Ladevorgang nicht
beendet ist, nehmen Sie den Akku heraus und setzen ihn wieder ein.

Ladedauer

Dauer fiir vollstindige Ladung: ca. 245 Min.
Dauer fiir normale Ladung: ca. 185 Min.

« Die obigen Angaben zur Ladedauer gelten beim Laden eines vollstindig
entladenen Akkus bei einer Temperatur von 25 °C. Je nach Nutzungsbedingungen
usw. kann das Laden linger dauern.

* Schlieien Sie das Akkuladegerit an die néichstgelegene Netzsteckdose an.

* Wenn der Ladevorgang abgeschlossen ist, 16sen Sie das Netzkabel von der
Netzsteckdose und nehmen den Akku aus dem Akkuladegerit.

* Verwenden Sie unbedingt einen Originalakku und ein Originalladegerit von Sony.



* Mit dem Akkuladegerit BC-TRN2 (gesondert erhiltlich) konnen Sie den mit
diesem Modell mitgelieferten Akku NP-BN schnell laden. Das Akkuladegerit
BC-TRN (gesondert erhiltlich) unterstiitzt die Schnellladefunktion fiir den mit
diesem Modell mitgelieferten Akku NP-BN nicht.

Akku-Nutzungsdauer und Anzahl der Bilder fur
Aufnahme/Wiedergabe

Akku-Nutzungsdauer Anzahl der
(Min.) Standbilder
Aufnehmen von Standbildern ca. 110 ca. 220
Anzeigen von Standbildern ca. 220 ca. 4400
Aufnehmen von Filmen ca. 85 —

* Beim Aufnehmen mit vollstindig geladenem Akku kann nur die ungefihre Anzahl
der aufnehmbaren Bilder angegeben werden. Je nach den Bedingungen kann die
tatsichliche Anzahl geringer sein.

* Die Anzahl an aufnehmbaren Bildern gilt fiir folgende Aufnahmebedingungen:

— Ein ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (gesondert erhiltlich) von Sony wird
verwendet.

— Ein vollstindig geladener Akku (mitgeliefert) wird bei einer
Umgebungstemperatur von 25° C verwendet.

* Die Anzahl an aufnehmbaren Standbildern basiert auf dem CIPA-Standard und

gilt beim Aufnehmen unter folgenden Bedingungen.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— [Display-Auflosung] ist auf [Standard] gesetzt.

— [Panelhelligkeit] ist auf [3] gesetzt.

— Alle 30 Sekunden erfolgt eine Aufnahme.

— Der Zoom wird abwechselnd auf die W- und T-Seite eingestellt.

— Der Blitz wird bei jeder zweiten Aufnahme einmal ausgelost.

— Das Geriit wird bei jeder zehnten Aufnahme einmal aus- und eingeschaltet.

» Die Akku-Nutzungsdauer bei Filmen gilt fiir folgende Aufnahmebedingungen:

— Aufnahmemodus: 720 FINE

— Wenn eine kontinuierliche Aufnahme endet, weil bestimmte Grenzwerte erreicht
sind (Seite 19), driicken Sie den Ausloser noch einmal und setzen die Aufnahme
fort. Autnahmefunktionen wie der Zoom stehen nicht zur Verfiigung.



Einsetzen des Akkus/einer Speicherkarte
(gesondert erhaltlich)

@ Akku-Auswurfhebel
Lock IR OPEN

e

Achten Sie darauf, die abgeschragte Ecke DE
richtig auszurichten.

1 Offnen Sie die Abdeckung.

2 Setzen Sie eine Speicherkarte (gesondert erhéltlich)
ein.
« Schieben Sie die Speicherkarte mit der abgeschrigten Ecke wie in der
Abbildung gezeigt hinein, bis sie mit einem Klicken einrastet.

3 Setzen Sie den Akku ein.
« Halten Sie den Akku-Auswurfhebel gedriickt und setzen Sie den Akku
wie auf der Abbildung zu sehen ein. Vergewissern Sie sich, dass der
Akku-Auswurfhebel nach dem Einsetzen des Akkus wieder einrastet.

4 SchlieBen Sie die Abdeckung.

* Wenn Sie die Abdeckung bei falsch eingesetztem Akku schlief3en, kann
die Kamera beschadigt werden.
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Geeignete Speicherkarten

Speicherkarte Fir Standbilder | Far Fime
Memory Stick PRO Duo O O (nur Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (nur Mark2)
SD-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder
schneller)
c SDHC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder
schneller)
SDXC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder
schneller)
microSD-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder
D schneller)
microSDHC-Speicherkarte O O (Klasse 4 oder
schneller)

« In dieser Anleitung werden die Produkte in der Tabelle alle folgendermafien
bezeichnet:
A: ,Memory Stick Duo*
B: ,Memory Stick Micro*
C: SD-Karte
D: microSD-Speicherkarte

* Bei Verwendung von ,,Memory Stick Micro* oder microSD-Speicherkarten mit
dieser Kamera achten Sie darauf, sie zusammen mit dem richtigen Adapter zu
verwenden.

Herausnehmen der Speicherkarte/des Akkus
Speicherkarte: Driicken Sie die Speicherkarte einmal kurz hinein.
AKkku: Verschieben Sie den Akku-Auswurfhebel. Achten Sie darauf, dass der
Akku nicht herunterfillt.

* Nehmen Sie die Speicherkarte bzw. den Akku auf keinen Fall heraus, solange die
Zugriffsanzeige (Seite 6) leuchtet. Andernfalls konnen die Daten auf der
Speicherkarte bzw. im internen Speicher beschidigt werden.




Einstellen der Uhr

ONJOFF (Ein/Aus)

Steuertaste
T2
£ |

Auswihlen von Optionen: A/V/<4/»
Einstellen: @

1 Driicken Sie die Taste ON/OFF (Ein/Aus).
Die Datums- und Uhrzeiteinstellung wird angezeigt, wenn Sie die Taste
ON/OFF (Ein/Aus) das erste Mal driicken.
¢ Es kann etwas dauern, bis sich die Kamera einschaltet und verwendet
werden kann.

2 Wabhlen Sie die gewiinschte Sprache.

3 Waéhlen Sie anhand der Anweisungen auf dem
Bildschirm die gewiinschte geografische Position aus
und driicken Sie dann @.

4 Stellen Sie [Datum/Zeitformat], [Sommerzeit] und
[Datum/Zeit] ein und driicken Sie dann [OK].
 Mitternacht wird als 12:00 AM angezeigt, Mittag als 12:00 PM.

5 Gehen Sie nach den Anweisungen auf dem Bildschirm
vor.
¢ Der Akku entlddt sich moglicherweise schneller, wenn [Display-
Auflosung] auf [Hoch] gesetzt ist.

DE
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Aufnehmen von Standbildern/Filmen

Cho
.—lzl-g
o Hill =3

Ausloser

= Q
W/T (Zoo

J m

Moduswabhlschalter P W: :

¥ Standbild Verkleinern
E=1: Schwenk-Panorama T:

HH: Film VergroBern

Aufnehmen von Standbildern

1 Driicken Sie den Ausléser zum Fokussieren halb nach
unten.
Sobald das Bild scharfgestellt ist, ist ein Signalton zu horen und die
Anzeige @ leuchtet.

2 Dricken Sie den Ausléser ganz nach unten.

Aufnehmen von Filmen

1 Dricken Sie den Ausléser ganz nach unten, um die
Aufnahme zu starten.
* Mit der Zoom-Taste konnen Sie den Zoomfaktor dindern.

2 Zum Stoppen der Aufnahme driicken Sie den Ausléser
erneut ganz nach unten.

* Wenn Sie bei Filmaufnahmen den Zoom verwenden, wird das Betriebsgeridusch
des Objektivs mit aufgenommen.

« Sie konnen etwa 29 Minuten lang ununterbrochen aufnehmen, wenn die
Temperatur 25 °C betrigt und die Kamera auf die werkseitigen Einstellungen
gesetzt ist. Wenn die Aufnahme stoppt, driicken Sie zum Fortsetzen der Aufnahme

pe  erneut den Ausldser. Je nach der Temperatur beim Aufnehmen stoppt die
1 2 Aufnahme unter Umstinden automatisch, um die Kamera zu schiitzen (Seite 21).



* Je nach Motiv oder Aufnahmesituation kann der Aufnahmebereich fiir
Panoramabilder eingeschrinkt sein. Daher deckt das aufgenommene
Panoramabild unter Umstidnden auch bei einer Einstellung von [360°] weniger als
360 Grad ab.

Anzeigen von Bildern

m W: Verkleinern
= Q T: VergroBern

DE

[»] (Wiedergabe)

Steuertaste
&

S

Auswiihlen von Bildern: » (weiter)/< (zuriick)
Einstellen: @

1 Driicken Sie die Taste [»] (Wiedergabe).
* Wenn Sie Bilder auf einer Speicherkarte wiedergeben, die mit einer
anderen Kamera aufgenommen wurden, wird der
Registrierungsbildschirm fiir die Datendatei angezeigt.

Auswihlen des nachsten/vorherigen Bildes

Wiihlen Sie mit P (weiter)/< (zuriick) der Steuertaste ein Bild aus. Driicken
Sie @ in der Mitte der Steuertaste, um Filme anzuzeigen.

Léschen eines Bildes
@ Driicken Sie die Taste ?/ﬁﬁ (Loschen).
® Wiihlen Sie [Dieses Bild] mit A der Steuertaste und driicken Sie dann @.

Zuruckschalten zum Aufnehmen von Bildern

Driicken Sie den Ausloser halb nach unten.
DE
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Kamerafiihrer

Diese Kamera ist mit einem internen Funktionsfiihrer ausgestattet. Damit
konnen Sie nach Bedarf Informationen zu den Funktionen der Kamera
abrufen.

2@ (Kamerafuhrer)

1 Driicken Sie die Taste MENU.

2 Wabhlen Sie die Option, fur die Sie eine Beschreibung
anzeigen wollen, und driicken Sie dann die Taste
?/@ (Kamerafthrer).
Die Bedienungsanweisung fiir die ausgewéhlte Funktion wird angezeigt.
« Sie konnen mithilfe von Schliisselwortern oder Symbolen nach einer
Funktion suchen, indem Sie die Taste 7 / ﬁﬂ (Kamerafiihrer) driicken,
wenn MENU nicht angezeigt wird.




Weitere Funktionen

Weitere Funktionen zum Aufnehmen oder Wiedergeben konnen Sie mithilfe
der Steuertaste oder der Taste MENU an der Kamera ausfiihren. Diese Kamera
ist mit einem Funktionsfiihrer ausgestattet, mit dem Sie die gewiinschten
Funktionen miihelos auswihlen konnen. Lassen Sie den Funktionsfiihrer
anzeigen und probieren Sie dabei weitere Funktionen aus.

Funktionsfuhrer

I Steuertaste

DISP (Anzeige-Einstellung): Zum Andern der Bildschirmanzeige.

O (Selbstausloser): Zum Verwenden des Selbstauslosers.

© (Auslosung bei Licheln): Zum Verwenden der Ausldsung bei Licheln.
4 (Blitz): Zum Auswihlen eines Blitzmodus fiir Standbilder.

@ (Fokusnachfiihrung): Zum kontinuierlichen Fokussieren auf ein Motiv,
auch wenn sich das Motiv bewegt.

I Meniioptionen

Aufnahme
AUFN-Modus Auswihlen des Aufnahmemodus.
Bildeffekt Aufnehmf:n von Standbildern mit Originaltextur je nach
dem gewiinschten Effekt.
Auswihlen von Voreinstellungen fiir verschiedene
Szenenwahl

Aufnahmesituationen.

Einfach-Modus Aufnehmen von Standbildern mit einem Minimum an

Funktionen.
StandbildgréBe/ Auswiihlen der BildgroBe fiir Standbilder,
PanoramabildgréBe/ | Panoramabilder oder Filmdateien.

FilmgréBe

DE
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Farbton

Einstellen des Farbtons, wenn [Spielzeugkamera] als
Bildeffekt ausgewdhlt ist.

Extrahierte Farbe

Auswihlen der zu extrahierenden Farbe, wenn
[Teilfarbe] als Bildeffekt ausgewihlt ist.

Serienaufn.- Auswihlen von Einzelbildmodus oder Serienmodus.
Einstellungen
EV Manuelles Einstellen der Belichtung.
1ISO Einstellen der Lichtempfindlichkeit.
WeiBabgleich Einstellen der Farbtone eines Bildes.
Fokus Auswiihlen der Fokussiermethode.
Auswihlen des Messmodus, der festlegt, welcher Teil
Messmodus des Motivs gemessen wird, um die Belichtung zu
ermitteln.
Einstellen der automatischen Erkennung von
Szenenerkennung | Aufnahmebedingungen im Modus ,.Intelligente

Automatik®.

Soft Skin-Effekt

Auswihlen des Soft Skin-Effekts (Weichzeichner) und
seines Wirkungsgrads.

Smile-
Empfindlichkeit

Einstellen der Empfindlichkeit bei der Léichelerkennung
fiir die Auslosung bei Licheln.

Gesichtserkennung

Automatische Gesichtserkennung und automatisches
Vornehmen verschiedener Einstellungen.

Einstellen der DRO-Funktion zum Korrigieren von

DRO Helligkeit und Kontrast sowie zum Verbessern der
Bildqualitt.

Augen-zu- Automatische Aufnahme von zwei Bildern und Auswahl

Reguzier des Bildes, bei dem die aufgenommene Person die

Augen nicht geschlossen hat.

Film SteadyShot

Einstellen der Wirkung von SteadyShot im Filmmodus.
Der Blickwinkel wechselt, wenn Sie die Einstellung
dndern.

Kamerafuhrer

Suchen nach Kamerafunktionen je nach Bedarf.




Wiedergabe

Einfach-Modus

Einstellen einer vergrofierten Textanzeige und besserer
Lesbarkeit von Anzeigen.

Diaschau

Auswihlen einer Methode fiir die kontinuierliche
Wiedergabe.

Ansichtsmodus

Auswihlen des Anzeigeformats fiir Bilder.

Retuschieren

Retuschieren eines Bildes mithilfe verschiedener
Effekte.

Léschen

Loschen eines Bildes.

Schitzen

Schiitzen von Bildern.

Drucken (DPOF)

Kennzeichnen eines Standbilds mit einer

Druckauftragsmarkierung.
Drehen Drehen eines Standbildes nach links.
Kamerafiuhrer Suchen nach Kamerafunktionen je nach Bedarf.

& Einstelloptionen

Wenn Sie wihrend der Aufnahme oder Wiedergabe MENU driicken, wird
&5 (Einstellungen) als letzte Auswahl angeboten. Sie konnen die
Standardeinstellungen auf dem Bildschirm g8 (Einstellungen) éndern.

[ o4
Aufnahme-
Einstellungen

AF-Hilfslicht/Gitterlinie/Display-Auflosung/
Digitalzoom/Rote-Augen-Reduz./Blinzelalarm/Datum
schreiben

T

Haupteinstellungen

Piepton/Panelhelligkeit/Language Setting/
Anzeigenfarbe/Demo-Modus/Initialisieren/
Funktionshilfe/Videoausgang/Eco-Modus/USB-Anschl.-
Einst./LUN-Einstellung/Musik downld/Musik leeren/
Eye-Fi

o
Speicherkarten-
Hilfsprogr.*

Formatieren/AUFN.-Ordner anl./AUFN.-Ordner énd./
AUEFN.-Ordner 16sch./Kopieren/Dateinummer

Uhreinstellungen

Gebietseinstellung/Datum/Zeiteinstlg.

* Wenn keine Speicherkarte eingesetzt ist, wird Céj (Interner Speicher-Hilfsprogr.)
angezeigt und nur [Formatieren] kann ausgewéhlt werden.

DE

17



DE

18

Installieren der PC-Anwendung (Windows)

Mit der eingebetteten Software ,,PlayMemories Home* konnen Sie
aufgenommene Bilder auf einen Computer importieren und diese dann be-
oder verarbeiten.

Sie konnen mit der Kamera aufnehmen bzw. wiedergeben, ohne die Software
,PlayMemories Home* zu installieren.

1 SchlieBen Sie die Kamera an einen Computer an.

2 [Computer] (bzw. [Arbeitsplatz] unter Windows XP) —
[PMHOME] — doppelklicken Sie auf [PMHOME.EXE].

3 Befolgen Sie die Anweisungen auf dem Bildschirm, um
die Installation durchzufthren.

.PlayMemories Home* ist nicht kompatibel mit Mac OS. Wenn Sie Bilder auf
einem Mac anzeigen wollen, verwenden Sie die auf dem Mac installierten
Anwendungen.

Einzelheiten dazu finden Sie unter http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Nitzliche Funktionen in ,,PlayMemories Home*
,,PlayMemories Home* bietet die folgenden niitzlichen Funktionen und eine
Vielzahl weiterer Funktionen steht zur Verfiigung, wenn Sie eine Verbindung
zum Internet herstellen und ,,Erweiterte Funktion® installieren:
¢ Importieren und Anzeigen von mit dieser Kamera aufgenommenen Bildern.

* Anzeigen von Bildern auf einem Computer und Anordnen der Bilder nach

Aufnahmedatum in einem Kalender.

» Korrigieren von Standbildern (Rote-Augen-Korrektur usw.), Drucken, Senden von

Bildern per E-Mail und Andern von Aufnahmedatum/-uhrzeit.
¢ Speichern und Drucken von Bildern mit eingeblendetem Aufnahmedatum.



Anzahl an aufnehmbaren Standbildern und
Aufnahmedauer fiir Filme

Die Anzahl der aufnehmbaren Standbilder und die Aufnahmedauer hingen
von den Aufnahmebedingungen und der Speicherkarte ab.

Standbilder
(Einheit: Bilder)
Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe ca. 27 MB 2 GB
16M 4 265 DE
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Filme

Die Zahlen in der Tabelle unten geben die ungefihre maximale
Aufnahmedauer an. Die Angaben beziehen sich auf die Gesamtdauer aller
Filmdateien. Sie konnen etwa 29 Minuten lang kontinuierlich aufnehmen.
Eine Filmdatei kann bis zu ca. 2 GB groB sein.

(h (Stunden), m (Minuten), s (Sekunden))

Kapazitat Interner Speicher Speicherkarte

GroBe ca. 27 MB 2 GB
1280x720 (Fein) — 20m
(15m)
1280x720 (Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Die Zahl in () gibt die Mindestaufnahmedauer an.

¢ Die Aufnahmedauer fiir Filme variiert, weil die Kamera Filme mit variabler
Bitrate (VBR) aufzeichnet, das heif3t, die Aufnahmequalitit wird automatisch an
die aufgenommenen Szenen angepasst. Ein sich schnell bewegendes Motiv wird
in hoherer Qualitit aufgenommen, aber die verfiigbare Aufnahmedauer sinkt, da
eine solche Aufnahme viel Speicherplatz belegt.
AuBerdem hingt die Aufnahmedauer auch von den Aufnahmebedingungen, dem

Motiv und den Einstellungen fiir die Bildgrofie ab. DE
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Hinweise zur Verwendung der Kamera

Hinweis zu Gebrauch und Pflege

Gehen Sie sorgsam mit dem Produkt um und zerlegen oder modifizieren Sie es
nicht. Schiitzen Sie es vor heftigen St6Ben und Erschiitterungen, lassen Sie es nicht
fallen und treten Sie nicht darauf. Achten Sie insbesondere auf das Objektiv.

Hinweise zur Aufnahme/Wiedergabe

¢ Bevor Sie eine Aufnahme starten, sollten Sie eine Probeaufnahme machen, um
sich zu vergewissern, dass die Kamera einwandfrei funktioniert.

« Die Kamera ist nicht staubdicht, spritzwassergeschiitzt oder wasserdicht.

* Achten Sie darauf, dass die Kamera nicht nass wird. Wasser, das in das Innere der
Kamera eindringt, kann Funktionsstorungen verursachen. In manchen Fillen ldsst
sich die Kamera nicht mehr reparieren.

« Richten Sie die Kamera nicht auf die Sonne oder eine andere helle Lichtquelle.
Andernfalls kann es zu einer Funktionsstorung der Kamera kommen.

« Falls Feuchtigkeitskondensation auftritt, warten Sie vor der Benutzung der
Kamera, bis die Feuchtigkeit wieder verdunstet ist.

« Schiitteln oder stofen Sie die Kamera nicht. Andernfalls kann es zu
Funktionsstérungen kommen und Sie konnen keine Aufnahmen machen.
AuBerdem konnen die Speichermedien unbrauchbar und Bilddaten beschidigt
werden.

Verwenden bzw. lagern Sie die Kamera nicht an folgenden Orten

* An sehr hei3en, kalten oder feuchten Orten
An sehr heiflen Orten, wie z. B. in einem in der Sonne geparkten Auto, kann sich
das Kameragehiuse verformen, was zu einer Funktionsstorung fithren kann.

« In direktem Sonnenlicht oder in der Nihe eines Heizkorpers
Das Kameragehéuse kann sich verfirben oder verformen, was eine
Funktionsstérung verursachen kann.

* An Orten, die starken Vibrationen ausgesetzt sind

« In der Nihe von Geriiten, die starke Funkwellen erzeugen oder Strahlung abgeben,
oder in der Nihe starker Magnetfelder. Andernfalls ist eine einwandfreie
Aufnahme oder Wiedergabe mit der Kamera unter Umsténden nicht moglich.

« An sandigen oder staubigen Orten
Achten Sie darauf, dass kein Sand oder Staub in die Kamera gelangt. Es konnte
sonst zu einer Funktionsstérung der Kamera kommen, die in manchen Fillen nicht
reparierbar ist.

Transportieren der Kamera

Setzen Sie sich nicht auf einen Stuhl oder eine andere Sitzgelegenheit, wenn Sie die

Kamera in die Hosen- oder Rocktasche gesteckt haben, da es sonst zu
Funktionsstérungen und Schidden an der Kamera kommen kann.



Hinweise zu Bildschirm und Objektiv

Der Bildschirm wird unter Einsatz von Prizisionstechnologie hergestellt, weshalb
iiber 99,99 % der Pixel fiir den effektiven Gebrauch funktionsfihig sind. Trotzdem
sind moglicherweise einige winzige schwarze und/oder helle Punkte (wei3e, rote,
blaue oder griine) auf dem Bildschirm zu sehen. Dies ist durch den
Herstellungsprozess bedingt und hat keinen Einfluss auf die Aufnahme.

Hinweis zur Betriebstemperatur der Kamera
Bei lingerem Gebrauch konnen sich die Kamera und der Akku erhitzen, dies stellt
jedoch keine Funktionsstorung dar.

Hinweis zum Uberhitzungsschutz

Je nach Temperatur der Kamera und des Akkus sind moglicherweise keine
Filmaufnahmen moglich oder die Kamera schaltet sich zum Schutz der Kamera
automatisch aus.

Bevor sich die Kamera ausschaltet oder Sie keine Filme mehr aufnehmen kénnen,
wird eine entsprechende Meldung auf dem Bildschirm angezeigt. Lassen Sie die
Kamera in einem solchen Fall ausgeschaltet und warten Sie, bis Kamera und Akku
abgekiihlt sind. Wenn Sie die Kamera einschalten, bevor Kamera und Akku
ausreichend abkiihlen konnten, schaltet sich die Kamera unter Umstinden erneut aus
oder es sind keine Filmaufnahmen moglich.

Hinweis zum Laden des Akkus

Wenn ein Akku lange Zeit nicht verwendet wurde und dann wieder aufgeladen wird,
erreicht er unter Umstidnden nicht die volle Kapazitit.

Dies ist ein typisches Merkmal von Akkus und keine Funktionsstorung. Laden Sie
den Akku noch einmal auf.

Warnung zum Urheberrecht

Fernsehprogramme, Filme, Videobdnder und andere Materialien konnen
urheberrechtlich geschiitzt sein. Unerlaubtes Aufnehmen solcher Materialien kann
gegen die Bestimmungen des Urheberrechts verstof3en.

Kein Schadenersatz fiir beschadigte Inhalte oder nicht erfolgte
Aufnahmen

Sony iibernimmt keine Haftung fiir nicht erfolgte Aufnahmen oder verloren
gegangene oder beschiddigte Aufnahmeinhalte, die auf eine Funktionsstorung der
Kamera oder des Speichermediums usw. zuriickzufiihren sind.

Reinigen des Kameragehauses

Reinigen Sie das Kameragehduse mit einem weichen, leicht mit Wasser

angefeuchteten Tuch und wischen Sie das Gehiduse anschlieBend mit einem

trockenen Tuch ab. Beachten Sie Folgendes, um Schéiden an der Oberfliche oder am

Gehiuse zu verhindern:

— Schiitzen Sie die Kamera vor Chemikalien, wie z. B. Verdiinner, Benzin, Alkohol,
Feuchttiichern, Insektenbekdmpfungs- oder -vernichtungsmitteln und
Sonnenschutzmitteln.

DE
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Technische Daten

Kamera

[System]

Bildwandler: 7,75-mm-Farb-CCD
(Typ 1/2,3), Primérfarbenfilter

Gesamtpixelzahl der Kamera:
ca. 16,4 Megapixel

Effektive Pixelzahl der Kamera:
ca. 16,1 Megapixel

Objektiv: Sony G, 10x-Zoomobjektiv
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm bei Umrechnung auf
35-mm-Kleinbildkamera)
F3,3 (W) -F5,9 (T)
Beim Aufnehmen von Filmen
(16:9): 27,5 mm — 275 mm*
Beim Aufnehmen von Filmen
(4:3): 33,5 mm — 335 mm*

* Wenn [Film SteadyShot] auf

[Standard] gesetzt ist.

SteadyShot: Optisch

Belichtungsregelung: Automatische
Belichtung, Szenenwahl (11 Modi)

Weillabgleich: Automatik, Tageslicht,
Bewdlkung, Leuchtstofflampe
1/2/3, Gliihlampe, Blitz, Ein
Tastendruck

Aufnahmeintervall fiir Serienmodus:
ca. 1,0 Sekunden

Dateiformat:
Standbilder: JPEG-konform (DCF,
Exif, MPF Baseline), DPOF-
kompatibel
Filme: MPEG-4 AVC/H.264

Speichermedium: Interner Speicher
(ca.27 MB), ,,Memory Stick Duo*,
-Memory Stick Micro*, SD-
Karten, microSD-Speicherkarten

Blitz: Reichweite (ISO-
Empfindlichkeit (Index fiir
empfohlene Belichtung) auf Auto):
ca. 0,3 m bis 3,3 m (W)
ca. 1,5 mbis 1,9 m (T)

[Ein- und Ausgangshuchsen]
Buchse USB / A/V OUT:
Videoausgang
Audioausgang
USB-Kommunikation
USB-Kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[Bildschirm]
LCD-Bildschirm:
7,5 cm (3,0 Zoll), TFT-
Ansteuerung
Gesamtzahl der Bildpunkte:
230 400 Punkte

[Stromversorgung, Allgemeines]
Stromversorgung: Akku NP-BN, 3,6 V
Leistungsaufnahme (bei Aufnahme):
L1W
Betriebstemperatur:
0 °C bis 40 °C

Lagertemperatur:

—20 °C bis +60 °C

Abmessungen (CIPA-konform):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(B/H/T)

Gewicht (CIPA-konform) (mit Akku
NP-BN, ,,Memory Stick Duo®):
cald2 g

Mikrofon: Monaural

Lautsprecher: Monaural

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibel



Akkuladegerat BC-CSN/BC-
CSNB
Betriebsspannung: 100 V bis 240 V
Wechselstrom, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Ausgangsspannung: 4,2 V
Gleichstrom, 0,25 A
Betriebstemperatur:
0 °C bis 40 °C
Lagertemperatur:
—20 °C bis +60 °C
Abmessungen:
ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/T)
Gewicht: ca. 55 g

Akku NP-BN

Verwendeter Akku: Lithium-Ionen-
Akku

Maximalspannung: 4,2 V Gleichstrom

Nennspannung: 3,6 V Gleichstrom

Maximale Ladespannung: 4,2 V
Gleichstrom

Maximaler Ladestrom: 0,9 A

Kapazitit:
Normalfall: 2,3 Wh (630 mAh)
Minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Anderungen, die dem technischen
Fortschritt dienen, bleiben vorbehalten.

Markenzeichen

* Die folgenden Marken sind
Markenzeichen der Sony
Corporation.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot*,
~Memory Stick PRO Duo*,
~Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

* Windows ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Microsoft
Corporation in den Vereinigten
Staaten und/oder anderen Léndern.

* Mac ist ein eingetragenes
Markenzeichen der Apple Inc. DE

* Das SDXC-Logo ist ein
Markenzeichen von SD-3C, LLC.

¢ AuBlerdem sind die in dieser
Anleitung verwendeten System- und
Produktbezeichnungen im
Allgemeinen Markenzeichen oder
eingetragene Markenzeichen ihrer
jeweiligen Entwickler oder
Hersteller. Die Zeichen ™ oder ®
werden in dieser Anleitung jedoch
nicht in allen Fillen verwendet.

Zusitzliche Informationen zu
diesem Produkt und Antworten zu
héufig gestellten Fragen konnen
Sie auf unserer Kundendienst-
Website finden.

http://www.sony.net/

Gedruckt auf Papier mit 70% oder
mehr Recyclinganteil mit Druckfarbe
auf Pflanzendlbasis ohne VOC
(fluichtige organische Bestandteile).
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Nederlands

Meer leren over de camera
("Gebruikershandleiding voor Cyber-shot")

"Gebruikershandleiding voor Cyber-shot" is een online-

handleiding. Raadpleeg dit handboek voor gedetailleerde

instructies over de functies van de camera.

@ Ga naar de Sony-supportpagina.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

® Selecteer uw land of regio.

® Zoek op de supportpagina naar de modelnaam van uw
camera.

¢ U vindt de modelnaam onderaan uw camera.

Bijgeleverde items controleren

Het cijfer tussen haakjes geeft het aantal aan.

¢ Camera (1)

¢ Acculader BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Netsnoer (niet bijgeleverd in de Verenigde Staten en Canada) (1)

* Oplaadbare batterij NP-BN (1)
(Deze oplaadbare batterij kan niet worden gebruikt met de Cyber-shot die bij
de NP-BN1 batterij is geleverd.)

 Speciale USB-kabel (1)

¢ Polsriem (1)

* Gebruiksaanwijzing (deze handleiding) (1)



WAARSCHUWING

Om het gevaar van brand of elektrische schokken te verkleinen,
mag het apparaat niet worden blootgesteld aan regen of vocht.

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

-BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

GEVAAR

OM DE KANS OP BRAND EN ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VERKLEINEN, HOUDT U ZICH NAUWGEZET AAN DEZE
INSTRUCTIES.

Als de vorm van de stekker niet past in het stopcontact, gebruikt u een stekkeradapter van
de juiste vorm voor het stopcontact.

LET OP

Accu
Bij onjuist gebruik van de accu, kan de accu barsten, brand veroorzaken en chemische
brandwonden tot gevolg hebben. Houd rekening met de volgende voorzorgsmaatregelen.

Demonteer de accu niet.

Plet de accu niet en stel deze niet bloot aan schokken of stoten, laat deze niet vallen en ga
er niet op staan.

Veroorzaak geen kortsluiting en zorg dat er geen metalen voorwerpen in aanraking
komen met de aansluitpunten.

Stel de accu niet bloot aan hoge temperaturen boven 60 °C, zoals direct zonlicht of in een
auto die in de zon geparkeerd staat.

Verbrand de accu niet en gooi deze niet in het vuur.

Gebruik geen beschadigde of lekkende lithiumion batterijen.

Laad de accu op met een echte Sony-acculader of een apparaat waarmee de accu kan
worden opgeladen.

Houd de accu buiten het bereik van kleine kinderen.

Houd de accu droog.

Vervang de accu alleen door hetzelfde accutype of een vergelijkbaar accutype dat door
Sony wordt aanbevolen.

Gooi de gebruikte accu zo snel mogelijk weg volgens de instructies.

NL



Acculader
Zelfs als het CHARGE-lampje niet brandt, is de acculader niet losgekoppeld van de
wisselstroombron zolang de stekker ervan in het stopcontact zit. Als zich een probleem
voordoet tijdens het gebruik van de acculader, onderbreekt u de stroomvoorziening
onmiddellijk door de stekker uit het stopcontact te trekken.

Voor klanten in Europa

Kennisgeving voor klanten in de landen waar EU-richtlijnen van
toepassing zijn
De fabrikant van dit product is Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. De geautoriseerde vertegenwoordiger voor EMC en productveiligheid is Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Duitsland. Voor kwesties
met betrekking tot service of garantie kunt u het adres in de afzonderlijke service- en
garantiedocumenten gebruiken.

Dit product is getest en voldoet aan de beperkingen die zijn uiteengezet in de EMC-
richtlijn voor het gebruik van een verbindingskabel van minder dan 3 meter.

Let op
De elektromagnetische velden bij de specifieke frequenties kunnen het beeld en het geluid
van dit apparaat beinvloeden.

Kennisgeving
Als de gegevensoverdracht halverwege wordt onderbroken (mislukt) door statische
elektriciteit of elektromagnetische storing, moet u de toepassing opnieuw starten of de
verbindingskabel (USB, enzovoort) loskoppelen en opnieuw aansluiten.

Verwijdering van oude elektrische en elektronische apparaten
(van toepassing in de Europese Unie en andere Europese landen
met gescheiden inzamelingssystemen)
Dit symbool op het product of op de verpakking wijst erop dat dit product
niet als huishoudelijk afval mag worden behandeld. Het moet echter naar
een inzamelingspunt worden gebracht waar elektrische en elektronische
apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit product op de
correcte manier wordt verwerkt, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van
_ verkeerde afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen
draagt bij tot het behoud van natuurlijke bronnen. Voor meer details in
verband met het recyclen van dit product, kan u contact opnemen met de gemeentelijke
instanties, de organisatie belast met de verwijdering van huishoudelijk afval of de winkel
waar u het product hebt gekocht.



Verwijdering van oude batterijen (van toepassing in de Europese
Unie en andere Europese landen met afzonderlijke
inzamelingssystemen)
Dit symbool op de batterij of op de verpakking wijst erop dat de batterij,
meegeleverd met van dit product niet als huishoudelijk afval behandeld
mag worden.
Op sommige batterijen kan dit symbool gebruikt worden in combinatie
met een chemisch symbool. Het chemisch symbool voor kwik (Hg) of
lood (Pb) wordt toegevoegd wanneer de batterij meer dan 0,0005 % kwik
of 0,004 % lood bevat.
Door deze batterijen op juiste wijze af te voeren, helpt u mogelijke negatieve gevolgen
voor mens en milieu die zouden kunnen veroorzaakt worden in geval van verkeerde
afvalbehandeling te voorkomen. Het recycleren van materialen draagt bij tot het behoud
van natuurlijke bronnen.
In het geval dat de producten om redenen van veiligheid, prestaties dan wel in verband met
data-integriteit een permanente verbinding met een ingebouwde batterij vereisen, mag deze N[
batterij enkel door gekwalificeerd servicepersoneel vervangen te worden. Om ervoor te
zorgen dat de batterij op een juiste wijze zal worden behandeld, dient het product aan het
eind van zijn levenscyclus overhandigd te worden aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van elektrisch en elektronisch materiaal.
Voor alle andere batterijen verwijzen we u naar het hoofdstuk over hoe de batterij veilig uit
het product te verwijderen. Overhandig de batterij aan het desbetreffende inzamelingspunt
voor de recyclage van batterijen.
Voor meer details in verband met het recyclen van dit product of batterij, kan u contact
opnemen met de gemeentelijke instanties, de organisatie het belast met de verwijdering
van huishoudelijk afval of de winkel waar u het product hebt gekocht.



Onderdelen en bedieningselementen

15 22 21] 20

II] ON/OFF (aan/uit)-toets/aan/uit-
lampje

Sluiterknop

Flitser

[4] Zelfontspannerlampje/
lachsluiterlampje/AF-verlichting

Microfoon

@ Lens

LCD-scherm

[»] (weergave)-toets

@ Voor opnemen: W/T (zoom)-
toets
Voor weergeven:
Q (weergavezoom)-toets/
B (index)-toets
Modusschakelaar:
Y (stilstaand beeld)/HH (film)/
=1 (Draaipanorama)
Oog voor de polsriem
?/@ (Helpfunctie in camera/
wissen)-toets
MENU-toets
Regeltoets
MENU aan: A/V/<4/>/@
MENU uit: DISP/O/© / %/
Scherpstellen-volgen
Toegangslampje
Batterijontgrendelknop
Batterijsleuf
Bevestigingsopening voor statief
* Gebruik een statief met een
schroef die minder dan 5,5 mm
lang is. Anders kunt u de camera
niet stevig bevestigen en kan de
camera beschadigd worden.
Luidspreker
Klepje voor batterij/
geheugenkaart
USB / A/V OUT-aansluiting
Geheugenkaartsleuf



De batterij opladen

Voor klanten in de Voor klanten in landen/regio's buiten
Verenigde Staten en Canada  de Verenigde Staten en Canada

< oV
<s— Stekker N
D etsnoer -
©)
' @K%

CHARGE-lampje

Brandt: laadt op

Uit: het laden is voltooid (Normale lading)
Flitser: Laadfout

1 Plaats de accu in de acculader.
U kunt de accu ook opladen als deze nog gedeeltelijk geladen is.

2 Sluit de acculader aan op een stopcontact.
 Als u de accu nog ongeveer een uur laat opladen nadat het CHARGE-
lampje gedoofd is, kunt u de accu iets langer gebruiken (Volledige
lading).
* Wanneer het CHARGE-lampje knippert en het laden niet is voltooid,
haalt u de batterij uit de camera en zet u de batterij terug.

Oplaadduur

Duur Volledige lading: ong. 245 min.
Duur Normale lading: ong. 185 min.

Opmerkingen

* De bovenstaande laadtijden zijn van toepassing bij het opladen van een volledig
ontladen batterij bij een temperatuur van 25 °C. Het opladen kan langer duren
athankelijk van de gebruiksomstandigheden.

« Sluit de acculader aan op het dichtstbijzijnde stopcontact.

* Wanneer het opladen is voltooid, koppelt u het netsnoer los van het stopcontact en
verwijdert u de accu uit de acculader.

* Gebruik alleen een accu en acculader van het merk Sony.

* De acculader BC-TRN2 (los verkrijgbaar) is geschikt om de oplaadbare batterij
NP-BN die bij dit model is geleverd, snel op te laden. De acculader BC-TRN (los
verkrijgbaar) is niet geschikt om de oplaadbare batterij NP-BN die bij dit model is
geleverd, snel op te laden.

NL
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De levensduur van de accu en het aantal beelden dat
u kunt opnemen/weergeven

Levensduur accu Aantal beelden
(min.)
Stilstaande beelden opnemen Ong. 110 Ong. 220
Stilstaande beelden weergeven Ong. 220 Ong. 4400
Bewegende beelden opnemen Ong. 85 —

Opmerkingen

« Het aantal beelden dat kan worden opgenomen is een waarde bij benadering
wanneer met een volledig opgeladen batterij wordt opgenomen. Het aantal kan,
afhankelijk van de omstandigheden, kleiner zijn.
Het aantal beelden dat kan worden opgenomen, geldt voor opnames bij de
volgende omstandigheden:
— Gebruik van een Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark?2) (los verkrijgbaar).
— Wanneer een volledig geladen batterij (bijgeleverd) wordt gebruikt bij een
omgevingstemperatuur van 25 °C.
Het aantal stilstaande beelden dat kan worden opgenomen is gebaseerd op de
CIPA-norm, en geldt voor opnames bij de volgende omstandigheden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— [Displayresolutie] is ingesteld op [Standaard].
— [Paneel-helderheid] is ingesteld op [3].
— Er wordt elke 30 seconden één keer opgenomen.
— De zoomfunctie wordt beurtelings tussen de uiterste W- en T-kant geschakeld.
— De flitser gaat elke twee keer eenmaal af.
— De stroom wordt elke tien keer eenmaal in- en uitgeschakeld.
 De levensduur van de batterij bij het opnemen van bewegende beelden geldt bij de
volgende omstandigheden:
— Opnamefunctie: 720 FINE
— Als een continue opname eindigt wegens ingestelde beperkingen (pagina 19),
drukt u nogmaals op de sluiterknop om verder te gaan met opnemen.
Opnamefuncties zoals de zoom werken niet.



De accu/geheugenkaart plaatsen (los

verkrijgbaar)
Batterijontgrendelkno
-@ Frigrendslop
Lock IR OPEN
N\_|
G5 ©)

Zorg ervoor dat de afgeplatte hoek juist
georiénteerd is. N

1 Open het klepje.

2 Plaats de geheugenkaart (los verkrijgbaar).
* Plaats de geheugenkaart tot deze vastklikt, met de afgeplatte hoek
gericht zoals weergegeven.

3 Plaats de batterij.
* Houd de batterijontgrendelknop ingedrukt en plaats de batterij zoals
weergegeven. Zorg ervoor dat de batterijontgrendelknop gesloten is na
het plaatsen.

4 suuit het klepje.

* Als u het klepje sluit terwijl de batterij verkeerd is geplaatst, kunt u de
camera beschadigen.
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Compatibele geheugenkaarten

Geheugenkaart

Voor stilstaande
beelden

Voor bewegende
beelden

Memory Stick PRO Duo @] O (alleen Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) O O (alleen Mark?2)
SD-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
C |SDHC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
SDXC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
D microSD-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)
microSDHC-geheugenkaart O O (klasse 4 of sneller)

* In deze handleiding wordt als volgt verwezen naar de producten in de tabel:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kaart

D: microSD-geheugenkaart

« Als u "Memory Stick Micro"- of microSD-geheugenkaarten gebruikt bij deze

camera, zorg er dan voor dat u de juiste adapter gebruikt.

De geheugenkaart/batterij verwijderen

Geheugenkaart: druk op de geheugenkaart.
Batterij: verschuif de batterijontgrendelknop. Zorg ervoor dat u de batterij niet
laat vallen.

« Verwijder de geheugenkaart/batterij niet wanneer het toegangslampje (pagina 6)
brandt. Hierdoor kunnen de gegevens op de geheugenkaart/in het interne

geheugen worden beschadigd.




De klok instellen

ON/OFF (aan/uit)

|

Regeltoets

AR

Items selecteren: A/V/</» NL
Instellen: @

1 Druk op de ON/OFF (aan/uit)-toets.
Datum/tijd instellen wordt weergegeven wanneer u voor het eerst drukt
op de ON/OFF (aan/uit)-toets.
* Het kan even duren voor het toestel wordt ingeschakeld en u
bewerkingen kunt uitvoeren.

2 Selecteer de gewenste taal.

3 Selecteer de gewenste geografische locatie met behulp
van de instructies op het scherm en druk vervolgens op

4 Stel [Datum/tijd-notatie], [Zomertijd] en
[Datum en tijd] in en druk vervolgens op [OK].
¢ Middernacht wordt aangeduid als 12:00 AM en het middaguur als 12:00
PM.

5 Volg de instructies op het scherm.
* De batterijlading kan sneller opraken wanneer [Displayresolutie]
ingesteld is op [Hoog].

NL
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Stilstaande beelden/bewegende beelden
opnemen

Sluiterknop

[ w 1)
H ur \ = Q

|\ A W/T (Zoom)
Modusschakelaar £

W: uitzoomen
¥ stilstaand beeld ° T: inzoomen
=1: Draaipanorama

HH: film

Stilstaande beelden opnemen

1 Druk de sluiterknop half in om scherp te stellen.
Wanneer het beeld scherp wordt weergegeven, hoort u een pieptoon en
licht de @-aanduiding op.

2 Druk de sluiterknop volledig in.

Bewegende beelden opnemen

1 Druk de sluiterknop volledig in om de opname te
starten.
* Gebruik de zoomtoets om de zoomvergrotingsfactor te wijzigen.

2 Druk de sluiterknop nogmaals volledig in om de
opname te stoppen.

Opmerkingen

« Het bedieningsgeluid van de lens wordt opgenomen wanneer de zoomfunctie
wordt gebruikt tijdens het filmen.

¢ U kunt ononderbroken opnemen gedurende ongeveer 29 minuten wanneer de
omgevingstemperatuur 25 °C bedraagt en de camera is ingesteld op de
fabrieksinstellingen. Wanneer de opname stopt, kunt u opnieuw op de sluiterknop
drukken om de opname opnieuw te starten. Afhankelijk van de temperatuur tijdens
de opname is het mogelijk dat de opname automatisch stopt om de camera te
beschermen (pagina 21).



 Het bereik voor panorama-opnamen kan beperkt zijn, athankelijk van het
onderwerp en de manier waarop het is opgenomen. Zelfs wanneer [360°] is
ingesteld voor panorama-opnamen, kan het opgenomen beeld dus kleiner zijn dan
360 graden.

Beelden weergeven

m W: uitzoomen
= Q

T: inzoomen

[»] (weergave)
NL

Regeltoets
&

? /T (wissen)

S

Beelden selecteren: P (volgende)/« (vorige)
Instellen: @

1 Druk op de [» (weergave)-toets.
* Wanneer beelden die met een andere camera werden opgenomen op de
geheugenkaart worden weergegeven op deze camera, wordt het
registratiescherm voor het gegevensbestand weergegeven.

Het volgende/vorige beeld selecteren
Selecteer een beeld met P (volgende)/« (vorige) op de regeltoets. Druk op @
in het midden van de regeltoets om films te bekijken.

Een beeld verwijderen

@ Druk op de ?/{] (wissen)-toets.
@ Selecteer [Dit beeld] met A op de regeltoets en druk vervolgens op @.

Verder gaan met het opnemen van beelden

Druk de sluiterknop half in.
NL
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Helpfunctie in camera

Deze camera is uitgerust met een interne functiegids. Hiermee kunt u op basis
van uw behoeften op zoek gaan naar een bepaalde camerafunctie.

?/ﬁ (Helpfunctie in camera)

1 Druk op de MENU-toets.

2 Selecteer een item waarvan u de beschrijving wilt
bekijken en druk vervolgens op de ?/i@ (Helpfunctie in
camera)-toets.

De bedieningsgids voor de geselecteerde functie wordt weergegeven.

U kunt een functie zoeken met behulp van een of meer trefwoorden of
een pictogram door op de ? /T (Helpfunctie in camera)-toets te
drukken wanneer MENU niet wordt weergegeven.




Inleiding tot andere functies

Andere functies die u gebruikt tijdens het opnemen of weergeven, kunt u
bedienen met behulp van de regeltoets of de MENU-toets op de camera. Deze
camera is uitgerust met een functiegids waarmee u eenvoudig functies kunt
selecteren. Geef de gids weer en probeer deze functies uit.

MENU
NL
Functiegids
I Regeltoets
DISP (Weergave-instelling): voor het wijzigen van de schermweergave.
® (Zelfontsp.): voor het gebruiken van de zelfontspanner.
@© (Lach-sluiter): voor het gebruiken van de functie Lach-sluiter.
4 (Flitser): voor het selecteren van een flitsfunctie voor stilstaande beelden.
@ (Scherpstellen-volgen): u kunt op een onderwerp blijven scherpstellen, zelfs
als het onderwerp beweegt.
I Menu-items
Opnemen
Opn. functie De opnamefunctie selecteren.
Neem stilstaande beelden op met een originele structuur
Foto-effect
volgens het gewenste effect.
Scenekeuze Voorg.eprog?"amme?rde 1nstelh{1gen selecteren die
aansluiten bij de sceneomstandigheden.
Eenvoudig-functie | Stilstaande beelden opnemen met minimale functies.
Stistnd bldformaat/ | Het beeldformaat selecteren voor stilstaande beelden,
Panoramisch- panoramische beelden of filmbestanden.
beeldformaat/
Filmformaat
NL
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Stel de kleurtint in wanneer [Speelgoedcamera] is

Kleurtint geselecteerd bij Foto-effect.
Geéxtraheerde Stel de uit te lichten kleur in wanneer [Deelkleur] is
Kleur geselecteerd bij Foto-effect.

Continue opname

De functie voor enkelvoudige opname of de burstfunctie

instellingen selecteren.

EV De belichting handmatig instellen.

1ISO De lichtgevoeligheid aanpassen.
Witbalans De kleurtinten van een beeld aanpassen.

Scherpstellen

De scherpstellingsmethode selecteren.

Lichtmeetfunctie

De lichtmeetfunctie selecteren die bepaalt welk gedeelte
van het onderwerp wordt gemeten voor de berekening
van de belichting.

Sceneherkenning

De opnameomstandigheden automatisch detecteren in de
functie Intelligent automatisch.

Zachte-huideffect

Het Zachte-huideffect en het niveau ervan instellen.

Lachgevoeligheid

De gevoeligheid instellen van de functie Lach-sluiter
voor het detecteren van glimlachen.

Gezichtsherken- Kies deze functie om automatisch gezichten te
ning detecteren en verschillende instellingen aan te passen.
Activeer de DRO-functie om de helderheid en het
DRO .
contrast te verbeteren en de beeldkwaliteit te verhogen.
Dichte- Automatisch twee beelden opnemen en het beeld

ogenvermind.

selecteren waarop de ogen open zijn.

Bewegend-beeld
SteadyShot

Stel de sterkte van SteadyShot in de filmfunctie in. De
kijkhoek wijzigt wanneer u de instelling verandert.

Helpfunctie in
camera

De camerafuncties doorzoeken op basis van uw
behoeften.




Weergeven

Eenvoudig-functie

Het tekstformaat wordt groter en alle aanduidingen
worden makkelijker zichtbaar.

Diavoorstelling

Een methode voor doorlopende weergave selecteren.

Weergavefunctie Het weergaveformaat voor beelden selecteren.
" Een beeld bijwerken met behulp van verschillende
Bijwerken
effecten.
Wissen Een beeld wissen.
Beveiligen Beelden beveiligen.

Printen (DPOF)

Een afdrukmarkering toevoegen aan een stilstaand beeld.

Roteren

Een stilstaand beeld naar links roteren.

Helpfunctie in
camera

De camerafuncties doorzoeken op basis van uw
behoeften.

& Instelitems

Als u tijdens het opnemen of weergeven op de MENU-toets drukt, wordt
&= (Instellingen) weergegeven om instellingen te wijzigen. U kunt de
standaardinstellingen op het scherm g3 (Instellingen) wijzigen.

By AF-verlicht./Stramienlijn/Displayresolutie/Digitale
Opname- zoom/Rode-ogenvermind./Dichte-ogenalarm/Datum
instellingen schrijven

Pieptoon/Paneel-helderheid/Language Setting/Kleur van
T informatie/Demonstratiefunctie/Initialiseren/
Hoofdinstellingen Functiegids/Video-uit/Eco-stand/USB-verbindingsinst./

LUNe-instelling/Downl. muz./Muziek verwijder./Eye-Fi
aa Formatteren/Opnamemap maken/Opnamemap wijz./
Geheugenkaart- Opn.map wissen/Kopiéren/Bestandsnummer
gereedschap™

Instellingen klok

Regio instellen/Datum/tijd instellen

* Als er geen geheugenkaart geplaatst is, wordt @ (Intern geheugen-gereedsch.)
weergegeven en kunt u alleen [Formatteren] selecteren.

NL
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PC-toepassing installeren (Windows)

Met de ingebouwde software "PlayMemories Home" kunt u opgenomen
beelden overzetten op een computer en ze daar bewerken of ontwikkelen.
U kunt opnemen en weergeven op uw camera zonder de software
"PlayMemories Home" te installeren.

1 Sluit de camera op een computer aan.

2 [Computer] (in Windows XP, [Deze computer]) —
[PMHOME] — dubbelklik op [PMHOME.EXE].

3 Volg de instructies op het scherm om de installatie te
voltooien.

« "PlayMemories Home" is niet compatibel met Mac OS. Wanneer u beelden op een
Mac weergeeft, gebruikt u de toepassingen die op uw Mac zijn geinstalleerd.
Raadpleeg http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/ voor meer informatie.

Nuttige functies in "PlayMemories Home"
"PlayMemories Home" biedt de volgende interessante functies, en laat nog
veel meer functies toe door verbinding te maken met het internet en
"Uitgebreide Functie" te installeren.

« Beelden die met deze camera werden opgenomen, weergeven en importeren.

* Beelden in een camera bekijken door ze op opnamedatum te organiseren in een
kalender.

« Stilstaande beelden corrigeren (Rode-ogenvermindering, enz.), afdrukken,
versturen via e-mail en de opnamedatum/-tijd wijzigen.

« Beelden opslaan en afdrukken met vermelding van de opnamedatum.



Aantal stilstaande beelden en opnameduur
voor bewegende beelden

Het aantal foto's dat kan worden opgenomen en de opnameduur verschilt
afhankelijk van de opnameomstandigheden en de geheugenkaart.

Stilstaande beelden
(Eenheden: beelden)

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart
Formaat Ong. 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000 NL
16:9(12M) 4 330

Bewegende beelden
De onderstaande tabel toont de maximale geschatte opnameduur. Dit is de
totale duur voor alle filmbestanden. Ononderbroken opnemen is mogelijk
gedurende ongeveer 29 minuten. Het maximale formaat voor een filmbestand

bedraagt ongeveer 2 GB.
(h (uur), m (minuut), s (seconde))

Capaciteit Intern geheugen Geheugenkaart

Formaat Ong. 27 MB 2 GB
1280720 (Fijn) — 20m
(15m)
1280%720 (Standaard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Het cijfer tussen () geeft de minimale opnameduur weer.

* De opnameduur voor bewegende beelden kan verschillen als de camera uitgerust
is met VBR (Variable Bit-Rate). Deze functie past automatisch de beeldkwaliteit
aan op basis van de opnamesceéne. Wanneer u een snel bewegend onderwerp
opneemt, is het beeld helderder maar is de beschikbare opnameduur korter omdat
dergelijke opnames erg veel geheugen in beslag nemen.

De opnameduur varieert eveneens athankelijk van de opnameomstandigheden, het
onderwerp of de instelling voor het beeldformaat.
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Opmerkingen over het gebruik van de camera

Gebruik en onderhoud
Vermijd ruwe behandeling, demontage, aanpassing en schokken door op het toestel
te slaan, het te laten vallen of erop te trappen. Wees vooral voorzichtig met de lens.

Opmerkingen over opnemen/weergeven

* Maak een proefopname om te controleren of de camera juist werkt voordat u start
met opnemen.

* De camera is niet stofdicht, spatbestendig of waterdicht.

Vermijd dat de camera in contact komt met water. Als er water in de camera

terechtkomt, kunnen er storingen optreden. In bepaalde gevallen kan de camera

niet worden gerepareerd.

Richt de camera niet naar de zon of een andere felle lichtbron. Dit kan storingen

veroorzaken in de camera.

Als er vocht op de camera condenseert, moet u dit verwijderen voordat u de

camera gebruikt.

Schud de camera niet en sla er niet tegen. Dit kan storingen veroorzaken waardoor

u mogelijk geen beelden kunt opnemen. Bovendien kan het opnamemedium

onbruikbaar worden of kunnen beeldgegevens beschadigd raken.

Gebruik/bewaar de camera niet op de volgende plaatsen

* Op zeer warme, koude of vochtige plaatsen

Op plaatsen, zoals een in de zon geparkeerde auto, kan de behuizing van de
camera door de hitte vervormen, waardoor een storing kan optreden.

In direct zonlicht of in de buurt van een verwarmingsbron

De behuizing van de camera kan verkleuren of vervormen, waardoor een storing
kan optreden.

Op plaatsen die worden blootgesteld aan trillingen

In de buurt van sterke radiogolven, straling of sterke magnetische velden. Als u dit
toch doet, is het mogelijk dat de camera beelden niet correct opneemt of
weergeeft.

Op zanderige of stoffige plaatsen

Let op dat er geen zand of stof in de camera terechtkomt. Hierdoor kan in de
camera een storing optreden en in bepaalde gevallen kan deze storing niet worden
verholpen.

De camera meenemen
Ga niet neerzitten in een stoel of andere plaats met de camera in de achterzak van uw
broek of rok. Dit kan een defect veroorzaken of de camera beschadigen.



Opmerkingen over het scherm en de lens

Het scherm is vervaardigd met behulp van uiterst nauwkeurige technologie zodat
meer dan 99,99% van de beeldpunten effectief werkt. Enkele kleine zwarte en/of
heldere punten (wit, rood, blauw of groen) kunnen echter zichtbaar zijn op het
scherm. Deze punten zijn een normaal resultaat van het productieproces en hebben
geen invloed op het opgenomen beeld.

De temperatuur van de camera
De camera en de batterij kunnen warm worden bij langdurig gebruik. Dit duidt niet
op een storing.

Beveiliging tegen oververhitting

Athankelijk van de temperatuur van de camera en de batterij, is het mogelijk dat u
geen bewegende beelden kunt opnemen of dat de camera ter bescherming
automatisch wordt uitgeschakeld.

In dat geval wordt er een bericht weergegeven op het scherm voordat het toestel
wordt uitgeschakeld of wanneer u geen bewegende beelden meer kunt opnemen.
Schakel in dit geval de camera uit en wacht tot de camera en de batterij volledig
afgekoeld zijn. Als u de camera opnieuw inschakelt vooraleer de camera en de
batterij volledig afgekoeld zijn, is het mogelijk dat deze opnieuw uitgeschakeld
wordt of dat u geen bewegende beelden kunt opnemen.

De batterij opladen

Wanneer u de batterij oplaadt na deze gedurende een lange periode niet te hebben
gebruikt, is het mogelijk dat de batterij niet volledig wordt opgeladen.

Dit is een gevolg van de kenmerken van de batterij en wijst niet op een storing. Laad
de batterij opnieuw op.

NL

Waarschuwing voor auteursrechten

Televisieprogramma's, films, videobanden en ander materiaal zijn mogelijk
beschermd door auteursrechten. Het zonder toestemming opnemen van dergelijk
materiaal kan in strijd zijn met de auteursrechtwetgeving.

Geen compensatie voor beschadigde inhoud of opnamefouten
Sony biedt geen compensatie voor het niet opnemen van beelden of verlies of
beschadiging van opgenomen inhoud door een storing in de camera of het
opnamemedium enz.

De buitenkant van de camera reinigen

Maak de buitenkant van de camera schoon met een zachte doek bevochtigd met

water en veeg het oppervlak vervolgens droog met een droge doek. Beschadiging

van de afwerking of behuizing voorkomen:

— Stel de camera niet bloot aan chemische producten zoals thinner, wasbenzine,
alcohol, reinigingsdoekjes, insectenspray, zonnecreme of insecticiden.

NL
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Technische gegevens

Camera

[Systeem]

Beeldsysteem: 7,75 mm (type 1/2,3)
kleuren-CCD, primaire
kleurenfilter

Totaal aantal pixels van de camera:
Ong. 16,4 megapixels

Effectief aantal pixels van de camera:
Ong. 16,1 megapixels

Lens: Sony G 10x zoomlens
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm film equivalent))
F3,3 (W) -F5,9 (T)

Bij opname van films (16:9):
27,5 mm — 275 mm*

Bij opname van films (4:3):
33,5 mm — 335 mm*

* Wanneer [Bewegend-beeld
SteadyShot] is ingesteld op
[Standaard].

SteadyShot: optisch

Belichtingsregeling: Automatische
belichting, Scenekeuze
(11 functies)

Witbalans: Automatisch, Daglicht,
Bewolkt, Fluorescerend 1/2/3,
Gloeilamp, Flitser, 1x drukken

Opname-interval van Burst-functie:
Ong. 1,0 seconde

Bestandsindeling:

Stilstaande beelden: compatibel
met JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), compatibel met DPOF
Video: MPEG-4 AVC/H.264

Opnamemedia: intern geheugen
(ong. 27 MB), "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro", SD-
kaarten, microSD-geheugenkaarten

Flitser: flitsbereik (ISO-gevoeligheid
(Aanbevolen belichtingsindex)
ingesteld op Autom.):

Ong. 0,3 m tot 3,3 m (W)
Ong. 1,5 mtot 1,9 m (T)

[Ingangen en uitgangen]

USB / A/V OUT-aansluiting:
Video-uitgang
Audio-uitgang
USB-communicatie

USB-communicatie: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[Scherm]
LCD-scherm:

7,5 cm (type 3,0) TFT-aansturing
Totaal aantal beeldpunten:

230 400 punten

[Stroomvoorziening, algemeen]

Stroom: oplaadbare batterij NP-BN,
36V

Stroomverbruik (tijdens opnemen):
L1W

Bedrijfstemperatuur:

0 °C tot 40 °C

Opslagtemperatuur:

—20 °C tot +60 °C

Afmetingen (CIPA-conform):

94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(B/H/D)

Gewicht (CIPA-conform) (inclusief
NP-BN-batterij, "Memory Stick
Duo"):

Ong. 142 g

Microfoon: mono

Luidspreker: mono

Exif Print: compatibel

PRINT Image Matching III:
compatibel



BC-CSN/BC-CSNB-acculader
Voeding: 100 V t/m 240 V
wisselstroom, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Uitgangsspanning: 4,2 V gelijkstroom,
025A
Bedrijfstemperatuur:
0°C tot 40 °C
Opslagtemperatuur:
—20 °C tot +60 °C
Afmetingen:
Ong. 55 mm X 24 mm x 83 mm
(B/H/D)
Gewicht: Ong. 55 g

Herlaadbare batterij NP-BN
Gebruikte batterij: lithium-ionbatterij
Maximale spanning: 4,2 V
gelijkstroom
Nominale spanning: 3,6 V gelijkstroom
Maximale laadspanning: 4,2 V
gelijkstroom
Maximale laadstroom: 0,9 A
Capaciteit:
Gemiddeld: 2,3 Wh (630 mAh)
Minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Wijzigingen in ontwerp en technische
gegevens voorbehouden zonder
voorafgaande kennisgeving.

Handelsmerken

* De volgende merken zijn
handelsmerken van Sony
Corporation.

Cyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows is een gedeponeerd
handelsmerk van Microsoft
Corporation in de Verenigde Staten
en/of andere landen.

* Mac is een gedeponeerd handelsmerk
van Apple Inc.

* Het SDXC-logo is een handelsmerk NL
van SD-3C, LLC.

« Alle andere in deze handleiding
vermelde systeem- en productnamen
zijn in het algemeen handelsmerken
of gedeponeerde handelsmerken van
de betreffende ontwikkelaars of
fabrikanten. In deze handleiding
worden de aanduidingen ™ en ® niet
in alle gevallen gebruikt.

Extra informatie over deze camera
en antwoorden op veelgestelde
vragen vindt u op onze Customer
Support-website voor
klantenondersteuning.

http://www.sony.net/
Gedrukt op 70% of hoger
kringlooppapier met VOC (vluchtige
organische verbinding)-vrije inkt op
basis van plantaardige olie.

NL
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Dodatkowe informacje na temat aparatu
(,,Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-
shot”)

~Przewodnik uzytkownika aparatu Cyber-shot” to
podrecznik on-line. Zawiera on doktadny opis réznych
funkcji aparatu.
@ Przejdz do strony wsparcia technicznego firmy Sony.

- http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
® Wybierz kraj lub region.
(® Woyszukaj na stronie wsparcia technicznego nazwe

modelu aparatu.

* Nazwe modelu mozna sprawdzi¢ na spodzie aparatu.

Sprawdzanie elementoéw znajdujgcych sie w
zestawie

Liczba umieszczona w nawiasach oznacza liczbe sztuk.

* Aparat (1)

» Ladowarka BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Przewdd zasilania (nie znajduje si¢ w zestawie w Stanach
Zjednoczonych i Kanadzie) (1)

* Akumulator NP-BN (1)
(Tego akumulatora nie mozna uzywaé w aparatach Cyber-shot
zawierajacych w zestawie akumulator NP-BN1.)

» Dedykowany kabel USB (1)

« Pasek na reke (1)

« Instrukcja obstugi (ten podrecznik) (1)



Ostrzezenie

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru lub porazenia pradem, nie
wystawiac¢ urzadzenia na deszcz i chroni¢ je przed wilgocia.

WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

-ZACHOWAJ TE INSTRUKCJE
NIEBEZPIECZENSTWO

ABY ZMNIEJSZYC RYZYKO POZARU |
PORAZENIA PRADEM, POSTEPUJ ZGODNIE Z
TYMI INSTRUKCJAMI

Jezeli ksztalt wtyczki nie pasuje do gniazda elektrycznego, uzyj adaptera wtyczki
(tzw. przejscidowki) o wasciwej dla gniazda elektrycznego konfiguracji.

OSTRZEZENIE

Akumulator
Nieprawidtowe obchodzenie si¢ z akumulatorem moze doprowadzi¢ do jego
wybuchu, pozaru lub nawet poparzenia chemicznego. Nalezy przestrzegac
nastepujacych uwag.

* Akumulatora nie nalezy demontowac.

* Nie nalezy zgniata¢ ani naraza¢ akumulatora na zderzenia lub dziatanie sit takich,
jak uderzanie, upuszczanie lub nadepnigcie.

* Nie nalezy doprowadza¢ do zwarcia ani do zetknigcia obiektéw metalowych ze
stykami akumulatora.

» Akumulatora nie nalezy wystawia¢ na dziatanie wysokich temperatur powyzej
60°C spowodowanych bezposrednim dziataniem promieni stonecznych lub
pozostawieniem w nastonecznionym samochodzie.

» Akumulatora nie nalezy podpalaé ani wrzuca¢ do ognia.

* Nie nalezy uzywac uszkodzonych lub przeciekajacych akumulatoréw litowo-
jonowych.

* Nalezy upewnic si¢, ze akumulator jest tadowany przy uzyciu oryginalnej
tadowarki firmy Sony lub urzadzenia umozliwiajacego jego natadowanie.

» Akumulator nalezy przechowywaé w miejscu niedostgpnym dla matych dzieci.

* Nalezy chroni¢ akumulator przed wilgocig i zamoczeniem.

» Akumulator nalezy wymieni¢ tylko na akumulator tego samego lub zblizonego
typu, zgodnie z zaleceniami firmy Sony.

* Zuzytych akumulatoréw nalezy pozby¢ si¢ szybko, tak jak opisano w instrukcji.
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kadowarka akumulatora
Nawet jesli lampka CHARGE nie §wieci si¢, tadowarka nie jest odtaczona od Zrédta
pradu zmiennego dopdki jest podtaczona do gniazdka sieciowego. Jezeli wystapia
problemy z tadowarka podczas jej uzywania, nalezy natychmiast wylaczy¢ zasilanie,
odlaczajac wtyczke od gniazdka sieciowego.

Uwaga dla klientow w Europie
Uwaga dla klientéow w krajach stosujacych dyrektywy UE

Producentem tego produktu jest firma Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075 Japonia. Autoryzowanym przedstawicielem w sprawach
bezpieczenstwa produktu i Normy kompatybilnosci elektromagnetycznej (EMC)
jest firma Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Niemcy. Aby uzyskaé informacje na temat dowolnych ustug lub gwarancji, nalezy
zapozna¢ si¢ z adresami podanymi w oddzielnych dokumentach o ustugach

i gwarancji.

Niniejszy produkt zostat przetestowany i uznany za spetniajacy wymagania
dyrektywy EMC dotyczace korzystania z kabli potgczeniowych o dtugosci ponizej
3 metréw.

Uwaga
Na obraz i dZzwigk z urzadzenia moze wptywac pole elektromagnetyczne
o okreslonej czestotliwosci.

Uwaga
Jesli tadunki elektrostatyczne lub pola elektromagnetyczne spowoduja przerwanie
przesylania danych, nalezy uruchomié ponownie aplikacj¢ lub odlaczy¢, a nastgpnie
ponownie podiaczy¢ kabel komunikacyjny (USB itp.).

Pozbywanie sie zuzytego sprzetu (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich stosujgcych
wiasne systemy zbiérki)
Ten symbol na produkcie lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt
nie moze by¢ traktowany jako odpad komunalny, lecz powinno sig¢
go dostarczy¢ do odpowiedniego punktu zbiérki sprzetu
elektrycznego i elektronicznego, w celu recyklingu. Odpowiednie
zadysponowanie zuzytego produktu zapobiega potencjalnym
negatywnym wplywom na Srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie
| moglyby wystapi¢ w przypadku niewtasciwego zagospodarowania
odpadéw. Recykling materiatéw pomaga chroni¢ srodowisko
naturalne. W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat recyklingu
tego produktu, nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostkg samorzadu
terytorialnego, ze stuzbami zagospodarowywania odpadéw lub ze sklepem,
w ktorym zakupiony zostat ten produkt.



Pozbywanie si¢ zuzytych baterii (stosowane w krajach Unii
Europejskiej i w pozostatych krajach europejskich majgcych
witasne systemy zbiorki)
Ten symbol umieszczony na baterii lub na jej opakowaniu oznacza,
ze nie moze by¢ ona traktowana jako odpad komunalny.
Symbol ten dla pewnych rodzajéw baterii moze by¢ stosowany w
kombinacji z symbolem chemicznym. Symbole chemiczne rteci (Hg)
lub otowiu (Pb) stosuje si¢ jako dodatkowe oznaczenie, jesli bateria
zawiera wigcej niz 0,0005% rteci lub 0,004% otowiu.
Odpowiednio gospodarujgc zuzytymi bateriami, mozesz zapobiec potencjalnym
negatywnym wplywom na srodowisko oraz zdrowie ludzi, jakie moglyby wystapic¢
w przypadku niewlasciwego obchodzenia si¢ z tymi odpadami. Recykling baterii
pomoze chronié¢ srodowisko naturalne.
W przypadku produktéw, w ktérych ze wzgledu na bezpieczenistwo, poprawne
dziatanie lub integralno$¢ danych wymagane jest stale podtaczenie do baterii,
wymiang zuzytej baterii nalezy zleci¢ wylacznie wykwalifikowanemu personelowi
stacji serwisowej.
Aby miec¢ pewnos¢, ze bateria znajdujaca si¢ w zuzytym sprzecie elektrycznym PL
i elektronicznym bedzie whasciwie zagospodarowana, nalezy dostarczy¢ sprzet do
odpowiedniego punktu zbiérki.
W odniesieniu do wszystkich pozostatych zuzytych baterii, prosimy o zapoznanie si¢
z rozdziatem instrukcji obstugi produktu o bezpiecznym demontazu baterii. Zuzyta
bateri¢ nalezy dostarczy¢ do whasciwego punktu zbiérki.
W celu uzyskania bardziej szczegétowych informacji na temat zbiérki i recyklingu
baterii nalezy skontaktowac si¢ z lokalng jednostka samorzadu terytorialnego, ze
stuzbami zajmujacymi si¢ zagospodarowywaniem odpadéw lub ze sklepem,
w ktérym zakupiony zostat ten produkt.



Elementy aparatu

&

&
SR

15 2221 R0\

[1] Przycisk ON/OFF (Zasilanie)/
lampka zasilania

Spust migawki

Lampa blyskowa

[4] Lampa samowyzwalacza/
zdjecia z uSmiechem/
oswietlacz AF

[5] Mikrofon

[6] Obiektyw

Ekran LCD

Przycisk [»] (Odtwarzanie)

[9] Fotografowanie: przycisk W/T
(Zoom)
Wyswietlanie: przycisk
Q (Zoom odtwarzania)/
B2 (Indeks)
Przetacznik trybu:
0 (Zdjecia)/BH (Film)/
=1 (Rozlegta panorama)
Zaczep paska na reke
Przycisk ?/T (Przewodnik w
aparacie/Kasuj)
Przycisk MENU
Przycisk sterowania
MENU wiaczone: A/V/<4/»/@
MENU wylaczone: DISP/®/
© /%/Sledzenie ostroscia
Lampka dostepu
Dzwignia wysuwania
akumulatora
Gniazdo akumulatora
Gniazdo statywu
« Nalezy uzywac statywu ze
$rubg o maksymalnej dtugosci
5,5 mm. W przeciwnym
wypadku prawidtowe
zamocowanie aparatu bedzie
niemozliwe lub aparat moze
zostac uszkodzony.
Glosnik
Pokrywa akumulatora/karty
pamieci
Gniazdo USB / A/V OUT
Gniazdo karty pamieci



tadowanie akumulatora

Dotyczy klientéw w Stanach  Dotyczy klientéw w krajach/regionach
Zjednoczonych i Kanadzie innych niz Stany Zjednoczone i Kanada

< SV Przewdd

@— Wtyczka zasilania
—

®

@‘%

-»>

Lampka CHARGE

Swieci: Eadowanie

Zgaszona: Ladowanie ukonczone (Standardowe
natadowanie)

Miga: Biad tadowania

1 W16z akumulator do tadowarki.
* Mozna tadowa¢ nawet czg¢sciowo natadowany akumulator.

2 Podtacz tadowarke do gniazda sieciowego.

» Ladowanie akumulatora przez dodatkowa godzing po zgasnieciu
lampki CHARGE spowoduje, ze akumulator bedzie utrzymywat
tadunek troche¢ dtuzej (Petne natadowanie).

* Gdy lampka CHARGE miga, a tadowanie nie zostato zakonczone,
wyjmij i ponownie wt6z akumulator.

Czas tadowania

Czas pelnego natadowania: okoto 245 min.
Czas standardowego natadowania: okoto 185 min.

* Powyzsze czasy tadowania dotycza fadowania catkowicie roztadowanego
akumulatora w temperaturze 25°C. Ladowanie moze potrwac dtuzej w
zaleznosci od warunkow i okolicznosci uzycia.

* Podtacz tadowarke do najblizszego gniazda sieciowego.

* Po zakoriczeniu tadowania odlacz przewdd zasilania od gniazda sieciowego i
wyjmij akumulator z tadowarki.

* Nalezy uzywac oryginalnego akumulatora i tadowarki firmy Sony.

» Ladowarka BC-TRN2 (sprzedawana oddzielnie) moze szybko natadowaé
akumulator NP-BN znajdujacy si¢ w zestawie tego modelu. Ladowarka
BC-TRN (sprzedawana oddzielnie) nie moze szybko natadowac
akumulatora NP-BN znajdujacego si¢ w zestawie tego modelu.
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Wydajnosé akumulatora i liczba zdjeé, ktére mozna
zarejestrowac/obejrzeé

Wydajnosé Liczba zdjeé
akumulatora (w
minutach)
Fotografowanie Okoto 110 Okoto 220
Ogladanie zdjeé Okoto 220 Okoto 4400
Nagrywanie filmow Okoto 85 —

« Liczba zdje¢, ktére mozna zarejestrowac jest przyblizona i dotyczy
fotografowania z catkowicie natadowanym akumulatorem. Podana liczba
moze by¢ mniejsza, zaleznie od okolicznosci.

« Liczba zdje¢¢, ktére mozna zarejestrowac, dotyczy fotografowania w

nastepujacych warunkach:

— Korzystanie z karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark?2)

(sprzedawana oddzielnie).

- Gdy calkowicie natadowany akumulator (w zestawie) uzywany jest przy

temperaturze otoczenia wynoszacej 25°C.

« Liczbe zdjec, jaka mozna zarejestrowaé podano w oparciu o standard CIPA
i dotyczy ona fotografowania w nastgpujacych warunkach.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

- Opcja [Rozdz. wy$wietlania] jest ustawiona na [Standardowa].
—Opcja [Jasnos¢ panelu] jest ustawiona na [3].
— Wykonanie jednego zdjecia co 30 sekund.

—Zoom jest przelaczany na przemian migdzy ustawieniami Wi T.
— Blysk lampy co drugie zdjecie.

— Wlaczenie i wylaczenie zasilania co dziesiate zdjecie.

* Wydajnos¢ akumulatora w przypadku filméw dotyczy rejestrowania w

nastepujacych warunkach:
— Tryb nagrywania: 720 FINE

— W przypadku zakoniczenia filmowania ze wzglgdu na ustalone limity
(strona 19) ponownie naci$nij spust migawki i kontynuuj filmowanie. Nie

dzialaja funkcje fotografowania, takie jak zoom.



Wktadanie akumulatora/karty pamieci
(sprzedawane oddzielnie)

@ Dzwignia wysuwania akumulatora

Upewnij sig, ze nacigty naroznik jest odpowiednio
umiejscowiony.

1 Otwoérz pokrywe. PL

2 W16z karte pamieci (sprzedawana oddzielnie).
» W16z karte pamigci nacigtym naroznikiem w dét, jak pokazano na
ilustracji, tak aby zatrzasneta si¢ na miejscu.

3 W16z akumulator.
* Naciskajac dZzwigni¢ wysuwania akumulatora, wtéz akumulator
zgodnie z ilustracja. Upewnij si¢, Ze dZwignia wysuwania
akumulatora zostata zatrzasnigta po wlozeniu.

4 Zamknij pokrywe.
* Zamknigcie pokrywy po nieprawidlowym wlozeniu akumulatora
moze spowodowac uszkodzenie aparatu.
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Obstugiwane karty pamieci

Karta pamieci Zdjecia Filmy
Memory Stick PRO Duo @] O (tylko Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) ©) O (tylko Mark2)
Karta pamigci SD ©) O (klasa 4 lub
szybsza)
c Karta pamigci SDHC @] O (klasa 4 lub
szybsza)
Karta pamigci SDXC ©) O (klasa 4 lub
szybsza)
Karta pamigci microSD ©) O (klasa 4 lub
D szybsza)
Karta pamigci microSDHC @] O (klasa 4 lub
szybsza)

* W tym podreczniku produkty wymienione w tabeli sa tacznie nazywane w
nastepujacy sposob:
A: ,,Memory Stick Duo”
B: ,,Memory Stick Micro”
C: Karta SD
D: Karta pamigci microSD

« Uzywajac w tym aparacie kart pamigci , Memory Stick Micro” lub microSD,
nalezy pamigtac o uzyciu stosownej przejsciowki.

Aby wyja¢ karte pamieci/akumulator
Karta pamigci: nacisnij raz kart¢ pamigci.
Akumulator: przesun dZzwigni¢ wysuwania akumulatora. Upewnij si¢, ze
akumulatorowi nie grozi upadek.

« Nigdy nie wyjmuj karty pamieci/akumulatora, gdy swieci lampka dostepu
(strona 6). Moze to spowodowac uszkodzenie danych znajdujacych si¢ na
karcie pamigci/w pamigci wewnetrzne;j.



Ustawianie zegara

ON/OFF (Zasilanie)

7

Wybieranie elementow: A/V/<4/»>
Ustawianie: @ PL

1 Nacisnij przycisk ON/OFF (Zasilanie).
Po pierwszym naci$nigciu przycisku ON/OFF (Zasilanie) pojawiaja
si¢ ustawienia daty i godziny.
* Wlaczenie i przygotowanie aparatu do dziatania moze potrwaé
chwile.

2 Wybierz zadany jezyk.

3 Wskaz wybrang lokalizacje geograficzng, postepujac
zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi na ekranie, i
nacisnij @.

4 Ustaw opcje [Format daty i czasu], [Czas letni] i
[Data i czas] i nacisnij przycisk [OK].

* Péinoc jest wyswietlana jako 12:00 AM, a potudnie jako 12:00 PM.

5 Postepuj wedtug instrukcji wyswietlanych na ekranie.
» Akumulator moze szybciej si¢ wytadowaé, gdy opcja [Rozdz.
wySwietlania] ustawiona jest na [Wysoka].

PL
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Robienie zdjeé/nagrywanie filmow

Chso
.—lzl-g
o Hill =3

Spust migawki

= Q
W/T (Zoom)

Przelgcznik trybu P W:
0 zdjecia zmniejszenie
1: Rozlegta panorama T:
BH: film powigkszenie

Fotografowanie

1 Nacisnij spust migawki do potowy, aby ustawié
ostros¢.
Po ustawieniu ostrosci obrazu emitowany jest sygnat dzwigkowy i
$wieci wskaznik @.

2 Nacisnij spust migawki do konca.

Nagrywanie filmoéw

1 Nacisnij spust migawki do konca, aby rozpocza¢
nagrywanie.
* Do zmiany skali zoomu stuzy przycisk zoomu.

2 Nacisnij ponownie spust migawki do konhca, aby
zatrzymaé nagrywanie.

« Jezeli podczas nagrywania filmu uzywana jest funkcja zoomu, rejestrowany
jest dZzwigk pracy obiektywu.

« Czas filmowania wynosi w przyblizeniu 29 minut, przy temperaturze 25°C i
gdy w aparacie ustawione sg ustawienia fabryczne. Po zakonczeniu
filmowania, mozna ponownie nacisna¢ spust migawki, aby ponownie
rozpocza¢ filmowanie. W zaleznosci od temperatury podczas filmowania,

L. nagrywanie moze zosta¢ automatycznie zatrzymane w celu ochrony aparatu
12 (strona 21).



 Zakres fotografowania panoramicznego moze zosta¢ zmniejszony, w
zaleznosci od obiektu badz sposobu fotografowania. Z tego wzgledu, nawet
jesli opcja [360°] ustawiona jest na fotografowanie panoramiczne, nagrany
obraz moze mie¢ mniejszy zakres niz 360 stopni.

Wyswietlanie zdjeé

T: powigkszenie

w71 W: zmniejszenie
= Q

[»] (Odtwarzanie)

Przycisk sterowania
&

S

Whybieranie zdjeé: » (nastgpne)/« (poprzednie)
Ustawianie: @

1 Naciénij przycisk [» (Odtwarzanie).
« Jezeli zdjecia z karty pamieci zarejestrowane innym aparatem
zostang odtworzone w tym aparacie, pojawi si¢ ekran rejestracji
pliku danych.

Wybieranie nastepnego/poprzedniego zdjecia
Wybierz zdjecie, naciskajac przycisk » (nast¢pne)/« (poprzednie) na
przycisku sterowania. Nacisnij cz¢$¢ @ na srodku przycisku sterowania,
aby wyswietlié filmy.

Usuwanie zdjeé¢
@ Nacisnij przycisk ?/ff (Kasuj).
@ Woybierz opcje [Ten obraz] za pomoca czesci A przycisku sterowania,
a nastepnie nacisnij przycisk @.

Powrét do trybu fotografowania
Nacisnij spust migawki do potowy.



PL

14

Przewodnik w aparacie

Ten aparat zawiera wewnetrzng pomoc do funkcji. Umozliwia ona
wyszukanie funkcji aparatu odpowiednio do potrzeb.

/0 (Przewodnik w
aparacie)

1 Naciénij przycisk MENU.

2 Wybierz pozycje, ktérej opis chcesz wyswietli¢, a
nastepnie nacisnij przycisk ?/@ (Przewodnik w
aparacie).

Wyswietlony zostanie przewodnik obstugi wybranej funkcji.

* Funkcje mozna wyszukiwac wedtug stow kluczowych lub ikon,
naciskajac przycisk ? /@ (Przewodnik w aparacie) gdy MENU nie
jest wySwietlane.




Przedstawienie innych funkcji

Sterowanie innymi funkcjami podczas robienia zdjeé i nagrywania
filmow oraz ich odtwarzania mozna realizowac przy uzyciu przycisku
sterowania lub przycisku MENU na aparacie. Aparat pozwala zapoznac
si¢ z opisem funkcji, co utatwia ich wybdr. Wyswietl opisy i sprobuj uzy¢
réznych funkcji.

Przycisk
sterowania
0 H
P

Opis funkgji

I Przycisk sterowania

DISP (Ustawienia wySwietlania): pozwala zmieni¢ ustawienia ekranu.
O (Samowyzw.): pozwala uzy¢ samowyzwalacza.

© (Zdjgcie z usmiechem): pozwala uzy¢ trybu robienia zdjec z
usmiechem.

% (Lampa blyskowa): pozwala wybraé ustawienia lampy btyskowej dla
zdjec.

@ (Sledzenie ostroscia): pozwala w dalszym ciggu ustawiaé ostrosé na
obiekt, nawet gdy jest on w ruchu.

I Elementy menu
Fotografowanie

Tryb NAGR Wybér trybu zapisywania.

Fotografowanie z oryginalng tekstura, stosownie do

Efekt wizualny pozadanego efektu.

Wyboér wprowadzonych wczesniej ustawien

Wybor sceny odpowiednio do warunkéw sceny.

Fotografowanie zdj¢¢ z uzyciem minimalnej liczby

katwy tryb funkcji.

PL
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Rozmiar zdjgcia/
Rozmiar obrazu
panoramy/Rozmiar
filmu

Wybér rozmiaru obrazu dla zdjec zwyktych i
panoramicznych oraz filmow.

Wybér barwy, gdy w opcji Efekt wizualny wybrano

Barwy ustawienie [Zabawkowy aparat].
Wyodregbniony Wybér koloru do wyodrebnienia, gdy w opcji Efekt
kolor wizualny wybrano ustawienie [Kolor czgsciowy].

Ustawienia serii
zdje¢

Wybdr trybu pojedynczego obrazu lub trybu serii.

EV Reczne dostosowanie ekspozycji.

ISO Dostosowanie czulosci jasnosci.

Balans bieli Dostosowanie koloréw obrazu.

Ostros¢ Wybér sposobu ustawiania ostrosci.

Tryb pomiaru Wybdr trybu pomiaru okreslajacego czgs¢ obiektu

mierzong do okreslenia ekspozycji.

Rozpoznanie
sceny

Wybranie automatycznego rozpoznawania
warunkow w trybie inteligentnej automatyki.

Efekt gtad. skéry

Ustawianie efektu migkkiej skory i jego poziomu.

Czuto$¢ na Ustawienie czutosci wykrywania usmiechu w funkcji

usmiech Zdjecie z usmiechem.

Wykrywanie twarzy Umozliwia autpma}t‘yczne wykryw,anle twarzy i
dostosowywanie réznych ustawien.

DRO Wybdr funkcji DRO w celu skorygowania jasnosci i

kontrastu oraz poprawy jakosci obrazu.

Red. zamkn. oczu

Ustawia automatyczne robienie dwoch zdjec i
wybiera zdjecie bez mrugnigcia.

SteadyShot filmu

Wybdr sity dziatania funkcji SteadyShot w trybie
filmu. Kat widzenia zmienia si¢ po zmianie tego
ustawienia.

Przewodnik w
aparacie

Wyszukiwanie funkcji odpowiednio do potrzeb.




Wyswietlanie

Zwigkszenie rozmiaru tekstu w celu latwiejszego

katwy tryb rozpoznania wszystkich wskaznikow.

Slajdy Wybér metody ciagtego odtwarzania.

Tryb ogladania Wyb6r formatu wyswietlania obrazow.
Retusz Retusz obrazu z uzyciem réznych efektow.
Kasuj Usuwanie zdjecia.

Chron Ochrona zdjec.

Drukuj (DPOF) Dodanie do zdjgcia znaku polecenia wydruku.
Obré¢ Obrdcenie zdjecia w lewo.

Przewodnik w
aparacie

Wyszukiwanie funkcji odpowiednio do potrzeb.

& Ustawianie elementow
Nacisnigcie przycisku MENU w trakcie fotografowania lub odtwarzania
spowoduje wyswietlenie ekranu ggs (Ustawienia). Na ekranie
&5 (Ustawienia) mozna zmieni¢ ustawienia domyslne.

[ o4
Ustawienia
fotografowania

Wspomaganie AF/Linia siatki/Rozdz. wyswietlania/
Zoom cyfrowy/Red. czerw. oczu/Uwaga-zamkn.
oczy/Wpisz date

(21

Gtéwne ustawienia

Brzeczyk/Jasnos¢ panelu/Language Setting/Kolor
wyswietlania/Tryb pokazowy/Inicjalizuj/Info funkcji/
Wryjscie wideo/Tryb ekonomiczny/Ust. potaczenia
USB/Ustawienia LUN/Pobierz muzyke/Opréznij
muzyke/Eye-Fi

Ustawienia zegara

(. ] Format/Utwérz katalog REC/Zmien katalog REC/
Narzedzia karty Skasuj katalog REC/Kopiuj/Numer pliku
pamieci™®

o Ustawienia regionu/Ustaw. daty i czasu

* Jesli karta pamieci nie zostata wtozona, wyswietlona zostanie ikona
(=) (Narzedzia pamigci wewnetrz.), a jedyng dostepna opcja bedzie

[Format].

PL
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Instalowanie aplikacji na komputerze
(Windows)

Wbudowane oprogramowanie ,,PlayMemories Home” umozliwia
importowanie do komputera zarejestrowanych zdjeé, oraz ich edycje i
przetwarzanie.

Zdjecia mozna rejestrowac/odtwarzac za pomocg aparatu, bez
koniecznosci instalowania oprogramowania ,,PlayMemories Home”.

1 Podtacz aparat do komputera.

2 [Komputer] (w systemie Windows XP, [M6j komputer])
— [PMHOME] — kliknij dwukrotnie [PMHOME.EXE].

3 Postepuj zgodnie z instrukcjami wyswietlanymi na
ekranie, aby ukonczy¢ instalacje.

* Oprogramowanie ,,PlayMemories Home” nie jest obstugiwane na
komputerach Mac OS. Do wyswietlania zdj¢¢ na komputerze Mac nalezy
uzywac aplikacji zainstalowanych na komputerze Mac.

Szczegdtowe informacje znajduja si¢ na stronie http://www.sony.co.jp/
imsoft/Mac/

Przydatne funkcje aplikacji ,,PlayMemories Home”
Aplikacja ,,PlayMemories Home” oferuje wymienione ponizej
przydatne funkcje, a po potaczeniu si¢ z siecig Internet i zainstalowaniu
funkcji ,,Funkcja Zaawansowana”, umozliwia korzystanie z
dodatkowych funkcji.

« Importowanie i wySwietlanie zdje¢ zarejestrowanych za pomocg aparatu.

* Wyswietlanie zdjg¢ w komputerze poprzez organizowanie ich w kalendarzu
wedtug daty wykonania.

» Korygowanie zdje¢ (Korekcja czerwonych oczu itd.), drukowanie, wysytanie
poczta e-mail i zmiana daty/godziny wykonania.

¢ Zapisywanie i drukowanie zdje¢ ze wstawiong data wykonania.



Liczba zdje¢ i czas nagrywania filmow
Liczba zdjed i czas nagrywania moze si¢ r6zni¢ w zaleznosci od
warunkéw fotografowania i karty pamigci.

Zdjecia
(Jednostki: zdjecia)
Pojemno$¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci
Rozmiar Okoto 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
PL
Filmy

W tabeli ponizej podano przyblizone maksymalne czasy nagrywania. Sa
to czasy catkowite dla wszystkich plikow filmowych. Filmowanie ciagte
jest mozliwe przez okoto 29 minut. Maksymalna wielkos¢ pliku filmu
moze wynosi¢ okoto 2 GB.

(h (godzin), m (minut), s (sekund))

Pojemno$¢| Pamie¢ wewnetrzna Karta pamieci

Rozmiar Okoto 27 MB 2 GB
1280x720(Wys. jakos¢) — 20m
(15m)
1280x720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Liczba w () jest to minimalny czas nagrywania.

 Czas nagrywania filmow zmienia si¢, poniewaz aparat jest wyposazony w
funkcje VBR (zmiennej szybkosci transmisji bitow), ktora automatycznie
dostosowuje jakos¢ obrazu do fotografowanej sceny. Podczas nagrywania
szybko poruszajacego si¢ obiektu obraz jest wyrazniejszy, ale czas
nagrywania jest krotszy, poniewaz do nagrania jest wymagana wigksza ilos¢

pamigci.

Czas nagrywania zmienia si¢ rowniez w zaleznosci od warunkow

fotografowania, obiektu i ustawient rozmiaru obrazu.

PL
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Uwagi dotyczace korzystania z aparatu

Uwagi dotyczace uzywania i konserwaciji

Nalezy unika¢ niedbatego obchodzenia si¢, demontazu, modyfikacji,
wstrzasow fizycznych lub uderzen, takich jak miotkowanie, upuszczania lub
stawania na produkcie. Szczegdlng uwage nalezy zwracac na obiektyw.

Uwagi na temat nagrywania/odtwarzania

 Przed rozpoczgciem nagrywania nalezy wykonaé nagrywanie probne, aby
upewnic si¢, ze aparat dziata prawidtowo.

 Ten aparat nie jest pyloszczelny, bryzgoszczelny ani wodoszczelny.

» Unikac narazania aparatu na dzialanie wody. W przypadku dostania si¢
wody do §rodka aparatu moze dojs¢ do usterek. W niektorych przypadkach
naprawa aparatu moze nie by¢ mozliwa.

* Nie wolno kierowac obiektywu bezposrednio w strong storica lub innego
jasnego Zrodta Swiatta. Moze to spowodowac uszkodzenie aparatu.

« Jesli dojdzie do skroplenia si¢ wilgoci, nalezy ja usunaé przed korzystaniem
z aparatu.

« Nie nalezy potrzasa¢ ani uderza¢ aparatem. Moze to doprowadzi¢ do usterki
izapisywanie obrazéw moze nie by¢ mozliwe. Poza tym nosniki zapisu moga
nie nadawac si¢ do uzycia lub moze dojs¢ do uszkodzenia danych obrazéw.

Aparatu nie nalezy uzywacé/przechowywacé w nastepujacych

miejscach

* W miejscach bardzo goracych, zimnych lub wilgotnych
W miejscach takich, jak samochdd zaparkowany w stonecznym miejscu,
korpus aparatu moze si¢ zdeformowac, co moze by¢ przyczyna awarii.

* Pod bezposrednim dziataniem $wiatta stonecznego lub w poblizu grzejnika
Korpus aparatu moze si¢ odbarwi¢ lub zdeformowac, co moze by¢
przyczyna awarii.

* W miejscu narazonym na wstrzasy

« W poblizu miejsc, gdzie wytwarzane s silne fale radiowe lub emitowane jest
promieniowanie. W przeciwnym razie prawidlowe nagrywanie lub
odtwarzanie obrazé6w moze nie by¢ mozliwe.

* W miejscach piaszczystych lub zapylonych
Nalezy uwazac, aby do aparatu nie dostat si¢ piasek lub kurz. Moze to
doprowadzi¢ do uszkodzenia aparatu — w niektérych przypadkach
nieodwracalnego.

Informacje dotyczace przenoszenia

Nie nalezy siadac na krzesle lub w innym miejscu w chwili, gdy aparat

znajduje si¢ w tylnej kieszeni spodni lub spddnicy uzytkownika - moze to

spowodowac uszkodzenie urzadzenia.



Uwagi dotyczace ekranu i obiektywu

Ekran zostal wyprodukowany przy uzyciu bardzo precyzyjnych technologii,
dzigki czemu udato si¢ uzyskac ponad 99,99% sprawnych pikseli. Jednak na
ekranie moga by¢ widoczne niewielkie czarne i/lub jasne kropki (biate,
czerwone, niebieskie lub zielone). Jest to normalny efekt procesu produkeji i
nie wptywa na zapis.

Informacje na temat temperatury aparatu

Podczas ciaglej pracy aparat moze si¢ nagrzac, ale nie oznacza to jego
uszkodzenia.

Informacje na temat zabezpieczenia przed przegrzaniem

W zaleznosci od temperatury aparatu i akumulatora nagranie filméw moze
by¢ niemozliwe lub zasilanie zostanie wytaczone automatycznie w celu
ochrony aparatu.

Przed wytaczeniem zasilania na ekranie zostanie wyswietlony komunikat lub
nagrywanie filmow bedzie niemozliwe. W takim przypadku nie wiaczaj
zasilania i poczekaj az spadnie temperatura aparatu i akumulatora. Jesli
wlaczysz aparat, nie pozwalajac na ochlodzenie aparatu i akumulatora,
zasilanie moze si¢ znowu wylaczy¢ lub nagrywanie filméw moze by¢
niemozliwe.

Informacje o tadowaniu akumulatora

Podczas tadowania akumulatora, ktéry nie byt uzywany przez dugi czas,
natadowanie go do odpowiedniej pojemnosci moze by¢ niemozliwe.
Wynika to z charakterystyk akumulatora i nie $wiadczy o uszkodzeniu.
Ponownie nataduj akumulator.

Ostrzezenie dotyczace praw autorskich

Programy telewizyjne, filmy, taSmy wideo i inne materiaty moga by¢ objete
prawami autorskimi. Nieupowaznione nagrywanie takich materiatéw moze
by¢ sprzeczne z ustaleniami praw autorskich.

Brak odszkodowan za uszkodzenia zawartosci lub zapisanych

danych

Firma Sony nie przyznaje odszkodowari za nieprawidtowosci w zapisie, utrate

lub uszkodzenia zapisanej zawartosci wynikajace z usterki aparatu lub

nosnika zapisu itp.

Czyszczenie obudowy aparatu

Obudowe aparatu nalezy przetrze¢ migkka, lekko zwilzona w wodzie

szmatka, a nastgpnie wytrze¢ do sucha. Aby unikna¢ uszkodzenia obudowy:

— Nie naraza¢ aparatu na dziatanie niedozwolonych srodkéw chemicznych,
takich jak: rozpuszczalnik, benzyna, alkohol, Sciereczki jednorazowe, Srodki
odstraszajace owady, srodki owadobdjcze, kosmetyki do opalania.
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Dane techniczne

Aparat

[System]

Przetwornik obrazu: Kolorowy
CCD 7,75 mm (typu 1/2,3), filtr
koloréw podstawowych

Calkowita liczba pikseli aparatu:
Okoto 16,4 megapikseli

Efektywna liczba pikseli aparatu:
Okoto 16,1 megapikseli

Obiektyw: Sony G zoom optyczny
10x
f=4,45mm-44,5 mm (25 mm -
250 mm (odpowiednik kliszy
35 mm))

F3,3 (W) -F59(T)
Podczas nagrywania filméw
(16:9): 27,5 mm - 275 mm*
Podczas nagrywania filméw
(4:3): 33,5 mm - 335 mm*

* Gdy opcja [SteadyShot filmu] jest

ustawiona na [Standardowy].

SteadyShot: Optyczny

Regulacja ekspozycji:
Automatyczna regulacja
ekspozycji, Wybor sceny
(11 trybow)

Balans bieli: Automatyczny, Swiatto
dzienne, Pochmurnie,
Swietléwka 1/2/3, Zarowe,
Lampa btyskowa, Jednym dotk.

Okres zapisu serii: Okoto 1,0 s

Format plikow:

Zdjecia: zgodny z JPEG (DCF,
Exif, MPF Baseline), zgodny z
DPOF

Filmy: MPEG-4 AVC/H.264

Nosnik zapisu: Pamig¢é wewnetrzna
(okoto 27 MB), karty ,,Memory
Stick Duo”, ,Memory Stick
Micro”, SD, karty pamigci
microSD

Lampa btyskowa: Zasieg lampy
(czutosé ISO (Zalecany
wskaznik ekspozycji) ustawiona
na Auto):

Okoto 0,3 m do 3,3 m (W)
Okoto 1,5m do 1,9 m (T)

[Ztacza wejsciowe i
wyjsciowe]
Gniazdo USB/ A/V OUT:
Wyjscie wideo
Wyjscie audio
Port USB
Port USB: Hi-Speed USB (USB 2.0)

[Ekran]
Ekran LCD:

7,5 cm (typu 3,0), matryca TFT
Eaczna liczba punktow:

230 400 punktow

[Zasilanie, dane ogdlne]

Zasilanie: Akumulator NP-BN,
36V

Pob6r mocy (podczas
fotografowania): 1,1 W

Temperatura pracy:
0°C do 40°C

Temperatura przechowywania:
—20°C do +60°C

Wymiary (zgodne z CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(szer./wys./gt.)



Waga (zgodna z CIPA) (tacznie z
akumulatorem NP-BN,
~Memory Stick Duo”):

Okoto 142 g

Mikrofon: monofoniczny

Gto$nik: monofoniczny

Exif Print: zgodny

PRINT Image Matching III: zgodny

tadowarka BC-CSN/BC-CSNB

Wymagania dotyczace zasilania:
100 V do 240 V, prad zmienny,
50 Hz/60 Hz, 2 W

Napigcie wyjsciowe: 4,2 V, prad
staty, 0,25 A

Temperatura pracy:
0°C do 40°C

Temperatura przechowywania:
-20°C do +60°C

Wymiary:
Okoto 55 mm x 24 mm x 83 mm
(szer./wys./gl.)

Waga: Okoto 55 g

Akumulator NP-BN

Uzywane ogniwa: litowo-jonowe

Maksymalne napigcie: 4,2 V, prad
staly

Napigcie znamionowe: 3,6 V, prad
staly

Maksymalne napigcie tadowania:
prad staty 42V

Maksymalny prad fadowania: 0,9 A

Pojemnosc:
typowa: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalna: 2,2 Wh (600 mAh)

Konstrukcja oraz dane techniczne
moga ulec zmianie bez
powiadomienia.

Znaki towarowe
* Nastepujace symbole sa znakami
towarowymi firmy Sony

Corporation.
Cuyber-shot, ,,Cyber-shot”,
~Memory Stick PRO Duo”,

»Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

* Windows jest zarejestrowanym
znakiem towarowym firmy
Microsoft Corporation w Stanach
Zjednoczonych i/lub innych
krajach.

* Mac jest zarejestrowanym
znakiem towarowym firmy Apple
Inc.

* Logo SDXC jest znakiem PL
towarowym firmy SD-3C, LLC.

 Ponadto uzywane w niniejszej
instrukcji nazwy systemow i
produktow sa zwykle znakami
towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi
odpowiednich twércow lub
producentéw. Symbole ™ i ® nie
s3 jednak uzywane przy kazdym
wystapieniu okreslonej nazwy
systemu lub produktu.

Dodatkowe informacje o tym
produkcie i odpowiedzi na
najczesciej zadawane pytania
znajduja si¢ na naszej witrynie
pomocy techniczne;j.

http://www.sony.net/

Wydrukowano na papierze
wyprodukowanym w co najmniej 70%
z makulatury, przy uzyciu tuszu na
bazie oleju roslinnego, nie
zawierajgcego lotnych zwigzkow

organicznych.
PL
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Nadzér nad dystrybucijg na terytorium
Rzeczypospolitej Polskiej sprawuje
Sony Poland, 00-876 Warszawa, ul.
Ogrodowa 58.






Vice o fotoaparatu (,,Uzivatelska prirucka
Cyber-shot*)

,,UzZivatelska pfirucka Cyber-shot“ je online pfirucka.
Zde naleznete podrobné tdaje o mnohych funkcich
fotoaparatu.
@ Otevfete stranku podpory Sony.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
® Zvolte svou zemi nebo oblast.
(® Nastrance podpory vyhledejte ndzev modelu vaseho

fotoaparatu.

« Zkontrolujte nazev modelu na spodni strané

fotoaparatu.

Kontrola dodaného prislusenstvi

Cislo v zavorkach udava pocet kust.

« Fotoaparat (1)

» Nabijecka akumulatoru BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Napdjeci kabel (neni soucdsti dodavky v USA a Kanadé) (1)

* Dobijeci modul akumuldtoru NP-BN (1)
(Tento dobijeci modul akumulatoru nelze pouzit s modely Cyber-shot,
které jsou dodavany s modulem akumulatoru NP-BN1.)

* Specialni kabel USB (1)

» Zapéstni feminek (1)

» Névod k obsluze (tato ptirucka) (1)



VAROVANI

Nevystavujte pristroj desti ani vihkosti; omezite tak nebezpeéi
pozaru nebo urazu elektrickym proudem.

DULEZITE BEZPEGNOSTNI INSTRUKCE
-TYTO INSTRUKCE USCHOVEJTE
NEBEZPECI

RIDTE SE TEMITO INSTRUKCEMI, ABYSTE
OMEZILI NEBEZPECI POZARU NEBO URAZU
ELEKTRICKYM PROUDEM

Pokud se tvar zastrcky nehodi do sitové zasuvky, pouzijte propojovaci adaptér
spravné konfigurace pro sitovou zasuvku.

UPOZORNENI

Modul akumulatoru
Pri nespravném zachazeni s modulem akumulatoru mize dojit k vybuchu, zapéaleni
ohné nebo dokonce chemickému popaleni. Vénujte pozornost nize uvedenym
upozornénim.

» Nerozebirejte jej.

* Nesnazte se modul akumuldtoru zdeformovat, ani jej nevystavujte pisobent sily
nebo naraziim, napf. tluceni, upusténi na zem nebo Slapani na néj.

» Nezkratujte jej, kontakty akumulatoru by nemély prijit do styku s kovovymi
predméty.

* Nevystavujte modul akumuldtoru teploté vyssi nez 60 °C, napf. na pfimém slunci
nebo v automobilu zaparkovaném na slunci.

» Nespalujte jej a nevhazujte do ohné.

» Nepouzivejte poskozené nebo vytékajici lithium-iontové akumulatory.

* Modul akumuléatoru dobijejte vzdy pomoci znackové nabije¢ky Sony nebo pomoci
zafizeni uréeného k nabijeni akumulatoru.

» Nenechdvejte modul akumulatoru v dosahu malych déti.

» Uchovavejte modul akumuldtoru v suchu.

* Vyménte akumuldtor pouze za stejny typ nebo ekvivalentni typ doporuceny
spolecnosti Sony.

* Pouzité moduly akumuldtoru urychlené zlikvidujte v souladu s pokyny.

Cz



Nabije¢ka akumulatort
Ani v piipadech, kdy kontrolka CHARGE nesviti, neni pfistroj odpojen od zdroje
stiidavého napéti, dokud je pripojen do zdsuvky. Dojde-li béhem pouzivani
napajecky akumulatort k jakymkoliv potizim, ihned pferuste napajeni pfistroje —
zastrcku ihned odpojte od sitové zasuvky.

Pro zakazniky v Evropé

Upozornéni pro zakazniky v zemich, na které se vztahuji
smérnice ES
Vyrobcem tohoto produktu je spolecnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-
ku Tokyo, 108-0075, Japonsko. Opravnénym zastupcem pro EMC a bezpecnost
produkti je spolecnost Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Némecko. S otdzkami tykajicimi se servisu ¢i zaruky se obracejte na
adresy uvedené ve zvlastnich servisnich ¢i zarucnich dokumentech.

Tento vyrobek byl testovan a bylo shledano, Ze spliiuje omezeni stanovena ve
smérnici EMC pro pouzivani propojovacich kabeli kratsich nez 3 metry.

Upozornéni
Elektromagnetické pole muze pfi specifickych frekvencich ovlivnit obraz a zvuk
tohoto pfistroje.

Upozornéni
Pokud staticka elektfina nebo elektromagnetismus zpiisobi preruseni pfenosu dat
v poloviné (selhani), restartujte aplikaci a znovu pfipojte komunikacni kabel (kabel
USB apod.).

Likvidace nepotiebného elektrického a elektronického zarizeni
(platné v Evropské unii a dalSich evropskych statech
uplatiujicich oddéleny systém sbéru)
Tento symbol umistény na vyrobku nebo jeho baleni upozoriuje, ze
by s vyrobkem po ukonceni jeho zivotnosti nemélo byt nakladéano
jako s béznym odpadem z domdcnosti. Je nutné ho odvézt do
sbérného mista pro recyklaci elektrického a elektronického zafizeni.
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomuizZete zabranit
pripadnym negativnim dopadiim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi,
[ ] které by jinak byly zptisobeny nevhodnou likvidaci vyrobku.
Recyklovanim materiéld, z nichZ je vyroben, pomuzete ochranit
piirodni zdroje. Podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku zjistite
u piislusného mistniho obecniho tfadu, podniku pro likvidaci domovnich odpadi
nebo v obchodé, kde jste vyrobek zakoupili.



Nakladani s nepotrebnymi bateriemi (plati v Evropské unii
a dalsich evropskych statech vyuzivajicich systém oddéleného
sbéru)
Tento symbol umistény na baterii nebo na jejim obalu upozoriuje,
Ze s baterii opatfenou timto oznac¢enim by se nemélo naklddat jako
s béznym domacim odpadem.
Symbol nachazejici se na urcitych typech baterii mize byt pouzit
v kombinaci s chemickou znackou. Znacky pro rtut (Hg) nebo olovo
(Pb) se pouziji, pokud baterie obsahuje vice nez 0,0005% rtuti nebo
0,004% olova.
Spravnym naklddanim s témito nepotfebnymi bateriemi pomizete zabranit
moznym negativnim dopadiim na zivotni prostfedi a lidské zdravi, k nimz by mohlo
dochézet v pripadech nevhodného zachdzeni s vyfazenymi bateriemi. Materidlova
recyklace pomuze chranit pfirodni zdroje.
V piipadé, ze vyrobek z diivodi bezpecnosti, funkce nebo uchovani dat vyzaduje
trvalé spojeni s vloZenou baterii, je tfeba, aby takovouto baterii vyjmul z pfistroje
pouze kvalifikovany personal.
K tomu, aby s baterii bylo spravné naloZeno, predejte vyrobek, ktery je na konci své
Zivotnosti na misto, jenz je urcené ke sbéru elektrickych a elektronickych zafizeni za
ucelem jejich recyklace.
Pokud jde o ostatni baterie, prosim, nahlédnéte do té ¢asti ndvodu k obsluze, ktera
popisuje bezpecné vyjmuti baterie z vyrobku. Nepotiebnou baterii odevzdejte
k recyklaci na pfislusné sbérné misto.
Pro podrobnéjsi informace o recyklaci tohoto vyrobku ¢i baterii kontaktujte,
prosim, mistni obecni Gfad, podnik zabezpecujici mistni odpadové hospodaftstvi
nebo prodejnu, kde jste vyrobek zakoupili.

Cz



Identifikace soucasti

&

&
SR

15 22 21 RO\

[1] Tlagitko ON/OFF (Napajeni)/
Indikator napdjeni

Tlacitko spousté

Blesk

[4] Indikator samospousté/
Indikator snimani usmévu/
Tluminator AF

[5] Mikrofon

[6] Objektiv

LCD displej

Tlacitko [»] (Pfehravani)

[9] Snimant: tlaéitko W/T (Zoom)
Prohlizent: tlacitko Q (Zoom
prehravani)/tladitko
B2 (Pfehled)

Prepinac rezimu:

Y (Fotografie)/
BH (Videoklip)/|=q (Plynulé
panorama)

Hacek zapéstniho feminku

Tlagitko ?/W (Népovéda k
fotoaparatu/Vymazat)

Tlagitko MENU

Ovladaci tlacitko
MENU zapnuto: A/V/<4/>/@
MENU vypnuto: DISP/®/
© /%/Zaméfené ostreni

Indikétor pristupu

Packa pro vysunuti
akumulatoru

Slot akumulatoru

Zavit stativu
« Pouzivejte stativ se Sroubem

krat$im nez 5,5 mm. V
opacném piipade nebude
mozné spravné piipevnit
fotoaparat a mohlo by dojit k
jeho poskozeni.

Reproduktor

Kryt akumulatoru/pamétové
karty

Zditka USB/ A/V OUT

Slot pamétové karty



Nabijeni modulu akumulatoru

Pro zakazniky v USA a Pro zakazniky z jinych zemi/oblasti
Kanadé nez z USA a Kanady

0/
@— Konektor Napéjec kabel
—
®
@‘%

-»>

Indikator CHARGE

Sviti: Nabiji se

Nesviti: Nabijeni ukonceno (Normalni nabiti)
Blika: Chyba nabijeni

1 Modul akumulatoru viozte do nabijeCky.
» Akumulator Ize dobit, i kdyz je ¢astecné nabity.

2 Nabije¢ku zapojte do elektrické zasuvky.

« Jestlize budete pokracovat v nabijeni akumuldtoru zhruba jesté
hodinu po zhasnuti indikdtoru CHARGE, bude jeho vydrz o néco
del3i (Uplné nabiti).

* Kdyz blika kontrolka CHARGE a nabijeni neni dokonceno,
modul akumuldtoru vyjméte a znovu vlozte.

Doba nabijeni
Doba pro tplné nabiti: pfibl. 245 min.
Doba pro normdlni nabiti: pfibl. 185 min.

* Vyse uvedené casy jsou Casy nezbytné k iplnému nabiti zcela vybitého
modulu akumulatoru za teploty 25 °C. Nabijeni muize v zavislosti na
podminkach uzivani a okolnostech trvat déle.

* Nabijecku zapojte do nejblizsi elektrické zasuvky.

» Po dokonceni nabijeni odpojte napdjeci kabel z elektrické zasuvky a
vyjméte modul akumuldtoru z nabijecky.

* Pouzivejte pouze originalni modul akumulatoru nebo nabijecku znacky Sony.

* Nabijecka akumuldtoru BC-TRN2 (prodavé se samostatné) umoziiuje
rychlodobijeni dobijeciho modulu akumulatoru NP-BN dodaného s timto
modelem. Nabijecka akumulatoru BC-TRN (prodava se samostatné)
neumoznuje rychlodobijeni dobijectho modulu akumulatoru NP-BN
dodaného s timto modelem.

Cz
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Vydrz akumulatorti a pocet snimkd, které Ize nahrat ¢i
prohlizet

Vydrz akumulatoru Pocet snimk
(min.)
Fotografovani Pribl. 110 Pribl. 220
Prohlizeni fotografii Pribl. 220 Pribl. 4400
Nahravani videoklipt Pribl. 85 —

« Pocet snimkd, které l1ze nahrat, pfedstavuje pribliznou hodnotu pfi snimani s
plné nabitym modulem akumuldtoru. V zavislosti na konkrétnich
podminkach miize byt tato hodnota nizsi.

 Pocet fotografii, které lze nahrat, plati pro snimani za nasledujicich

podminek:

- Pouziti karty Sony ,,Memory Stick PRO Duo* (Mark2) (prodava se
samostatné).

— Pfi pouziti pIné nabitého modulu akumulatoru (je soucasti dodavky) pfi
okolni teploté 25 °C.

Pocet snimkd, které lze ulozit, zavisi na standardu CIPA a plati pro

fotografovani za nasledujicich podminek.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—Moznost [RozliSeni displeje] je nastavena na [Standardni].

— [Jas panelu] je nastaven na [3].

—Fotografovani jednou za 30 sekund.

— Transfokace se provadi stfidavé mezi polohami W a T.

— Blesk se pouziva na kazdou druhou fotografii.

—Po kazdych deseti fotografiich se zapne a vypne napdjeni.

¢ Vydrz akumuldtoru pro nahravani videokliptd plati pro snimani za
nasledujicich podminek:

—Rezim nahravani: 720 FINE

— Kdyz skon¢i nepfetrzité nahravani kvili nastavenym limitdm (str. 19),
stisknéte znovu tlacitko spousté a pokracujte ve snimani. Funkce snimani,
jako je zoom, nefunguji.



Vlozeni modulu akumulatoru/pamétové karty
(prodava se samostatné)

Packa pro vysunuti akumulétoru
-l @
LocK (B OPEN

e

Ujistéte se, ze Sikmy roh sméfuje spravne.

1 Otevrete kryt.

2 Vlozte pamétovou kartu (prodava se samostatné).
* Vlozte pamétovou kartu Sikmym rohem smérem dold, jak je
uvedeno na obrazku, dokud nezapadne na misto.

3 Vlozte modul akumulatoru.
« Stisknéte packu pro vysunuti akumuldtoru a vlozte akumulator,
jak je zachyceno na obrazku. Ujistéte, Ze packa pro vysunuti
akumulatoru po vlozZeni zacvakla.

4 Zavrete kryt.

 Uzavieni krytu s nespravné vloZzenym akumulatorem miize
zplisobit poskozeni akumulatoru.

Cz
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Pamétové karty, které Ize pouzit

Pamétova karta Na fotografie Na videoklipy
Memory Stick PRO Duo @] O (pouze Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) ©) O (pouze Mark?2)
Pamétova karta SD ©) O (Ttida 4 nebo
rychlejsi)
c Pamétova karta SDHC @] O (Tfida 4 nebo
rychlejsi)
Pamétova karta SDXC ©) O (Ttida 4 nebo
rychlejsi)
Pamétova karta microSD ©) O (Ttida 4 nebo
D rychlejsi)
Pamétova karta microSDHC @] O (Tfida 4 nebo
rychlejsi)

« V této prirucce jsou produkty v tabulce hromadné nazyvany nasledovné:
A: ,,Memory Stick Duo*
B: ,,Memory Stick Micro*
C: karta SD
D: pamétova karta microSD

Poznamka

« Kdyz v tomto fotoaparatu pouzivate paméfové karty ,,Memory Stick Micro*
nebo microSD, nezapomerite pouzit piislusny adaptér.

3

Vyjmuti pamétové karty/modulu akumulatoru
Pamétova karta: Jednou zatlacte na kartu.
Modul akumulatoru: Posunte packu pro vysunuti akumulatoru. Dejte
pozor, abyste modul akumulatoru neupustili.

Poznamka

« Pamétovou kartu ani modul akumulatoru nikdy nevyjimejte, sviti-li
indikator pfistupu (str. 6). Mohlo by dojit k poskozeni dat na pamétové
karté nebo ve vnitifni paméti.




Nastaveni ¢asu

ON/OFF (Napéjeni)

Ovladaci tlacitko
ool

Vybér polozek: A/V/<4/»
Nastaveni: @

1 stisknéte tiagitko ON/OFF (Napajen). cz
Nastaveni data a Casu se zobrazi pfi prvnim stisknuti tlac¢itka ON/
OFF (Napéjeni).
» Zapnuti a spusténi funkci mize néjakou dobu trvat.

2 Zvolte pozadovany jazyk.

3 Podle pokyn( na obrazovce zvolte poZzadovanou
geografickou oblasti, potom stisknéte @.

4 Nastavte [Format data a ¢asu], [Letni ¢as] a
[Datum a ¢as], poté stisknéte [OK].
* Pllnoc je oznacena jako 12:00 AM a poledne jako 12:00 PM.

5 Postupuijte podle pokyn( na obrazovce.
* Modul akumulatoru se miize vybijet rychleji, kdyz je moznost
[Rozliseni displeje] nastavena na [Vysoké].

cz
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Fotografovani/snimani videoklipti

Chso
.—lzl-g
o Hill =3

Prepinéani rezimd
¥ Snimek
=1: Plynulé panorama
HH: Videoklip

Tlacitko spousté

= Q
W/T (Zoom)
W: oddaéleni
T: pfiblizeni

_ P

Fotografovani

1 Zaostrete namacknutim tlacitka spousteé.
Kdyz je obraz zaostfeny, ozve se pipnuti a rozsviti se indikator @.

2 Doméacknéte tlacitko spousté az na doraz.

Nahravani videoklipt

1 Doméacknéte tlacitko spousté na doraz a nahravani se
spusti.
* Pomoci tlacitka zoomu muzete ménit priblizeni.

2 Domacknéte tlaCitko spousté na doraz a nahravani se
zastavi.

 Pouzivate-li pfi nahravani videoklipu funkci zoom, mtze dojit k
zaznamenani zvuku pohybu cocky.

* Najednou nepfetrzité snimat po dobu pfiblizné 29 minut, je-li teplota 25 °C
a fotoaparat nastaveny na vyrobni nastaveni. KdyzZ se nahravani zastavi,
muzete nahravani obnovit opétovnym stiskem tlacitka spousté. V zavislosti
na teploté béhem snimani se miize nahravani automaticky zastavit za
ucelem ochrany fotoaparatu (str. 21).

« V zavislosti na objektu nebo zptsobu snimani mize byt panoramaticky

2 rozsah snimani omezen. I kdyZ tedy pro panoramatické snimani nastavite

[360°], zaznamenany obraz nemusi pokryt celych 360 stuptii.



Prohlizeni snimku

ﬁ W: oddaleni
Q

T: priblizeni

=
[»] (Prehravani)

Ovladact tlacitko

DISP

Vybér snimk: P (dalsi)/« (pfedchozi)
Nastaveni: @

»
=[]
S -

(Vy

Cz

1 Stisknéte tlacitko [» (Pfehravani).
* Prehravate-li snimky na pamétové karté pofizené jinym
fotoaparatem, objevi se na registracni obrazovka datového
souboru.

Volba dal$iho/pfedchoziho snimku

Vyberte snimek pomoci » (dalsi)/« (pfedchozi) na ovladacim tlacitku.
Chcete-li zobrazit videoklip, stisknéte @ uprostied ovladace rezimi.

Mazani snimku
@ Stisknéte tlagitko ? /7 (Vymazat).
@ Vyberte [Toto foto] pomoci A na ovladacim tlaéitku, poté stiskn&te
0.

Navrat k po¥izovani snimku
Namacknéte tlacitko spousté do poloviny.

cz
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Napovéda k fotoaparatu

Tento fotoaparat je vybaven vnitfnim privodcem funkcemi. Tento
priivodce vam umoznuje vyhledavat funkce fotoaparatu, které
potifebujete.

2/ (Napoveda k
fotoaparéatu)

1 stisknéte tlagitko MENU.

2 Zvolte polozku, jejiz popis chcete prohlizet, potom
stisknéte tlacitko 2/ (Napovéda k fotoaparatu).
Zobrazi se pritvodce pouzivanim pro zvolenou funkci.

» Kdyz neni zobrazené MENU, miiZete stiskem tlacitka
? /T (Napovéda k fotoaparatu) vyhledat funkci podle kli¢ového
slova (klicovych slov) nebo ikony.




Predstaveni dalSich funkci

Dalsi funkce pouzité pfi snimani nebo piehravani Ize spustit pomoci
ovladaciho tlacitka nebo tlacitka MENU na fotoaparatu. Tento
fotoaparat je vybaven Privodcem funkcemi, ktery umoznuje jejich
snadny vybér. Pii zobrazeni privodce vyzkousejte dalsi funkce.

o Bl 7
Q?@;\T% ©4)%)

MENU

Ovladaci

Privodce funkcemi

I Ovladaci tlac¢itko

DISP (Nastaveni displeje): Umoziiuje zménit zobrazeni obrazovky.
O (Samospoust): Umoziuje pouzit samospoust.

© (Snimani tsmévu): Umoziiuje pouzit rezim Snimani dsmévu.

% (Blesk): Umoziuje vybrat rezim blesku u snimki.

@ (Zamétené ostfeni): Umoziuje pokracovat v ostfeni na objekt, i
pokud se tento objekt pohybuje.

I Polozky nabidek
Nahravani
Nahr. rezim Vybér rezimu nahravani.

Obrazovy efekt

Pofizuje fotografie s originalni strukturou podle
pozadovaného efektu.

Volba scény

Zvoli pfednastaveni tak, aby odpovidala riiznym
podminkam scény.

Snadny rezim

Umoznuje fotografovani pomoci minimalniho poctu
funkeci.

Velik. stat. snimku/
Velikost snimku
panoramatu/
Velikost videa

Vybér velikosti snimku u snimkd, panoramatickych
snimkd nebo videoklipi.

Cz
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Barevny odstin

Nastavi barevny odstin, kdyz je ve funkci Obrazovy
efekt zvolena moznost [Fotoaparat na hrani].

Vytazena barva

Zvoli barvu, ktera se ma vytahnout, kdyz je ve
funkci Obrazovy efekt zvolena moznost [Céste¢na
barva).

Nastaveni kontin.
snimani

Umozni vybér rezimu zobrazeni jednoho snimku
nebo rezimu série.

EV Umoznuje rucni nastaveni expozice.

ISO Umoznuje nastaveni citlivosti na svétlo.

Vyvaz. bilé Umoznuje nastaveni barevnych tond snimku.
Ostreni Umozni vybér metody ostfeni.

Resim méfen Umozni vybér rezimu méfent, ktery stanovi, jaka

cast objektu se bude méfit pro urceni expozice.

Rozpoznani scény

Nastavenim této polozky dojde k automatické
detekci podminek fotografovani v rezimu
Inteligentni auto.

Efekt hladké pleti

Umozni nastaveni efektu hladké pleti a uroven jeho
ucinku.

Usmaév - citlivost

Nastavi citlivost funkce Snimani ismévu slouzici k
detekci tsméva.

Detekce obli¢ejd

Fotoaparat automaticky rozpozna tvare a upravi
riizna nastaveni.

DRO

Nastavenim funkce DRO napravite jas a kontrast a
zvysite kvalitu snimku.

Redukce zavren.
oCi

Fotoaparat automaticky pofidi dva snimky a vybere
snimek bez zavienych o¢i.

SteadyShot pro
filmy

Nastavi silu funkce SteadyShot v rezimu videa. Kdyz
zménite toto nastaveni, zméni se thel pohledu.

Napovéda k
fotoaparatu

Umoznuje vyhledavani funkci fotoaparatu podle
vasich potieb.




Prohlizeni

Snadny rezim

Nastavenim této polozky zvétsite velikost textu a
vsechny indikatory jsou lépe vidét.

Prezentace

Zvoli metodu nepfetrzitého pirehravani.

ReZim prohlizeni

Zvoli format zobrazeni snimku.

Retus Retusuje snimky pomoci riznych efekti.
Vymazat Vymaze snimek.

Chranit Ochrani snimky.

Tisk (DPOF) Prida na snimek znacku tiskové objednavky.
Otocit Otoci snimek doleva.

Napovéda k Umoznuje vyhledavani funkci fotoaparatu podle
fotoaparatu vasich potfeb.

& Polozky nastaveni
Kdyz béhem fotografovani nebo prehravani stisknete tlacitko MENU,
jako konecny vybér se zobrazi ggg (Nastaveni). Vychozi nastaveni
muizete zménit na obrazovce gaa (Nastaveni).

[ o

Nastaveni snimani

Tluminator AF/R. Mfizky/Rozlideni displeje/
Digitalni zoom/Redukce Cerv. oci/Detekce zavt. oci/
Zapsat datum

(21

Hlavni nastaveni

Zvuk/Jas panelu/Language Setting/Barva zobrazeni/
Rezim demo/Inicializace/Privodce funkcemi/
Videovystup/Ekologicky rezim/Nast. pfipojeni USB/
Nastaveni LUN/Staz. hudby/Vyprazdnit hudbu/Eye-
Fi

o
Nastroj pamétové
karty™

Format./Tvorba nahr. slozky/Zména nahr. slozky/
Vymaz. nahr.slozky/Kopirovat/Cislo souboru

Nastaveni hodin

Nastaveni oblasti/Nastav.data a asu

* Pokud neni vloZena pamé&tova karta, zobrazi se (@) (Néstroj vnitfni paméti)

a vy budete moci vybrat pouze [Format.].

Cz
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Instalace aplikace do pocéitace (Windows)

Pomoci vestavéné aplikace ,,PlayMemories Home* miZete importovat
nahrané snimky do pocitace, upravovat je a zpracovavat.

Na fotoaparatu mizete nahravat/prehravat, aniz byste museli instalovat
aplikaci ,,PlayMemories Home*.

1 Pripojte fotoaparat k pocitaci.

2 [Computer] (ve Windows XP [My Computer]) —
[PMHOME] — poklepeijte na [PMHOME.EXE].

3 Dokoncete instalaci podle pokynd na obrazovce.

Poznamka

« Aplikace ,,PlayMemories Home* neni kompatibilni s Mac OS. Pokud
prehravate snimky na pocitaci Mac, pouzijte aplikace nainstalované na
vasem pocitaci Mac.

Podrobné informace naleznete na http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Uziteéné funkce v ,,PlayMemories Home*

Aplikace ,,PlayMemories Home* vam umoznuje provadét nize uvedené

uzitecné Cinnosti, celou fadu dalsich funkci mtiZete ziskat pfipojenim k

internetu a instalaci aplikace ,,Expanded Feature®.

» Importovat a zobrazovat snimky zachycené timto fotoaparatem.

« Prohlizet na pocitaci snimky jejich usporadanim do kalendare podle data
poftizeni.

» Opravovat fotografie (korekce cervenych o¢i apod.), tisknout, posilat
e-mailem a ménit datum/Cas pofizeni.

« Ukladat a tisknout snimky s vloZzenym datem pofizeni.



Pocet snimki a doba nahravani pro videoklipy

Pocet snimki a doba nahravani se mohou lisit podle podminek snimani a

podle pamétové karty.

Fotografie
(Jednotky: snimky)
Kapacita Vnitfni pamét Pamétova karta

Velikost Pfibl. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Videoklipy

Nize uvedena tabulka znazornuje priblizné maximalni ¢asy nahravani.
Jedna se o celkové Casy vsech videoklipti. Souvislé nahravani je mozné
po dobu pfiblizné 29 minut. Maximalni velikost souboru videoklipu je

priblizné 2 GB.
(h (hodiny), m (minuty), s (sekundy))
Kapacita Vnitfni pamét Pamétova karta

Velikost Pfibl. 27 MB 2 GB
1280x720(Lepsi) — 20m
(15m)
1280x720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5Sm
(45s) (50m)

Doba v () pfedstavuje minimélni dobu nahravéni.

» Délka videoklipti, které lze nahrat, se lisi, protoZe je fotoaparat vybaven
funkci VBR (variabilni pfenosova rychlost), ktera automaticky upravuje
kvalitu videoklipu v zavislosti na snimané scéné. Kdyz nahravate rychle se
pohybujici objekty, je obraz jasnéjsi, dostupny ¢as nahravani je ale kratsi,
protoze videoklip zabere na pamétové karté vice mista.

Dostupny Cas nahravani se také lisi v zavislosti na podminkach snimani,
objektu nebo na nastaveni velikosti obrazu.

Cz
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Poznamky tykajici se pouziti fotoaparatu

Pouzivani a péce

Vyhnéte se hrubému zachazeni, rozebirani, ipravam, fyzickému otfesu nebo
dopadu, jako jsou tidery, pady nebo tlaky tézkymi pfedméty. V pripadé
objektivu dbejte zvysené opatrnosti.

Poznamky k nahravani/prehravani

« Nez se rozhodnete nahravat, vyzkousejte si funkci zdznamu a ovérite, Ze
fotoaparat funguje spravné.

« Tento fotoaparat neni prachotésny, neni odolny proti stfikajici vodé ani
vodotésny.

* Nevystavujte fotoaparat pisobeni vody. Pokud do fotoaparatu pronikne
voda, muze dojit k poskozeni. V nékterych piipadech je poskozeni
neopravitelné.

« Nemifte fotoaparatem do slunce ani jiného pfimého svétla. Mohlo by dojit k
poskozeni fotoaparatu.

« Jestlize dojde ke kondenzaci vlhkosti, odstranite ji, nez zacnete fotoaparat
opét pouzivat.

* Nevystavujte fotoaparat otfestim a idertim. Muze dojit k poruse a je mozné,
ze fotoaparat pak nebude spravné nahravat snimky. Zaznamova média by
navic mohla byt nepouzitelna a data snimkt poskozena.

Nepouzivejte/neukladejte fotoaparat na téchto mistech

« Na extrémné horkych, chladnych nebo vlhkych mistech
Na mistech, jako je automobil zaparkovany na slunci, se muze télo
fotoaparatu deformovat, coz mize zpisobit jeho poruchu.

« Na pfimém slunci nebo v blizkosti ohfivace
Télo fotoaparatu se mize zdeformovat nebo zménit barvu, coz mize
zpusobit jeho poruchu.

* Na mistech vystavenych silnym vibracim

 V blizkosti zdrojt silnych radiovych vln, zafeni nebo silného magnetického
pole. Je mozné, ze fotoaparat pak nebude nahravat nebo pfehravat spravné.

« V prasnych a piscitych podminkach
Dbejte, aby do fotoaparatu nepronikl pisek ani prach. Mize dojit k poruse
funkénosti, v nékterych piipadech neopravitelné.

Noseni

Nesedejte si na zidli nebo jiné povrchy s fotoaparatem v zadni kapse kalhot
nebo sukné, mohlo by dojit k jeho poskozeni.



Poznamky k displeji a objektivu

Displej je vyroben pomoci specializované vysoce presné technologie, diky
které je ptes 99,99 % pixelt pouzitelnych pro efektivni vyuzivani. Pfesto se
mohou na displeji objevovat nepatrné cerné nebo jasné (bilé, cervené, modré
nebo zelené) body. Tyto body jsou ve vyrobnim procesu normalni a zdznam
nijak neovliviiuji.

Teplota fotoaparatu

Béhem dlouhodobého pouzivani se mize fotoaparat a akumulator vyrazné
zahfivat, nejedna se vSak o zavadu.

Ochrana pred prehratim

V zavislosti na teploté fotoaparatu a akumulatoru mizZe byt nahravani
videoklipti znemoznéno, nebo se mize fotoaparat automaticky vypnout za
tcelem ochrany fotoaparatu.

Na displeji se pfed vypnutim nebo deaktivaci nahravani videoklipti zobrazi
zprava. V takovém piipadé nechte fotoaparat vypnuty a pockejte, dokud
teplota fotoaparatu a akumulatoru nepoklesne. Pokud byste fotoaparat
zapnuli, aniz byste pockali, az fotoaparat a akumulator vychladne, mize se
fotoaparat opét vypnout, nebo mize opét dojit k deaktivaci nahravani Cz
videoklipti.

Nabijeni akumulatoru

Pokud nabijete akumulator, ktery jste dlouho nepouzivali, nemusi byt mozné
jej nabit na jeho fadnou kapacitu.

To je zpusobeno vlastnostmi akumulatoru, nejedna se o zavadu. Znovu
akumulator nabijte.

Varovani k autorskym praviim

Televizni programy, filmy, videokazety a dalsi materialy mohou byt chranény
autorskymi pravy. Neautorizované nahravani takovych material mize byt v
rozporu s autorskymi pravy.

Za poskozeny obsah nebo chybu v zaznamu nepfislusi

kompenzace

Spole¢nost Sony nemiize nahradit ztraty, chyby v zdznamu nebo poskozeni

zaznamenaného obsahu zptisobené poruchou fotoaparatu nebo zaznamovych

médii.

Cisténi povrchu fotoaparatu

Povrch fotoaparatu otfete mirné navlh¢enym meékkym hadiikem, pak povrch

otfete do sucha. Poskozeni povrchové tpravy nebo pouzdra pfistroje

zamezite takto:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym produktim, jako jsou fedidla, benzin,
alkohol, jednorazové Cistici hadfiky, repelenty proti hmyzu, opalovaci

krémy nebo insekticidy.
cz
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Technické udaje

Fotoaparat

[Systém]

Snimac: 7,75 mm (typ 1/2,3) barevny
CCD, filtr primarnich barev

Celkovy pocet pixelt fotoaparatu:
pribl. 16,4 Megapixelt

Efektivni pocet pixelt fotoaparatu:
pribl. 16,1 Megapixelt

Objektiv: Sony G 10x zoom objektiv
f=4,45mm-44,5 mm (25 mm -
250 mm (ekvivalent 35 mm
filmu))

F3,3(W)-F59(T)

Pro nahravani videa (16:9):
27,5 mm - 275 mm*

Pro nahravani videa (4:3):
33,5 mm - 335 mm*

* Kdyz je funkce [SteadyShot pro

filmy] nastavena na [Standardni].

SteadyShot: Opticky

Rizeni expozice: Automatickd
expozice, Volba scény
(11 rezimi)

Vyvazeni bilé, Automatické, Denni
svétlo, Oblacno, Zarivky 1/2/3,
Zarovky, Blesk, Jeden stisk

Interval nahravani pro rezim Série:
pribl. 1,0 sekunda

Format soubori:

Fotografie: vyhovujici formatu
JPEG (DCEF, Exif, MPF
Baseline), kompatibilni s DPOF
Videoklipy: MPEG-4 AVC/
H.264

Zaznamova média: vnitini pamét
(ptibl. 27 MB), ,,Memory Stick
Duo*, ,Memory Stick Micro*,
karty SD, pamétové karty
microSD

Blesk: Dosah blesku (citlivost ISO
(Doporuceny index expozice)
nastavena na Auto):
pfibl. 0,3 m az 3,3 m (W)
pfibl. 1,5 m az 1,9 m (T)

[Vstupni a vystupni konektory]
Konektor USB/ A/V OUT:

Video vystup

Audio vystup

Komunikace pres USB
Komunikace pfes USB: Hi-Speed

USB (USB 2.0)

[Displej]
LCD disple;j:

7,5 cm (typ 3,0) aktivni TFT
Celkovy pocet bodi:

230 400 bod

[Napajeni, vSeobecné]

Napdjeni: Dobijeci modul
akumulatoru NP-BN, 3,6 V

Spotieba energie (béhem
fotografovani): 1,1 W

Provozni teplota:
0°Caz40°C

Skladovaci teplota:

20 °C az +60 °C

Rozmeéry (vyhovujici CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
($/V/H)

Hmotnost (vyhovujici CIPA)
(v€etné modulu akumuldtoru
NP-BN, ,,Memory Stick Duo®):
pribl. 142 g

Mikrofon: monofonni

Reproduktor: monofonni

Exif Print: Kompatibilni

PRINT Image Matching III:
Kompatibilni



Nabijecka akumulatoru BC-
CSN/BC-CSNB
Pozadavky na napéajeni: AC 100 V
az 240 V, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Vystupni napéti: DC 4,2V, 0,25 A
Provozni teplota:
0°Caz40°C
Skladovaci teplota:
20 °C az +60 °C
Rozméry:
pfibl. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(S/VH)
Hmotnost: pfibl. 55 g

Dobijeci modul akumulatoru
NP-BN
Pouzity akumulator: lithium-iontové
clanky
Maximalni napéti: DC 4,2 V
Jmenovité napéti: DC 3,6 V
Maximalni nabijeci napéti: 42 V DC
Maximalni nabijeci proud: 0,9 A
Kapacita:
typicka: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalni: 2,2 Wh (600 mAh)

Konstrukce a technické parametry
mohou byt zménény bez
predchoziho upozornéni.

Ochranné znamky

* Nasledujici znamky jsou ochranné
znamky spolecnosti Sony
Corporation.

Cuyber-shot, ,,Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duo*,
»Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

* Windows je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Microsoft
Corporation ve Spojenych statech
americkych a v jinych zemich.

* Mac je registrovana ochranna
znamka spolecnosti Apple Inc.

* Logo SDXC je ochranna znamka
spole¢nosti SD-3C, LLC.

* Tento navod dale obsahuje nazvy
systému a produktu, které jsou
obecné ochrannymi nebo
registrovanymi znamkami
prislusnych autort ¢i vyrobet.
Znamky ™ nebo ® se vsak v
tomto navodu neuvadéji ve vSech
pripadech.

Dalsi informace o produktu a
odpovédi na Casto kladené
dotazy naleznete na nasich
internetovych strankach
zakaznické podpory.

http://www.sony.net/
Vytisténo na papiru, ktery je

recyklovan ze 70% nebo vice pomoci
inkoustu bez VOC (prchavé organicka

slou¢enina) vyrobeného na bazi
rostlinného oleje.

Cz
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Még tébb a fényképezdgéprol (,,Cyber-shot
felhasznaléi utmutaté6”)

A ,,Cyber-shot felhasznaléi utmutat6” egy online

funkcidjanak részletes hasznalati itmutatdja.
@ Létogasson el a Sony tdmogatasi oldalara.
: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Valassza ki az orszdgot vagy régiot.
® Keressen ra a fényképezdgép modellnevére a
tamogatasi oldalon.
« A fényképezGgép modellnevét a késziilék aljan
ellendrizheti.

A mellékelt tételek ellen6rzése

A zéaréjelben megadott szamok a darabszamot jelolik.

* Fényképezgép (1)

» Akkumulatortolté BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Hal6zati kabel (nem mellékelt az Egyesiilt Allamokban és
Kanadaban) (1)

« Ujratélthetd akkumulator NP-BN (1)
(Ez az tjratolthets akkumulator nem hasznalhat6 az NP-BN1
akkumulatorral ellatott Cyber-shot késziilékekhez.)

* Specialis USB kébel (1)

» Csuklépant (1)

» Hasznalati titmutat6 (ez a kézikonyv) (1)

kézikonyv. Ebben megtalalhat6 a fényképez&gép sok



VIGYAZAT

Tiiz és aramités veszélyének csokkentése érdekében ne tegye ki
a késziiléket es6 vagy nedvesség hatasanak.

FONTOS BIZTONSAGI UTASITASOK
-ORIZZE MEG OKET

VESZELY

A TUZVESZELY VAGY AZ ELEKTROMOS
ARAMKUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN PONTOSAN KOVESSE A
KOVETKEZO UTASITASOKAT

Ha a csatlakozddugasz alakja nem illik a hélozati csatlakozdaljzatba, hasznaljon az
aljzatnak megfelel§ adaptert.

FIGYELEM!

Akkumulator
Ha nem megfelelGen banik az akkumulétorral, az felrobbanhat, tiizet, s6t a kikeriilg
vegyi anyag sériilést is okozhat. Tartsa szem el6tt az aldbbiakat.

* Ne szedje szét.

* Ne torje Ossze az akkumuldtort, és 6vja az iitéstSl és az erds fizikai hatasoktol,
tobbek kozott ne kalapalja, ne ejtse le, ne lépjen ra.

* Ne zérja rovidre az akkumulator pélusait, és tigyeljen arra is, hogy érintkezGihez

ne érjen fémtargy.

Ovija a 60 °C £616tti hémérséklettdl: ne tegye ki kozvetlen napsugérzasnak, ne

hagyja tliz6 napon parkolé gépkocsiban.

Ne gytjtsa meg és ne dobja tiizbe.

Ne hasznaljon se sériilt, se olyan litium ion akkumulatort/elemet, amelybdl folyik

az elektrolit.

Ugyeljen arra, hogy az akkumulatort eredeti Sony akkumulatortdltSvel, illetve

olyan késziilékkel toltse, amely fel tudja tolteni az akkumulatort.

Kisgyerekektdl elzarva tarolja az akkumulatort.

* Tartsa szarazon az akkumuldtort.

Az akkumulatort/elemet csak azonos tipust vagy a Sony altal javasolt helyettesits

akkumulatorra/elemre cserélje.

Az elhasznéalodott akkumulatort azonnal, a haszndlati Gtmutatoban ismertetett

moédodon dobja ki.

HU



Akkumulatortolté
Ha a CHARGE jelz6 nem is vildgit, az akkumulatortoltd fesziiltség alatt all
mindaddig, amig azt ki nem hizza a fali konnektorbdl. Ha az akkumuldtor tolt6
hasznalata kozben lizemzavart tapasztal, akkor azonnal hiizza ki a csatlakozédugot
a fali konnektorbdl, hogy dramtalanitsa a késziiléket.

Az eurdpai vasarlok figyelmébe

Megjegyzés az EU-s iranyelveket koveté orszagokban €16

vasarléink szamara
A termék gyartéja a Sony Corporation (cime: 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan). EMC- és termékbiztonsagi tigyekben a hivatalos markaképviseletet a
Sony Deutschland GmbH (cime: Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart,
Németorszag) latja el. Kérjiik, hogy minden szerviz- és garanciakérdéssel a
kiilonallo szerviz- és garanciadokumentumban megadott cimen keresse fel
munkatarsainkat.

Ezt a terméket bevizsgdltak, és ugy talaltak, hogy az EMC elGirasokban
meghatarozott korlatokon beliil esik, ha 3 méternél rovidebb atjatszokabellel
hasznaljak.

Figyelem
Bizonyos frekvencidji elektromédgneses mezSk e késziilék kép- és hangminSségét
befolyasolhatjak.

Megjegyzés
Ha sztatikus elektromossdag vagy elektromagneses erétér miatt az adatatvitel
megszakad, inditsa Gjra az alkalmazast, vagy huzza ki, majd csatlakoztassa ismét az
adatatviteli (USB stb.) kabelt.

Feleslegessé valt elektromos és elektronikus késziilékek
hulladékként valé eltavolitasa (Hasznalhaté az Eurépai Uni6 és
egyéb eurdpai orszagok szelektiv hulladékgydijtési
rendszereiben)
Ez a szimbo6lum a késziiléken vagy a csomagolasan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartasi hulladékként. Kérjiik, hogy az
elektromos és elektronikai hulladék gy(jtésére kijelolt gytijtShelyen
adja le. A feleslegessé valt termék helyes kezelésével segit megel&zni
a kornyezet és az emberi egészség karosodasat, mely
bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés helyes modjat.
[ ] Az anyagok Ujrahasznositdsa segit a természeti erGforrasok
meglrzésében. A termék Gjrahasznositasa érdekében tovabbi
informéciéért forduljon a lakhelyén az illetékesekhez, a helyi hulladékgydjté
szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol a terméket megvasarolta.



Feleslegessé valt elemek hulladékként valé eltavolitasa
(Hasznalhat6 az Eurépai Uni6 és egyéb eurdpai orszagok
szelektiv hulladékgydijtési rendszereiben)
Ez a szimbdlum az elemen vagy annak csomagoldsan azt jelzi, hogy a
terméket ne kezelje haztartdsi hulladékként.
Egyes elemeken vagy azok csomagoldsan ez a szimbélum egyiitt
szerepelhet a higany (Hg) vagy az 6lom (Pb) vegyjelével akkor, ha
az elem 0,0005%-ndl tobb higanyt vagy 0,004 %-nal tobb 6lmot
tartalmaz.
Kérjiik, hogy azt a hasznalt elemek gy(jtésére kijelolt gytjtShelyen adja le. A
feleslegessé vélt elemek helyes kezelésével segit megelGzni a kornyezet €s az emberi
egészség karosodasat, mely bekovetkezhetne, ha nem koveti a hulladékkezelés
helyes médjat. Az anyagok Ujrahasznositdsa segit a természeti eréforrasok
megGrzésében.
Olyan berendezéseknél alkalmazott elemeket, ahol biztonsagi, teljesitményi, illetve
adatok megdrzése érdekében elengedhetetlen az energiaellatas folyamatossaganak
biztositasa, csak az arra felkésziilt szerviz dllomany cserélheti ki.
Beépitett elem esetén, hogy biztosithato legyen az elem megfelel§ kezelése, a
termékének elhaszndléddsakor jutassa el azt az arra kijelolt elektromos és
elektronikus hulladékgyiijté pontra.
Minden mas elem esetén kérjiik, hogy tanulmanyozza, milyen médon lehet

biztonsdgosan az elemet a késziilékbdl eltavolitani. Az elemet a hasznalt elemek HU
megfelelS begyiijtShelyén adja le.
A termék ujrahasznositdsa érdekében tovabbi informacidért forduljon a lakhelyén
az illetékesekhez, a helyi hulladékgy(jts szolgaltatohoz vagy ahhoz az iizlethez, ahol
a terméket megvasdrolta.
HU



A fényképez6gép részei
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[1] ON/OFF (Bekapcsolas)
gomb/Bekapcsolas kijelzd

Exponalégomb

Vaku

[4] Onkioldé jelz6fénye/
Mosolyexponalas jelz6ténye/
AF segédfény

[5] Mikrofon

[6] Objektiv

LCD képernyd

[»] (Lejatszds) gomb

[9] Felvételkészitéshez:
W/T (Zoom) gomb
Megtekintéshez:
Q (Zoomolas lejatszas
kozben) gomb/ER (Index)
gomb
Uzemmédkapesolé:
Y (Allékép)/
HH (Mozgokép)/
=1 (Panoramapasztazas)
Csuklépant rogzitsje
/1 (Beépitett sigd/Torlés)
gomb
MENU gomb
Vezérlgomb
MENU bekapcsolasakor:
A/V/4»/@®
MENU kikapcsolasakor:
DISP/® /@ /% /Kovetéfokusz
Memoériahasznalat-jelzé
Akkumulatorkioldé kar
Akkumulétor helye
Allvanycsatlakozé
¢ Az dllvanycsavar hossza ne
haladja meg az 5,5 mm-t.
Egyébként nem lehet szilardan
rogziteni a fényképezgépet,
és az meg is sériilhet.
Hangszo6rd
Akkumulatortartd/
memoriakartya-foglalat fedele
USB/ A/V OUT aljzat
Memoériakartya foglalata



Az akkumulator téltése

I-'\z Amerikai Egyesiilt Az Amerikai Egyesiilt Allomokon és
Allamokban és Kanadaban Kanadan kiviili orszagokban

>N
X Csatlakozo-
| dugasz
&)
CHARGE jelzéfény %

Vilagit: toltés
Nem vilagit: a toltés befejez6dott (Normal toltés)
Villog: hiba a toltés soran

Halozati kabel

1 Tegye be az akkumulatort az akkumulatortéltébe.
* Részben toltott akkumulatort is lehet tolteni.

2 Az akkumulatortoltét csatlakoztassa a fali aljzathoz. HU
» Ha a CHARGE jelz6fény kialvasa utdn még hozzavetdlegesen egy
oran at tovabb tolti az akkumulétort, a toltése kissé tovabb Kkitart
(Teljes feltoltés).
* Ha villog a CHARGE jelz6fény és a toltés még nem fejez6dott be,
tavolitsa el, majd helyezze vissza az akkumulatort.

Toltési id6
Teljes feltoltés ideje: kb. 245 perc
Normal toltés ideje: kb. 185 perc

Megjegyzések

* A fenti toltési id6 egy teljesen lemeriilt akkumulator 25 °C h6mérsékleten
valo toltésére vonatkozik. Bizonyos koriilmények kozott a toltés ennél
tovabb is tarthat.

» Az akkumuldtortoltSt csatlakoztassa a fali csatlakozoéaljzathoz.

* Amikor a toltés véget ér, hiizza ki a halézati kabelt a fali csatlakozdaljzatbol,
és az akkumulatortdltébdl vegye ki az akkumulatort.

» Mindig eredeti Sony akkumulatort és akkumulatortoltSt hasznaljon.

* A BC-TRN2 akkumulatortoltgvel (kiilon megvéasarolhatd) gyorsan
feltoltheti a modellhez mellékelt NP-BN ujratolthets akkumulatort. A BC-
TRN akkumulatortoltdvel (kiilon megvasarolhatd) nem lehetséges a
modellhez mellékelt NP-BN djratolthetd akkumulator gyorstoltése. HU



Az akkumulator lizemideje és a rogzithet6/
megtekinthet6é képek szama

Akkumulator Képek szama
lizemideje (perc)
Alldképek készitése Kb. 110 Kb. 220
Alléképek megtekintése Kb. 220 Kb. 4400
Mozgokép felvétele Kb. 85 —

« A rogzithetd képek szama becsiilt érték, és teljesen feltoltott akkumulator
hasznalata esetén érvényes. El6fordulhat, hogy az érték a koriilményektdl
fliggGen kevesebb.

« A rogzithetd képek szama az alabbi koriilmények melletti fényképezésre

érvényes:

—Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) hasznélata (kiilon
megvasarolhato).

—Ha a (mellékelt) teljesen feltoltott akkumulatort 25 °C-os hémérsékletd
kornyezetben hasznaljak.

A rogzithetS képek szama a CIPA szabvany alapjan lett kiszamitva, és az

alabbi koriilmények kozotti fényképezésre érvényes.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— A [Megjelen. felbontas] beallitdsa [Normal].

— [Panel fényerdsség] beallitasa [3].

—30 masodpercenként egy felvétel késziil.

— A zoom tObbszor valt a W és T legsz€ls6 értékei kozott.

— A vaku minden masodik alkalommal villan.

— A késziiléket be- és kikapcsoljak minden tizedik felvétel utan.

* A mozgoképekre vonatkozé akkumulator-iizemid§ az alabbi koriilmények
kozotti felvételkészitésre érvényes:

—Felvételi méd: 720 FINE

—Ha a folyamatos felvételkészités a bedllitott hatarértékek (19. oldal) miatt
all le, nyomja le Gjra az exponalégombot a felvételkészités folytatasahoz.
Az olyan felvételi funkciok, mint a zoom nem miikodnek.



Az akkumulator/memériakartya (kiilon
megvasarolhatd) behelyezése

@ Akkumulétorkioldd kar

Gyb6z8djon meg arrdl, hogy a ferde sarok a
megfeleld iranyban all.

1 Nyissa fel a fedelet.

2 Helyezze be a memdériakartyat (kiilon megvasarolhato).
» Az dbra szerint illessze a memoriakartyat az aljzatba tigy, hogy a
ferde sarka legyen lefele, és nyomja be, amig kattanast nem hall.

3 Helyezze be az akkumulatort.
» Az akkumulatorkiold6 kar lenyomasaval helyezze be az
akkumulatort az dbra szerint. Bizonyosodjon meg arrdl, hogy a
behelyezés utan az akkumulatorkiold6 kar lezar.

4 Zarja le a fedelet.
» Ha a fedelet akkor zarja le, amikor helyteleniil van beillesztve az
akkumulator, a fényképezGgép megsériilhet.
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Hasznalhaté memériakartyak

Memériakartya Alldképekhez Mozgoképekhez
Memory Stick PRO Duo @] O (kizardlag
Mark?2)
A Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —
B Memory Stick Micro (M2) @] O (kizardlag
Mark?2)
SD-memériakértya ©) O (4. osztalyu vagy
gyorsabb)
c SDHC-memoriakartya @] O (4. osztéalyt vagy
gyorsabb)
SDXC-memoriakartya @] O (4. osztalyt vagy
gyorsabb)
microSD-memoriakartya ©) O (4. osztalyu vagy
D gyorsabb)
microSDHC-memoriakartya @] O (4. osztalyt vagy
gyorsabb)

« Ebben a kézikonyvben a tablazatban lathato termékekre egyiittesen a
kovetkezSképpen hivatkozunk:
A: ,,Memory Stick Duo”
B: ,,Memory Stick Micro”
C: SD-kartya
D: microSD-memoriakartya

Megjegyzés

* Ha ,,Memory Stick Micro” vagy microSD-memoriakartyat hasznal a
fényképezdgéppel, mindenképpen a megfeleld illesztGkeretet hasznalja.

A memoriakartya/akkumulator eltavolitasa
Memoriakartya: Egy mozdulattal nyomja be a memoriakartyat.
Akkumulétor: Tolja el az akkumulatorkiold6 kart. Vigyazzon, nehogy
leejtse az akkumulatort.

Megjegyzés

» Ha a memdriahasznalat-jelzd (6. oldal) vilagit, soha ne vegye ki a
memoriakartyat/akkumulatort. Ez a memoriakartya/bels6 memoria
adatainak kdrosodasat okozhatja.



Az ora beallitasa

ON/OFF (Bekapcsolas)

7=

Elemek kivalasztasa: A/V/</»
Beallitas: @

1 Nyomja meg az ON/OFF (Bekapcsolas) gombot.
A datum és az id§ beallitasa akkor jelenik meg, ha elGszor nyomja HU
meg az ON/OFF (Bekapcsolds) gombot.
* Kis id6vel ezutan a fényképez8gép hasznalatra kész.

2 Vélassza ki a kivant nyelvet.

3 A képernydn megjelend utasitasokat kdvetve valassza
ki a kivant féldrajzi helyet, majd nyomja le a @ gombot.

4 Allitsa be a [Datum és idd form.], [Nyari id&] és
[Datum és id¢] elemet, majd nyomja meg az [OK]
gombot.

» Az éjfél megjelenitése 12:00 AM, a délé 12:00 PM.

5 Kdvesse a képernyén megjelend utasitasokat.
* Elképzelhetd, hogy az akkumulator gyorsabban lemeriil, ha a
[Megjelen. felbontés] beéllitasa [Magas)].

HU
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Fényképek/mozgoképek felvétele

Chso
.—lzl-g
S Hill =3

Exponaldgomb

= Q
W/T (Zoom)

“ ™)

Uzemmaoddkapcsold —4 W:
) Allckép kicsinyités
=1: Panoramapdsztazas T: nagyités

HH: Mozgdkép

All6képek készitése

1 A fékuszalashoz félig nyomja le és tartsa lenyomva az
exponalégombot.
A fokusz bedllitasa utan hangjelzés hallhato, és a @ kijelzés lathato.

2 Nyomija le teljesen az exponalégombot.

Mozgékép felvétele

1 A felvétel inditasahoz nyomija le teljesen az exponald
gombot.
* A zoomolas mértékét a zoom gombbal valtoztathatja meg.

2 A felvétel ledllitasahoz ismét nyomija le teljesen az
exponalé gombot.

Megjegyzések

* Mozgdkép felvétele kdzben a zoom hasznalatakor a késziilék rogziti az
objektiv mozgatasanak hangjat.

« Alkalmanként koriilbeliil 29 percig készithet felvételeket folyamatosan
25 °C-os hémérséklet mellett, és a fényképezGgép gyari beallitasait
hasznalva. Ha a felvételkészités megall, az exponal6é gomb megnyomasaval
Ujraindithatja a felvételkészitést. A fényképezGgép védelme érdekében a
kornyezeti h6mérséklettdl fiiggSen a rogzités automatikusan leallhat

M (21. oldal).

12



* A tématdl és a fényképezés modjatdl figgden elképzelhetd, hogy a
panoramakép felvételkészitési tartomanya lecsokken. Emiatt elGfordulhat,
hogy a rogzitett kép 360 foknal kevesebbet fed le, még akkor is, ha a
panoramakép készitéséhez a [360°] beallitast adta meg.

Képek megtekintése

w71 Ww: kicsi/nyités
= Q T: nagyitas

] (Lejatszas)

Vezéribgomb
=W
\//_. HU

vai

=1}
=

orlés)

&
Képek kivalasztasa: » (kovetkez3)/ € (el6z6)
Beallitas: @

1 Nyomja meg a[» (Lejatszas) gombot.
» Ha a fényképezGgép memdriakartyajan taldlhaté képek mas
fényképezGgéppel késziiltek, a lejatszasukkor az adatfajlt
regisztral6 képernyd jelenik meg.

A kévetkez6/el6z6 kép megjelenitése

A vezérlégomb P (kovetkezS)/ 4 (el6z6) részével valasszon ki egy képet.
Vide6k megtekintéséhez a vezérlgomb kozepén nyomja meg a @
gombot.

Kép toriése
® Nyomja meg a ?/f[f (T6rlés) gombot.
@ A vezérl6gomb A részével vélassza ki a [Ezt a képet] meniipontot,
majd nyomja meg a @ részt.

Visszatérés fényképezés lizemmaodba HU
Nyomja le félig az exponalégombot. 13
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Beépitett sugé

Ez a fényképezGgép belss funkcidtarral rendelkezik. Ez lehetGvé teszi,
hogy az igényei alapjan keresse meg a fényképezSgép funkcidit.

/0 (Beépitett stigd)

1 Nyomja meg a MENU gombot.

2 Valassza ki az elemet, amelynek meg szeretné tekinteni
a leirasat, majd nyomja meg a ?/@ (Beépitett sugd)
gombot.

Megjelenik a kivélasztott funkci6 kezelési utmutatdja.

« Haa MENU nem lathat6, a ?/T0 (Beépitett siigé) gomb
megnyomasaval kulcssz6 vagy ikon alapjan kereshet egy
funkciora.




Az egyéb funkciok bemutatasa

A felvételkészitéskor vagy lejatszaskor hasznalt egyéb funkciok a
Vezérl6gombbal vagy a fényképez&gép MENU gombjaval
mikodtethetSk. Ez a fényképezGgép Funkcid tarral rendelkezik,
amellyel konnyedén valaszthat a funkciok koziil. Az Gtmutatd
megjelenitése kozben probalja ki a tobbi funkciot.

Funkcio téar

I Vezérl6gomb HU

DISP (Megjelenités beallitasa): LehetGvé teszi a képernydkijelzés
modositasat.

O (Onkioldd): Lehet6vé teszi az dnkioldé hasznélatat.

© (Mosoly exponalas): Lehetdvé teszi a Mosoly exponalds izemmod
hasznalatat.

4 (Vaku): LehetGvé teszi a vaku lizemmod kivélasztasat az
alloképekhez.

@ (KovetSfokusz): LehetGvé teszi, hogy folyamatosan fokuszaljon egy
témara, még akkor is, ha a téma mozgasban van.

I Meniielemek
Felvételkészités

FELV. imod Felvételi mod kivalasztasa.

Eredeti mintdzatd, a valasztott effektusnak

Kép effektus megfelel§ all6képek készitése.

El6re megadott bedllitasok kivalasztasa a kiillonb6z6

Jelenet valasztas jelenetkoriilményekhez.

Egyszer( Alléképek készitése minimalis funkcidkkal.

izemmaod Hu
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Allokép méret/
Panoramakép
mérete/Vided
méret

Az alléképek, panoramaképek vagy mozgoképfajlok
képméretének kivalasztasa.

Szinarnyalat

A szindrnyalat beallitasa, ha kivéalasztotta a [Jaték
kamera] lehetdséget a Kép effektus pontban.

Kivalasztott szin

A kiemelni kivant szin beallitasa, ha kivalasztotta a
[Részleges szin] lehetGséget a Kép effektus pontban.

Folyamat. Felvétel

Egyképes vagy sorozatkép lizemmad kivalasztasa.

Beallitasok
EV Az expozici6 beallitasa kézzel.
ISO A fényérzékenység beallitasa.

Fehéregyensuly

A kép szintonusainak beallitasa.

Fékusz

A fokuszalasi mod kivalasztasa.

Fénymérési méd

A fénymérési méd kivalasztasa, amely megadja,
hogy a késziilék a téma melyik részére mérjen az
expozicié meghatarozasahoz.

Jelenet felismerés

A felvételi koriilmények automatikus észlelésének
beallitasa az Intelligens automatikus izemmodban.

Sima bér effektus

A Sima bor effektus és fokozatanak beallitasa.

Mosolyérzékenység

A Mosolyexpondlas mosolyérzékelési
érzékenységének beallitasa.

Arcfelismerés

Arcok észlelésének €s a kiilonbozd beallitasok
automatikus beadllitasanak aktivalasa.

DRO

A DRO funkci6 beallitasa a fényerd és kontraszt
kijavitasahoz és a képminGség javitasahoz.

Pislogas gatlo

Két kép automatikus készitésének beallitasa, és azon
kép kivalasztasa, ahol nem pislogtak.

Vide6 SteadyShot

A SteadyShot ergsségének beallitasa mozgokép
lizemmaodban. A beallitds médositasakor valtozik a
latoszog.

Beépitett sugd

A fényképezSgép funkcidinak megkeresése az
igényei alapjan.




Megtekintés

Egyszer( A szoveg méretének nagyitasa, hogy az osszes
lizemmod kijelzést jobban lehessen latni.

Diabemutaté A folyamatos lejatszas modszerének kivalasztasa.
Megtekintd A képek megtekintési formatumanak kivalasztasa.
izemmod

Retusal Kép retusélasa kiilonbozé effektusokkal.

Torol Kép torlése.

Véd A képek torlés elleni védelemmel ellatasa.
Nyomtatas (DPOF) | Nyomatrendelési jel hozzaadasa az alloképhez.
Forgatas All6kép elforgatisa balra.

Beépitett sigd

A fényképezGgép funkcidinak megkeresése az
igényei alapjan.

& Beallitasi elemek
Ha megnyomja a MENU gombot felvételkészités vagy lejatszas alatt, a
&= (Bedllitasok) elemet lehet legutoljara kivalasztani. Az
alapértelmezett bedllitdsokat a gy (Beallitasok) képernydn

modosithatja.

[ o

Felvétel beallitasok

AF segédfény/Racsvonal/Megjelen. felbontds/
Digitalis zoom/Vorosszem cs./Pislogas riasztas/
Datumot ir

T

F6 bedllitasok

Hangjelzés/Panel fényerdsség/Language Setting/A
kijelz6 szine/Bemutatd/Inicializal/Funkci6 tar/Vided
ki/Oko m6d/USB Csatl. Beallitasa/LUN bedllitas/
Zene letolt./Zenét iirit/Eye-Fi

o
Memoériakartya
eszkdz*

Formaz/FELV. mappa lh./FELV. mappa cs./FELV.
mappa torlés/Masolas/Fajlsorszam

Ora bedllitasok

Zobna beallitas/Déatum és idS beall.

* Ha nincs behelyezve memériakdrtya, a (@) (Bels§ memoria eszkdz) jelenik
meg, és csak a [Formaz] lehetGség vélaszthatd ki.

HU

HU
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Szamitogépes alkalmazas telepitése (Windows)

A mellékelt ,,PlayMemories Home” szoftver segitségével a rogzitett
képeket szamitégépre importalhatja, majd szerkesztheti és
feldolgozhatja azokat.

A fényképezGgéppel a ,,PlayMemories Home” szoftver telepitése nélkiil
is készithet/lejatszhat felvételeket.

1 Csatlakoztassa a fényképezdgépet a szamitdgéphez.

2 [Computer] (Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — kattintson duplan a [PMHOME.EXE]
fajlra.

3 A telepités végrehajtasahoz kdvesse a képernydn
megjelend utasitasokat.

Megjegyzés

* A ,,PlayMemories Home” nem hasznalhaté Mac OS rendszeren. Ha Mac
szamitogépen jatsza le a képeket, hasznalja a Mac szamitogépre telepitett
alkalmazasokat.

Tovabbi részletekért tekintse meg a kovetkezd oldalt:
http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

A ,,PlayMemories Home” hasznos funkcioéi

A ,,PlayMemories Home” az alabbi hasznos szolgaltatasokat biztositja,
valamint szamos egyéb funkcidt is elérhetGvé tesz az internethez vald
csatlakozassal, és az ,,Expanded Feature” telepitésével.

* Megjelenitheti és importalhatja a fényképez&géppel készitett felvételeket.

* Megtekintheti a képeket a szamitogépén, rendszerezheti Gket, és
elhelyezheti Gket egy naptarban a felvételkészités id6pontja szerint.

« Javitdsokat végezhet az dlléképeken (vorosszem javitds stb.),
kinyomtathatja a képeket, elkiildheti azokat e-mailben, valamint
modosithatja a felvétel datumat és idSpontjat.

* Mentheti és kinyomtathatja a képeket datummal egyiitt.



Az alléképek szama és a rogzitheto
mozgdképek hossza

Az alloképek szama és a rogzithetG mozgoképek hossza a felvételi
koriilményektdl és a memoriakartyatdl fiiggden valtozhat.

All6képek
(Egység: kép)
Kapacitas Bels6 memodria Memoériakartya
Méret Kb. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
Mozgo6képek
Az alabbi tablazat a maximalis felvételi id6k kozelitS értékét HU

tartalmazza. Ezek az idGk az Osszes mozgoképfelvétel egyiittes idejét
jelentik. Folyamatos felvétel kb. 29 percig lehetséges. A mozgdoképfajlok

maximalis mérete koriilbeliil 2 GB.
(h (6ra), m (perc), s (masodperc))

Kapacitas Bels6é meméria Memodriakartya

Méret Kb. 27 MB 2GB
1280x720(Kivalo) — 20m
(15m)
1280x720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

A zaréjelek kozott () feltiintetett érték a minimalis felvételi idS.

* A mozgoképek elérhetd felvételi ideje valtozo, mert a fényképezdgép VBR
(valtozo bitrata) technoldgiat hasznal, amely a kép minGségét
automatikusan a rogzitett jelenethez igazitja. Gyorsan mozgé targy
felvételekor a kép €lesebb, de az elérhet6 felvételi id6 rovidebb, mert a
felvételhez tobb memoariara van sziikség.
Az elérhetd felvételi id6 valtozhat a felvételkészités koriilményeitdl, a
targytol vagy a kép méretbeallitasaitdl fiiggGen is. HU
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Megjegyzések a fényképezdgép hasznalataval
kapcsolatban

Hasznalat és karbantartas

Ovatosan banjon a késziilékkel, ne szedje szét, ne alakitsa at, iigyeljen arra,
hogy ne érje erds fizikai hatds: ne kalapalja, ne ejtse le, ne Iépjen rd. Az
objektiv épségére kiilonosen ligyeljen.

Megjegyzések a felvétellel/lejatszassal kapcsolatban

* Miel6tt megkezdené barmilyen esemény felvételét, készitsen probafelvételt,
hogy megbizonyosodjék a késziilék helyes miikodésérdl.

* Ez a fényképezGgép nem poralld, nem cseppalld és nem is vizallo.

« A fényképezGgépet ne érje viz. Ha viz jut a fényképezGgépbe, az hibas
mikodést okozhat. Bizonyos esetekben a fényképezGgép nem javithatd
meg.

« Ne forditsa a fényképez&gépet a Nap, vagy mas nagyon fényes fényforras
felé. Ha igy tesz, az a fényképezGgép hibas miikodését eredményezheti.

« Paralecsapodas esetén a fényképez6gép hasznalata elStt tavolitsa el azt.

* Ne razza, ne ilisse hozza semmihez a fényképezGgépet. Hibas mikodést
okozhat, és nem készithet képeket. Tovabba a felvételre szolgalod
adathordozo6 nem lesz hasznéalhatd, vagy a képadatok megsériilhetnek.

Ne hasznalja/tarolja a fényképezgépet a kdvetkezd helyeken

« Rendkiviil meleg, hideg vagy paras helyen
Ilyen helyen, példaul napon parkol6 autéban a fényképez&gép burkolata
deformalddhat, €s ez hibas mikodést okozhat.

« Kozvetlen napsiitésben vagy flitéberendezés kozelében
A fényképezGgép burkolata elszinezGdhet vagy deformalddhat, és ez hibas
mikodést okozhat.

» Erds razkodasnak kitett helyen

« Olyan hely kozelében, amely erds radiohullamokat gerjeszt, sugarzast
bocsat ki, vagy er6sen magneses. El6fordulhat, hogy ilyen helyen a
fényképezGgép nem képes megfelelGen felvenni vagy lejatszani.

* Homokos vagy poros helyen
Ugyeljen arra, nehogy homok vagy por keriiljon a fényképezSgépbe. Ez a
fényképez&gép hibas miikodését okozhatja, és néhany esetben ez a hiba
nem is javithato.

A fényképez6gép szallitasa

Ne iiljon le, ha a fényképezGgép a farzsebében van, mert a késziilék

megrongalédhat vagy meghibasodhat.



Megjegyzések a képernybvel és az objektivvel kapcsolatosan

A képernyd rendkiviil nagy pontossagu gyartasi technologiaval késziilt, igy a
hasznalhat6 képpontok aranya tobb mint 99,99%. Ennek ellenére fekete
pontok és/vagy (fehér, piros, kék vagy zold szini) fényes pontok jelenhetnek
meg a képernydn. Ezek a pontok, amelyek a gyartasi folyamat természetes
velejaroi, egyaltalan nem befolyasoljak a felvételt.

A fényképez6gép homérsékletérsl
A folyamatos hasznalat kovetkeztében a fényképez&gép és az akkumulator
felmelegedhet. Ez azonban nem jelent hibas miikodést.

A tulmelegedés elleni védelem

A fényképez6gép és az akkumulator hémérsékletétdl fiiggen eldfordulhat,
hogy nem lehet mozgdképet rogziteni, illetve a fényképezdgép a védelme
érdekében kikapcsolja magat.

A kikapcsol6das vagy a mozgoképfelvétel leallasa elStt figyelmeztetd iizenet
jelenik meg a képernydn. Ebben az esetben hagyja kikapcsolva a késziiléket,
és varjon, amig lecsokken a fényképezGgép €s az akkumulator hémérséklete.
Ha a fényképezGgép és az akkumulator megfeleld lehilését megelGzGen
bekapcsolja a késziiléket, el6fordulhat, hogy a késziilék tjbol kikapcsol, vagy
nem rogzithet6k mozgdképek.

HU
Az akkumulator téltése

Ha egy régota nem hasznalt akkumulatort tolt fel, el6fordulhat, hogy nem
tudja a megfelelS kapacitasra feltolteni.

Ez az akkumulator tulajdonsagai miatt fordulhat eld, és nem jelent
meghibasodast. Toltse fel ismételten az akkumulatort.

A szerzgi jogokra vonatkozo figyelmeztetés

Televiziés misorokat, filmeket, videoszalagokat és egyéb anyagokat gyakran
szerzGi jog véd. Ilyen anyagok engedély nélkiili felvétele a vonatkozd
jogszabalyokba iitk6zhet.

A karosodott tartalomért vagy a felvétel sikertelenségéért nem

vallalunk felel6sséget

A Sony a felvétel tartalmaért nem nyujt ellenszolgaltatast, ha a felvétel vagy a

lejatszas a késziilék vagy az adathordozo stb. hibdjabol nem valésul meg.

A fényképez6gép feliiletének tisztitasa

A fényképezGgép burkolatat puha, vizzel megnedvesitett ruhadarabbal

tisztitsa, majd torolje meg egy szaraz ruhadarabbal. A bevonat vagy a

burkolat sériilésének megakadalyozasa:

— A fényképezGgéppel ne érintkezzenek vegyipari termékek, mint pl. higito,
benzin, alkohol, eldobhat6 torl6kendd, rovarirt6 vagy rovarold szerek,
napte;j stb.

HU
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Miiszaki adatok

Fényképez6gép

[Rendszer]

Képalkot6 eszkoz: 7,75 mm
(1/2,3 tipust) szines CCD,
els6dleges szinsziirg

A fényképezGgép képpontjainak
teljes szama:

Kb. 16,4 megapixel

A fényképezGgép hatdsos
képpontjainak szama:
Kb. 16,1 megapixel

Objektiv: Sony G 10x zoom objektiv
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm -
250 mm (35 mm-es film-
egyenérték))
F3,3(W)-F59(T)
Mozgdképfelvétel esetén (16:9):
27,5 mm — 275 mm*
Mozgdképfelvétel esetén (4:3):
33,5 mm - 335 mm*

* Ha a [Vided SteadyShot]

bedllitasa [Normal].

SteadyShot: optikai

Expozicié vezérlés: automatikus
expozicid, jelenetvélasztas,

(11 lizemmod)

Fehéregyenstly: Automatikus,
Nappali fény, Felhs, Fénycsd 1,
2,3, Izz6lampa, Vaku,
Egygombnyomas

Sorozatkép rogzitési id6koze:

Kb. 1,0 masodperc

Féjlformatum:

Alléképek: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline) kompatibilis,
DPOF kompatibilis
Mozgdképek: MPEG-4 AVC/
H.264

Felvételi adathordozé: belsd
memoéria (Kb. 27 MB),
~Memory Stick Duo”, ,Memory
Stick Micro”, SD-kartyak,
microSD-memoriakartyak

Vaku: Vakutartomany (ISO-
érzékenység (Ajanlott
expozicids index) bedllitasa
Auto):

Kb. 03 m-33 m (W)
Kb.1,5m-1,9m (T)

[Bemeneti és kimeneti

csatlakozo6k]

USB/A/V OUT aljzat:
Videokimenet
Audiokimenet
USB-kommunikacié

USB-kommunikacié: Hi-Speed
USB (USB 2.0)

[Képernyd]
LCD képernyd:

7,5 cm (3,0-s tipust) TFT
Képpontok teljes szama:

230 400 képpont

[Aramforras, altalanos
jellemzok]
Aramforras: ujratolthetd,
akkumuldtor NP-BN, 3,6 V
Teljesitményfelvétel (fényképezés
kozben): 1,1 W

Uzemi hémérséklet:
0°C-40°C

Téarolasi hdmérséklet:
-20 °C - +60 °C

Méretek (CIPA-kompatibilis):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(Szé/Ma/M¢)



Tomeg (CIPA-kompatibilis) (NP-
BN akkumulatorral, ,Memory
Stick Duo” adathordozéval
egylitt):

Kb.142 ¢

Mikrofon: moné

Hangsz6ré: mond

Exif Print: kompatibilis

PRINT Image Matching III:
kompatibilis

BC-CSN/BC-CSNB
akkumulatortélté
Tapfesziiltség: AC100 V -240V,
50 Hz/60 Hz,2 W
Kimeneti fesziiltség: 4,2 V, 0,25 A
egyenaram
Uzemi hémérséklet:
0°C-40°C
Tarolasi hémérséklet:
-20 °C - +60 °C
Méretek:
Kb. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(Szé/Ma/Mé)
Tomeg: Kb. 55 g

NP-BN ujratélthetd

akkumulator

Akkumulator fajtaja: littumion-
akkumulétor

Maximalis fesziiltség: 4,2 V
egyendram

Névleges fesziiltség: 3,6 V
egyendram

Maximalis tolt6fesziiltség: 42 V
egyendram

Maximalis toltGaram: 0,9 A

Teljesitmény:

jellemzd: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

A kialakitas és a miszaki adatok
elozetes bejelentés nélkiil
megvaltozhatnak.

Védjegyek

» A kovetkezdk a Sony Corporation
védjegyei.

Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

* A Windows a Microsoft
Corporation bejegyzett védjegye
az Amerikai Egyesiilt Allamokban
és/vagy mas orszagokban.

* A Mac az Apple Inc. bejegyzett
védjegye.

* Az SDXC embléma az SD-3C,
LLC védjegye.

» Tovabbd az ebben az itmutatéban
eléfordul6 rendszer- és
terméknevek altalaban az illet§
fejlesztdk, illetve gyartok
védjegyei vagy bejegyzett
védjegyei. A ™ ¢s az ®
szimbdélumot azonban nem
minden esetben tiintetjiik fel
ebben a kézikonyvben.

Az e termékkel kapcsolatos
tovabbi informécidk és a
gyakran feltett kérdésekre adott
valaszok a Vev{@szolgalat
honlapjan olvashatok.

http://www.sony.net/

70 vagy nagyobb szézalékban
Ujrahasznositott papirra, illékony

szerves vegyuletektél mentes, névényi

olaj alapu tintaval nyomtatva.

HU

HU
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Slovensky

Dalsie informacie o fotoaparate (,Navod pre
pouzivatela Cyber-shot*)

,,Navod pre pouzivatela Cyber-shot* je navod online.
Precitajte si tento navod, v ktorom najdete podrobné
informécie o mnohych funkciach fotoaparatu.
@ Prejdite na stranku podpory Sony.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
® Zvorte krajinu alebo region.
® Na stranke podpory vyhladajte nazov modelu vasho

fotoaparatu.

« Nazov modelu néjdete v spodnej Casti vasho

fotoaparatu.

Kontrola dodanych poloziek

Cislo v zatvorkach oznacuje poéet kusov.

* Fotoaparat (1)

* Nabijacka batérie BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Napdjaci kabel (nedodava sa v USA a v Kanade) (1)

* Nabijatelnd batéria NP-BN (1)
(Tuto nabijatelnu batériu nie je mozné pouzit s fotoaparatom Cyber-
shot, ktory je dodany s batériou NP-BN1.)

» Pomocny kabel USB (1)

* Remienok na zapastie (1)

» Névod na pouzivanie (tento navod) (1)



VYSTRAHA

Aby ste znizili riziko vzniku poziaru alebo trazu elektrickym
pradom, nevystavujte zariadenie dazd’u ani vihkosti.

DOLEZITE BEZPECNOSTNE POKYNY

- USCHOVAJTE TIETO POKYNY
NEBEZPECENSTVO 3

TIETO POKYNY DOSLEDNE DODRZUJTE, ABY
SA ZABRANILO NEBEZPECENSTVU POZIARU
ALEBO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM

Ak tvar zastrcky nie je vhodny pre elektricku zasuvku, pouzite pridavny zdstrckovy
adaptér s vhodnou konfiguraciou pre dant elektrickd zasuvku.

POZOR

Batéria
Pri nespravnom zaobchddzani s batériou méZe vybuchnut, sposobit poziar aleboi gk
chemické popaleniny. Dodrziavajte nasledovné opatrenia.

* Batériu nerozoberajte.

* Batériu nedeformujte ani nevystavujte narazom ¢i silovému posobeniu, ako
napriklad iderom, padom alebo posliapaniu.

* Batériu neskratujte a nedovolte, aby sa kovové objekty dostali do styku
s kontaktmi.

 Nevystavujte batériu vysokym teplotdm nad 60 °C, ako napriklad na priamom
slnecnom svetle alebo v aute zaparkovanom na slnku.

* Batériu nespalujte ani neodhadzujte do ohna.

» Nemanipulujte s poskodenymi alebo tecticimi litium-iénovymi batériami.

« Batériu nabijajte pomocou pravej nabijacky batérii od spolo¢nosti Sony alebo
pomocou zariadenia na nabijanie batérii.

* Batérie uchovavajte mimo dosahu malych deti.

* Batérie uchovavajte suché.

» Na vymenu pouzivajte iba rovnaky alebo ekvivalentny typ batérie odporicany
spolocnostou Sony.

* Pouzité batérie likvidujte promptne podla pokynov.



Nabijacka akumulatora
Aj ked kontrolka nabijania CHARGE nesvieti, nabijacka pre akumulétor nie je
odpojend od elektrickej siete, pokial je zapojena sietova Snira v elektrickej
zastrCke. Ak spozorujete nejaky problém pri pouzivani nabijacky pre akumulatora,
okamzite odpojte napdjanie vytiahnutim siefovej $nry z elektrickej zastrcky.

Informacie pre europskych spotrebitel’'ov

Poznamka pre zakaznikov v krajinach podliehajtcich
smerniciam EU
Vyrobcom tohto produktu je spolocnost Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku
Tokyo, 108-0075, Japonsko. Autorizovanym zastupcom pre smernicu pre
elektromagnetickt kompatibilitu (EMC) a bezpecnost produktov je spolocnost
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Nemecko.
V pripade zélezitosti tykajucich sa servisu alebo zdruky sa obracajte na adresy
uvedené v samostatnych dokumentoch tykajucich sa servisu a zaruky.

Tento produkt bol testovany a je v stlade s limitmi smernice EMC tykajucej sa
pouzivania pripojnych kablov kratsich ako 3 metre.

Upozornenie
Elektromagnetické pole pri urcitych frekvenciach méze na tomto zariadeni
ovplyvnit kvalitu obrazu a zvuku.

Poznamka
Ak staticka elektrina alebo elektromagnetické pole sposobia prerusenie prenosu
udajov (zlyhanie), restartujte aplikaciu alebo odpojte a znovu pripojte komunikacny
kabel (kdbel USB atd.).

Likvidacia starych elektrickych a elektronickych pristrojov
(vztahuje sa na Eurépsku tniu a eurépske krajiny so systémami
oddeleného zberu)
Tento symbol na vyrobku alebo na jeho obale znamena, Ze vyrobok
nesmie byt spracovdvany ako komundlny odpad. Musi sa odovzdat
do prislusnej zberne na recyklaciu elektrickych a elektronickych
zariadeni. Zarucenim spravne;j likvidacie tohto vyrobku pomozete
pri predchddzani potencidlnych negativnych dopadov na Zivotné
prostredie a na zdravie ¢loveka, ktoré by mohli byt zapri¢inené
[ ] nevhodnym zaobchadzanim s odpadmi z tohto vyrobku.
Recyklovanim materidlov pomozete zachovat prirodné zdroje.
Podrobnejsie informécie o recyklacii tohto vyrobku vam na poziadanie poskytne
miestny urad, sluzba likvidacie komunédlneho odpadu alebo predajia, v ktorej ste si
tento vyrobok zakupili.



Zneskodiiovanie pouzitych batérii (plati v Eurépskej tnii a
ostatnych eurépskych krajinach so zavedenym separovanym
zberom)
Tento symbol na batérii alebo obale znamena, Ze batéria dodana s
tymto vyrobkom nemoze byt spracovand s domovym odpadom.
Na niektorych batériach moze byt tento symbol pouzity v
kombindcii s chemickymi znackami. Chemické znacky ortute (Hg)
alebo olova (Pb) st pridané, ak batéria obsahuje viac ako 0,0005%
ortute alebo 0,004% olova.
Tym, Ze zaistite spravne zneskodnenie tychto batérii, pomdzete zabranit
potencidlne negativnemu vplyvu na Zivotné prostredie a [udské zdravie, ktory by v
opacnom pripade mohol byt spdsobeny pri nespravnom nakladani s pouZzitou
batériou. Recyklacia materidlov poméha uchovavat prirodné zdroje.
V pripade, Ze vyrobok, ktory si z dovodu bezpecnosti, vykonu alebo integrity idajov
vyzaduje trvalé pripojenie zabudovanej batérie, tito batériu méze vymenit iba
kvalifikovany personal.
Aby ste zarucili, Ze batéria bude spravne spracovand, odovzdajte tento vyrobok na
konci jeho zivotnosti na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu elektrickych a
elektronickych zariadeni.
V pripade vsetkych ostatnych batérii, postupujte podla Casti, ako vybrat bezpecne
batériu z vyrobku. Odovzdajte batériu na vhodnom zbernom mieste na recyklaciu
pouzitych batérii.
Ak chcete ziskat podrobnejsie informacie o recyklacii tohto vyrobku alebo batérie,
kontaktuje vas miestny alebo obecny trad, miestnu sluzbu pre zber domového
odpadu alebo predajiiu, kde ste vyrobok zakupili.

/\ UPOZORNENIE

* NEBEZPECENSTVO URAZU ELEKTRICKYM PRUDOM.
NEOTVARAT!

* POUZIVAT LEN NA SUCHYCH MIESTACH.

* NEVYSTAVUJTE OHNU!

* NEVYSTAVUJTE VYSOKYM TEPLOTAM (60°).

* NEROZOBERAT!

* NESKRATOVAT!

SK



Identifikacia ¢asti

&

&
SR

15 22 21 29

(1] Tlatidlo ON/OFF
(Napéjanie)/Kontrolka
napéjania

Tlacidlo spuste

Blesk

[4] Kontrolka samospuste/
kontrolka funkcie Smile
Shutter/AF iluminator

Mikrofén

[6] Objektiv

Displej LCD

sk |8] Tlacidlo [»] (Prehravanie)

[9] Snimanie: tla¢idlo W/T
(PribliZenie)
Zobrazenie: tlacidlo
Q (Priblizenie pri
prehravani)/tlacidlo
=2 (Index)
Prepinac rezimov:
) (Staticky zaber)/
HH (Videozdznam)/
=1 (Sweep Panorama)
Hacik na remienok na
zapéstie
Tlacidlo ?/@ (In-Camera
Guide/Odstranit)
Tlagidlo MENU
Ovladacie tlacidlo
Ponuka MENU zapnuta:
AV/4»>/@
Ponuka MENU vypnuta:
DISP/®/@ /#/Tracking
focus
Kontrolka pristupu
Packa na vysunutie batérie
Priestor pre vloZenie batérie
Objimka na pripojenie stativu
« Pouzivajte stativ so skrutkou
kratSou nez 5,5 mm. V
opacnom pripade sa fotoaparat
nebude dat riadne upevnif a
moze sa poskodit.
Reproduktor
Kryt na batériu/pamétovi
kartu
Konektor USB/ A/V OUT
Slot na pamaétovi kartu



Nabijanie batérie

Informacie pre spotrebitelov  Informacie pre spotrebitelov mimo
v USA a Kanade Kanady a USA

Konektor
.ﬁ
N @‘%

Napéajaci kabel

Indikator CHARGE

Svieti: Nabija sa

Nesvieti: Nabijanie sa skoncilo (Normalne nabitie)
Blesk: Chyba nabijania

1 Vlozte batériu do nabijacky.

» Batériu mozZete nabijaf aj vtedy, ak je Ciastocne nabita.

2 Zapojte nabijacku do sietovej zasuvky.
» Ak budete nabijat batériu priblizne hodinu po vypnuti kontrolky SK
CHARGE, nabijanie bude trvat o nieco dlhsie (PIné nabitie).
 Ked blika indikator CHARGE, pricom nabijanie sa nedokoncilo,
vyberte a opéit vloZte batériu.

Cas nabijania
Cas pIného nabitia: priblizne 245 min.
Cas normélneho nabitia: priblizne 185 min.

* Vyssie uvedené hodnoty ¢asu potrebné na nabitie Gplne vybitej batérie
platia pri teplote 25 °C. V zavislosti od podmienok pouzivania a okolnosti
moze nabijanie trvat dlhsie.

» Zapojte nabijacku do sietovej najblizsej zasuvky.

» Po dokonceni nabijania odpojte napajaci kabel zo siefovej zasuvky a vyberte
batériu z nabijacky.

* Pouzivajte originalnu batériu a nabijacku batérie od spolocnosti Sony.

» Nabijacka BC-TRN2 (predava sa osobitne) umoznuje rychle nabijanie
nabijatelnej batérie NP-BN dodanej s tymto modelom. Nabijacka BC-TRN
(predéva sa osobitne) neumoziuje rychle nabitie nabijatelnej batérie NP-
BN dodanej s tymto modelom.



Vydrz batérie a poCet zaberov, ktoré je mozné
nasnimat alebo zobrazit

Vydrz batérie (min.) Pocet zaberov
Snimanie statickych zaberov Priblizne 110 Priblizne 220
Zobrazenie statickjch Priblizne 220 Priblizne 4400
zaberov
Snimanie videozaznamov Priblizne 85 —

« Pocet zaberov, ktoré je mozné zaznamenat pouzitim plne nabitej batérie, je
priblizny. Tento pocet moze byt v zavislosti od okolnosti nizsi.

* Pocet zaberov, ktoré je mozné zaznamenat pri snimani za nasledujuicich

podmienok:

— Pouzitie Sony ,,Memory Stick PRO Duo“ (Mark2) (predava sa osobitne).

— Pri pouziti plne nabitej batérie (doddva sa) pri teplote okolia 25 °C.

Pocet statickych zaberov, ktoré mozno zaznamenat je zaloZeny na Standarde

CIPA a je stanoveny pre snimanie za nasledujicich podmienok.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—Polozka [Disp. Resolution] je nastavena na moznost [Standard].

- Polozka [Panel Brightness] je nastavend na moznost [3]

— Snimanie kazdych 30 sekind.

— PribliZenie sa striedavo prepina medzi stranami W a T.

— Blesk blikne kazdy druhykrat.

—Kazdych desaf raz sa fotoaparat zapne a vypne.

Vydrz batérie pri snimani videozaznamov pri snimani za nasledujicich

podmienok:

- Rezim zaznamu: 720 FINE

— Ak sa nepretrzité snimanie ukon¢i z dovodu nastavenych limitov (str. 19),
opat stlacte tlacidlo spuste a pokracujte v snimani. Funkcie snimania, ako
napriklad priblizenie, nefunguju.




Vlozenie batérie/paméatovej karty (predava sa
osobitne)

@ Packa na vysunutie batérie

Dbajte na to, aby zrezany roh smeroval spravnym smerom.

1 Otvorte kryt.

2 Vlozte pamatovu kartu (predava sa osobitne).
* Vlozte pamétovu kartu zrezanym rohom podla nakresu, kym
neklikne na miesto.

3 Vlozte batériu.
« Stlacte packu na vysunutie batérie a vloZte batériu, ako je to
znazornené na obrazku. Uistite sa, Ze sa packa na vysunutie
batérie po vloZeni batérie uzamkne.

4 Zavrite kryt.

 Zatvorenie krytu s nespravne vloZenou batériou moze poskodit
fotoaparat.

SK
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Pamatové karty, ktoré mozno pouzivat

Pamatova karta Pre staticke Pre videozaznamy
zabery
Memory Stick PRO Duo ©) O (len Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) @] O (len Mark2)
Pamaitova karta SD @] O (trieda 4 alebo
rychlejsia)
c Pamitova karta SDHC O O (trieda 4 alebo
rychlejsia)
Pamaitova karta SDXC O O (trieda 4 alebo
rychlejsia)
Pamaétova karta microSD @] O (trieda 4 alebo
D rychlejsia)
Pamaitova karta microSDHC O O (trieda 4 alebo
rychlejsia)

« V tomto navode su vyrobky v tabulke spolocne oznacované nasledovne:
A: ,,Memory Stick Duo*
B: ,,Memory Stick Micro*
C: karta SD
D: pamétova karta microSD

Poznamka

« Ked v tomto fotoaparate pouzivate paméatové karty ,,Memory Stick Micro*
alebo microSD, pouzivajte ich s vhodnym adaptérom.

Vybratie paméatovej karty/batérie
Pamaétova karta: zatlacte pamitovu kartu.
Batéria: Posurite packu na vysunutie batérie. Dajte pozor, aby batéria
nespadla.

Poznamka

 Nikdy nevyberajte pamétovi kartu ani batériu, ked svieti indikator pristupu
(str. 6). M6Zu sa poskodit idaje na paméatovej karte alebo vo vnitornej
pamiiti.



Nastavenie hodin

ON/OFF (Napéjanie)

Ovlédacie tlacidlo

A —:

LA
R

— =3

Vyber poloziek: A/V/<4/»
Vyber: @

1 Stlatte tlagidio ON/OFF (Napajanie).
Nastavenie ddtumu a ¢asu sa zobrazi po prvom stlaceni tlac¢idla ON/
OFF (Napédjanie). SK
» Zapnutie napajania a umoznenia vykondvania operacii moze
chvilu trvat.

2 Vyberte pozadovany jazyk.

3 Podl'a zobrazenych pokynov vyberte poZzadovanu
zemepisnu polohu a potom stlacte tlacidlo @.

4 Nastavte polozky [Date & Time Format], [Summer Time]
a [Date & Time] a potom stlacte [OK].
* Polnoc sa oznacuje ako 12:00 AM a poludnie ako 12:00 PM.

5 Ovladajte podla pokynov na displeji.
* Batéria sa mo6ze vybijat rychlejsie, ak je polozka [Disp. Resolution]
nastavend na moznost [High].

SK
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Snimanie statickych zaberov a videozaznamov

%—“I
o Bl w3

Tlacidlo spuste

e W/T (Priblizenie)
Prepinac rezimov
) Staticky zaber ° W: zmensenie hodnoty
=1: Sweep Panorama priblizenia
HH: Videozdznam T: zvacSenie hodnoty
priblizenia

Snimanie statickych zaberov

1 Zaostrite stlacenim tlacidla spuste do polovice.
Po zaostreni zdberu fotoaparat pipne a rozsvieti sa kontrolka @.

? Uplne stlaéte tlagidlo spuste.

Snimanie videozaznamov

1 Uplnym stlagenim tlagidla spUste spustite nahravanie.
* Na zmenu rozsahu pribliZzenia pouzite tlacidlo pribliZenia.

2 Ak chcete ukongit nahravanie, znova Uplne stlacte
tlacidlo spuste.

» Ked sa pocas snimania videozaznamu pouzije funkcia pribliZzenia (zoom),
zaznamena sa prevadzkovy zvuk objektivu.
« Ked je teplota okolia 25 °C a fotoaparat je nastaveny na nastavenia z
vyroby, nepretrzite mozete snimat priblizne 29 mintt. Ked sa snimanie
zastavi, mozete ho opit spustif opatovnym stlacenim tlacidla spuste. V
zavislosti od teploty pri snimani, sa méZe zaznam automaticky zastavit, aby
sa ochranil fotoaparat (str. 21).
V zavislosti od objektu alebo spésobu snimania mozno rozsah
panoramatického snimania zredukovat. Preto, ak je polozka [360°]
Sk nastavend na panoramatické snimanie, nasnimany zaber bude mat menej
12 ako360 stupnov.



Zobrazenie zaberov

ﬁ W: zmensenie hodnoty priblizenia
Q T: zvacsenie hodnoty priblizenia

=
[»] (Prehravanie)

Ovlédacie tlacidlo

DISP

tranit) < _@_ .
&
°
Vyber zaberov: » (nasledujici)/« (predchadzajtci)
Vyber: @

-~
=}

/

(©od

(]

1 Stlacte tlacidlo (»] (Prehravanie).
» Ked na tomto fotoapardte prehravate pamétovu kartu so
snimkami, ktoré boli zaznamenané inym fotoaparatom, zobrazi sa
registracnd obrazovka pre datové subory.

Vyber d'alSieho alebo predchadzajiceho zaberu
Vyberte zaber pomocou tlac¢idiel P (nasledujici)/« (predchadzajici) na
ovladacom tlacidle. Stlaéenim @ v strede ovladacieho tlacidla zobrazite
videozaznamy.

Odstranenie zaberu
@ Stlaéte tlagidlo ? /1] (Odstranif).
@ Vyberte moznost [This Image] pomocou tla¢idla A na ovladacom
tlacidle a potom stlacte tlacidlo @.

Navrat na snimanie zaberov
Stlacte tlacidlo spuste do polovice.

SK
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In-Camera Guide

Tento fotoaparat obsahuje sprievodcu funkciami. Ten vam umozni
vyhladavat funkcie fotoaparatu podla vasich potrieb.

\’)‘i

? /W (n-Camera Guide)

1 Stlagte tlagidlo MENU.

2 Zvolte polozku, ktorej popis chcete zobrazit, a potom
stlacte tlacidlo ? /@ (In-Camera Guide).
Zobrazi sa sprievodca ovladanim vybranej funkcie.
* Funkciu mézete vyhladat pomocou klicovych slov alebo ikony
stladenim tlacidla ? /{f (In-Camera Guide), ked nie je zobrazena
ponuka MENU.




Informacie o d’alSich funkciach

Dalsie funkcie pouzivané po¢as snimania alebo prehravania mozno
ovladat pomocou ovladacieho tlacidla alebo pomocou tlacidla MENU
na fotoaparate. Tento fotoapardt je vybaveny sprievodcom funkciami,
ktory vam umozni jednoduchy vyber funkcii. Pocas zobrazenia
sprievodcu si vyskusajte dalsie funkcie.

o H

MENU

Sprievodca funkciami

I Ovladacie tlacidlo

DISP (Display Setting): Umoznuje zmenit zobrazenie na displeji.

O (Self-Timer): Umoziuje pouZzitie samospuste.

© (Smile Shutter): Umoznuje pouzitie rezimu Smile Shutter.

4 (Flash): Umoziuje vyber rezimu blesku pre statické zabery.

@ (Tracking focus): Umoznuje pokracovat v zaostrovani na objekt, aj
ked sa hybe.

SK

I Polozky ponuky
Snimanie
REC Mode Vyber rezimu zdznamu.

Snima statické zabery v pévodnej Struktire v

Picture Effect zavislosti od pozadovaného efektu.

Vyber predvolenych nastaveni na prispdsobenie

Scene Selection A . p
roznym podmienkam scény.

Easy Mode Snimanie statickych zaberov s minimom funkcii.
Still Image Size/ Vyber velkosti zaberu pre statické zabery,
Panorama Image panoramatické zabery a sibory videozaznamu.

Size/Movie Size

SK
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Color hue

Nastavenie odtiena farby, ked je v rezime Picture
Effect zvolena moznost [Toy cameral].

Extracted Color

Nastavenie farby, ktord sa ma extrahovat, ked je v
rezime Picture Effect zvolend moznost [Partial
Color].

Cont. Shooting

Vyber rezimu snimania po jednom zabere alebo

Settings sekvencného snimania.
EV Manualna dprava expozicie.
ISO Uprava svetelnej citlivosti.

White Balance

Upravi farebné tony zaberu.

Focus

Vyber sposobu zaostrovania.

Metering Mode

Vyber rezimu merania, ktory urci ¢ast objektu, ktora
sa bude merat a podla ktorej sa nastavi expozicia.

Scene Recognition

Nastavenie automatickej detekcie podmienok
snimania v rezime inteligentnej automatickej
apravy.

Soft Skin Effect

Nastavenie efektu miksieho podania pleti a jeho
drovne.

Smile Detection
Sensitivity

Nastavenie citlivosti funkcie snimania ismevu na
rozpoznanie Gsmevu.

Face Detection

Nastavenie rozpoznania tvare a automatickej ipravy
roznych nastaveni.

Nastavi funkciu DRO na tpravu jasu a kontrastu a

DRO o Lo
zlepSenie kvality zaberu.
- Nastavenie na automatické nasnimanie dvoch
Anti Blink P P p 5 R
zaberov a vyber zaberu bez zmurknutia.
Nastavenie sily funkcie SteadyShot v rezime
Movie SteadyShot | videozaznamu. Ak zmenite toto nastavenie, zmeni

sa uhol zobrazenia.

In-Camera Guide

Vyhladévanie funkcii fotoaparatu podTla vasich
poziadaviek.




Zobrazenie

Easy Mode Zvacsi sa text a indikatory budu viditelnejsie.
Slideshow Vyberie sposob nepretrzitého prehravania.
View Mode Vyber formatu zobrazenia zaberov.

Retouch Retusovanie zaberov pomocou roznych efektov.
Delete Odstranenie zaberu.

Protect Ochrana zéberov.

Print (DPOF) Prida k statickému zaberu znacku poradia tlace.
Rotate Otocenie statického zdberu dolava.

In-Camera Guide

Vyhladavanie funkcii fotoaparatu podla vasich
poziadaviek.

& Polozky nastavenia
Ak pocas snimania alebo prehravania stlacite tlacidlo MENU,
poslednym moznym vyberom bude g2 (Settings). V zobrazeni
&5 (Settings) mdzete zmenit predvolené nastavenia.

[ o8
Shooting Settings

AF Illuminator/Grid Line/Disp. Resolution/Digital
Zoom/Red Eye Reduction/Blink Alert/Write Date

T
Main Settings

Beep/Panel Brightness/Language Setting/Display
color/Demo Mode/Initialize/Function Guide/Video
Out/Eco Mode/USB Connect Setting/LUN Setting/
Download Music/Empty Music/Eye-Fi

. ] Format/Create REC. Folder/Change REC. Folder/
Memory Card Tool* | Delete REC. Folder/Copy/File Number

Area Setting/Date & Time Setting
Clock Settings

* Ak nie je vloZend pamitova karta, zobrazi sa (@) (Internal Memory Tool) a

bude mozné vybraf len moZnost [Format].

SK
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InsStalacia pocitacovej aplikacie (Windows)

Pomocou zabudovaného programu ,,PlayMemories Home*“ mozete
importovat nasnimané zébery do pocitaca a upravovat ich alebo ich
spracovat.

Zabery mozete pomocou fotoaparatu snimat/prehravat bez instaldcie
programu ,,PlayMemories Home*.

1 Pripojte fotoaparat k pocitacu.

2 [Computer] (v systéme Windows XP, [My Computer])
— [PMHOME] — dvakrat kliknite na subor
[PMHOME.EXE].

3 Postupujte podla instrukcii na obrazovke a dokoncite
inStalaciu.

Poznamka

* Program ,,PlayMemories Home* nie je kompatibilny so systémom Mac OS.
Ak zobrazujete zabery v pocitaci Mac, pouzite aplikacie, ktoré st
nainstalované vo vasom pocitaci Mac.

Podrobnosti najdete na stranke http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Uzito¢né funkcie v programe ,,PlayMemories Home*
Program ,,PlayMemories Home* poskytuje nizsie uvedené uzitocné
funkcie a po pripojeni k internetu a instalacii programu ,,Expanded
Feature® poskytuje mnozstvo dalsich funkcii.

« Importovat a zobrazovat zabery nasnimané tymto fotoaparatom.

« Zobrazovat zabery v pocitaci ich organizovanim v kalendari podla datumu
nasnimania.

» Opravovaf statické zdbery (Korekcia ¢ervenych oéi, atd.), tlacit ich,
odosielat e-mailom a menit ddtum a ¢as snimania.

« Ukladat a tlacit zabery s vlozenym datumom nasnimania.



Pocet statickych zaberov a ¢as videozaznamu,
ra ~ J
ktory mozno zaznamenat

Pocet statickych zaberov a ¢as videozdznamu, ktory mozno zaznamenat,
sa moze odlisovat v zavislosti od podmienok snimania a pamétovej karty.

Statické zabery
(Jednotky: zabery)
Kapacita Vnutorna pamat Pamatova karta
Velkost Pribl. 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Videozaznamy
Nizsie uvedena tabulka uvadza priblizné maximalne asy snimania. Toto
su celkové Casy pre vSetky subory videozaznamu. Nepretrzité snimanie
je mozné priblizne pocas 29 mintt. Maximalna velkost videostuboru je
priblizne 2 GB.

SK

(h (hodiny), m (mindtty), s (sekundy))

Kapacita Vnutorna pamét Pamatova karta

Velkost Pribl. 27 MB 2 GB
1280x720(Fine) — 20m
(15m)
1280x720(Standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Cislo v () je minimélny ¢as zdznamu.

« Cas zaznamu pre videozaznamy sa lii, pretoze fotoaparat je vybaveny
funkciou VBR (Variable Bit-Rate), ktora automaticky upravi kvalitu
zaberu v zavislosti od snimanej scény. Pri zaznamenavani rychlo sa
pohybujucich objektov je obraz Cistejsi, ale ¢as zdznamu sa skrati, pretoze
zaberd viac pamite.
Cas zdznamu sa lisi aj v zavislosti od podmienok snimania alebo objektu
alebo od nastaveni velkosti zaberu. oK
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Poznamky k pouzivaniu fotoaparatu

Pouzivanie a starostlivost

S produktom nezaobchadzajte hrubym spésobom, nerozoberajte ho ani
neupravujte a nevystavujte ho otrasom ani narazom, ako je bichanie,
pustanie na podlahu alebo stipanie nan. Obzvlast opatrne zaobchadzajte s
objektivom.

Informacie o snimani a prehravani

 Pred spustenim snimania vykonajte testovacie snimanie, ktorym overite, ¢i
fotoaparat pracuje spravne.

 Fotoaparat nie je odolny voci prachu, ostriekaniu ani ponoreniu do vody.

* Nevystavujte fotoaparat vode. Ak do fotoaparatu vnikne voda, moze dojst k
poruche. V niektorych pripadoch fotoaparat nemozno opravit.

» Fotoaparatom nemierte do slnka ani do iného zdroja silného svetla. Moze to
sposobit poruchu fotoaparatu.

« Ak si v§imnete skondenzované kvapky vody, pred pouzivanim fotoaparatu
ich utrite.

« Fotoaparatom nehybte ani ho nevystavujte narazom. Mo6ze to spdsobit
poruchu fotoaparatu a moze sa stat, Ze nebude mozné snimaft zabery.
Navyse sa moze zaznamové médium stat nepouzitelnym alebo sa mozu
poskodit udaje, ktoré st na iom ulozené.

Fotoaparat nepouzivajte ani neskladujte na nasledujucich

miestach

* V extrémne horicom, studenom alebo vlhkom prostredi
Na miestach, ako je auto zaparkované na slnku, sa moze teleso fotoaparatu
deformovat a moze sposobif poruchu.

« Na priamom slne¢nom Zziareni alebo v blizkosti ohrievaca
Telo fotoaparatu sa moze zdeformovat a moze sa porusit jeho farebnost.
Hrozi riziko poruchy fotoaparatu.

« Na miestach s rizikom znac¢nych otrasov

« Na miestach, kde dochadza ku generovaniu silnych radiovych vin alebo
radidcie, alebo kde posobi silné magnetické pole. V opacnom pripade
fotoaparat nemusi spravne snimat ¢i prehravat zabery.

 Na piescitych alebo prasnych miestach
Dajte pozor, aby sa piesok alebo prach nedostal do fotoaparatu. Moze to
sposobit poruchu fotoaparatu, ktora sa nemusi dat opravit.

Prenasanie

Nesadajte si na stolicku ani iné miesto s fotoaparatom v zadnom vrecku

nohavic alebo sukne, pretoze to moze spdsobit poruchu alebo poskodenie

fotoaparatu.



Poznamky tykajuce sa displeja a objektivu

Displej sa vyraba pomocou najpreciznejsich technoldgii. Z tohto dévodu sa da
efektivne vyuzif viac ako 99,99 % pixelov. Na displeji sa v§ak mozu vyskytnut
drobné tmavé alebo ziariace body (biele, cervené, modré alebo zelené). Tieto
body st beznym vysledkom vyrobného procesu a neovplyviluji zaznam.

Informacie o teplote fotoaparatu
Pri nepretrzitom pouzivani sa moze fotoaparat a batéria zohriat, nejde vsak o
poruchu.

Ochrana pred prehrievanim

V zavislosti od teploty fotoaparatu a batérie sa nemusia daf nahravat
videozaznamy alebo sa moze automaticky vypnuf napdjanie s cielom chranit
fotoaparat.

Skor nez sa napdjanie vypne alebo predtym, nez nebudete moct nahravat
videozaznamy, sa na displeji zobrazi hlasenie. V takom pripade nechajte
fotoaparat vypnuty a pockajte, kym teplota vypnutého fotoaparatu a batérie
neklesne. Ak zapnete napajanie predtym, nez fotoaparat a batéria dostatocne
vychladnu, napéjanie sa moze opit vypnut alebo nebudete moct snimat
videozaznamy.

Informacie o nabijani batérie

Ak nabijate batériu, ktoru ste dlhsiu dobu nepouzivali, nemusi sa nabif na
spravnu kapacitu. S|
Je to zapriCinené vlastnostami batérie, nie je to porucha. Nabite batériu opét.

Upozornenie na ochranu autorskych prav

Televizne programy, filmy, videokazety a dalSie materidly m6zu byt chranené
autorskymi pravami. Neautorizovanym snimanim takychto materidlov sa
mozete dopustif viacerych poruseni zakonov o autorskych pravach.

Nemoznost od$kodnenia za poskodeny obsah alebo zlyhanie
zdznamu

Spolo¢nost Sony nemdze odskodnit nemoznost zaznamu alebo stratu ¢i
poskodenie zaznamenaného obsahu z dovodu zlyhania fotoaparatu alebo
zaznamového média a podobne.

Cistenie povrchu fotoaparatu

Povrch fotoaparatu vycistite jemnou handrickou mierne navlhc¢enou vo vode

a pripadnu vlhkost utrite suchou jemnou handri¢kou. Predchadzanie

poskodeniu povrchovej ipravy ¢i krytu:

— Nevystavujte fotoaparat chemickym vyrobkom, ako st napriklad riedidla,
benzin, lieh, jednorazové handricky, odpudzovace hmyzu, opalovacie krémy
alebo insekticidy.

SK
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Technické parametre

Fotoaparat

[Systém]

Obrazové zariadenie: 7,75 mm
(typ 1/2,3) farebny snima¢ CCD,
primarny farebny filter

Celkovy pocet pixelov fotoaparatu:
Priblizne 16,4 megapixelov

Efektivny pocet pixelov
fotoaparatu:

Priblizne 16,1 megapixelov

Objektiv: Sony G, 10x priblizenie
f=4,45mm-44,5 mm (25 mm -
250 mm (ekvivalent 35 mm
kinofilmového formatu))

F3,3 (W) -F59 (T)

Pocas snimania videozaznamov
(16:9): 27,5 mm - 275 mm*
Pocas snimania videozaznamov
(4:3): 33,5 mm - 335 mm*

* Ked je polozka [Movie
SteadyShot] nastavena na moznost
[Standard].

SteadyShot: Opticky

Ovladanie expozicie: Automaticka
expozicia, Vyber motivu
(11 rezimov)

Vyvazenie bielej farby:
Automatické, Denné svetlo,
Zamra&ené, Ziarivka 1/2/3,
Ziarovka, Blesk, stlaenim
jedného tlacidla

Interval zdznamu v reZime Burst:
Priblizne 1,0 sekunda

Format suborov:

Statické zabery: v stlade s
formatom JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline), kompatibilné s
formatom DPOF
Videozaznamy: MPEG-4 AVC/
H.264

Zaznamové média: vnutorna pamat
(Priblizne 27 MB), pamétova
karta ,,Memory Stick Duo®,
pamaitova karta ,,Memory Stick
Micro*, karty SD, pamétové
karty microSD

Blesk: rozsah blesku (citlivost ISO
(Odporucany index expozicie)
nastavend na polozku Auto):
Priblizne 0,3 m az 3,3 m (W)
Priblizne 1,5 m az 1,9 m (T)

[Vstupné a vystupné
konektory]
Konektor USB / A/V OUT:
Vystup obrazu
Vystup zvuku
Komunikéacia USB
Komunikacia USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Displej]
Displej LCD:
7,5 cm (typ 3,0) TFT
Celkovy pocet bodov:
230 400 bodov

[Napajanie, vSeobecne]

Napdjanie: Nabijatelna batéria
NP-BN, 3,6 V

Spotreba energie (pocas snimania):
11w

Prevadzkova teplota: od
0°Cdo40°C

Skladovacia teplota: od
20 °C do +60 °C

Rozmery (v silade s CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
($/V/H)



Hmotnost (v silade s CIPA)
(vratane batérie NP-BN,
pamaitovej karty ,,Memory Stick
Duo®):

Priblizne 142 g

Mikrofén: monofénny

Reproduktor: monofénny

Exif Print: kompatibilny

PRINT Image Matching III:
kompatibilny

Nabijacka batérie BC-CSN/

BC-CSNB

Poziadavky na napajanie: striedavé
napétie 100 V az 240 V, 50 Hz/
60 Hz,2 W

Vystupné napitie: jednosmerné
42V,025 A

Prevadzkova teplota: od
0°Cdo40°C

Skladovacia teplota: od
20 °C do +60 °C

Rozmery:
Priblizne 55 mm x 24 mm x
83 mm (S/V/H)

Hmotnost: Priblizne 55 g

Nabijatel'na batéria NP-BN

Pouzita batéria: Litium-iénova
batéria

Maximalne napitie: jednosmerné
napitie 4,2 V

Menovité napitie: jednosmerné
napitie 3,6 V

Maximalne nabijacie napitie: 42 V
jednosmerného prudu

Maximalny nabijaci prad: 0,9 A

Kapacita:
typicka: 2,3 Wh (630 mAh)
minimélna: 2,2 Wh (600 mAh)

Vzhlad a technické parametre sa
mozu zmenit bez predchadzajiceho
upozornenia.

Ochranné znamky

* Nasledujice znamky st ochranné
znamky spolo¢nosti Sony
Corporation.

Cuyber-shot, ,,Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duo*,
»Memory Stick PRO-HG Duo*,
~Memory Stick Duo*

* Windows je registrovanou
ochrannou znamkou spolocnosti
Microsoft Corporation v USA
alebo inych krajinach.

* Mac je registrovanou ochrannou
znamkou Apple Inc.

* Logo SDXC je ochranna znamka
spolo¢nosti SD-3C, LLC.

« Dalej vieobecne plati, ze vietky
ostatné nazvy produktov a
systémov uvedené v tomto navode
st ochranné znamky alebo
registrované ochranné znamky
prislusnych vyvojarskych alebo
vyrobnych spolo¢nosti. Znacky ™
alebo ® vsak nie su v tejto
prirucke pouzité vo vsetkych
pripadoch.

Blizsie informécie o tomto
vyrobku a odpovede na Casté
otazky ndjdete na nasej webovej
stranke v sekcii Sluzby
Zakaznikom.

http://www.sony.net/

Vytlacené na papieri, ktory je
recyklovany zo 70% alebo viacej s
pouzitim atramentu vyrobeného na
béaze rastlinného oleja bez nestalych
organickych zlt¢enin.
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Lar dig mer om kameran (”Bruksanvisning for
Cyber-shot”)

”Bruksanvisning fér Cyber-shot” dr en handbok som finns
online. I den hittar du detaljerade instruktioner fér manga av
kamerans funktioner.
@ Visa Sony-supportsidan.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
®@ Vilj land eller region.
® Sok efter din kameras modellnamn pé supportsidan.

 Bekrifta modellnamnet pa undersidan av din kamera.

Kontrollera medféljande delar

Siffran inom parentes visar antalet delar.

* Kamera (1)

« Batteriladdare BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Nitkabel (medf6ljer inte modeller f6r USA och Kanada) (1)

» Uppladdningsbart batteri NP-BN (1)
(detta uppladdningsbara batteri kan inte anvindas med Cyber-shot som
levereras med batteriet NP-BN1.)

¢ Dedikerad USB-kabel (1)

* Handlovsrem (1)

¢ Handledning (denna handbok) (1)



VARNING

Utsitt inte enheten fér regn eller fukt eftersom det kan medféra
risk fér brand eller elstétar.

VIKTIGA SAKERHETSANVISNINGAR

-SPARA DESSA ANVISNINGAR

VARNING )

FOLJ DESSA ANVISNINGAR NOGGRANT FOR ATT MINSKA
RISKEN FOR BRAND OCH ELSTOTAR

Om stickkontakten inte passar i vigguttaget sa anvind en lamplig stickkontaktsadapter
som passar i den sortens uttag.

VARNING!
Batteri

Batteriet kan brista om det hanteras ovarsamt, vilket kan leda till brand eller risk for
kemiska brinnskador. Vidta foljande forsiktighetsatgirder.

Se till att inte batteriet kommer i kldm och skydda det mot véld och stétar och se upp s&
att du inte utsitter det for slag, tappar det eller trampar pé det.

Kortslut inte batteriet och lat inte metallforemal komma i kontakt med batteriets
kontakter.

Utsiitt inte batteriet f6r temperaturer som 6verstiger 60 °C. Sadana temperaturer kan
uppsté t.ex. i direkt solljus eller i en bil som stér parkerad i solen.

Brénn inte upp det eller kasta in det i en eld.

Anvind inte skadade eller lickande litiumjonbatterier.

Ladda upp batteriet med en batteriladdare fran Sony eller med en enhet som kan ladda
upp batteriet.

Forvara batteriet utom rickhall f6r sma barn.

Hall batteriet torrt.

Byt bara ut batteriet mot ett batteri av samma typ, eller mot en typ som rekommenderas
av Sony.

Kassera forbrukade batterier omedelbart pa det sétt som beskrivs i instruktionerna.

Batteriladdaren
Aven om CHARGE-lampan inte lyser ir batteriladdaren stromférande sa linge den r
ansluten till vigguttaget. Om det skulle uppsta niagot problem medan batteriladdaren
anviinds, sé sting genast av den genom att dra ut stickkontakten ur vigguttaget.

Plocka inte isar. SE



For kunder i Europa

Anmérkning for kunder i de lander som foljer EU-direktiv
Tillverkaren av den hér produkten dr Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japan. Auktoriserad representant f6r EMC och produktsikerhet dr Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For eventuella
drenden gillande service och garanti, se adresserna i de separata service- respektive
garantidokumenten.

Den hir produkten har testats och befunnits motsvara kraven enligt EMC Directive for
anslutningskablar som ir kortare én 3 meter.

Observera
Elektromagnetiska filt med vissa frekvenser kan paverka bilden och ljudet pa den hir
produkten.

Obs!
Om statisk elektricitet eller elektromagnetism gor att informationsverforingen avbryts
(overforingen misslyckas) startar du om programmet eller kopplar loss
kommunikationskabeln (USB-kabel eller liknande) och sitter tillbaka den igen.

Omhaéndertagande av gamla elektriska och elektroniska

produkter (Anvandbar i den Europeiska Unionen och andra

Europeiska ldnder med separata insamlingssystem)
Symbolen pa produkten eller emballaget anger att produkten inte far
hanteras som hushallsavfall. Den skall i stillet limnas in pa
uppsamlingsplats for atervinning av el- och elektronikkomponenter.
Genom att sikerstilla att produkten hanteras pa ritt sitt bidrar du till att
forebygga eventuella negativa milj6- och hilsoeffekter som kan uppsta
om produkten kasseras som vanligt avfall. Atervinning av material hjilper

_ till att bibehalla naturens resurser. For ytterligare upplysningar om
dtervinning bor du kontakta lokala myndigheter eller sophimtningstjéinst
eller affdren dir du kopte varan.



Avfallsinstruktion rérande férbrukade batterier (géller i EU och
andra europiska lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pa batteriet eller pa forpackningen betyder att batteriet inte
skall behandlas som vanligt hushallsavfall.
P4 vissa batterier kan denna symbol anvindas i kombination med en
kemisk symbol. Den kemiska symbolen for kvicksilver (Hg) eller bly (Pb)
ldggs till om batteriet innehéller mer dn 0,0005% kvicksilver eller 0,004%
bly.
For att sikerstilla for att dessa batterier blir kastade pa ett riktigt sitt, kommer du att bidra
till att skydda miljén och ménniskors hilsa fran potentiella negativa konsekvenser som
annars kunnat blivit orsakat av felaktig avfallshantering. Atervinning av materialet vill
bidra till att bevara naturens resurser.
Nir det giller produkter som av sikerhet, prestanda eller dataintegritetsskal kriver
permanent anslutning av ett inbyggt batteri, bor detta batteri bytas av en auktoriserad
servicetekniker.
For att forsikra att batteriet blir behandlat korrekt skall det levereras till atervinningsstation
for elektriska produkter ndr det &r férbrukat.
For alla andra batterier, vinligen se avsnittet om hur man tar bort batteriet pa ett sikert siitt.
Limna batteriet pd en atervinningsstation for forbrukade batterier.
For mer detaljerad information rorande korrekt avfallshantering av denna produkt eller
batterier, vinligen kontakta ditt kommunkontor, din avfallsstation eller din aterforsiljare
dér du kopt produkten.

SE



Delarnas namn

15 22 21 RO\

[1] ON/OFF-knapp/strémlampa
(strom)

Avtryckare

Blixt

[4] sjdlvutldsarlampa/
Leendeavkédnningslampa/AF-
lampa

[5] Mikrofon

[6] Objektiv

LCD-skidrm

(»] (uppspelning)-knapp

[9] Fér tagning: W/T-knapp (Zoom)
For visning: Q-knapp
(Uppspelningszoom)/E=2-knapp
(Index)

Ligesviljare: gy (Stillbild)/
HH (Film)/[=] (Panorering)

Hake for handlovsrem

@ (Kameraguide/radera)-
knapp

MENU-knapp

Kontrollknapp
MENU pé: A/V/<4/>/@

MENU av: DISP/O/Q) / %/
Fokusf6ljning

Aktivitetslampa

Batteriutmatningsknapp

Batterifack

Stativfiste
* Anvind ett stativ med en skruv

som ir kortare 4n 5,5 mm. I annat
fall kan du inte fdsta kameran
ordentligt och du riskerar dven att
skada kameran.

Hogtalare

Batteri-/minneskortslock

USB / A/V OUT-uttag

Plats for minneskort



Ladda batteriet

For kunder i USA och Fér kunder i andra ldnder/regioner &n
Kanada USA och Kanada

b
L Kontakt
—
CHARGE-lampa %

Lyser: Laddar
Av: Laddning klar (normal uppladdning)
Blinkar: Laddningsfel

Néatkabel

1 Satt batteriet i batteriladdaren.

* Du kan ladda batteriet dven nér det dr delvis laddat.

2 Anslut batteriladdaren till ett vagguttag.
* Om du fortsitter att ladda batteriet under ytterligare en timma efter att
CHARGE-lampan slickts ricker batteriet nagot langre (full
uppladdning). SE
* Plocka ur och sitt tillbaka batteriet nir CHARGE-lampan blinkar och
laddningen inte &r slutford.

Laddningstid
Laddningstid full uppladdning: cirka 245 min.
Laddningstid normal uppladdning: cirka 185 min.

¢ Ovanndmnda laddningstid géller vid laddning av ett helt urladdat batteri vid en
temperatur pa 25°C. Uppladdningen kan ta lingre tid beroende pa
anviindningsforhéllanden och omstindigheter.

« Anslut batteriladdaren till det nirmaste vigguttaget.

* Nir uppladdningen ér klar kopplar du bort nitkabeln fran vigguttaget och tar
sedan bort batteriet fran batteriladdaren.

« Se till att batteriet eller batteriladdaren dr original och av mérket Sony.

« Batteriladdare BC-TRN2 (siljs separat) kan snabbladda det laddningsbara
batteriet NP-BN som medfoljer denna modell. Batteriladdare BC-TRN (siljs
separat) kan inte snabbladda batteriet NP-BN som medf6ljer denna modell.



Batteritid och antal bilder som kan spelas in/visas

Batteritid (min.) Antal bilder
Ta stillbilder Ungefir 110 Ungefir 220
Visa stillbilder Ungefir 220 Ungefir 4400
Spela in filmer Ungefir 85 —

» Antalet bilder som kan tas &r ett ungeférligt antal vid tagning med ett fulladdat
batteri. Antalet kan vara fiirre beroende pé olika forhallanden.
 Antalet bilder som kan tas giller under foljande forhallanden:
— Nir du anvinder ett Sony "Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) (siljs separat).
— Nir ett fulladdat batteri (medfoljer) anvinds i en omgivande temperatur pa 25°C.
« Antalet stillbilder som kan spelas in baseras pd CIPA-standarden och vid
fotografering under féljande forhéllanden.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— [Skidrmuppldsning] ér instilld pa [Standard].
— [Panelens ljusstyrka] ér stélld pa [3].
— Tagning av en bild var 30:e sekund.
— Nir zoomen vixlar mellan W och T.
— Nir blixten utldses for varannan bild.
— Nir kameran startas och stings av en géng per tio bilder.
« Batteritiden for filmer giller vid tagning under foljande forhallanden:
— Inspelningslige: 720 FINE
— Nir serietagning avbryts pa grund av instéllda grinser (sid. 19), trycker du pa
avtryckaren igen och fortsitter ta bilder. Tagningsfunktioner, t.ex. zoomning,
fungerar inte.



Satt i batteriet/minneskortet (séljs separat)

Batteriutmatningsknapp
- @
Lock D) OPEN

N
<D

=

Se till att det sneda hornet ar vant at ratt hall.

1 Oppna locket.

2 Satt in minneskortet (saljs separat).
« Sitt i minneskortet med det sneda hornet vint enligt illustrationen, tills
det klickar pa plats.

3 Sétt i batteriet.
* Medan du trycker pé batteriutmatningsknappen ska du siitta i batteriet
enligt bilden. Kontrollera att batteriutmatningsknappen lases efter
isdttandet.

4 Stang luckan.

* Om luckan stings nir batteriet forts in pa fel sitt kan kameran skadas.

SE




Minneskort som gar att anvdnda

Minneskort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo O O (endast Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (endast Mark2)
SD-minneskort @] O (Klass 4 eller
snabbare)
SDHC-minneskort O O (Klass 4 eller
C
snabbare)
SDXC-minneskort @] O (Klass 4 eller
snabbare)
microSD-minneskort @] O (Klass 4 eller
D snabbare)
microSDHC-minneskort O O (Klass 4 eller
snabbare)

I denna bruksanvisning &r samlingsnamnen for produkterna i tabellen foljande:
A: "Memory Stick Duo”
B: ”"Memory Stick Micro”
C: SD-kort
D: microSD-minneskort

« Nir "Memory Stick Micro” eller microSD-minneskort anvinds tillsammans med
denna kamera ska du se till att ritt adapter anvénds.

Sa har tar du ut minneskortet/batteriet
Minneskort: Tryck in minneskortet en gang.
Batteriet: Skjut batteriutmatningsknappen &t sidan. Se upp sa att du inte tappar
batteriet.

 Ta inte bort minneskortet/batteriet nér aktivitetslampan (sid. 6) lyser. Det kan
skada informationen pa minneskortet/internminnet.



Stélla klockan

ON/OFF-knapp (strombrytare)

Kontrollknapp

O

Vilj alternativ: A/V/<4/»
Still in: @

1 Tryck pd ON/OFF-knapp (strémbrytaren).

Instillning av datum&klocka visas nir du trycker pa ON/OFF-knappen

(strombrytare) for forsta gdngen.

¢ Det kan ta en stund for kameran att starta innan du kan anvinda den.
SE
2 Vélj ett dnskat sprék.

3 Valj det geografiska laget som dnskas genom att félja
anvisningarna pa skarmen, tryck sedan pa @.

4 Stall in [Tidsvisningsformat], [Sommartid] och
[Datum&klockal, tryck darefter pa [OK].
¢ Midnatt anges som 12:00 AM, medan middagstid anges som 12:00 PM.

5 Folj instruktionerna pa skarmen.
* Batteriet kan tommas snabbare nir [Skidrmupplosning] dr instdlld pa
[Hog].

SE
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Tagning av stillbilder/filmer

Chso
0—|:|-§
o Hill =3

Avtryckare

= Q
W/T (Zoom)
™\
Lagesvéljare —4 ‘W: zooma ut
) : Stillbild T: zooma in

=1: Panorering
HH: Film

Ta stillbilder

1 Tryck ned avtryckaren halvvégs for att fokusera.
Nir bilden &r i fokus hors ett pip och @-indikatorn tinds.

2 Tryck ned avtryckaren helt.

Spela in filmer

1 Tryck ned avtryckaren helt for att starta inspelningen.
* Anvind zoomknappen for att dndra zoomskalan.

2 Tryck ned avtryckaren helt igen for att stoppa
inspelningen.

« Objektivets ljud kommer med nir du spelar in en film och anvinder
zoomfunktionen.

* Du kan spela in oavbrutet i ungeféir 29 minuter at gdngen nir temperaturen ligger
runt 25°C och kameran ir instélld pa fabriksinstillningar. Du kan trycka pa
avtryckaren igen for att starta inspelningen om inspelningen stoppas. Det kan
hiinda att inspelningen stoppas automatiskt for att skydda kameran pé grund av
temperaturen i omgivningen (sid. 21).

 Det kan hinda att panoramabildens intervall minskar beroende pa motiv eller pa
vilket sitt bilden tas. Dérfor kan bilden bli mindre dn 360 grader dven om [360°]

1 2 stdllts in for panoramabilden.



Visning av bilder

T W: zooma ut
T: zooma in
Q

W
2]
(] (uppspelning)

Kontrollknapp

DISP

%9
&
Viilj bilder: P (niista)/« (féregdende)
Stéll in: @

1 Tryck pa [»] (uppspelning)-knappen.
« Nir bilder pé ett minneskort som spelats in med en annan kamera spelas
upp pa denna kamera visas registreringsskédrmen for datafilen.

SE
Viélja nasta/foregaende bild

Vilj en bild med P> (nista)/« (foregaende) pa kontrollknappen. Tryck pa @ i
mitten pa kontrollknappen for att visa filmer.

Radera en bild
@ Tryck pa ?/f-knappen (radera).
@ Viilj [Denna bild] med A pa kontrollknappen och tryck sedan pi @.

Aterga till fotografering

Tryck ned avtryckaren halvvigs.

SE
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Kameraguide

Den hir kameran innehaller en inbyggd funktionsguide. Med hjilp av denna
guide kan du soka information om de kamerafunktioner du behéver anvinda.

?/ (Kameraguide)

1 Tryck p& MENU-knappen.

2 Valj ett alternativ for vilket du vill se beskrivningen och
tryck sedan pa knappen ?/@ (Kameraguide).
Funktionsguiden for vald funktion visas.

* Du kan soka efter en funktion via ett nyckelord eller en ikon genom att
trycka pa knappen ? /T (Kameraguide) nir MENU inte visas.




Introduktion till andra funktioner

Andra funktioner som anvinds vid tagning eller uppspelning kan mandvreras
med kamerans kontrollknapp eller MENU-knapp. Denna kamera &r utrustad
med en funktionsguide dér du enkelt kan vilja bland funktionerna. Anvénd de
andra funktionerna nir guiden visas.

Kontrollk-
napp
0 H
(-
adl)

Funktionsguide

I Kontrollknapp

DISP (Skirminstillning): Léter dig éndra skdrmvisningen.

O (Sjdlvutlosare): Later dig anvinda sjilvutlosaren.

@© (Leendeavkinning): Later dig anviinda leendeavkinning.

4 (Blixt): Later dig vilja ett blixtldge for stillbilder. SE
@ (Fokusfoljning): Later dig fortsiitta fokusera pa ett motiv #ven om motivet

Tor sig.

I Menyalternativ

Tagning
Inspelningssatt Vilj inspelningslige.
Bildeffekt Ta stillbilder med originalstruktur enligt onskad effekt.
Vilj forinstéllda instdllningar som passar olika
Scenval s 3o
scenforhéllanden.
Enkelt 1age Ta stillbilder genom att anvinda fa funktioner.
Stillbildsstorlek/ Viij bildstorlek for stillbilder, panoreringsbilder eller
Storlek for filmfiler.
panoramabilder/
Filmstorlek
Fargton Still in férgton nir [Leksakskamera] valts for bildeffekt. | se

15
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Extraherad féarg

Vilj den firg som ska framtriida nir [Partiell firg] valts
for bildeffekt.

Instaliningar
Kontin. tagning

Vilj enbildsléaget eller burstlaget.

EV

Justera exponeringen manuellt.

1ISO Justera ljuskinsligheten.

Vitbalans Justera bildens firgton.

Skarpa Vilj skirpeinstéillningsmetod.

Matmetod Vilj vilken mitmetod som stiller in vilken del av

motivet som ska mitas for att faststilla exponeringen.

Scenigenkénning

Still in automatisk identifiering av tagningsforhallanden
i intelligent autojustering.

Foérskoningseffekt

Still in forskoningseffekten och effektnivéin.

Leendekanslighet

Still in kéinsligheten for leendeavkinningsfunktionen vid
identifiering av leende ansikten.

Ansiktsavkanning

Vilj for att identifiera ansikten och justera olika
instillningar automatiskt.

DRO

Still in DRO-funktionen for att korrigera ljusstyrka och
kontrast och forbittra bildkvaliteten.

Blundningsreduc.

Still in for automatisk tagning av tva bilder och vilj
bilden i vilken 6gonen inte blinkar.

SteadyShot for film

Still in styrkan for SteadyShot i filmldge. Synvinkeln
dndras nér du dndrar instidllningen.

Kameraguide

So6k kamerafunktioner enligt dina behov.




Visning

Textstorleken okar och det blir littare att se

Enkelt lage indikatorerna.

Bildspel Vilj en metod for kontinuerlig uppspelning.
Visningssatt Vilj visningsformatet for bilder.
Retuschering Retuschera en bild med olika effekter.
Radera Radera en bild.

Skydda Skydda bilder.

Utskrift (DPOF) Ligg till en utskriftsmarkering pé en stillbild.
Rotera Rotera en stillbild till vénster.

Kameraguide

So6k kamerafunktioner enligt dina behov.

& -instéllningsalternativ
Om du trycker pA MENU-knappen under tagning eller uppspelning ses

&5 (Instillningar) som ditt slutgiltiga val. Du kan éndra fabriksinstillningarna

pa skirmen gg3 (Instéllningar).

[ ]

Tagningsinstéallningar

AF-lampa/Rutnit/Skirmupplosning/Digital zoom/
Rédogereducering/Blundningsvarning/Skriv datum

T

Huvudinstaliningar

Pip/Panelens ljusstyrka/Language Setting/Skdrmfirg/
Demonstrationsldge/Initialisera/Funktionsguide/
Video ut/Eko-lidge/Instill. f6r USB-ansl./
LUNe-instéllning/Ladda ner musik/Tom musik/Eye-Fi

Minneskortsverktyg™*

Format/Skapa lagringsmapp/Byt lagringsmapp/
Radera lagr.mapp/Kopiera/Filnummer

Klockinstéllningar

Omriédesinstillning/Datum- & klockinst.

* Om du inte satt i ndgot minneskort visas @J (Internminnesverktyg) och endast

[Format] kan viljas.

SE
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Installera PC-applikation (Windows)

Den inbyggda programvaran “PlayMemories Home” ger dig méjlighet att
importera inspelade bilder till en dator, for att sedan redigera eller bearbeta
dem dr.

Du kan inte spela in/spela upp pa din kamera om inte programmet
”PlayMemories Home” forst har installerats.

1 Anslut kameran till en dator.

2 [Dator] (i Windows XP, [Den har datorn]) — [PMHOME]
— dubbelklickar du pad [PMHOME.EXE].

3 Foélj anvisningarna pa skarmen for att slutféra
installationen.

« “PlayMemories Home” ir inte kompatibel med Mac OS-datorer. Om du visar
bilder pa en Mac kan du anviinda de program som finns installerade pa din Mac.
Mer information finns pa http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Anvéndbara funktioner i ”PlayMemories Home”

”PlayMemories Home” erbjuder de anviandbara funktionerna nedan, samtidigt

som ett antal andra funktioner aktiveras vid uppkoppling mot Internet och

installation av “utokad funktion”.

» Importera och visa bilder som spelats in med denna kamera.

* Visa bilder pa en dator genom att organisera dem efter tagningsdatum i en
kalender.

« Korrigera stillbilder (rédogekorrigering etc.), skriva ut, skicka bilder via e-post
och dndra tagningsdatum/-tid.

* Spara och skriv ut bilder med infogat tagningsdatum.



Antal stillbilder och inspelningstiden fér filmer

Antalet stillbilder och inspelningstiden kan variera beroende pa
tagningsforhéllandena och minneskortet.

Stillbilder
(Enhet: bilder)
Kapacitet Internminne Minneskort

Storlek Ungefar 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Filmer

I tabellen nedan visas de ungefirliga maximala inspelningstiderna. Dessa dr de
totala tiderna for alla filmfiler. Kontinuerlig filmning kan utforas under cirka
29 minuter. Den maximala storleken pa en filmfil &r upp till cirka 2 GB.

(h (timma), m (minut), s (sekund))

Kapacitet Internminne Minneskort SE

Storlek Ungefar 27 MB 2 GB
1280%720 (Fin) — 20m
(15m)
1280x720 (Standard) — 35m
(25m)
VGA Im 1h Sm
(45s) (50m)

Virdet inom parentes () dr den minsta inspelningstiden.

* Inspelningstiden for filmer varierar eftersom kameran &r utrustad med VBR
(Variable Bit Rate), som automatiskt justerar bildkvaliteten beroende pa
tagningsscenen. Nér du spelar in ett snabbrorligt motiv blir bilden tydligare men
tiden som kan spelas in blir kortare eftersom mer minne krévs for inspelning.
Tiden som kan spelas in varierar ocksa beroende pa tagningsférhallandena,
motivet eller instidllningarna for bildstorlek.

SE
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Att observera nar det géller anvandning av
kameran

Angaende anvandning och skotsel

Undvik véildsam hantering, isdrtagning, modifiering, fysiska stotar eller slag, t.ex.
genom att knacka pa, tappa eller trampa pa produkten. Var sirskilt forsiktig med
objektivet.

Att observera angaende inspelning/uppspelning

* Gor en testinspelning innan du borjar spela in for att kontrollera att kameran
fungerar pa ritt sitt.

» Kameran ér varken dammsiker, stinksiker eller vattentt.

¢ Undvik att utsitta kameran for vatten. Om vatten kommer in i kameran kan ett fel
uppsta. I vissa fall gar det sedan inte att reparera kameran.

« Rikta aldrig kameran mot solen eller andra starka ljuskéllor. Det kan orsaka
funktionsstorningar i kameran.

¢ Om du rakar ut f6r kondensbildning maste du fa bort den innan du anvinder
kameran.

* Undvik att skaka eller stota till kameran. Det kan orsaka ett fel och gora att det inte
gér att spela in bilder. Inspelningsmediet kan dessutom bli obrukbart eller sa kan
bildinformation skadas.

Lagg/forvara inte kameran pa féljande platser

« Dir det dr extremt varmt, kallt eller fuktigt
Till exempel i en bil som stér parkerad i solen kan kamerahuset bli deformerat,
vilket i sin tur kan leda till funktionsstorningar.

« I direkt solljus eller nira ett virmeelement
Kamerahuset kan bli missfargat eller deformerat, vilket i sin tur kan leda till
funktionsstorningar.

 Pa platser som dr utsatta for skakningar och vibrationer

« I nirheten av en plats som genererar starka radiovagor, sinder ut stralning eller dr
starkt magnetisk. Det kan leda till att kameran inte kan spela in eller spela upp
bilder pa ritt sitt.

 Dir det 4r sandigt eller dammigt
Se upp sa att det inte kommer in sand eller damm i kameran. Det kan leda till
funktionsstorningar som eventuellt inte gér att reparera.

Nar kameran bérs

Sitt inte ner pa en stol eller annan plats med kameran i bakfickan pa byxorna eller
kjolen, eftersom detta kan orsaka fel eller skada kameran.

Angaende skdrmen och objektivet
Skirmen ér tillverkad med mycket hog precision, och Gver 99,99 % av
bildpunkterna ér aktiva. Enstaka sma svarta och/eller ljusa punkter (vita, roda, bla
SE eller grona) kan forekomma pa skiirmen. Detta ér normalt och beror pa
0 tillverkningsmetoden, och paverkar inte de bilder som lagras.



Om kamerans temperatur
Din kamera med batteri kan bli varm pé grund av oavbruten anvéndning, men det ér
dock inget fel.

Om éverhettningsskyddet

Beroende pd kamerans och batteriernas temperatur kan det hénda att du inte kan
spela in filmsekvenser eller att strommen slds av automatiskt for att skydda
kameran.

Ett meddelande visas pd skiirmen innan strommen stings av eller om du inte lingre
kan spela in film. I sddana fall ska du lita strommen vara avstingd och vinta tills
temperaturen for kameran och batteriet sjunker. Om du slar pa kameran utan att 1ta
kameran och batteriet svalna tillrickligt kanske strommen slas av igen eller si kan
du kanske inte spela in filmer.

Om laddning av batteriet

Om du laddar ett batteri som inte har anviints under en lang tid kanske du inte
kommer att kunna ladda upp det till full kapacitet.

Detta beror pa batteriets egenskaper och det ir inte ett fel. Ladda batteriet igen.

Att observera angaende upphovsratt

TV-program, filmer, videokassetter och annat material kan vara

upphovsrittsskyddat. Kopiering av sddant material utan sérskilt tillsténd kan strida

mot upphovsrittslagen.

Ingen erséttning utgar for skadat innehall eller misslyckad

inspelning SE

Sony kan inte kompensera for misslyckad inspelning eller forlust eller skada pa

inspelat innehdll pa grund av fel pa kameran eller inspelningsmediet m.m.

Rengdring av kamerahuset

Rengor kamerans yttre med en mjuk duk som fuktats med vatten, och torka sedan

torrt med en torr duk. For att forhindra skada pé ytan eller holjet:

— Utsiitt inte kameran for kemikalier som t.ex. thinner, bensin, sprit, engéngsdukar,
insektsmedel, solskyddsmedel eller bekdmpningsmedel.

SE

21



Tekniska data

Kamera

[System]
Bildenhet: 7,75 mm (1/2,3-typ) firg-
CCD, primart fargfilter
Kamerans totala antal bildpunkter:
Ungefir 16,4 megapixel
Kamerans effektiva antal bildpunkter:
Ungefir 16,1 megapixel
Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (motsvarande 35 mm
film))
F3,3 (W) -F59 (T)
Vid filminspelning (16:9):
27,5 mm — 275 mm*
Vid filminspelning (4:3):
33,5 mm — 335 mm*
* Nr [SteadyShot for film] dr instélld
pé [Standard].
SteadyShot: Optisk
Exponeringskontroll: Automatisk
exponering, scenval (11 ldgen)
Vitbalans: Automatisk, Dagsljus,
Molnigt, Lysror 1/2/3, Glodlampa,
Blixt, En knapptryckning
Inspelningsintervall for Burst-lige:
Ungefir 1,0 sekunder
Filformat:
Stillbilder: JPEG-kompatibel
(DCF, Exif, MPF Baseline) DPOF-
kompatibel
Filmer: MPEG-4 AVC/H.264
Inspelningsmedia: Internminne
(ungefir 27 MB), "Memory Stick
Duo”, "Memory Stick Micro”, SD-
kort, microSD-minneskort
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Blixt: blixtomfang (ISO-kinslighet
(Rekommenderat
exponeringsindex) instilld pa
Auto):

Ungefir 0,3 m till 3,3 m (W)
Ungefir 1,5 m till 1,9 m (T)

[In- och utgangar]
USB/ A/V OUT-uttag:
Videoutgéang
Ljudutging
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Skérm]
LCD-skérm:

7,5 cm (3,0-typ) TFT-enhet
Totalt antal punkter: 230 400 punkter

[Strom, allmént]

Strom: laddningsbart batteri
NP-BN, 3,6 V

Stromforbrukning (under tagning):
L1W

Driftstemperatur:
0°C till 40°C

Forvaringstemperatur:

—20°C till +60°C

Mitt (CIPA-kompatibel):

94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(B/H/D)

Vikt (CIPA-kompatibel) (inklusive
NP-BN-batteriet, "Memory Stick
Duo”):

Ungefir 142 g

Mikrofon: Mono

Hogtalare: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel



Batteriladdare BC-CSN/BC-
CSNB
Stromforsorjning: Vixelstrom (AC)
100 V till 240 V, 50 Hz/60 Hz,
2W
Utspdnning: DC 4,2V, 0,25 A
Driftstemperatur:
0°C till 40°C
Forvaringstemperatur:
—20°C till +60°C
Miitt:
Ungefir 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/D)
Vikt: Ungefér 55 g

Laddningsbart batteri NP-BN
Anvind batterityp: Litiumjonbatteri
Max.spinning: DC 4,2V
Nominell spianning: DC 3,6 V
Max. laddningsspénning: 4,2 V
likstrom
Max. laddningsstrom: 0,9 A
Kapacitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
min: 2,2 Wh (600 mAh)

Specifikationer och utférande kan
indras utan foregdende meddelande.

Varumérken

* Foljande mérken dr varumérken som
tillhor Sony Corporation.
Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”

* Windows ér ett registrerat varumérke
som tillhor Microsoft Corporation i
USA och/eller andra linder.

* Mac dr ett registrerat varumérke som
tillhor Apple Inc.

* SDXC-logotypen ir ett varumérke
som tillhor SD-3C, LLC.

« Aven alla andra system- och
produktnamn som omndmns i denna
bruksanvisning ir i regel varumérken
eller registrerade varumérken som
tillhor respektive utvecklare eller
tillverkare. Symbolerna ™ och ® har
inte satts ut i varje enskilt fall i den
hir bruksanvisningen.

Ytterligare information om den hér
produkten och svar pé vanliga
fragor aterfinns pa var kundtjénsts
webbplats.

http://www.sony.net/

Tryckt pa minst 70% atervunnet
papper med vegetabilisk olje-baserad
farg utan lattflyktiga organiska
féreningar.

SE
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Lisatietoja kameran ominaisuuksista ("Cyber-
shot-kayttéohjeet”)

”Cyber-shot-kidyttoohjeet” on online-opas. Késikirja sisaltda
tarkat ohjeet kameran eri toimintojen kdyttimiseen.
@ Mene Sony-tukisivulle.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
N (@ Valitse maasi tai alueesi.
® Hae tukisivulta kamerasi mallinimell.
 Tarkista mallinimi kamerasi pohjasta.

Mukana toimitettujen varusteiden
tarkastaminen

Suluissa oleva numero ilmaisee varusteiden méaéran.

* Kamera (1)

* Akkulaturi BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Virtajohto (ei toimiteta kameran mukana USA:ssa eikd Kanadassa) (1)

¢ Ladattava akku NP-BN (1)
(Tité ladattavaa akkua ei voida kiyttdd niiden Cyber-shot-laitteiden kanssa,
joiden mukana toimitetaan NP-BN1-akku.)

« Erillinen USB-kaapeli (1)

¢ Rannehihna (1)

» Kéyttoopas (tdmé opas) (1)



VAROITUS

Suojaa laite sateelta ja kosteudelta tulipalo- ja sdhkodiskuvaaran
pienentamiseksi.

TARKEITA TURVALLISUUSOHJEITA

— SAILYTA NAMA OHJEET

VAARA

NOUDATA NAITA OHJEITA HUOLELLISESTI TULIPALON
TAI SAHKOISKUN VAARAN PIENENTAMISEKSI.

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, kiyti pistorasiaan sopivaa pistokesovitinta.

VAROITUS
Akku

Epiasiallinen kisittely saattaa vahingoittaa akkua, minké seurauksena voi olla tulipalo tai
palovammoja. Huomioi seuraavat varoitukset.

Akkua ei saa purkaa.

Akkua ei saa murskata eiki siihen saa kohdistaa iskuja. Al lyo akkua vasaralla, pudota
siti tai astu sen paille.

Akku on suojattava oikosuluilta. Suojaa akun navat siten, ettid ne eivit padse
kosketuksiin metalliesineiden kanssa.

Akku on siilytettdvi alle 60 °C:n limpotilassa. Akku on suojattava suoralta
auringonvalolta. Akkua ei saa jittdd autoon, joka on pysikoity aurinkoon.

Akkua ei saa havittdd polttamalla.

Al kiisittele vahingoittuneita tai vuotavia litium-ioniakkuja.

Lataa akku kayttdmalld alkuperiistd Sony-akkulaturia tai muuta sopivaa laturia.

Sdilytd akku poissa pienten lasten ulottuvilta.

Siilytettdvi kuivassa paikassa.

Vaihda vain samanlaiseen akkuun tai Sonyn suosittelemaan vastaavaan tuotteeseen.
Havitd kdytetyt akut viipymattd ohjeissa kuvatulla tavalla.

Akkulaturi

Vaikka CHARGE-valo ei palaisikaan, akkulaturiin tulee verkkovirta niin kauan kuin se on
kytkettyni pistorasiaan. Jos akkulaturin kdyton yhteydessi ilmenee ongelmia, katkaise
virta vilittomésti irrottamalla pistoke pistorasiasta.
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Euroopassa oleville asiakkaille

limoitus EU-maiden asiakkaille
Tuotteen valmistaja on Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japan. EMC-merkinnin ja tuoteturvan valtuutettu edustaja on Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Huolto- tai takuuasioihin liittyvét
kysymykset voitte lidhettdd erillisesséd huoltokirjassa tai takuuasiakirjassa mainittuun
osoitteeseen.

Tdma tuote on testattu ja sen on todettu olevan EMC-direktiivin raja-arvojen mukainen
kaytettdessa liitantdkaapelia, jonka pituus on alle 3 metrid.

Huomautus
Tietyntaajuiset sihkomagneettiset kentit voivat vaikuttaa timédn kameran kuvaan ja
ddneen.

Huomautus
Jos staattinen séhko tai sdéhkomagneettinen kentté aiheuttaa tiedonsiirron keskeytymisen
(epédonnistumisen), kdynnistd sovellusohjelma uudelleen tai irrota tiedonsiirtokaapeli
(esimerkiksi USB-kaapeli) ja kytke se uudelleen.

Kaytosta poistettujen sdhko- ja elektroniikkalaitteiden
havittdminen (koskee Euroopan yhteisén ja muiden Euroopan
maiden jatehuoltoa)
Tamad laitteeseen tai sen pakkaukseen merkitty symboli tarkoittaa, ettd
laitetta ei saa késitelld kotitalousjitteend. Sen sijaan laite on toimitettava
sihko ja elektroniikkalaitteiden kierridtyksestd huolehtivaan keréys- ja
kierrityspisteeseen. Varmistamalla, ettd tdma laite havitetdan
asianmukaisesti, voit auttaa estimédn mahdollisia ympiristo- ja
terveyshaittoja, joita muuten voi aiheutua laitteen epdasianmukaisesta
_ kasittelystd. Materiaalien kierritys sdéstdd luonnonvaroja. Lisitietoja
laitteen kisittelystd, talteenotosta ja kierrityksestid on saatavilla
paikallisilta ympéristoviranomaisilta, jitehuoltokeskuksesta tai liikkeestd, josta laite on
ostettu.




Kéytésta poistettujen paristojen hévitys (koskee Euroopan
unionia sekd muita Euroopan maita, joissa on erillisia
keraysjarjestelmia)
Taméa symboli paristossa tai sen pakkauksessa tarkoittaa, ettei paristoa
lasketa normaaliksi kotitalousjitteeksi.
Tietyissid paristoissa titd symbolia voidaan kiyttdad yhdessd kemikaalia
ilmaisevan symbolin kanssa. Paristoon on lisétty kemikaaleja elohopea
(Hg) ja lyijyé (Pb) ilmaisevat symbolit, jos paristo sisidltdd enemmén kuin
0,0005 % elohopeaa tai enemmin kuin 0,004 % lyijya.
Varmistamalla, ettd paristo poistetaan kdytostd asiaan kuuluvalla tavalla, estetddn
mahdollisia negatiivisia vaikutuksia luonnolle ja ihmisten terveydelle, joita paristojen
vidrd hivittiminen saattaa aiheuttaa. Materiaalien kierritys auttaa siddstiméén
luonnonvaroja.
Mikili tuotteen turvallisuus, suorituskyky tai tietojen sdilyminen vaatii, ettd paristo on
kiinteisti kytketty laitteeseen, tulee pariston vaihto suorittaa valtuutetun huollon toimesta.
Jotta varmistetaan, ettd kidytostd poistettu tuote kisitellddn asianmukaisesti, tulee tuote
viedd kiytosté poistettujen siahko- ja elektroniikkalaitteiden vastaanottopisteeseen.
Muiden paristojen osalta tarkista kiyttdohjeesta miten paristo irroitetaan tuotteesta
turvallisesti. Toimita kdytostd poistettu paristo paristojen vastaanottopisteeseen.
Lisitietoja tuotteiden ja paristojen kierrétyksestd saa paikallisilta viranomaisilta,
jdteyhtioisti tai liikkeestd, josta tuote on ostettu.
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15 22 21] 20

II] ON/OFF (Virta) -painike/Virran
merkkivalo

Suljinpainike

Salamavalo

[4] Itselaukaisimen valo/
Hymysulkimen valo/AF-apuvalo

Mikrofoni

[6] Objektiivi

LCD-niiytto

[»] (Toisto) -painike

[9] Kuvattaessa: W/T (Zoom)
-painike
Katseltaessa:
Q (Toistozoomaus) -painike
=2 (Hakemisto) -painike
Tilakytkin: fy (Valokuva)/
HH (Video)/
=1 (Pyyhkiisypanoraama)
Rannehihnan koukku
@ (Kameran sisdinen opas/
Poisto) -painike
MENU-painike
Ohjauspainike
MENU kiytossi: A/V/<4/»/@
MENU pois kiytosti: DISP/®)/
© /%/Seurantatarkennus
Kiyton merkkivalo
Akun poistovipu
Akkulokero
Jalustan liitdnta
» Kiytd jalustaa, jonka ruuvin
pituus on enintddn 5,5 mm.
Muutoin kameraa ei voi
kiinnittdd tukevasti ja kamera voi
vahingoittua.
Kaiutin
Akun/muistikortin kansi
USB / A/V OUT -liitin
Muistikorttipaikka



Akun lataaminen

USA:ssa ja Kanadassa Muut kuin USA:ssa tai Kanadassa
olevat asiakkaat olevat asiakkaat

> _ 4
Lo Litin
—
CHARGE-merkkivalo %

Palaa: lataus kdynnissd
Ei pala: lataus on péittynyt (Normaali lataus)
Vilkkuu: latausvirhe

Virtajohto

1 Aseta akku akkulaturiin.
* Akun voi laittaa latautumaan, vaikka sen varaus ei olisikaan lopussa.

2 Kytke akkulaturi pistorasiaan.
« Jos jatkat akun lataamista vield noin tunnin CHARGE-merkkivalon
sammumisesta, akun kéyttoaika voi pidentyd hieman (Tdysi lataus).
¢ Kun CHARGE-merkkivalo vilkkuu ja lataus ei paity, irrota akku ja
aseta se takaisin.

Latausaika

Téyteen latausaika: noin 245 min.
Normaali latausaika: noin 185 min.

 Edelld mainitut latausajat ovat voimassa, kun tyhjd akku ladataan tdyteen
25 °C:een lampdtilassa. Lataus voi kestdd kauemmin kiyttotavan ja olosuhteiden
mukaan.

» Kytke akkulaturi ldhimpéin pistorasiaan.

« Kun lataus on péittynyt, irrota virtajohto pistorasiasta ja poista akku akkulaturista.

 Kiytid alkuperdisid Sony-akkuja ja -latureita.

¢ BC-TRN2-akkulaturi (myydéin erikseen) voi pikaladata tdmén mallin mukana
toimitettavan ladattavan NP-BN-akun. BC-TRN-akkulaturi (myydééin erikseen) ei
voi pikaladata timén mallin mukana toimitettavaa ladattavaa NP-BN-akkua.
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Akun kestoaika ja otettavien/katsottavien kuvien
maara

Akun kestoaika (min) Kuvien maéara
Valokuvien kuvaaminen Noin 110 Noin 220
Valokuvien katseleminen Noin 220 Noin 4400
Videon kuvaaminen Noin 85 —

« Tallennettavien kuvien mééré on likiméaérdinen arvio tdyteen ladatulla akulla
kuvattaessa. Miéri saattaa olla pienempi joissakin olosuhteissa.
« Tallennettavissa olevien valokuvien méiri perustuu seuraaviin
kuvausolosuhteisiin:
— Kéytossd Sony "Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (myydéin erikseen).
— Kun tdyteen ladattua akkua (mukana) kdytetdan ympdariston lampétilan ollessa
25 °C.
« Tallennettavissa olevien valokuvien méaird perustuu CIPA-standardiin ja
seuraaviin kuvausolosuhteisiin.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association):
— [Néyton tarkkuus] -asetuksena on [Standardi].
— [Paneelin kirkkaus]-asetuksena on [3].
— Kuvia otetaan 30 sekunnin vilein.
— Zoom kytketddn vuorotellen ddriasentoihin W ja T.
— Salama vildhtdi joka toisella kerralla.
— Virta kytketdin ja katkaistaan joka kymmenennelld kerralla.
¢ Akun kestoiki videoille perustuu seuraaviin kuvausolosuhteisiin:
— Tallennustila: 720 FINE
— Kun jatkuva kuvaus péittyy asetettujen rajojen vuoksi (sivu 19), jatka kuvausta
painamalla suljinpainike uudelleen alas. Kuvaustoiminnot, kuten zoom, eivit
toimi.



Akun/muistikortin (myydaén erikseen)
asettaminen paikalleen

Akun poistovipu
-l @
LocK (B OPEN

Varmista, etta viistetty kulma on oikeaan suuntaan.

1 Avaa kansi.

2 Aseta muistikortti (myydaan erikseen) paikalleen.
* Tyonnid muistikortti paikalleen viistetty kulma kuvan mukaiseen
suuntaan, kunnes kortti napsahtaa paikalleen.

3 Aseta akku paikalleen.
« Paina akun poistovipua ja aseta akku paikalleen kuvan mukaisesti.
Varmista, etti akun poistovipu lukittuu, kun akku on asetettu paikalleen. Fl

4 sulje kansi.

» Kamera voi vaurioitua, jos kansi suljetaan akun ollessa vidrdssi
asennossa.




Yhteensopivat muistikortit

Muistikortti Valokuville Videoille
Memory Stick PRO Duo O O (vain Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (vain Mark2)
SD-muistikortti @] O (luokka 4 tai
nopeampi)
c SDHC-muistikortti O O (luokka 4 tai
nopeampi)
SDXC-muistikortti @] O (luokka 4 tai
nopeampi)
microSD-muistikortti @] O (luokka 4 tai
D nopeampi)
microSDHC-muistikortti O O (luokka 4 tai
nopeampi)

» Tdssd kiyttooppaassa taulukon tuotteista kidytetddn seuraavia nimityksid:
A: "Memory Stick Duo”
B: ”"Memory Stick Micro”
C: SD-kortti
D: microSD-muistikortti

« Kun kiytit kameran kansa "Memory Stick Micro”- tai microSD-muistikortteja,
varmista, ettd kdytat oikeanlaista sovitinta.

Muistikortin/akun poistaminen
Muistikortti: paina muistikorttia sisddnpdin kerran.
Akku: Siirrd akun poistovipua. Varo pudottamasta akkua.

« Ali poista akkua/muistikorttia kamerasta, kun kiytén merkkivalo (sivu 6) palaa.
Muussa tapauksessa muistikortti/sisdinen muisti voi vioittua.



Kellonajan asettaminen

ON/OFF (Virta)

Ohjauspainike
A ——=e:

3

V g
Valitse kohteet: A/V/<4/»
Aseta: @

1 Paina ON/OFF (Virta) -painiketta.

Péiviamaiidrin ja kellonajan asetus nédytetddn, kun painat ON/OFF (Virta)
-painiketta ensimmadisen kerran.
* Virran kytkeytymisessd ja toimintojen aktivoitumisessa voi kestdad

jonkin aikaa.

9 Valitse haluamasi kieli. Fi

3 Valitse haluttu maantieteellinen sijainti ndytdén ohjeiden
mukaan ja paina sitten @.

4 Aseta [Pvm- & aikamuoto], [Kes&aika] ja [Pvm & aika],
ja paina sitten [OK].
 Keskiy6 ilmaistaan muodossa 12:00 AM ja keskipdivd muodossa 12:00
PM.

5 Noudata ndytdn ohjeita.

* Akun varaus voi kulua nopeammin, kun [Ndyton tarkkuus] on asetettu
tilaan [Korkea].
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Valokuvien/videoiden kuvaaminen

Clo
.—lzl-g
o Hill =3

Suljinpainike

S
Tilakytkin = (zoomaus)
) Valokuva W: loitonna
=1: Pyyhkiisypanoraama T: lihennd
HH: Video

Valokuvien kuvaaminen

1 Tarkenna painamalla suljinpainike puolivaliin.
Kun kuva on tarkennettu, kuuluu piippaus ja @-ilmaisin syttyy palamaan.

2 Paina suljinpainike kokonaan alas.

Videon kuvaaminen

1 Aloita kuvaaminen painamalla suljinpainike kokonaan
alas.
» Kiytd zoomauspainiketta zoomauskertoimen muuttamiseen.

2 Lopeta kuvaaminen painamalla suljinpainike uudelleen
kokonaan alas.

* Objektiivin kéyttodini tallentuu, kun zoomausta kéytetdidn videon kuvaamisen
aikana.

* Voit kuvata yhtdjaksoisesti noin 29 minuuttia kerrallaan, kun ldmpétila on 25 °C
ja kamera on tehdasasetuksissa. Kun kuvaus loppuu, voit aloittaa kuvaamisen
uudelleen painamalla suljinpainiketta. Kuvausldmpétilasta riippuen tallennus voi
pysihtyé automaattisesti kameran suojaamiseksi (sivu 21).

* Panoraamakuvauksen alue rajoittua kohteen tai kuvaustavan takia. Sen vuoksi
tallennettu kuva voi olla alle 360 astetta, vaikka panoraamakuvauksen asetukseksi

FI olisi asetettu [360°].
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Kuvien katseleminen

W: loitonna
Q T: ldhennd

W
=
[»] (Toisto)

Ohjauspainike

DISP

%9
&
Valitse kuvat: P (seuraava)/<« (edellinen)
Aseta: @

1 Paina [»] (Toisto) -painiketta.
« Jos muistikortille muilla kameroilla tallennettuja kuvia ei voi toistaa
tdssd kamerassa, nikyviin tulee tiedoston rekisterdintindytto.

Seuraavan tai edellisen kuvan valitseminen

Valitse kuva painamalla P (seuraava) tai € (edellinen) ohjauspainikkeesta.
Voit katsella videoita painamalla @ ohjauspainikkeen keskeltd.

Kuvan poistaminen
@ Paina ?/{ (Poisto) -painiketta.

@ Valitse [Timi kuva] painamalla ohjauspainikkeesta A ja paina sitten @.

Palaaminen kuvaustilaan

Paina suljinpainike puolivéliin.

Fl
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Kameran sisainen opas

Téssd kamerassa on sisdinen toimintaopas. Sen avulla voit etsid kameran
toimintoja tarpeittesi mukaan.

? /@ (Kameran sis#inen opas)

1 Paina MENU-painiketta.

2 Valitse kohde, jonka kuvauksen haluat nayttéa, ja paina
sitten ?/i@ (Kameran sisdinen opas) -painiketta.
Valitun toiminnon kiyttdohjeet nidytetddn.
* Voit hakea toimintoa avainsanojen tai kuvakkeen avulla painamalla
? / ﬁﬂ (Kameran sisdinen opas) -painiketta, kun MENU ei ole nikyvissa.




Muiden toimintojen esittely

Muita kuvattaessa ja toistettaessa kiytettdvid toimintoja voidaan kdyttdd
ohjauspainikkeella tai kameran MENU-painikkeella. Tdssd kamerassa on
toimintaopas, jolla voit valita toiminnot helposti. Kokeile muita toimintoja
oppaan ndyttimisen aikana.

Q (_

MENU

I Ohjauspainike

Toimintaopas

DISP (Niyton asetus): Voit muuttaa ruutunéyttoa.

® (tselaukaisin): Voit kiyttdd itselaukaisinta.

@© (Hymysuljin): Voit kiyttid hymysuljintilaa.

4 (Salamavalo): Voit valita salamavalotilan valokuville.

@ (Seurantatarkennus): Voit jatkaa kuvauskohteeseen tarkentamista
silloinkin, kun kohde liikkuu.

I Valikkokohteet

Kuvaus

Kuvaustapa

Valitsee tallennustilan.

Kuvatehoste

Ottaa valokuvia alkuperiiselld tekstuurilla halutun
tehosteen mukaisesti.

Kamera-asetuksen
valinta

Valitsee valmiit asetukset eri kuvausolosuhteisiin.

Helppo-tila

Ottaa valokuvia mahdollisimman vihilld toiminnoilla.

Valokuvan koko/
Panoraamakuvan
koko/Videon koko

Valitsee valokuvien, panoraamakuvien ja
videotiedostojen kuvakoon.

Varisavy

Asettaa virisdvyn, kun [Lelukamera] on valittu
Kuvatehosteessa.

Fl
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Poimittu véri

Asettaa poimittavan vérin, kun [Osaviri] on valittu
Kuvatehosteessa.

Jatkuvan kuv.

Valitsee yksittdiskuva- tai sarjatilan.

asetukset

EV Valotuksen manuaalinen si#timinen.
1ISO Séitdd valoisuusherkkyyden.
Valkotasap. Sadtdad kuvan virisavyt.

Tarkennus Valitsee tarkennustavan.

Mittausmuoto

Valitsee mittausmuodon, joka méarittdd kuvauskohteesta
kohdan, jonka perusteella valotus mééritetdin.

Valotuksen Tunnistaa kuvausolosuhteet automaattisesti Alykis
tunnistus automaattinen -tilassa.

Pehmeé iho Valitsee Pehmei iho -tehosteen kiyton ja tehosteen
-tehoste tason.

Hymyherkkyys Asettaa Hymysuljin-toiminnon herkkyyden hymyjen

tunnistamista varten.

Kasvontunnistus

id eri asetukset

Kamera havaitsee kasvot ja s
automaattisesti.

DRO

Asettaa DRO-toiminnot kirkkauden ja kontrastin
korjaamiseksi ja kuvanlaadun parantamiseksi.

Suljet. silmien esto

Ottaa automaattisesti kaksi kuvaa ja valitsee kuvan, jossa
silmiit eivit ole kiinni.

Videon SteadyShot

Aseta SteadyShot-toiminnon voimakkuus videotilassa.
Katselukulma muuttuu, kun muutat asetusta.

Kameran siséinen
opas

Kameran toimintojen haku omien tarpeiden mukaan.




Katselu

Suurentaa tekstikoon ja kaikki ilmaisimet helpommin

Helppo-tila nihtaviksi.

Kuvaesitys Valitsee jatkuvan toiston menetelmén.
Katselutila Valitsee kuvien ndyttdmuodon.
Parantelu Parantelee kuvaa eri tehosteilla.
Poista Poistaa kuvan.

Suojaa Suojaa kuvat.

Tulosta (DPOF)

Lisédd kuvatilausmerkin valokuvaan.

Kaanna

Kidntdd kuvaa vasemmalle.

Kameran sisdinen
opas

Kameran toimintojen haku omien tarpeiden mukaan.

& Kohteiden asettaminen
Jos painat MENU-painiketta kuvauksen tai toiston aikana, gaa (Asetukset)

tarjotaan viimeiseksi valinnaksi. Voit muuttaa oletusasetuksia gas (Asetukset)

-naytolla.
o) AF-apuvalo/Apuviiva/Ndyton tarkkuus/
Digitaalizoomaus/Punasilm. vihennys/Sulj. silmiit
Kuvausasetukset e
-varoit./Kirjoita pdiviys
Piippaus/Paneelin kirkkaus/Language Setting/Néyton
T viri/Esittelytila/Palauta/Toimintaop./Videoldhto/Ekotila/
Pa&asetukset USB-liitdnndn asetus/LUN-asetus/Lataa musiikki/
Tyhjennd musiikki/Eye-Fi
. ] Alustus/Luo kuvauskansio/Muuta kuvauskans./Poista

Muistikortin tydkalu™

kuvauskansio/Kopioi/Tiedostonumero

Kellon asetukset

Alueasetus/Pvm- & aika-asetus

* Jos muistikortti ei ole paikallaan, ndytetddn [é] (Sisdisen muistin tyokalut) ja
ainoastaan [Alustus] voidaan valita.

Fl
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Asenna PC-sovellus (Windows)

Upotetun "PlayMemories Home” -sovelluksen avulla voit tuoda tallennettuja
kuvia tietokoneeseen ja muokata tai kisitelld niitd.

Voit tallentaa/toistaa kamerallasi ilman "PlayMemories Home” -sovelluksen
asentamista.

1 Kytke kamera tietokoneeseen.

2 [Computer] (Windows XP:ss& [My Computer]) —
[PMHOME] — kaksoisnapsauta [PMHOME.EXE].

3 Suorita asennus loppuun noudattamalla ndytdn ohjeita.

« “"PlayMemories Home” ei ole yhteensopiva Mac OS -kiyttojirjestelmén kanssa.
Jos toistat kuvia Mac-tietokoneella, kidytd Mac-tietokoneeseen asennettuja
sovelluksia.

Katso lisétietoja osoitteesta http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

”PlayMemories Home” -sovelluksen hyédyllisia
toimintoja

”PlayMemories Home” -sovelluksella voit kéyttdd seuraavia hyodyllisid

toimintoja. Sen liséksi se mahdollistaa muiden toimintojen kidyton Internet-

yhteyden ja "Expanded Feature” -toimintojen asentamisen avulla.

¢ Tuo ja ndyti tilld kameralla otettuja kuvia.

» Niytd kuvat tietokoneella jarjestelmélld ne kuvauspdivamadrian mukaan
kalenteriin.

» Korjaa valokuvia (punasilmiisyyden korjaus jne.), tulosta, ldhetd kuvia
sihkopostilla ja muuta kuvauspéivamairaa tai -aikaa.

« Tallenna ja tulosta kuvia niin, ettd kuvauspdivimairi nikyy.



Tallennettavissa olevien valokuvien maara ja

videoiden kesto

Valokuvien midrit ja tallennusten kestot voi vaihdella kuvausolosuhteiden ja

muistikortin mukaan.

Valokuvat
(Yksikko: kuvaa)
Kapasiteetti Sisainen muisti Muistikortti

Koko Noin 27 Mt 2 Gt
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Videot

Alla oleva taulukko néyttdd likimaérdiset enimmadistallennusajat. Nama ovat
kaikkien videotiedostojen kokonaisajat. Voit kuvata yhtikestoisesti noin

29 minuuttia. Videotiedoston maksimikoko on noin 2 Gt.
(h (tunti), m (minuutti), s (sekunti))

Kapasiteetti Sisainen muisti Muistikortti

Koko Noin 27 Mt 2 Gt
1280%720(hieno) — 20m
(15m)
1280x720(vakio) — 35m
(25m)
VGA Im 1h Sm
(45s) (50m)

Suluissa () oleva numero tarkoittaa vihimmadistallennusaikaa.

* Videoiden tallennettavissa oleva aika vaihtelee, koska kamerassa on VBR-
toiminto (Variable Bit-Rate), joka s#tiad kuvanlaadun automaattisesti otoksen
mukaan. Nopeasti liikkkuvaa kohdetta kuvattaessa kuva on terdvimpi, mutta
tallennusaika lyhyempi, koska tallennus vie enemmén muistia.
Tallennettavissa oleva aika voi vaihdella myos kuvausolosuhteiden, kohteen ja
kuvan koon asetuksen mukaan.

Fl
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Huomautuksia kameran kaytésta

Kaytté ja hoito

Viltd kovakouraista kasittelyd, purkamista, muuttamista, kolhimista tai iskuja, kuten

lyomistd, pudottamista tai tuotteen péille astumista. Varo erityisesti objektiivia.

Huomautuksia kuvauksesta ja toistosta

» Tee koetallennus ennen tallentamisen aloitusta, jotta niet, ettd kamera toimii
oikein.

» Tdami kamera ei ole poly-, roiske- eikd vesitiivis.

« Ali altista kameraa vedelle. Kamera voi menni epikuntoon, jos sen sisiin piisee
vettd. Kameraa ei joissakin tapauksissa voi korjata.

« Ald suuntaa kameraa aurinkoa tai muuta kirkasta valoa kohti. Se saattaa aiheuttaa
kameran toimintah&iriGitd.

« Jos kameraan tiivistyy kosteutta, poista kosteus ennen kameran kayttod.

« Ali ravistele kameraa ja suojaa se iskuilta. Muutoin kameraan voi tulla
toimintahiirio, eikd silld voi tallentaa kuvia. Liséksi tallennusviline voi menni
epikuntoon ja sen kuvatiedot vahingoittua.

Ala kéyta tai varastoi kameraa seuraavissa paikoissa

« Erittdin kuumat, kylmait tai kosteat paikat
Kameran runko voi vidntyi ja aiheuttaa toimintahdirioité, jos kameraa sdilytetddn
kuumassa, kuten aurinkoon pysikoidyssd autossa.

 Suora auringonvalo ja lammityslaitteiden ympéristo
Kameran rungon véri voi muuttua tai runko viintyé, miké voi aiheuttaa
toimintahéirioita.

« Paikat, joihin voi kohdistua tirindd

« Lihelle paikkaa, joka muodostaa voimakkaita radioaaltoja tai ldhettdd séteilyé tai
erittdin magneettiseen paikkaan. Muutoin kamera ei ehké tallenna tai toista kuvia
oikein.

» Hiekkaiset ja polyiset paikat
Huolehdi, ettd kameraan ei paidse hiekkaa tai polyd. Muutoin voi syntyi vikoja,
joita ei aina voi korjata.

Kuljettaminen

Al pidi kameraa housujen tai hameen takataskussa, silli kamera voi vahingoittua,
jos istut sen pidlle.

Nayttoa ja objektiivia koskevia huomautuksia

Naytto on valmistettu erittdin hienoa tarkkuustekniikkaa kéyttden, niin ettd yli
99,99 % kuvapisteistd on toimivia. Niytossi voi kuitenkin nikyi joitakin hyvin
pienid mustia tai kirkkaita pisteitd (valkoisia, punaisia, sinisié tai vihreitd). Nama
pisteet aiheutuvat valmistusprosessista, eivitké ne vaikuta tallentamiseen.



Tietoja kameran lampétilasta
Kamera ja akku voivat kuumentua pitkéin kestdvéssd kdytossd, mutta kyseessi ei
ole toimintahdirio.

Tietoja ylikuumenemissuojasta

Kameran suojaus saattaa estdéd videoiden kuvaamisen tai katkaista automaattisesti
virran kameran tai akun lampotilasta riippuen.

Niytossd nidkyy ilmoitus ennen virran katkeamista tai videokuvauksen estdmista.
Jatd tidlloin kamera virta katkaistuna ja odota, kunnes kameran ja akun limpétila
laskee. Jos kytket kameraan virran antamatta kameran tai akun ensin jadhtyad
tarpeeksi, virta voi katketa uudelleen tai et ehké voi tallentaa videoita.

Akun lataaminen

Jos lataat akkua, jota ei ole kdytetty pitkddn aikaan, et vilttimattd pysty lataamaan

sitd tdyteen kapasiteettiin.

Se johtuu akun ominaisuuksista eikd kyseessé ole toimintahdirio. Lataa akku

uudelleen.

Tekijanoikeutta koskeva varoitus

Televisio-ohjelmat, elokuvat, videonauhat ja muut materiaalit voivat olla

tekijanoikeuksien suojaamia. Niiden luvaton tallentaminen voi olla

tekijanoikeuslakien vastaista.

Ei korvauksia vahingoittuneesta siséll6sté tai tallennuksen

epaonnistumisesta

Sony ei anna korvauksia epdonnistuneista tallennuksista tai tietojen katoamisesta

kamerassa, tallennusvilineessd tms. ilmenevin toimintahéirion vuoksi. Fl

Kameran pinnan puhdistaminen

Puhdista kameran pinta kevyesti vedelld kostutetulla pehmeilld kangasliinalla ja

pyyhi pinta sitten kuivaksi puhtaalla kangasliinalla. Viimeistelyn tai kotelon

vahingoittumisen ehkéiseminen:

— Al altista kameraa kemikaaleille, kuten ohentimille, bensiinille, alkoholille,
kertakiyttoisille pyyhkeille, hyonteiskarkotteille, aurinkovoiteille tai
hyonteismyrkyille.
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Tekniset tiedot

Kamera

[Jérjestelma]

Kuvailmaisin: 7,75 mm (1/2,3 -
tyyppinen) viri-CCD-ilmaisin,
padvirisuodatin

Kuvapisteiden kokonaisméaéri:

Noin 16,4 megapikselid

Tehollisten kuvapisteiden madri:
Noin 16,1 megapikselid

Objektiivi: Sony G 10-kertainen zoom-
objektiivi
f=4,45 mm—-44,5 mm (25 mm—
250 mm (vastaa 35 mm:n filmid))
F3,3 (W) -F59 (T)

Videoita kuvattaessa (16:9):
27,5 mm-275 mm*
Videoita kuvattaessa (4:3):
33,5 mm-335 mm*

* Kun [Videon SteadyShot] -

asetuksena on [Normaali].

SteadyShot: optinen

Valotuksen hallinta: automaattivalotus,
valotusohjelma (11 tilaa)

Valkotasapaino: automaattinen,
pdivénvalo, pilvinen, loistevalo
1, 2, 3, hehkulamppu, salamavalo,
1 painallus

Sarjakuvaustilan kuvausvili: Noin 1,0
sekuntia

Tiedostomuoto:

Valokuvat: JPEG-yhteensopiva
(DCF, Exif, MPF Baseline),
DPOF-yhteensopiva

Videot: MPEG-4 AVC/H.264

Tallennusvilineet: sisdinen muisti
(noin 27 Mt), "Memory Stick
Duo”, "Memory Stick Micro”,
SD-kortit, microSD-muistikortit

Salamavalo: toimintaetdisyys (ISO-
herkkyysasetuksena (Suositeltu
valotusindeksi) on Autom.):
Noin 0,3 m - 3,3 m (W)

Noin 1,5m - 1,9 m (T)

[Tulo- ja Iantdliitannét]
USB / A/V OUT -liitdnta:
Videolidhtd
Audioldhto
USB-liitinti
USB-liitidntd: Hi-Speed USB (USB 2.0)

[Nayttd]
LCD-néytto:

7,5 cm (tyyppi 3,0) TFT-ohjaus
Kuvapisteiden kokonaisméaara:

230 400 pistettd

[Virrankayttd, yleistal

Virtaldhde: ladattava akku NP-BN,
36V

Tehonkulutus (kuvauksen aikana):
1L,LI'W

Kiayttolampatila:
0°C-40°C

Sailytyslampétila:

—20 °C - +60 °C

Mitat (CIPA-yhteensopiva):

94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(L/K/S)

Paino (CIPA-yhteensopiva) (mukaan
lukien NP-BN-akku, "Memory
Stick Duo”):

Noin 142 g

Mikrofoni: Monodininen

Kaiutin: Mono#éininen

Exif Print: Yhteensopiva

PRINT Image Matching III:
Yhteensopiva



BC-CSN/BC-CSNB-akkulaturi
Kéyttdjannite: 100 V —240 V AC,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Lihtjannite: 4,2 V DC, 0,25 A
Kiyttolampatila:
0°C-40°C
Sailytyslampatila:
—20 °C - +60 °C
Mitat:
Noin 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/K/S)
Paino: Noin 55 g

Ladattava akku NP-BN
Kéytettdava akku: litium-ioniakku
Suurin jidnnite: 4,2 V DC
Nimellisjadnnite: 3,6 V DC
Enimmidislatausjannite: DC 4,2 V
Enimmiislatausvirta: 0,9 A
Kapasiteetti:

normaali: 2,3 Wh (630 mAh)

vihintidn 2,2 Wh (600 mAh)

Valmistaja pidéttdd itsellddn oikeuden
muuttaa laitteen muotoilua ja teknisid
ominaisuuksia ilman erillistd
ilmoitusta.

Tavaramerkit

« Seuraavat merkit ovat Sony
Corporationin tavaramerkkeja.
Cuber-shot, "Cyber-shot”,
”Memory Stick PRO Duo”,
”Memory Stick PRO-HG Duo”,
”Memory Stick Duo”

* Windows on rekisterdity
tavaramerkki, jonka omistaa
Microsoft Corporation
Yhdysvalloissa ja/tai muissa maissa.

* Mac on rekisterdity tavaramerkki,
jonka omistaa Apple Inc.

* SDXC-logo on tavaramerkki, jonka
omistaa SD-3C, LLC.

« Lisdksi muut tdssd oppaassa kiytetyt
jérjestelmien ja tuotteiden nimet ovat
yleensi niiden kehittédjien tai
valmistajien tavaramerkkej tai
rekisterdityjé tavaramerkkej.
Kuitenkaan tidssd kisikirjassa ei
kéytetd kaikissa tapauksissa merkkid
™ taj ®.

Tité tuotetta koskevia lisétietoja ja
vastauksia usein esitettyihin
kysymyksiin on asiakastuen www-
sivustolla.

Fl

http://www.sony.net/

Painettu vahintdan 70% kierréatetylle
paperille kayttden haihtuvista
orgaanisista yhdisteista vapaata
kasvisoljypohjaista mustetta.
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Lzere mer om kameraet ("Cyber-shot
Brukerveiledning")

"Cyber-shot Brukerveiledning" er en elektronisk handbok.
Se i den for & f4 mer detaljerte instrukser for mange av
funksjonene i kameraet.

@ Ga til Sony-stgttesiden.
: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Velg landet ditt eller regionen din.
® Sk etter modellnavnet til kameraet ditt pa stgttesiden.

« Sjekk modellnavnet pa bunnen av kameraet.

Kontrollere inkludert elementer

Tallet i parentes indikerer antall deler.

* Kamera (1)

« Batterilader BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Strgmledning (ikke inkludert i USA og Canada) (1)

* Oppladbar batteripakke NP-BN (1)
(Denne oppladbare batteripakken kan ikke brukes med Cyber-shot som er
inkludert med NP-BN1-batteripakken.)

 Dedikert USB-kabel (1)

¢ Handleddsrem (1)

* Bruksanvisning (denne handboken) (1)



ADVARSEL!

For a redusere brannfaren og faren for a fa elektrisk stot, ma du
ikke utsette denne enheten for regn eller fuktighet.

VIKTIGE SIKKERHETSINSTRUKSER
-TA VARE PA DISSE INSTRUKSENE

FARE,

FOR A REDUSERE FAREN FOR BRANN ELLER ELEKTRISK
STAT, MA DU FOLGE DISSE INSTRUKSENE NOYE

Huvis formen pé pluggen ikke passer til strgmuttaket, mé du bruke en pluggadapter som er
riktig dimensjonert for strgmuttaket.

Forsiktig
Batteri

Huis batteriet feilbehandles, kan det sprekke, fordrsake brann eller til og med kjemiske
brannskader. Ivareta fglgende forholdsregler:

Ikke demonter det.

Ikke knus batteriet, og ikke utsett det for slag eller stgt, som f.eks. hammerslag, at det
faller ned eller at noen tramper pa det.

Ikke kortslutt batterikontaktene og ikke la metallgjenstander bergre dem.

« Ikke utsett batteriet for hgye temperaturer over 60 °C, som f.eks. direkte sollys eller i en NO
bil som er parkert i solen.
« Ikke sett fyr pé batteriet eller kast det pa bélet.
« Ikke héindter gdelagte eller lekkende litiumionbatterier.
« Batteriet mé kun lades med en ekte Sonybatterilader eller en enhet som kan lade
batteriet.
» Oppbevar batteriet utilgjengelig for sma barn.
¢ Hold batteriet tgrt.
 Bytt det ut kun med samme eller tilsvarende type anbefalt av Sony.
« Kasser brukte batterier omgéende, som beskrevet i instruksene.
Batterilader
Selv om ladelampen (CHARGE) ikke lyser, er ikke batteriladeren koblet fra strgmmen si
lenge den er tilkoblet stikkontakten. Hvis det skulle oppsta problemer under bruk av
batteriladeren, ma du omgéende bryte strammen ved & trekke stgpselet ut av stikkontakten.
NO



For kunder i Europa

Merknad for kunder i land som benytter EU direktiver
Produsenten av dette produktet er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserte representanten for EMC og produktsikkerhet er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Tyskland. For all service
eller garantisaker vennligs henvis til adressen som er oppgitt i de separate service eller
garantidokumentene.

Dette produktet er testet og funnet a veere kompatibelt med grenseverdiene i EMC-
direktivet for bruk av tilkoblingskabler som er kortere enn 3 meter.

NB!
De elektromagnetiske feltene ved spesifikke frekvenser kan pavirke bilde og lyd i denne
enheten.

Merk
Huvis statisk elektrisitet eller elektromagnetisme forarsaker brudd pa dataoverfgringen, ma
du starte programmet om igjen eller koble fra og koble til igjen kommunikasjonskabelen
(USBe.ll.).

Kassering av gamle elektriske og elektroniske apparater (gjelder
i den Europeiske Unionen og andre europeiske land med separat
innsamlingssystem)
Dette symbolet pa produktet eller emballasjen indikerer at dette produktet
ikke mé behandles som husholdningsavfall. I stedet skal det leveres til
spesiell innsamlingsstasjon for gjenvinning av elektrisk og elektronisk
utstyr. Ved a sgrge for at dette produktet avhentes pé korrekt mate, vil du
veere med pa a forhindre mulige negative fglger for miljget og helse, som
ellers kan forérsakes av feilaktig avfallshidndtering av dette produktet.
[ ] Gjenvinning av disse materialene vil veere med pa a ta vare pa vare
naturressurser. For mer informasjon om gjenvinning av dette produktet,
kan du kontakte lokale myndigheter, renovasjonsverket der du bor eller butikken der du
kjopte produktet.



Avfallsinstruksjon vedrorende oppbrukte batterier (gjelder i EU
og andre europeiske land med separate resirkuleringsrutiner)

Dette symbolet pa batteriet eller pa forpakningen betyr at batteriet ikke

skal behandles som vanlig husholdningsavfall.

P4 visse batterier kan dette symbolet brukes i kombinasjon med et kjemisk

symbol. Symbolet for kvikksglv (Hg) eller bly (Pb) er lagt til dersom

batteriet inneholder mer enn 0,0005% kvikksglv eller 0,004% bly.

Ved a sgrge for at disse batteriene blir kastet riktig vil du bidra til &
beskytte miljget og menneskers helse fra potensielt negative konsekvenser som ellers
kunne ha blitt forarsaket av ukorrekt avfallshandtering. Resirkulering av materialene vil
bidra til & bevare naturlige ressurser.

Hva gjelder produkter som av sikkerhets-, ytelses- eller dataintegritetsgrunner krever
permanent tilkobling til et inkorporert batteri, bgr dette batteriet skiftes kun av autorisert
servicepersonell.

For 4 forsikre at batteriet blir behandlet korrekt skal det leveres til en resirkuleringsstasjon
for elektriske produkter nér det er oppbrukt.

Hva gjelder alle andre batterier, vennligst se informasjonen om hvordan man fjerner
batteriet pa riktig mate. Lever batteriet pd en resirkuleringsstasjon for oppbrukte batterier.
For mer detaljert informasjon vedrgrende korrekt avfallsmetode av dette produktet og av
andre batterier, vennligst kontakt ditt kommunekontor, din avfallstjeneste eller
forhandleren hvor du kjgpte produktet.

NO



Identifisere deler

15 22 21 RO\
[1] ON/OFF (Strgm)-knapp/
strgmlampe
Lukkerknapp
Blits
[4] Selvutlgserlampe/Smilutlgser-
lampe/AF-lys
Mikrofon
[6] Objektiv
LCD-skjerm
[»] (Avspilling)-knapp

[9] For opptak: W/T (Zoom)-knapp
For visning:
Q (Avspillingszoom)-knapp/
E=2 (Indeks)-knapp
Modusbryter: ify (stillbilde)/
HH (film)/
=1 (Panoramafotografering)
Krok for handleddsrem
?/ T (Kameraveiviser/Slett)-
knapp
MENU-knapp
Kontrollknapp
MENU pé: A/V/<4/>/@
MENU av: DISP/®/Q) / %/
Fglgefokus
Tilgangslampe
Batteriutlgserhendel
Batterispor
Skruehull for stativ
 Bruk et trefotet stativ med en
skrue som er mindre enn 5,5 mm
lang. Ellers kan du ikke sikre
kameraet godt, og det kan oppsta
skade pd kameraet.
Hgyttaler
Batteri-/minnekortdeksel
USB / A/V OUT-kontakt
Minnekortspor



Om lading av batteripakken

For kunder i USA og For kunder i land/regioner utenfor
Canada USA og Canada

Stremledning

CHARGE-lampe %

Tent: Lader
Av: Ladningen er ferdig (Normal lading)
Blinker: Ladefeil

-»>

1 Sett inn batteripakken i batteriladeren.
* Du kan lade batteriet ogsa nar det er delvis oppladet.

2 Koble batteriladeren til et stramuttak.
* Hvis du fortsetter & lade batteripakken i omtrent en time til etter at
CHARGE-lampen er slétt av, vil batteriet vare litt lenger (Fullading).
* Nar CHARGE-ladelampen blinker og ladingen ikke er ferdig, mé du
fjerne og sette inn igjen batteripakken.

Ladetid

Tid for fullading: omtrent 245 min.
Tid for normal lading: omtrent 185 min.

 Ladetiden over gjelder for lading av en fullstendig utladet batteripakke ved en
temperatur pa 25 °C. Ladingen kan ta lenger tid avhengig av bruksforhold og
omstendigheter.

* Koble batteriladeren til det nermeste strgmuttaket.

* Nir ladingen er fullfgrt, kobler du strgmledningen fra strgmuttaket og tar ut
batteripakken fra batteriladeren.

* Sgrg for at du bruker en original Sony-batteripakke eller Sony-batterilader.

* BC-TRN2-batteriladeren (selges separat) kan hurtiglade den oppladbare NP-BN-
batteripakken som er inkludert med denne modellen. BC-TRN-batteriladeren
(selges separat) kan ikke hurtiglade den oppladbare NP-BN-batteripakken som er
inkludert med denne modellen.

NO



Batterilevetiden og antall bilder som kan tas opp/
vises

Batterilevetid (min.) Antall bilder
Fotografere stillbilder Ca. 110 Ca. 220
Vise stillbilder Ca. 220 Ca. 4400
Ta opp filmer Ca. 85 —

 Antall bilder som kan tas er et omtrentlig antall for opptak med en fullstendig
oppladet batteripakke. Antallet vil veere mindre avhengig av omstendighetene.
« Antall bilder som kan tas opp er ved opptak under fglgende forhold:
—Med Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) (selges separat).
— Nar en fullstendig oppladet batteripakke (inkludert) brukes ved en
romtemperatur pa 25 °C.
« Antall stillbilder som kan lagres, er basert pd CIPA-standarden, og er for
fotografering under fglgende forhold.
(CIPA: Camera & Imaging Products Association)
— [Skjermopplgsning] er stilt inn til [Standard].
— [Skjermlysstyrke] er stilt inn til [3].
— Fotografering én gang hvert 30. sekund.
— Zoom byttes alternativt mellom W- og T-endene.
— Blitsen blinker én gang annenhver gang.
— Strgmmen slds pd og av én gang hver tiende gang.
« Batterilevetiden for filmer er ved opptak under fglgende forhold:
— Opptaksmodus: 720 FINE
— Nar kontinuerlig opptak avsluttes pa grunn av innstilte grenser (side 19), trykk
pé lukkerknappen igjen og fortsett opptak. Opptaksfunksjoner som zoom
fungerer ikke.



Sette i batteripakken/et minnekort (selges
separat)

@ Batteriutlgserhendel
Lock IR OPEN

e

Searg for at hjernet med hakket vender riktig vei.

1 Apne dekselet.

2 Sett inn minnekortet (selges separat).
* Sgrg for at hjgrnet med hakk vender som pa illustrasjonen, og skyv inn
minnekortet til det klikker pa plass.

3 Sett i batteripakken.
* Mens du trykker pé batteriutlgserhendelen, setter du i batteripakken som

vist. Sgrg for at batteriutlgserhendelen gér i 1as etter at du har satt i
batteripakken.

4 Lukk dekselet.

 Lukking av dekslet med batteriet satt inn feil kan skade kameraet.

NO
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Minnekort som du kan bruke

Minnekort For stillbilder For filmer
Memory Stick PRO Duo O O (kun Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (kun Mark2)
SD-minnekort @] O (klasse 4 eller
raskere)
c SDHC-minnekort O O (klasse 4 eller
raskere)
SDXC-minnekort @] O (klasse 4 eller
raskere)
microSD-minnekort @] O (klasse 4 eller
D raskere)
microSDHC-minnekort O O (klasse 4 eller
raskere)

I denne hiandboken, kalles produktene i tabellen samlet fglgende:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kort
D: microSD-minnekort

« Nér "Memory Stick Micro"- eller microSD-minnekort brukes med dette kameraet,
ma du sgrge for at du bruker riktig adapter.

Fjerne minnekortet/batteripakken
Minnekort: Trykk minnekortet inn én gang.
Batteripakke: Skyv batteriutlgserhendelen. Pass pé at du ikke mister
batteripakken.

¢ Du ma aldri ta ut minnekortet/batteripakken nr tilgangslampen (side 6) lyser.
Dette kan forarsake skade pé data i minnekortet/internminnet.




Stille klokken

ON/OFF (Strem)

Kontrollknapp
72
« ﬂ@@ & 0D

v —\Kt)%/ °
Velg elementer: A/V/<4/»
Still inn: @

1 Trykk p& ON/OFF (stram)-knappen.
Dato- og tidsinnstilling vises nér du trykker pa ON/OFF (Strgm)-knappen
for fgrste gang.
* Det kan ta tid fgr strgmmen er pa og kameraet kan brukes.

2 Velg onsket sprak.

3 Velg en gnsket geografisk plassering ved a falge NO
anvisningene pa skjermen, trykk deretter pa @.

4 Still inn [Dato- og tidsformat], [Sommertid] og
[Dato og tid], trykk deretter pa [OK].
* Midnatt er indikert som 12:00 AM, og midt pa dagen som 12:00 PM.

5 Betjen etter anvisningene pa skjermen.
* Batteristrgmnivéet kan synke raskere nar [Skjermopplgsning] er stilt inn

til [Hgy].

NO
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Ta stillbilder/filmer

Chso
.—lzl-g
o Hill =3

Modusbryter

Lukkerknapp

= Q
W/T (Zoom)
W: zoom ut
T: zoom inn

P

) : Stillbilde
=3: Panoramafotografering
HH: Film

Fotografere stillbilder

1 Trykk lukkerknappen halvveis ned for & fokusere.
Nar bildet er i fokus, hgres det et pip og @-indikatoren lyser.

2 Trykk lukkerknappen helt ned.

Ta opp filmer

1 Trykk lukkerknappen helt ned for & begynne opptaket.

* Bruk zoomknappen til & endre zoomforholdet.

2 Trykk lukkerknappen helt ned en gang til for & stoppe
opptaket.

« Driftslyden til linsen spilles inn ndr zoomfunksjonen brukes under innspillingen av
en film.

« Du kan utfgre kontinuerlig opptak for omtrent 29 minutter om gangen nér
temperaturen er 25 °C og kameraet er stilt inn til fabrikkinnstillingene. Nar
opptaket stopper, kan du trykke pa lukkerknappen igjen for & starte opptaket pa
nytt. Avhengig av temperaturen under opptak, kan opptaket stoppe automatisk for
a beskytte kameraet (side 21).

 Det panoramiske opptaksomradet kan vere redusert, avhengig av motivet eller
maten opptaket gjgres pa. Derfor kan det tatte bildet veere mindre enn 360 grader

N0 selv nér [360°] er stilt inn for panoramaopptak.

12



Vise bilder

y

W T W: zoom ut
= Q T: zoom inn
B [»] (Avspilling)
A J Kontrollknapp
B | DISP
/T (Slett)

%9
&
Velg bilder: » (neste) /<« (forrige)
Still inn: @

1 Trykk [»] (Avspilling)-knappen.
« Nar bilder pa et minnekort som er tatt med andre kameraer spilles av pa
dette kameraet, vises registreringsskjermen for datafilen.

Velge neste/forrige bilde

Velg et bilde med P (neste)/<« (forrige) pa kontrollknappen. Trykk pd @ i
midten av kontrollknappen for & vise filmer. NO

Slette et bilde
@ Trykk pa ?/{ (Slett)-knappen.
@ Velg [Dette bildet] med A pé kontrollknappen, og trykk deretter pa @.

Ga tilbake til & ta bilder
Trykk lukkerknappen halvveis ned.

NO
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Kameraveiviser

Dette kameraet har en intern funksjonsveiledning. Denne lar deg sgke i
kameraets funksjoner som du har behov for.

?/ (Kameraveiviser)

1 Trykk MENU-knappen.

2 Velg et element som du vil se beskrivelsen til, trykk
deretter pa ?/@ (Kameraveiviser)-knappen.
Betjeningsveiledningen for den valgte funksjonen vises.

* Du kan sgke for en funksjon etter spkeord eller ikon, ved & trykke pa
? / ﬁﬂ (Kameraveiviser)-knappen nair MENU ikke vises.




Introduksjon av andre funksjoner

Andre funksjoner som brukes nar fotografering eller avspilling kan betjenes
med kontrollknappen eller MENU-knappen pa kameraet. Dette kameraet er
utstyrt med en funksjonsveiledning som gjgr at du kan enkelt velge fra
funksjonene. Mens du ser pa veiledningen, kan du prgve de andre funksjonene.

"o [0 R

EASY

Kontrollknapp

.

Funks;j. veiv.

I Kontrollknapp

DISP (Skjerminnstillinger): Lar deg endre skjermvisningen.

O (Selvutl.): Lar deg endre selvutlgseren.

@© (Smilutlgser): Lar deg bruke Smilutlgser-modusen.

% (Blits): Lar deg velge en blitsmodus for stillbilder.

@ (Fglgefokus): Lar deg fortsette & fokusere pa et motiv selv om motivet
flytter seg.

NO
I Menyelementer
Opptak
Opptaksmodus Velg opptaksmodus.
Bildeeffekt Ta stillbilder med en original tekstur i henhold til gnsket
effekt.
Velg forhandsinnstilte innstillinger som passer med ulike
Scenevalg .
fotograferingsforhold.
Enkel modus Fotografer stillbilder med minst mulig funksjoner.
Bildestorrelse/ Velg bildestgrrelsen for stillbilder, panoramabilder eller
Panoramabilde- filmfiler.
starrelse/
Videostorrelse
NO
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Fargenyanser

Still inn fargenyansen nér [Leketgyskamera] er valgt i
Bildeeffekt.

Utvalgt farge

Velg fargen som skal hentes ut nar [Delfarge] er valgt i
Bildeeffekt.

Innstillinger for

Velg enkelt bilde- eller seriemodus.

seriebilder

EV Juster eksponeringen manuelt.

1ISO Juster lysfglsomheten.

Hvitbalanse Juster fargetonene i et bilde.

Fokus Velg fokusmetoden.

Malemodus Velg malemodusen som angir hvilken del av motivet

som skal méles for 4 avgjgre eksponeringen.

Scenegjenkjenning

Still inn automatisk registrering av fotograferingsforhold
i Intelligent auto-modus.

Myke hudtoner-
effekt

Still inn Myke hudtoner-effekt og effektnivéet.

Smilsensitivitet

Still inn Smilutlgser-funksjonens fglsomhet for
registrering av smil.

Ansikts-
gjenkjenning

Velg for a registrere ansikter og justere forskjellige
innstillinger automatisk.

Still inn DRO-funksjonen for a korrigere lysstyrken og

DRO kontrasten og forbedre bildekvaliteten.

Anti-blunk SFIH inn for a aut'omatlsk fotografere to bilder og velge et
bilde uten blunking.

SteadyShot for Still inn styrken til SteadyShot i filmmodus.

video Visningsvinkelen endres nar du endrer innstillingen.

Kameraveiviser

Sgk i kameraets funksjoner som du har behov for.

NO
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Visning

Enkel modus

Tekststgrrelsen blir stgrre, og det er enklere & se alle
indikatorer.

Lysbildevisning

Velg en metode for kontinuerlig avspilling.

Visningsmodus

Velg visningsformatet for bilder.

Retusjere Retusjer et bilde med forskjellige effekter.

Slett Slett et bilde.

Beskytt Beskytt bildene.

Skriv ut (DPOF) Legg til et skriverekkefglgemerke til et stillbilde.
Rotere Roter et stillbilde til venstre.

Kameraveiviser Sgk i kameraets funksjoner som du har behov for.

& Innstillingselementer
Hvis du trykker pA MENU-knappen under opptak eller avspilling, er
&5 (Innstillinger) tilgjengelig som et endelig valg. Du kan endre
standardinnstillingene pa ggg (Innstillinger)-skjermen.

[ o}
Opptaksinnstillinger

AF-lys/Rutenettlinje/Skjermopplgsning/Digital zoom/
Rgdgyereduksjon/Lukk. gyne-varsel/Skriv dato

T

Hovedinnstillinger

Pip/Skjermlysstyrke/Language Setting/Skjermfarge/
Demomodus/Initialiser/Funksj.veiv./Video ut/
@komodus/Innst. for USB-tilkobl./LUN-innstillinger/
Last ned musikk/Tgm musikk/Eye-Fi

o
Minnekortverktay™

Formatere/Ny opptaksmappe/Endre opptaksmappe/
Slette opptaksmappe/Kopier/Filnummer

Klokkeinnstillinger

Omrédeinnstilling/Dato- og tidsinnstill.

* Hvis et minnekort ikke er satt inn, vises @ (Internminneverktgy) og bare

[Formatere] kan velges.

NO

NO
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Installer PC-program (Windows)

Bruk av den innebygde programvaren "PlayMemories Home" lar deg
importere tatte bilder til en datamaskin, og redigere eller behandle dem.
Du kan ta opp/spille av pd kameraet uten & installere programvaren
"PlayMemories Home".

1 Koble kameraet til en datamaskin.

2 [Computer] (i Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — dobbeltklikk [PMHOME.EXE].

3 Folg instruksjonene pa skjermen for & fullfare
installeringen.

« "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du spiller av bilder
pa en Mac, bruker du programmene som er installert pa Mac.
For detaljer, se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Nyttige funksjoner i "PlayMemories Home"
"PlayMemories Home" leverer de nyttige funksjonene beskrevet under,
samtidig som at en rekke andre funksjoner er tilgjengelige ved tilkobling til
Internett og installasjon av "Expanded Feature".

« Importer og vis bilder tatt med dette kameraet.

* Vis bilder pa en datamaskin ved & organisere dem etter opptaksdato pa en
kalender.

« Korriger stillbilder (Rgdgyekorreksjon, osv.), skriv ut, send med e-post og endre
opptaksdatoen/-tiden.

« Lagre og skriv ut bilder med opptaksdatoen.



Antall stillbilder og innspillbar tid for filmer

Antallet stillbilder og innspillbar tid kan variere i henhold til forholdene og
minnekortet.

Stillbilder
(Enheter: bilder)
Kapasitet Internminne Minnekort

Storrelse Ca. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Filmer

Tabellen nedenfor viser omtrentlig maksimal innspillingstid. Dette er samlet
tid for alle filmfiler. Kontinuerlig opptak er mulig i omtrent 29 minutter.
Maksimal stgrrelse pa en filmfil er opptil ca. 2 GB.

(h (time), m (minutt), s (sekund))

Kapasitet Internminne Minnekort
Starrelse Ca. 27 MB 2 GB
1280%720 (fin) 20m NO
(15m)
1280%720 (standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Tallet i () er minimum opptakstid.

« Tilgjengelig opptakstid for filmer varierer fordi kameraet er utstyrt med VBR
(Variable Bit-Rate) som automatisk justerer bildekvaliteten avhengig av
opptaksscenen. Nér du spiller inn motiver i rask bevegelse, er bildet tydeligere
men opptakstiden er kortere fordi mer minne brukes til opptaket.

Opptakstiden varierer ogsa avhengig av opptaksforholdene, motivet eller
bildestgrrelseinnstillingene.

NO
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Merknader om bruk av kameraet
Om bruk og vedlikehold

Unnga hardhendt hindtering, demontering, tilpasning, fysisk stgt eller slag som
banking, eller at produktet slippes i bakken eller trikkes pa. Ver spesielt forsiktig
med objektivet.

Om opptak/avspilling

 For du starter opptak, ber du gjgre et prgveopptak for & forvisse deg om at
kameraet virker som det skal.

« Kameraet er verken stgvtett, sprutbestandig eller vanntett.

« Unnga 4 utsette kameraet for vann. Hvis det kommer vann inn i kameraet, kan det
oppsta en feilfunksjon. I noen tilfeller kan ikke kameraet repareres.

« Ikke rett kameraet mot solen eller andre sterke lyskilder. Det kan fgre til at
kameraet slutter a virke som det skal.

« Hvis det skulle oppsté kondens pd kameraet, mé denne fjernes fgr du bruker
kameraet.

« Ikke rist eller sla pd kameraet. Det kan forrsake en feilfunksjon, og det kan hende
at du ikke er i stand til 4 ta bilder. Videre kan opptaksmedia bli ubrukelig eller
bildedata kan skades.

lkke bruk/oppbevar kameraet pa folgende steder

« P3 et svaert varmt, kaldt eller fuktig sted
I en bil som er parkert i solen, eller pa lignende steder, kan kamerahuset bli
deformert, noe som kan fgre til at kameraet slutter 4 virke som det skal.

* Under direkte sollys eller i nerheten av en varmekilde
Kamerahuset kan bli misfarget eller deformert, noe som kan fgre til feil.

« Pi et sted som er utsatt for vuggende bevegelser

» I nzrheten av et sted som lager sterke radiobglger, er en kilde til radioaktivitet
eller sterkt magnetisk. Det kan da hende at kameraet kanskje ikke vil kunne ta opp
eller spille av pa bilder pa riktig mate.

« P3 stgvete steder eller steder hvor det er sand
Ver forsiktig sa det ikke kommer sand eller stgv inn i kameraet. Dette kan fa
kameraet til a slutte a virke som det skal, og i enkelte tilfeller vil det kunne oppsta
feil som ikke kan repareres.

Nar du bzerer
Ikke sitt ned pa en stol med kameraet plassert i baklommen pa buksene eller skjgrtet,
da dette kan resultere i darlig funksjon eller skade pa kameraet ditt.

Merknader om skjermen og objektivet
Skjermen produseres ved hjelp av ekstremt ngyaktig teknologi, noe som resulterer i
at mer enn 99,99 % av bildeelementene (pikslene) er reelt operative. Det kan
imidlertid forekomme sma svarte og/eller lyse punkter (med hvit, rgd, bl eller
No grenn farge) pd skjermen. Disse punktene er en normal fglge av
20 produksjonsprosessen og pavirker ikke opptaket.



Om kameraets temperatur
Kameraet og batteriet kan bli svart varmt av kontinuerlig bruk. Dette er ikke en feil.

Om beskyttelse mot overoppheting

Avhengig av kameraet og batteritemperaturen kan du fa problemer med & ta opp
filmer eller strgmmen kan sld seg av automatisk for & beskytte kameraet.

Det vises en melding pa skjermen fgr strgmmen slds av om at du ikke lenger kan ta
opp filmer. I dette tilfellet, la strammen vzre avslatt og vent til kamera- og
batteritemperaturen synker. Hvis du slar pé strgmmen uten & ha latt kameraet og
batteriet kjple seg ned nok, kan strgmmen slas av igjen eller du kan ikke spille inn
filmer.

Om lading av batteriet

Hvis du lader opp et batteri som ikke har veert i bruk pa lengre tid, kan det hende at
du ikke kan lade det til riktig kapasitet.

Dette skyldes batteriets egenskaper og er ikke en feil. Lad opp batteriet igjen.

Advarsel om opphavsrettigheter

TV-programmer, filmer, videoband og annet materiale kan vare opphavsrettslig
beskyttet. Uautoriserte opptak av slikt materiale kan stride mot bestemmelsene i
Andsverkloven.

Ingen erstatning for skadet innhold eller opptaksfeil
Sony kan ikke kompensere for opptaksfeil eller tap eller skade pa innspilt innhold pa
grunn av en feil i kameraet eller opptaksmedia osv.

Rengjore overflaten av kameraet

Rengjgr kameraoverflaten med en myk klut som er lett fuktet med vann, og tork

deretter av overflaten med en tgrr klut. For & forhindre skade pa

overflatebehandlingen eller huset: NO

— Ikke utsett kameraet for kjemiske produkter som tynner, bensin, alkohol,
engangskluter, insektmiddel, solkrem eller insektgift.

NO
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Spesifikasjoner

Kamera

[System]
Bildeinnretning: 7,75 mm (1/2,3 type)
farge-CCD, primearfargefilter
Samlet antall piksler i kameraet:
Ca. 16,4 megapiksler
Effektivt antall piksler i kameraet:
Ca. 16,1 megapiksler
Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (omtrent som 35 mm
film))
F3,3 (W) -F5,9 (T)
Under filmopptak (16:9):
27,5 mm — 275 mm*
Under filmopptak (4:3): 33,5 mm —
335 mm*
* Nar [SteadyShot for video] er stilt inn
til [Standard].
SteadyShot: Optisk
Eksponeringskontroll: Automatisk
eksponering, scenevalg, (11 modi)
Hvitbalanse: Automatisk, Dagslys,
Overskyet, Fluorescerende 1/2/3,
Stralende, Blits, Ett trykk
Opptaksintervall for Seriemodus:
Ca. 1,0 sekund
Filformat:
Stillbilder: JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline)-kompatibel DPOF-
kompatibel
Filmer: MPEG-4 AVC/H.264
Opptaksmedium: Internminne (Ca.
27 MB), "Memory Stick Duo"-,
"Memory Stick Micro"-, SD-kort,
microSD-minnekort

Blits: Blitsomrade (ISO-fglsomhet
(Anbefalt eksponeringsindeks) satt
til Auto):

Ca. 0,3 m til 3,3 m (W)
Ca. 1,5mtil 1,9 m (T)

[Inngangs- og utgangskontakter]
USB / A/V OUT-kontakt:
Videoutgang
Lydutgang
USB-kommunikasjon
USB-kommunikasjon: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[Skjerm]
LCD-skjerm:

7,5 em (3,0 type) TFT-stasjon
Totalt antall punkter:

230 400 punkter

[Stram, genereli]

Strgm: Oppladbar batteripakke
NP-BN, 3,6 V

Strgmforbruk (ved fotografering):
L1W

Driftstemperatur:
0°Ctil 40 °C

Lagringstemperatur:

—20 °C til +60 °C

Mil (CIPA-kompatibel):

94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(B/H/D)

Vekt (CIPA-kompatibel) (inkludert
NP-BN-batteripakke, "Memory
Stick Duo"):

Ca. 142 ¢

Mikrofon: Mono

Hgyttaler: Mono

Exif Print: Kompatibel

PRINT Image Matching III:
Kompatibel



BC-CSN/BC-CSNB-batterilader
Strgmkrav: AC 100 V til 240 V, 50 Hz/
60 Hz, 2 W
Utgangsspenning: DC 4,2V, 0,25 A
Driftstemperatur:
0°Ctil 40 °C
Lagringstemperatur:
—20 °C til +60 °C
Mal:
Ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/D)
Vekt: Ca. 55 g

Oppladbar batteripakke NP-BN
Batteri som brukes: Litium-ion-batteri
Maksimal spenning: DC 4,2 V
Nominell spenning: DC 3,6 V
Maksimal ladespenning: DC 4,2 V
Maksimal ladestrgm: 0,9 A
Kapasitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Forbehold om endringer i design og
spesifikasjoner uten n@rmere varsel.

Varemerker

* Fglgende merker er varemerker for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows er et registrert varemerke
for Microsoft Corporation i USA og/
eller andre land.

* Mac er et registrert varemerke for
Apple Inc.

* SDXC-logoen er et varemerke for
SD-3C, LLC.

« T tillegg er system- og produktnavn
som brukes i denne handboken, som
regel varemerker eller registrerte
varemerker for sine respektive
utviklere eller produsenter. Merkene
™ eller ® brukes imidlertid ikke i
alle tilfeller i denne héndboken.

Ytterligere informasjon om dette
produktet og svar pa vanlige
spgrsmal finner du p&
kundeservice-sidene vére pa
Internett (Customer Support NO
Website).

http://www.sony.net/

Trykt pa minst 70% resirkulert papir
med VOC (= flyktig organisk
forbindelse)-fri vegetabilsk oljebasert
trykkfarge.

NO
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Flere oplysninger om kameraet ("Cyber-shot-
brugervejledning")

"Cyber-shot-brugervejledning" er en on-line handbog. Heri
findes mere detaljerede beskrivelser om kameraets mange
funktioner.

@ Adgang til Sony supportsiden.
: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
® Velg land eller omréde.
® Sgg efter dit kameras modelnavn pa supportsiden.

 Tjek modelnavnet pa bunden af kameraet.

Tjek af det medfolgende udstyr

Tal i parentes angiver antallet af enheder.

* Kamera (1)

« Batterioplader BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Netledning (medfglger ikke i USA og Canada) (1)

» Genopladeligt batteri NP-BN (1)
(Dette genopladelige batteri kan ikke bruges med Cyber-shot, hvor batteriet
NP-BN1 medfglger.)

¢ Dedikeret USB-kabel (1)

¢ Héndledsrem (1)

* Betjeningsvejledning (denne manual) (1)



ADVARSEL

Apparatet ma ikke udsaettes for regn eller fugt af hensyn til risiko
for brand eller elektrisk stod.

VIGTIGE SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

-GEM DISSE INSTRUKTIONER

FARE

LAS OMHYGGELIGT DISSE INSTRUKTIONER FOR AT
REDUCERE RISIKOEN FOR BRAND ELLER ELEKTRISK
STAD

Hvis udformningen af stikket ikke passer til stikkontakten, skal du anvende en stikadapter
med en udformning, der passer til stikkontakten.

FORSIGTIG

Batteri
Huis batteriet handteres forkert, kan det eksplodere og foédrsage brand eller endog kemiske
forbraendinger. Bemeark fglgende advarsler.

« Skil ikke enheden ad.

 Knus ikke batteriet, og udszt det ikke for stgd eller belastning sdsom at hamre pa det,
tabe det eller treede pé det.

Kortslut det ikke, og lad ikke metalgenstande komme i kontakt med batteriterminalerne.
Udsat det ikke for hgje temperaturer over 60 °C, f.eks. direkte sollys eller i en bil, der er DK
parkeret i solen.

Brand ikke batteriet. og udsat det ikke for ild.

Undga at handtere beskadigede eller leekkende Lithium-Ion-batterier.

Serg at oplade batteriet ved hjelp af en @gte Sony batterioplader eller en enhed, som kan
oplade batteriet.

Opbevar batteriet uden for sma bgrns rekkevidde.

Hold batteriet tgrt.

Udskift kun batteriet med et batteri af samme type eller en tilsvarende type, som
anbefales af Sony.

Bortskaf brugte batterier omgdende som beskrevet i vejledningen.



Batterioplader
Selvom CHARGE-indikatoren ikke lyser, er batteriopladeren ikke koblet fra
strgmforsyningen (stikkontakten), si lzenge den er tilsluttet en stikkontakt pa vaeggen. Hvis
der opstér problemer under brug af batteriopladeren, skal du straks afbryde strgmmen ved
at trekke stikket ud af kontakten.

Til kunder i Europa

Bemaerkning til kunder i lande, hvor EU-direktiverne gaelder
Producenten af dette produkt er Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-
0075 Japan. Den autoriserede repraesentant for EMC og produktsikkerhed er Sony
Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. Se de angivne
adresser i de separate service- og garantidokumenter angaende service og garanti.

Dette produkt er blevet testet og fundet i overensstemmelse med de grenser, som er
afstukket i EMC-direktivet for anvendelse af kabler, som er kortere end 3 meter.

oBS!
De elektromagnetiske felter ved de specifikke frekvenser kan pavirke apparatets lyd og
billede.

Bemaerk!
Genstart programmet, eller afbryd forbindelsen, og tilslut kommunikationskablet igen
(USB osv.), hvis statisk elektricitet eller elektromagnetisk interferens bevirker, at
dataoverfgrslen afbrydes midtvejs (fejl).

Handtering af udtjente elektriske og elektroniske produkter
(Geelder for den Europzeiske Union og andre europiske lande
med separate indsamlingssystemer)
Dette symbol pa produktet eller emballagen angiver, at produktet ikke ma
behandles som husholdningsaffald. Det skal i stedet indleveres pa en
genbrugsplads specielt indrettet til modtagelse og oparbejdning af
elektriske og elektroniske produkter. Ved at sikre at produktet bortskaffes
korrekt, forebygges de eventuelle negative miljg- og sundhedsskadelige
pavirkninger, som en ukorrekt affaldshéndtering af produktet kan
[ ] forarsage. Genindvinding af materialer vil medvirke til at bevare naturens
ressourcer. Yderligere information om genindvindingen af dette produkt
kan fés hos kommunen, det lokale renovationsselskab eller butikken, hvor produktet blev
kgbt.



Fjernelse af udtjente batterier (geelder for den Europzeiske Union
og andre europaiske lande med separate indsamlingssystemer)

Dette symbol pa batteriet eller emballagen betyder, at batteriet leveret med
dette produkt ikke ma bortskaffes som husholdningsaffald.
P4 visse batterier kan dette symbol anvendes i kombination med et kemisk
symbol. Det kemiske symbol for kviksglv (Hg) eller bly (Pb) er anfgrt
hvis batteriet indeholder mere end 0,0005% kviksglv eller 0,004% bly.
Ved at sikre at sidanne batterier bortskaffes korrekt, tilsikres det, at de

mulige negative konsekvenser for sundhed og miljg, som kunne opsti ved en forkert

affaldshandtering af batteriet, forebygges. Materiale genindvendingen bidrager ligeledes til

at beskytte naturens resourcer.

Hvis et produkt kreever vedvarende elektricitetsforsyning af hensyn til sikkerheden samt

ydeevnen eller data integritet, ma batteriet kun fjernes af dertil uddannet personale.

For at sikre en korrekt handtering af batteriet bgr det udtjente produkt kun afleveres pa

dertil indrettede indsamlingspladser beregnet til affaldshandtering af elektriske og

elektroniske produkter.

Med hensyn til gvrige batterier, se venligst afsnittet der omhandler sikker fjernelse af

batterier. Batteriet skal derefter afleveres pa et indsamlingsted beregnet til

affaldshandtering og genindvinding af batterier.

Yderlige information om genindvinding af dette produkt eller batteri kan fas ved at

kontakte den kommunale genbrugsstation eller den butik, hvor produktet blev kgbt.

DK



Identifikation af kameraets dele

[9] Ved optagelse: Knappen
W/T (Zoom)
Ved visning: Knappen
Q (Afspilningszoom)/
Knappen B (Indeks)
Tilstandsknap: ) (Stillbillede)/
HH (Film)/p= (Panorering)
Krog til hindledsrem
Knappen ?/T (Vejledning i
kamera/Slet)
Knappen MENU
Kontrolknap
MENU til: A/V/<4/>/@
MENU fra: DISP/®/Q) /%/
Sporingsfokus
Adgangsindikator
Udlgser til batteri
Batteridbning
Gevind til kamerastativ
« Brug et kamerastativ med en
skruelengde pa under 5,5 mm.
Ellers kan kameraet ikke
fastggres korrekt, og du kan
| beskadige kameraet.

15 22| 21] 20 Hojttaler
[1] ON/OFF (Power)-knap/ Batteri-/hukommelseskortdaeksel
Taendt-lampe USB / A/V OUT-stik
Udlgserknap Hukommelseskortabning
Blitz

[4] Selvudlgserlampe /
Smiludlgserlampe / AF-lampe

Mikrofon

[6] Objektiv

LCD-skaerm

Knappen [»] (Afspilning)



Sadan oplades batteriet

Til kunder i USA og Canada Til kunder i andre lande/omrader end
USA og Canada

Netledning

CHARGE-indikator %

Lyser: Oplader
Slukket: Opladning er feerdig (Normal opladning)
Blitz: Opladningsfe;jl

-»>

1 Saet batteriet i batteriopladeren.
* Du kan oplade batteriet, selvom det ikke er helt tomt.

2 Tilslut batteriopladeren til stikkontakten.
 Hvis du fortsatter opladningen af batteriet i ca. en time efter at
CHARGE-lampen er slukket, vil brugstiden vere lidt lengere (Fuld
opladning).
* Hvis CHARGE-lampen glimter og opladningen ikke er gennemfgrt,
skal du tage batteriet ud og satte det i igen.

Opladningstid DK
Fuld opladningstid: ca. 245 min.
Normal opladningstid: ca. 185 min.

* Ovenstiende opladningstid gelder ved opladning af et helt tomt batteri ved en
temperatur pa 25 °C. Opladningen kan vare leengere afhangigt af brugsforhold og
andre omstendigheder.

« Tilslut batteriopladeren til nermeste stikkontakt.

 Nir opladningen er afsluttet, skal netledningen tages ud af stikkontakten, og
batteriet skal fjernes fra batteriopladeren.

« Kontroller, at du bruger et originalt batteri og en original batterioplader fra Sony.
* BC-TRN2 batterioplader (slges separat) kan hurtigoplade det genopladelige NP-
BN batteri, der medfglger denne model. BC-TRN batterioplader (s@lges separat)

kan ikke hurtigoplade det genopladelige NP-BN batteri, der medfglger denne
model. DK



Batteriets driftstid, og det antal billeder, der kan
optages/afspilles

Batteriets levetid Antal billeder
(min.)
Optagelse af stillbilleder Ca. 110 Ca. 220
Visning af stillbilleder Ca. 220 Ca. 4400
Optagelse af film Ca. 85 —

Bemaerk

« Antallet af billeder, der kan optages er et tilnzermet tal, nir man optager med et
fuldt opladet batteri. Antallet kan vere mindre afhengig af omstendighederne.

» Antallet af stillbilleder, som kan optages under fglgende forhold:

— Brug af Sony "Memory Stick PRO Duo" (Mark?2) (s@lges separat).

— Nar der anvendes et fuld opladet batteri (medfglger) ved en omgivende
temperatur pa 25 °C.

Antal stillbilleder der kan optages ath@nger af CIPA-standarden, og glder ved

optagelse under fglgende betingelser.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—[Oplgsning] er sat til [Standard].

— [Skarmlysstyrke] er indstillet til [3].

— Optagelse hver 30. sekund.

— Zoomen er indstillet skiftevis mellem W- og T-enden.

— Blitzen udlgses en ud af to gange.

— Strgmmen tender og slukker en ud af ti gange.

Batterilevetiden ved filmoptagelse gelder ved optagelse under fglgende

betingelser:

— Optagetilstand: 720 FINE

— Hvis kontinuerlig optagelse slutter pa grund af de indstillede granser (side 19),
skal du trykke pa udlgserknappen igen og fortsztte optagelsen.
Optagefunktioner som f.eks. zoom fungerer ikke.




Iseettelse af batteriet/hukommelseskort (szelges
separat)

Batteriudloser
-l @
LocK (B OPEN

e

Serg for, at det afskarne hjgrne vender korrekt.

1 Abn deskslet.

2 Iseet hukommelseskortet (seelges separat).
St hukommelseskortet i med det afskérne hjgrne som vist i
illustrationen, indtil det gér i hak.

3 Seet batteriet i.

* Sat batteriet i som vist, mens du trykker pa batteriudlgseren. Sgrg for, at
batteriudlgseren laser efter is@tning.

4 Luk deekslet.

* Hvis batteriet ikke er isat korrekt, nar du lukker dzkslet, kan kameraet pK
tage skade.
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Hukommelseskort, som kan bruges

Hukommelseskort Til stillbilleder Til film
Memory Stick PRO Duo O O (kun Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (kun Mark2)
SD-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller
hurtigere)
c SDHC-hukommelseskort O O (klasse 4 eller
hurtigere)
SDXC-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller
hurtigere)
microSD-hukommelseskort @] O (klasse 4 eller
D hurtigere)
microSDHC-hukommelseskort O O (klasse 4 eller
hurtigere)

« I denne vejledning betegnes de produkter, der vises i oversigten, som fglger:
A: "Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
C: SD-kort
D: microSD-hukommelseskort

Bemaerk

« Nar kameraet bruges med "Memory Stick Micro" eller microSD-
hukommelseskort, skal du kontrollere, at der bruges en korrekt adapter.

Sadan fjernes hukommelseskortet/batteriet

Hukommelseskort: Tryk en gang pa hukommelseskortet.
Batteri: Skub til batteriudlgseren. Pas pé ikke at tabe batteriet.

« Fjern aldrig hukommelseskortet/batteriet, nir adgangsindikatoren (side 6) lyser.
Dette kan beskadige dataene pa hukommelseskortet/den interne hukommelse.



Indstilling af ur

ON/OFF (Power)

72
X

Vealg punkter: A/V/<4/»
Indstil: @

1 Tryk pa knappen ON/OFF (Power).
Indstilling af dato og klokkeslzt vises, forste gang du trykker pd knappen
ON/OFF (Power).
* Det kan vare lidt, fgr der er strgm pa kameraet, og du kan begynde at
bruge det.

2 Veelg det gnskede sprog.

3 Udveelg en agnsket geografisk placering ved at folge

skaerminstruktionerne, og tryk derefter pa @. DK

4 Indstil [Dato-/tidsformat], [Sommertid] og [Dato og tid],
og tryk derefter pa [OK].
* Midnat vises som 12:00 AM, og middagstid vises som 12:00 PM.

5 Folg instruktionerne pa skaermen.
* Batteriet aflades méske hurtigere, nir [Oplgsning] er sat til [Hgj].

DK
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Optagelse af stillbilleder/film

Clso
.—lzl-g
o Hill =3

Udlgserknap

= Q

N W/T (Zoom)

Tilstandsknap —4 W: zoom ud
f): Stillbillede T: zoom ind

=1: Panorering
BH: Film
Optagelse af stillbilleder

1 Tryk udlgserknappen halvt ned for at fokusere.
Nar billedet er i fokus, hgres et bip, og indikatoren @ lyser.

2 Tryk udlgserknappen helt ned.

Optagelse af film

1 Tryk udlgserknappen helt ned for at starte optagelsen.
* Brug zoom-knappen til at @ndre zoomskalaen.

2 Tryk udlgserknappen helt ned igen for at stoppe
optagelsen.

 Lyden fra objektivet optages, nar zoomfunktionen benyttes eller hvis der optages
en film.

« Du kan optage kontinuerligt i ca. 29 minutter ad gangen, nir temperaturen er 25° C
og kameraet er sat til fabriksindstillingerne. Nar optagelsen stopper, kan du trykke
pé udlgserknappen igen for at genstarte optagelse. Afhengig af temperaturen ved
optagelse, kan optagelsen automatisk stoppe for at beskytte kameraet (side 21).

« Optageomrédet ved panorering kan vere reduceret, afhengig af motivet og den
madde, det optages pa. S& selvom [360°] er indstillet til panoramaoptagelse, kan det
vare, at det optagne billede ikke dekker 360 grader.

12



Visning af billeder

T W: zoom ud
Q T: zoom ind

W
=
[»] (Afspilning)

Kontrolknap

DISP

-~
g/,

/

Slet) &

%9
—‘@ (O
&
Velg billeder: P (naste)/« (forrige)

Indstil: @

1 Tryk pa knappen [»] (Afspilning).
« Nér billeder pé et hukommelseskort, der er optaget med andre kameraer,
afspilles pa dette kamera, vises datafilens registreringsskarm.

Valg af naeste/forrige billede
Velg et billede med P (naste)/« (forrige) pa kontrolknappen. Tryk pd @ midt
pa kontrolknappen for at se film.
DK
Sletning af et billede
@ Tryk pa knappen ?/J (Slet).
®@ Velg [Dette bil.] med A pa kontrolknappen, og tryk derefter pi @.

Vende tilbage til optagelse af billeder
Tryk udlgserknappen halvt ned.

DK
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Vejledning i kamera

Dette kamera har en intern funktionsguide. Det betyder, at du kan sgge efter
kameraets funktioner afhengigt af dine behov.

2@ (Vejledning i
kamera)

1 Tryk pa knappen MENU.

2 Udveelg et emne, hvis beskrivelse du gnsker at se, og
tryk derefter p& knappen ?/i@ (Vejledning i kamera).
Betjeningsvejledningen for den valgte funktion bliver vist.

* Du kan sgge efter en funktion ved hjzlp af nggleord eller ikon, ved
trykke pd knappen ? /Tl (Vejledning i kamera), nir MENU ikke vises.




Introduktion til andre funktioner

Andre funktioner, som bruges ved optagelse eller afspilning, kan betjenes ved
hjelp af kontrolknappen eller knappen MENU pa kameraet. Kameraet har en
funktionsguide, som ggr det muligt for dig nemt at valge funktioner. Mens
guiden vises, kan du prgve andre funktioner.

Kontrolknap

=l

Funktionsguide

I Kontrolknap

DISP (Visningsindstilling): Ggr det muligt for dig at &ndre skeermvisningen.
® (Selvudlgser): Ggr det muligt for dig at bruge selvudlgseren.

© (Smiludigser): Ggr det muligt for dig at bruge tilstanden Smiludlgser.

% (Blitz): Ggr det muligt for dig at velge en blitztilstand for stillbilleder.

@ (Sporingsfokus): Tillader dig at fortsette at fokusere pa et motiv, selv hvis
motivet bevager sig.

I Menupunkter
Optagelse
Opt. funkt. Velg optagetilstand.
Billedeffekt Optag stillbilleder med en original tekstur i henhold til
den gnskede effekt.
Valg af motiv Vealg fo'rudmds.ulled'e indstillinger, som passer til
forskellige motivbetingelser.
Nem-tilstand Optag stillbilleder med fa funktioner.
Stillbilledformat/ Valg billedstgrrelsen for stillbilleder, panoramabilleder
Panoramabilled- eller filmfiler.
format/Filmformat
Indstil farvetonen, nir [Legetgjskamera] er valgt i
Farvetone Billedeffekt.

DK
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Ekstraheret farve

Velg den farve, der skal udtreekkes, nar [Delvis farve] er
valgt i Billedeffekt.

Indstillinger f. kont.

Vealg enkeltbilledtilstand eller serieoptagelse.

optagelse

EV Juster eksponeringen manuelt.
1ISO Juster lysfglsomheden.
Hvidbalance Juster farvetonerne i et billede.
Fokus Velg fokuseringsmetode.

Lysméalermetode

Velg den lysmélingsmetode, som indstiller hvilken del
af motivet, som eksponeringen skal beregnes ud fra.

Scenegenkendelse

Indstil til automatisk at registrere optageforhold i
tilstanden Intelligent autojustering.

Blgd hud-effekt

Indstil Blgd hud-effekten og effektniveauet.

Smilfelsomhed

Indstil fglsomheden for smiludlgser til registrering af
smil.

Registrering af
ansigter

Indstil for at registrere ansigter og justere forskellige
indstillinger automatisk.

DRO

Indstil funktionen DRO for at korrigere lysstyrken og
kontrasten og forbedre billedkvaliteten.

Reduktion af luk.
ojne

Indstil til automatisk at optage to billeder og veelge
billedet, hvor gjnene ikke blinker.

Steadyshot for film

Indstil styrken af SteadyShot i filmtilstand.
Visningsvinklen @ndres, nér du &ndrer indstillingen.

Vejledning i
kamera

Sgg efter kameraets funktioner afhengigt af dine behov.




Visning

Nem-tilstand

Skriften pa skarmen bliver stgrre, og indikatorerne
bliver lettere at aflese.

Diasshow

Vealg en metode til kontinuerlig afspilning.

Visningstilstand

Vealg visningsformat for billeder.

Retouchering Retoucher et billede ved hjelp af forskellige effekter.
Slet Slet et billede.

Beskyt Beskyt billederne.

Udskriv (DPOF) Fgj et udskriftsbestillingsmerke til et stillbillede.

Roter Roter et stillbillede mod venstre.

Vejledning i Sgg efter kameraets funktioner afhangigt af dine behov.
kamera

& Indstillingspunkter
Hvis du trykker pa knappen MENU under optagelse eller afspilning, vises
&5 (Indstillinger) som et sidste valg. Standardindstillingerne kan @ndres p&
skeermen gy (Indstillinger).

[ o]
Optageindstillinger

AF-lampe/Gitterlinje/Oplgsning/Digital zoom/
Rgdgjereduktion/Lukkede gjne-adv./Skriv dato

T

Hovedindstillinger

Bip/Skarmlysstyrke/Language Setting/Skaermfarve/
Demotilstand/Initialiser/Funkt.guide/Video ud/
@kotilstand/USB-tilslut.indst./LUN-indstilling/Hent
musik/Tgm musik/Eye-Fi

Hukommelseskort-
veerktaj*

Formatér/Opret lagr.mappe/Skift lagringsmappe/Slet
lagringsmappe/Kopier/Filnummer

Urindstillinger

Indstilling af sted/Dato-/tidsindstilling

* Hvis der ikke er sat et hukommelseskort i, vises [é] (Intern hukommelse-varktgj),

og du kan kun valge [Formatér].

DK
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Installer pc-program (Windows)

Ved at anvende den indbyggede software "PlayMemories Home" kan du
overfgre billeder, du har optaget, til en computer, hvor de kan redigeres og
behandles.

Du kan optage/afspille pa kameraet uden at installere "PlayMemories Home"-
softwaren.

1 Slut kameraet til en computer.

2 [Computer] (i Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — skal du dobbeltklikke [PMHOME.EXE].

3 Folg anvisningerne pa skeermen for at fuldfgre
installationen.

Bemaerk

« "PlayMemories Home" er ikke kompatibel med Mac OS. Hvis du afspiller billeder
pé en Mac, skal du bruge de programmer, der er installeret pa din Mac.
For detaljer se http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Nyttige funktioner i "PlayMemories Home"

"PlayMemories Home" indeholder fglgende nyttige funktioner og giver

adgang til en reekke andre funktioner ved at etablere forbindelse til internettet

og installere "Expanded Feature".

» Importere og vise og billeder optaget med dette kamera.

« Se billeder pa en computer ved at organisere dem efter optagelsesdato pd en
kalender.

« Rette stillbilleder (rgdgjekorrektion, osv.), udskrive, sende billeder med e-mail og
@ndre optagelsesdatoen.

» Lagre og udskrive billeder med indsat optagelsesdato.



Antal stillbilleder og optagetid for film

Det antal stillbilleder, der kan gemmes, og optagetiden for film afhenger af
optageforholdene og hukommelseskortet.

Stillbilleder
(Enheder: billeder)
Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort

Storrelse Ca. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Film

Tabellen nedenfor viser de omtrentlige maksimale optagetider. Disse er
totaltider for alle filmfiler. Kontinuerlig optagelse er muligt i ca. 29 minutter.
Den maksimale stgrrelse for en filmfil er op til ca. 2 GB.

(h (time), m (minut), s (sekund))

Kapacitet| Intern hukommelse Hukommelseskort
Storrelse Ca. 27 MB 2GB
1280x720(Fin) 20m
(15m)
1280x720(Standard) - 35m DK
(25m)
VGA Im 1h Sm
(45s) (50m)
Tallet i () er den mindste optagetid.
 Optagetiden for film varierer, da kameraet er forsynet med VBR (Variable Bit
Rate), som automatisk justerer billedkvaliteten afhangigt af optagelsesscenen. Nar
du optager et motiv i hurtig bevagelse, bliver billedet tydeligere, men optagetiden
er kortere, da der kreves mere hukommelse til optagelsen.
Optagetiden varierer ogsa athengigt af optageforholdene, motivet eller billedets
formatindstillinger.
DK
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Bemaerkninger om brug af kameraet
Om brug og vedligeholdelse

Kameraet ma ikke udsattes for hardha@ndet behandling, adskilles, @ndres, udszttes
for kraftige stgd eller slag, f.eks. ved at der slas pa kameraet, det tabes, eller der
tredes pa det. Veer serlig omhyggelig, nar du handterer objektivet.

Bemaerkninger om optagelse/afspilning

« Inden du begynder med at optage, skal du foretage en prgveoptagelse for at sikre
dig, at kameraet fungerer korrekt.

* Kameraet er hverken stgvtaet, steenktet eller vandtaet.

« Kameraet ma ikke udsettes for vand. Der kan opsta fejl, hvis der kommer vand ind
i kameraet. I nogle tilfelde kan kameraet ikke repareres.

« Ret ikke kameraet mod solen eller andre kraftigt lysende genstande. Der kan opsta
fejl i kameraet.

« Hvis der opstér fugtdannelse, skal den fjernes, for kameraet bruges.

* Du ma ikke ryste kameraet eller sla pa det. Der kan opsta fejl, og kameraet kan
muligvis ikke optage billeder. Det kan ogsé gdelegge optagemediet eller
beskadige billeddataene.

Brug/opbevar ikke kameraet pa folgende steder

« Pa steder, hvor kameraet udsattes for hgje temperaturer
F.eks. i en bil, der er parkeret i solen, kan kamerahuset sla sig, hvilket kan medfgre
fejl.

« Pa steder, hvor kameraet udsettes direkte sollys eller i neerheden af et
varmeapparat
Kamerahuset kan blive misfarvet eller sl sig, hvilket kan medfgre fejl.

« Pa steder, hvor der kan opsté rystende vibrationer

« Pa steder, hvor der genereres sterke radiobglger, udsendes straling eller et meget
magnetisk sted. Hvis du ggr dette, kan kameraet muligvis ikke optage eller afspille
billeder.

» Pa steder, hvor der er sand eller stgv
Pas pd, at der ikke kommer sand eller stgv ind i kameraet. Det kan medfgre
funktionsfejl i kameraet, og i nogle tilfzlde kan denne funktionsfejl ikke udbedres.

Om transport
Du mi ikke sette dig ned med kameraet i baglommen pa dine bukser eller din
nederdel, da dette kan medfgre fejl eller gdelegge kameraet.

Bemeaerkninger om skarmen og objektivet
Skearmen er fremstillet ved hjlp af en teknologi, der er kendetegnet ved ekstrem
hgj pracision, sa andelen af effektive pixel udggr 99,99 %. Der kan dog forekomme
ganske sma sorte og/eller lyse prikker (hvide, rgde, bla eller grgnne) péd skeermen.
Disse prikker er et normalt resultat af fremstillingsprocessen og pavirker ikke

DK optagelsen.



Om kameraets temperatur

Kameraet og batteriet kan blive varme ved kontinuerlig brug, men dette er ikke en
fejl.

Om beskyttelse mod overophedning

Du kan muligvis ikke optage film, og kameraet slukkes muligvis automatisk for at
beskytte kameraet athangigt af kameraet og batteritemperaturen.

Der vises en meddelelse pa skarmen, for kameraet slukkes, eller du kan ikke
leengere optage film. Hvis det er tilfeldet, skal du lade kameraet vere slukket og
vente, indtil kameraets og batteriets temperatur falder. Hvis du tender for kameraet,
uden at kameraet og batteriet er afkglet nok, slukker kameraet muligvis igen, og du
vil ikke kunne optage film.

Om opladning af batteriet

Hyvis du oplader et batteri, som ikke er blevet brugt i lang tid, vil du muligvis ikke
kunne oplade det til den korrekte kapacitet.

Det skyldes batteriets egenskaber og er ikke en fejl. Oplad batteriet igen.

Advarsel om ophavsret

Tv-programmer, film, videobind og andet materiale kan vare ophavsretligt
beskyttet. Uautoriseret optagelse af ophavsretligt beskyttet materiale er i strid med
bestemmelserne i lovene om ophavsret.

Ingen kompensation for beskadiget indhold eller fejl i optagelse
Sony giver ingen kompensation for manglende optagelse eller tab eller beskadigelse
af optaget indhold, som skyldes en fejl i kameraet eller pa optagemediet osv.

Rengering af kameraets overflade

Renggr kameraets overflade med en blgd klud, der er let fugtet med vand, og tgr

derefter overfladen af med en tgr klud. Siddan undgés beskadigelse af finish eller

kamerahus:

— Du ma ikke renggre kameraet med kemiske produkter, f.eks. fortynder,
rensebenzin, sprit, engangsvaskeklude, insektmiddel, solcreme eller insektgift.

DK
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Specifikationer

Kamera

[System]

Billedenhed: 7,75 mm (1/2,3 type)
farve-CCD, primarfarvefilter

Kameraets samlede antal pixel:

Ca. 16,4 megapixel

Kameraets effektive antal pixel:
Ca. 16,1 megapixel

Objektiv: Sony G 10x zoomobjektiv
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm —
250 mm (35 mm filmtilsvarende))
F3,3 (W) -F5,9 (T)

Ved optagelse af film (16:9):
27,5 mm - 275 mm*

Ved optagelse af film (4:3):
33,5 mm - 335 mm*

* Nér [Steadyshot for film] er indstillet

til [Standard].

SteadyShot: Optisk

Eksponeringskontrol: Automatisk
eksponering, Valg af motiv
(11 tilstande)

Hvidbalance: Automatisk, Dagslys,
Skyet, Flourescens 1/2/3,
Skinnende, Blitz, Et tryk

Optageinterval ved serieoptagelse:
Ca. 1,0 sekund

Filformat:

Stillbilleder: JPEG- (DCF, Exif,
MPF Baseline) kompatibel, DPOF-
kompatibel

Film: MPEG-4 AVC/H.264

Optagemedie: Intern hukommelse
(Ca. 27 MB), "Memory Stick
Duo", "Memory Stick Micro", SD-
kort, microSD-hukommelseskort

Blitz: Blitzomrade (ISO fglsomhed
(Anbefalet eksponeringsindeks) sat
til Auto):

Ca. 0,3 mtil 3,3 m (W)
Ca. 1,5 mtil 1,9 m (T)

[Input- og outputstik]
USB / A/V OUT-stik:
Videooutput
Lydoutput
USB-kommunikation
USB-kommunikation: Hi-Speed USB
(USB 2.0

[Skarm]
LCD-skarm:

7,5 em (3,0 type) TFT-drev
Antal punkter i alt:

230 400 punkter

[Stram, genereli]

Strgm: Genopladeligt batteri NP-BN,
36V

Strgmforbrug (under optagelse): 1,1 W

Driftstemperatur:
0°Ctil 40 °C

Opbevaringstemperatur:

—20 °C til +60 °C

Stgrrelse (CIPA-kompatibelt):

94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(B/H/D)

Vagt (CIPA-kompatibelt) (inklusive
NP-BN-batteripakke, "Memory
Stick Duo"):

Ca. 142 ¢

Mikrofon: Mono

Hgjttaler: Mono

Exif Print: Kompatibelt

PRINT Image Matching I1I:
Kompatibelt



BC-CSN/BC-CSNB
batterioplader
Strgmkrav: AC 100 V til 240 V,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Udgangsspending: DC 4,2 V, 0,25 A
Driftstemperatur:
0°Ctil 40 °C
Opbevaringstemperatur:
—20 °C til +60 °C
Mal:
Ca. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(B/H/D)
Vegt: Ca.55¢g

Genopladeligt batteri NP-BN

Anvendt batterienhed: Litium-ion-
batteri

Maksimal spznding: DC 4,2 V

Nominel spending: DC 3,6 V

Maksimal opladningsspending:
DC42V

Maksimal opladningsstrgmstyrke:
09 A

Kapacitet:
typisk: 2,3 Wh (630 mAh)
minimum: 2,2 Wh (600 mAh)

Design og specifikationer kan @ndres
uden varsel.

Varemaerker

* Fglgende merker er varemearker for
Sony Corporation.

Cuber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo", "Memory
Stick PRO-HG Duo", "Memory Stick
Duo"

* Windows er et registreret varemarke
tilhgrende Microsoft Corporation i
USA og/eller andre lande.

* Mac er et registreret varemarke
tilhgrende Apple Inc.

* SDXC-logoet er et varemarke
tilhgrende SD-3C, LLC.

* Desuden er navne pa systemer og
produkter, som er anvendt i denne
vejledning, generelt varemearker eller
registrerede varemarker tilhgrende
de respektive udviklere eller
producenter. Bemark, at ™ eller ®
ikke altid nzvnes i denne vejledning.

Der findes flere oplysninger om
dette produkt samt svar pa ofte
stillede spgrgsmal pa vores
websted til kundesupport.

http://www.sony.net/ DK

Trykt pa 70% eller derover
genbrugspapir med planteoliebaseret
tryksveerte uden VOC (flygtige
organiske forbindelser).

DK
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Naucite nesto viSe o fotoaparatu (»Korisnicki
priruénik za Cyber-shot«)

»Korisnicki prirucnik za Cyber-shot« jest internetski
priru¢nik. U njemu potrazite detaljne upute o mnogim
funkcijama fotoaparata.
@ Pogledajte Sony stranicu podrske.

: http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
® Odaberite svoju drzavu ili regiju.
(® Na stranici podrske potraZite naziv modela vaseg

fotoaparata.

« Provjerite naziv modela na dnu vaseg fotoaparata.

Provjera isporuéenih stavaka

Broj u zagradama oznacava broj dijelova.

« Fotoaparat (1)

* Punjac za baterije BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Kabel za napajanje (ne isporucuje se u SAD-u i Kanadi) (1)

* Punjiva baterija NP-BN (1)
(Ova baterija ne moze se koristiti s fotoaparatom Cyber-shot koji su
isporuceni s NP-BN1 baterijom.)

* Pripadajuéi USB kabel (1)

* Vrpca za noSenje oko ruke (1)

* Priru¢nik za upotrebu (ovaj prirucnik) (1)



UPOZORENJE

Za smanjenje opasnosti od pozara ili udara struje jedinicu
nemojte izlagati kisi ni vlazi.

VA2NE SIGURNOSNE UPUTE

-SACUVAJTE OVE UPUTE

OPASNOST

POZORNO SLIJEDITE OVE UPUTE KAKO BISTE
SMANUJILI OPASNOST OD POZARA ILI
STRUJNOG UDARA

Ako se utika¢ ne moze izravno utaknuti u mreznu uti¢nicu, prikljucite ga preko
adaptera za utikac ¢ija konfiguracija odgovara mreznoj uticnici.

POZOR

Baterijska jedinica
Baterijska jedinica kojom se neispravno rukuje moze se rasprsnuti, prouzro€iti
pozar pa cak i kemijske opekline. DrZite se sljedecih mjera opreza.

» Nemojte rastavljati bateriju.

» Nemojte razbijati bateriju niti je izlagati udarcima ili primjeni sile kao npr.
udarcima ¢eki¢em, bacanju ili gazenju.

« Bateriju nemojte kratko spajati i pazite da metalni predmeti ne dodu u dodir s
prikljuccima baterije.

 Ne izlazite bateriju temperaturama iznad 60°C npr. na mjestima izloZzenim
izravnoj suncevoj svjetlosti ili vozilima parkiranim na suncu.

* Bateriju nemojte spaljivati ni bacati u vatru.

* Ne dirajte oSteéene ni curece litij-ionske baterije.

* Baterijsku jedinicu obvezno punite originalnim Sonyjevim punjacom baterije ili
drugim uredajem kojim se moze puniti baterija.

* Drzite baterijsku jedinicu izvan dosega male djece.

* Baterijsku jedinicu drzite na suhom mjestu.

* Zamijenite samo s baterijom iste vrste ili ekvivalentnom baterijom po preporuci
Tvrtke Sony.

« IstroSene baterijske jedinice zbrinite na nacin opisan u uputama.
Punjac¢ baterije

Cak i kad ne gori CHARGE svjetlo, dovod elektri¢ne struje u punja¢ baterije nije

prekinut sve dok je prikljuéen u zidnu uti¢nicu. U slucaju problema dok punjac

HR

baterije radi, odmah prekinite dovod struje iskljucivanjem utikaca iz zidne uticnice. pg
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Za korisnike u Europi

Upozorenje korisnicima u zemljama u kojima se primjenjuju
direktive EU
Ovaj proizvod je proizvela Sony Corporation sa sjediStem na adresi 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. Ovlasteni predstavnik za pitanja
elektromagnetske kompatibilnosti i sigurnosti proizvoda je Sony Deutschland
GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Njemacka. Za sva pitanja u vezi
s popravcima i jamstvom obratite se na pojedinacne adrese navedene u jamstvenim
dokumentima.

Ovaj proizvod je ispitan i utvrdeno je da udovoljava ogranic¢enjima iz EMC
direktive EU o uporabi priklju¢nih kabela kracih od 3 m.
Pozor

Elektromagnetska polja odredenih frekvencija mogu prouzrociti smetnje slike i
zvuka ove jedinice.

Upozorenje
Ako staticki elektricitet ili elektromagnetsko polje prouzroce prekid prijenosa
podataka, ponovno pokrenite aplikaciju ili isklju¢ite pa ponovno ukljuéite vezni
kabel (USB, itd.).
Zbrinjavanje starih elektrickih i elektronickih uredaja (primjenjuje
se u Europskoj uniji i ostalim europskim zemljama s posebnim
sustavima zbrinjavanja)
Ova oznaka na proizvodu ili na ambalazi oznacava da se ovaj
proizvod ne smije zbrinjavati kao kuéni otpad. On treba biti zbrinut
na za tu namjenu predvidenom mjestu za reciklazu elektricke ili
elektronicke opreme. Odlazuéi ovaj proizvod na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprjecavate mogude negativne utjecaje na okolis i
ljudsko zdravlje, koje mozZe biti ugrozeno neodgovarajuéim
[ ] zbrinjavanjem otpada ovih vrsta proizvoda. Reciklazom materijala
pomazete ocuvanje prirodnih izvora. Za detaljnije informacije o
reciklazi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte vasu lokalnu gradsku upravu, vase
odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili uredaj.



Zbrinjavanje starih baterija (primjenjuje se u Europskoj uniji i
ostalim europskim zemljama s posebnim sistemima
zbrinjavanja)
Ova oznaka na bateriji ili na ambalazi oznacava da se baterija ne
smije zbrinjavati kao ostali kucni otpad.
Na nekim baterijama se uz ovaj simbol moze nalaziti kemijski
simbol. Kemijski simboli za zivu (Hg) ili olovo (Pb) dodaju se ako
baterija sadrzi vise od 0,0005% zive ili 0,004 % olova.
Ona treba biti zbrinuta na za tu namjenu predvidenom
mjestu za reciklazu starih baterija. Odlazuci ovu bateriju na za to predvidenom
mjestu, pomazete i sprjeCavate moguce negativne utjecaje na okolis i ljudsko
zdravlje, koje moze biti ugrozeno neodgovarajucim zbrinjavanjem baterije.
Reciklazom materijala pomazete ocuvanje prirodnih izvora.
Ugradenu bateriju kod uredaja koji zbog sigurnosti, nacina rada ili zbog ocuvanja
podataka trebaju stalno napajanje smije zamijeniti samo kvalificirano servisno
osoblje.
Kako biste osigurali pravilno zbrinjavanje baterije, nakon isteka radnog vijeka,
uredaj predajte odgovarajuéem sabirnom centru za recikliranje elektri¢nih i
elektronskih uredaja.
Kod svih ostalih baterija, molimo pogledajte poglavlje o sigurnom vadenju baterije
iz uredaja. Bateriju predajte na odgovarajuce sabirno mjesto koje se bavi
recikliranjem istroSenih baterija.
Za detaljnije informacije o reciklaZi ovog proizvoda, molimo kontaktirajte svoju
lokalnu gradsku upravu, odlagaliste otpada ili trgovinu gdje ste kupili proizvod.
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Prepoznavanje dijelova

&

&
SR

15 2221 R0\

[1] Gumb ON/OFF (Napajanje)/
Lampica napajanja

Okida¢

Bljeskalica

[4] Lampica samookidaca/
Lampica snimanja osmijeha/
AF osvjetljivac

[5] Mikrofon

[6] Leéa

LCD zaslon

Gumb [»] (reprodukcija)

[9] Za snimanje: gumb W/T
(zumiranje)
Za prikaz: gumb
Q (zumiranje reprodukcije)/
gumb B2 (indeks)
Prekidac za odabir nacina
rada: ify (Fotografija)/
HH (Film)/p= (Panoramsko
snimanje)
Kukica za vrpcu za noSenje
oko ruke
Gumb ?/f (Vodi¢ kroz
fotoaparat/Brisanje)
Gumb MENU
Kontrolni gumb
MENU ukljucen: A/V/<4/>/@
MENU iskljuéen: DISP/®/
© /%/Praéenje fokusa
Lampica za pristup
Rucica za izbacivanje baterije
Utor za bateriju
Prikljucak za stativ
« Koristite stativ s vijkom kracim
od 5,5 mm. U protivhom
necete modi sigurno pricvrstiti
fotoaparat i moze doci do
ostecenja.
Zvucnik
Poklopac za bateriju/
memorijsku karticu
USB/ A/V OUT prikljuéak
Utor za memorijsku karticu



Punjenje baterije

Za kupce u SAD-u i Za kupce u drzavama/regijama izvan
Kanadi SAD-a i Kanade
Pl Utikad Kabel za
<s— Utkac [
b napajanje ->

Lampica CHARGE

Svijetli: puni se

Iskljucena: punjenje je dovrSeno (Normalna napunjenost)
Treperi: pogreska kod punjenja

N RN

1 Umetnite bateriju u punjac.
* Bateriju moZete puniti ¢ak i ako je djelomi¢no napunjena.

9 Ukljugite punja¢ u zidnu utiénicu.

» Ako nastavite puniti bateriju viSe od sat vremena nakon §to se
lampica CHARGE iskljuci, baterija ¢e dulje bit napunjena (Puna
napunjenost).

» Ako CHARGE lampica svijetli i punjenje nije dovrseno, izvadite
te ponovno stavite bateriju.

Vrijeme punjenja
Puno vrijeme punjenja: pribl. 245 min.
Normalno vrijeme punjenja: pribl. 185 min. HR

Napomene

» Gore navedeno vrijeme punjenja odnosi se na punjenje potpuno ispraznjene
baterije pri temperaturi od 25°C. Punjenje moZe trajati dulje ovisno o
uvjetima koristenja i okolnostima.

* Ukljucite punjac u najblizu zidnu uticnicu.

» Nakon dovrSenog punjenja, iskopcajte kabel za napajanje iz zidne uti¢nice
te izvadite bateriju iz punjaca.

» Obavezno koristite bateriju i punja¢ marke Sony.

* BC-TRN2 punjac (prodaje se zasebno) moze brzo napuniti NP-BN punjivu
bateriju koja se isporucuje s ovim modelom. BC-TRN punjac (prodaje se
zasebno) ne moze brzo napuniti NP-BN punjivu bateriju koja se isporucuje s
ovim modelom.
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Vijek trajanja baterije i broj slika koje mozete snimiti/
prikazati

Vijek trajanja baterije Broj slika
(min.)
Snimanje fotografija Pribl. 110 Pribl. 220
Prikaz fotografija Pribl. 220 Pribl. 4400
Snimanje filmova Pribl. 85 —

Napomene

« Broj fotografija koje mozZete snimiti priblizan je ako snimate s potpuno
napunjenom baterijom. Ovisno o okolnostima broj moze biti manji.

 Broj fotografija koje se mogu snimiti vrijedi za snimanje u sljede¢im

uvjetima:

— Upotreba Sony »Memory Stick PRO Duo« (Mark2) (prodaje se zasebno).

—Kada se potpuno napunjena baterija (isporucena) koristi na temperaturi
okoline od 25°C.

Broj fotografija koje se mogu snimiti temelji se na standardu CIPA i vrijedi

za snimanje u sljedeéim uvjetima.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— [Rezolucija prikaza] postavljena je na [Standardna].

— [Svjetlina Panela] su postavljene na [3].

—Razmak izmedu snimanja je 30 sekundi.

— Zumiranje se naizmjence mijenja izmedu krajeva Wi T.

— Bljeskalica se ukljucuje svaki drugi put.

—Napajanje se ukljucuje i iskljucuje svaki deseti put.

Vijek trajanja baterije za snimanje filmova vrijedi za snimanje u sljede¢im

uvjetima:

— Nacin snimanja: 720 FINE

—Kad zavrsi kontinuirano snimanje zbog postavljenih ogranicenja
(stranica 19), pritisnite ponovno okidac te nastavite snimati. Snimanje radi
sve dok se ne ukljuci zum.



Umetanje baterije/memorijske kartice (prodaje
se zasebno)

@ Rucica za izbacivanje baterije
Lock IR OPEN

N\
o ©)

Pazite da je odrezani kraj ispravno okrenut.

1 Otvorite poklopac.

2 Umetnite memorijsku karticu (prodaje se zasebno).
» Usmjerivsi odrezani rub kako je prikazano na ilustraciji umetnite
memorijsku karticu dok ne klikne.

3 Umetnite bateriju.
* PritiS¢udi rucicu za izbacivanje baterije, umetnite bateriju kao sto
je prikazano na slici. Provjerite dobro zabravljenje rucice za
izbacivanje baterije nakon umetanja baterije.

4 Zatvorite poklopac.
 Zatvaranje poklopca s neispravno umetnutom baterijom moze
ostetiti fotoaparat.

HR



Memorijske kartice koje mozete koristiti

Memorijska kartica Za fotografije Za filmove
Memory Stick PRO Duo @] O (samo Mark?2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo @] @]
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) ©) O (samo Mark2)
Memorijska kartica SD ©) O (klase 4 ili brza)
C |Memorijska kartica SDHC ©) O (klase 4 ili brza)
Memorijska kartica SDXC ©) O (klase 4 ili brza)
Memorijska kartica microSD ©) O (klase 4 ili brza)
D | Memorijska kartica ©) O (klase 4 ili brza)
microSDHC

« U ovom se priru¢niku proizvodi u tablici skupno nazivaju na sljedeci nacin:
A: »Memory Stick Duo«
B: »Memory Stick Micro«
C: SD kartica
D: microSD memorijska kartica

Napomena

« Ako koristite »Memory Stick Micro« ili microSD memorijske kartice s ovim
fotoaparatom, provjerite imate li odgovarajuci adapter.

Za uklanjanje memorijske kartice/baterije
Memorijska kartice: jednom pritisnite memorijsku karticu prema unutra.
Baterija: klizno pomaknite rucicu za izbacivanje baterije. Pazite da vam
baterija ne ispadne.

Napomena

 Nikad nemojte uklanjati memorijsku karticu/bateriju dok lampica za pristup
(stranica 6) svijetli. Time mozete ostetiti podatke na memorijskoj kartici/u
internoj memoriji.



Postavljanje sata

ON/OFF (napajanje)

7=

Odaberite stavke: A/V/<4/»
Postavite: @

1 Pritisnite gumb ON/OFF (napajanje).
Postavljanje datuma i vremena prikazuje se kad prvi put pritisnete
gumb ON/OFF (napajanje).
+ Ukljucivanje fotoaparata moze potrajati odredeno vrijeme.

? Odaberite Zelieni jezik.

3 Uz upute na zaslonu odaberite geografsku lokaciju te
pritisnite @.

4 Postavite [Format dat. i vrem.], [Ljetnje vrijeme] i HR
[Dat. i vrijeme] pritisnite [OK].
* Pono¢ je prikazana kao 12:00 AM, a podne kao 12:00 PM.

5 Radite prema uputama na zaslonu.
* Baterija ¢e se mozda brze prazniti kada je [Rezolucija prikaza]
postavljena na [Visoka].

HR
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Snimanje fotografija/filmova

Okidac

% = ;

._m_[ : Y

5l ”r , WIT (zum)
e\

Prekida¢ za odabir nacina rada 9 W: smanjenje
0): fotografija T: uvecanje
=3: Panoramsko snimanje

HH: film

Snimanje fotografija

1 Za izoStravanje okidag¢ pritisnite do pola.
Kada je slika izoStrena, oglasava se zvucni signal i zasvijetli indikator

0.
2 Pritisnite okida¢ do kraja.

Snimanje filmova

1 Kako biste poceli snimati, okida¢ pritisnite do kraja.
« Koristite gumb zumiranja za promjenu raspona zuma.

2 Kako biste prekinuli snimanje, okida¢ ponovno
pritisnite do kraja.

Napomene

« Ako se tijekom snimanja filma koristi funkcija zumiranja, snimit ¢e se i zvuk
lece.

* Mozete neprekidno snimati oko 29 minuta u vrijem dok je temperatura
25°C i ako fotoaparat radi s tvornickim postavkama. Da biste nastavili
snimati nakon prekinutog snimanja, ponovno pritisnite okidac. Radi zastite
fotoaparata snimanje se moze automatski prekinuti, ovisno o temperaturi
prilikom snimanja (stranica 21).

» Raspon panoramskog snimanja moze se smanjiti ovisno o objektu ili nac¢inu

R snimanja. Stoga kada je panoramsko snimanje postavljeno na [360°],
1 snimljena slika mozda ée prikazivati manje od 360 stupnjeva.



Prikaz slika

y

T: uvecanje

ﬁ W: smanjenje
Q

=
[»] (reprodukcija)

fny =Y

Kontrolni gumb

J
DISP
Gumb 2/ (orisanje) 1_@_,
M
°
Odaberite slike: P (sljedeca)/« (prethodna)
Postavite: @

1 Pritisnite gumb [»] (reprodukcija).
» Ako se na ovom fotoaparatu reproduciraju slike s memorijske
kartice koje su snimljene drugim fotoaparatima, pojavljuje se
zaslon za registraciju podatkovne datoteke.

Odabir sljedeé¢e/prethodne slike
Sliku odaberite pomocu P (sljedeca)/« (prethodna) na kontrolnom
gumbu. Pritisnite @ na sredini kontrolnog gumba za prikaz filmova.
Brisanje slike HR
@ Pritisnite ?/T gumb (brisanje).
@ Odaberite [Ova slika] pomo¢u A na kontrolnom gumbu i pritisnite

Povratak na snimanje slika
Pritisnite okidac do pola.

HR
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Vodi¢ kroz fotoaparat

Ovaj fotoaparat ima ugraden vodi¢ kroz funkcije. To vam omogucuje
pretrazivanje funkcija fotoaparata sukladno vasim potrebama.

2/ (Vodic kroz fotoaparat)

1 Pritisnite gumb MENU.

2 Odaberite stavku Ciji opis Zelite vidjeti i pritisnite ? /10
gumb (Vodi¢ kroz fotoaparat).
Prikazuje se priru¢nik o rukovanju za odabranu funkciju.
« Funkciju mozete traziti pomocu kljucne rijeci ili ikonom, tako da
pritisnete ? /T gumb (Vodi¢ kroz fotoaparat), ako se ne prikaze
MENU.




Uvodenje drugih funkcija

Drugim funkcijama koje se koriste prilikom snimanja ili reproduciranja
moZe se upravljati putem kontrolnog gumba ili gumba MENU na
kameri. Ovaj fotoaparat ima vodi¢ kroz funkcije koji vam omogucuje
jednostavan odabir funkcija. Dok je vodi¢ prikazan isprobajte druge
funkcije.

Vodi¢ kroz funkcije

I Kontrolni gumb

DISP (Postavljanje prikaza): omogucuje vam promjenu prikaza na

zaslonu.

O (Samookidac): omogucuje vam koriStenje samookidaca.

© (Snimanje osmjeha): omogucuje vam koristenje nacina rada za

snimanje osmijeha.

% (Bljeskalica): omogucuje vam odabir nacina rada bljeskalice za

snimanje fotografija.

@ (Pracenje fokusa): Omogucuje vam da se fokusirate na objekt iako se
pomice. HR

Il Stavke izbornika
Snimanje

Nagin snimanja Odabir nacina snimanja.

Snimanje fotografija s originalnom teksturom u

Foto efekat skladu sa Zeljenim efektom.

Odabir prethodno podesenih postavki za

Odabir scene R s L
uskladivanje s razli¢itim uvjetima scene.

Snimanje fotografija koristenjem minimalnog broja

Nacin jednostavni funkeija.

HR
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Veli¢ina slike/
Veli¢ina panor.
slike/Veli€ina
videozapisa

Odaberite velic¢inu slike za fotografije, panoramske
snimke ili filmske datoteke.

Ton boja

Podesite nijansu boje kada je [Igracka fotoaparat]
odabrano u Efektu slike.

Izdvojena boja

Podesite boju koju treba izvudi kada je [Parcijalne
boje] odabrano u Efektu slike.

Postavke nepr.

Odaberite snimanje jedne slike ili brzo snimanje.

snimanja
EV Rucno podesite ekspoziciju.
ISO Podesite osjetljivost na svjetlo.

Balans bijele boje

Podesite tonove boje na slici.

Izostravanje

Odaberite nacina izoStravanja.

Nacin mjerenja
svjetla

Odaberite nacin mjerenja koji odreduje koji ce se
dio objekta mjeriti kako bi se utvrdila ekspozicija.

Prepoznavanje
scena

Postavite na automatsko otkrivanje uvjeta snimanja
u inteligentnom automatskom nacinu rada.

Efekt njezn. tena

Postavite efekt meke koze i njegovu razinu.

Osijetljivost
osmijeha

Postavite osjetljivost funkcije snimanja osmijeha za
otkrivanje osmijeha.

Otkrivanje lica

Odaberite automatsko otkrivanje lice i podesavanje
razlicitih postavki.

DRO

Postavite funkciju DRO da ispravlja svjetlinu i
kontrast kako bi se poboljsala kvaliteta slike.

Smanj. zatvar.
ocCiju

Postavite na automatsko snimanje dvije slike i
odabir slike na kojoj nema zatvaranja ociju.

Podesite snagu funkcije SteadyShot u nac¢inu

SteadyShot snimanja filma. Kut gledanja mijenja se kada
videozapisa L

promijenite postavku.
Vodi¢ kroz Pretrazite funkcije fotoaparata sukladno vasim
fotoaparat potrebama.




Prikaz

Nacin jednostavni

Postavite da se veliCina teksta povecava i indikatori
¢e postati bolje vidljivi.

Dijaprojekcija

Odaberite nacin kontinuiranog reproduciranja.

Nacin prikaza

Odaberite format prikaza za slike.

Retusiranje

Retusirajte sliku koristenjem razlicitih efekata.

Brisanje Izbrisite sliku.

Zastita Zastitite slike.

Tiskanje (DPOF) Dodajte fotografiji oznaku za ispis.

Rotacija Okrenite fotografiju ulijevo.

Vodi¢ kroz Pretrazite funkcije fotoaparata sukladno vasim
fotoaparat potrebama.

& Stavke za postavljanje
Ako pritisnete gumb MENU tijekom snimanja ili reproduciranja,
&5 (Postavke) je dan kao konacan odabir. MoZete promijeniti zadane
postavke na zaslonu g3 (Postavke).

[ o

Postavke Snimanja

AF osvjetljiva¢/Mreza/Rezolucija prikaza/Digitalni
zum/Smanj. ef. crv. o¢iju/Upoz. o zatv. o¢ima/Zapis
datuma

(21

Glavne Postavke

Zvucni signal/Svjetlina Panela/Language Setting/
Boja prikaza/Pokazni nacin rada/Pokretanje/
Funkcijski vodi¢/Videoizlaz/Eko mod/Postav. USB
povez./LUN Postavka/Preuzimanje glazbe/Isprazni
glazbu/Eye-Fi

Alati za Memorijsku
Karticu®

Format/Stvar. mape za snim./Prom. mape za snim./
Izbr. mapu za snim./Kopiranje/Broj datoteke

Postavke Sata

Postavka podrucja/Postav. dat. i vrem.

* Ako memorijska kartica nije umetnuta, (@) prikazat ée se (Alati za
Unutrasnju Memoriju) i odabrati se moze jedino [Format].

HR

HR
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Instalirajte PC application (Windows)

Koristenje ugradenog softvera »PlayMemories Home« omogucéuje vam
uvoz snimljenih slika na racunalo te njihovo uredivanje i obrada.
MozZete snimati/reproducirati na vaSem fotoaparatu bez instaliranja
softvera »PlayMemories Home«.

1 Prikljucite fotoaparat na racunalo.

2 [Computer] (u Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — dva puta kliknite [PMHOME.EXE].

3 Slijedite upute na zaslonu kako biste dovrsili instalaciju.

Napomena

« »PlayMemories Home« nije kompatibilan s Mac OS. Ako reproducirate
slike na Mac, koristite aplikacije koje su instalirane na vaS§em Mac.
Za pojedinosti, pogledajte http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Korisne funkcije u »PlayMemories Home«

Aplikacija »PlayMemories Home« omoguéuje vam korisne znacajke

navedene u nastavku i omogucuje upotrebu raznih drugih funkcija

povezivanjem na internet te instalaciju »Expanded Feature«.

« Uvoz i prikaz slika snimljenih ovim fotoaparatom.

« Pregledajte slike u racunalu tako da ih organizirate prema datumu snimanja
na kalendaru.

« Ispravljanje fotografija (smanjenje efekta crvenih ociju itd.), ispis, slanje
slika e-postom i promjena datuma/vremena snimanja.

« Spremanje i ispis slika s unesenim datumom snimanja.



Broj fotografija i raspolozivo vrijeme za
snimanje videozapisa
Broj fotografija i raspoloZivo vrijeme za snimanje filmova razlikuju se
ovisno o uvjetima snimanja i memorijskoj kartici.

Fotografije
(jedinice: slike)
Kapacitet Interna memorija Memorijska kartica

Veli¢ina Pribl. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330

Filmovi

Donja tablica prikazuje priblizno maksimalno vrijeme snimanja. Ovo je
ukupno vrijeme za sve filmske datoteke. Kontinuirano snimanje moguce
je u trajanju od priblizno 29 minuta. Maksimalna veli¢ina datoteke filma
iznosi do priblizno 2 GB.

(h (sat), m (minuta), s (sekunda))

Kapacitet Interna memorija Memorijska kartica
Veli¢ina Pribl. 27 MB 2GB
1280x720(kvalitetno) — 20m
1280x720(standardno) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

Broj izrazen u ( ) minimalno je vrijeme za snimanje.

* Vrijeme za snimanje filmova je promjenjivo jer je fotoaparat opremljen
funkcijom VBR (promjenjiv iznos bitova), koja automatski podesava
kvalitetu slike sukladno sceni snimanja. Kad snimate objekte koji se brzo
krecu slika je Cisca, ali vrijeme za snimanje je krace jer je potrebno vise
memorije za snimanje.
Vrijeme snimanja promjenjivo je i ovisno o uvjetima snimanja, te ovisi o
postavkama veli¢ine objekta ili slike. HR
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Napomene o koristenju fotoaparata

Koristenje i briga za uredaj

Njezno rukujte uredajem, nemojte ga rastavljati, izvoditi preinake,
izbjegavajte fizicke udarce, nemojte bacati, tresti ili gaziti uredaj. Budite
posebno pazljivi s leCom.

Napomene o snimanju/reprodukciji

« Prije nego §to pocnete sa snimanjem, napravite probnu snimku kako biste
provjerili radi li fotoaparat ispravno.

 Fotoaparat nije otporan na prasinu, prskanje ni vodu.

« Izbjegavajte izlaganje fotoaparata vodi. Ako voda ude u fotoaparat, moze
dodi do kvara. U nekim slucajevima fotoaparat se ne moze popraviti.

« Ne usmjeravajte fotoaparat prema suncu ili drugom izvoru jakog svjetla. To
moze uzrokovati kvar na fotoaparatu.

« Ako dode do kondenzacije uzrokovane vlagom, uklonite je prije koristenja
fotoaparata.

« Nemojte tresti ili udarati fotoaparat. To moze uzrokovati kvar i mozda
necete moci snimati slike. Nadalje, mediji za snimanje mogu postati
neupotrebljivi ili se mogu ostetiti slikovni podaci.

Nemojte koristiti/pohranjivati fotoaparat na sljede¢im mjestima

* Na iznimno vrud¢im, hladnim ili vlaznim mjestima
Na primjer, u automobilu parkiranom na suncu, kuéiste fotoaparata moze se
deformirati, a to moze uzrokovati kvar.

* Pod izravnim suncevim svjetlom ili u blizini grijaca
Kuciste fotoaparata moze izgubiti boju i deformirati se, a to moze
uzrokovati kvar.

* Na mjestu podloznom jakoj tresnji

« Pored mjesta koje proizvodi jake radijske valove, zraci ili u blizini jakog
magnetskog zracenja. U protivnom, fotoaparat mozda nece ispravno snimati
ili reproducirati slike.

* Na pjeskovitim i prasnjavim mjestima
Pazite da u fotoaparat ne ude pijesak ili prasina. To moze uzrokovati kvar
na fotoaparatu, a u nekim slucajevima taj kvar se ne moze popraviti.

O nosenju
Nemojte sjedati dok vam se fotoaparat nalazi u straznjem dzepu hlaca ili
suknje jer to moze uzrokovati kvar ili ostetiti fotoaparat.

Napomene o zaslonu i leéi
Zaslon se proizvodi pomocu iznimno visoko precizne tehnologije pa se vise od
99,99% piksela efektivno koristi. Medutim, na zaslonu se mogu pojaviti neke
sitne crne i/ili svijetle tocke (bijele, crvene, plave ili zelene). Ove tockice

HR normalan su rezultat procesa proizvodnje i ne utjecu na snimanje.



O temperaturi fotoaparata
Vas fotoaparat i baterija mogu se zagrijati uslijed duzeg koristenja, ali to nije
kvar.

O zastiti od pregrijavanja

Ovisno o fotoaparatu i temperaturi, mozda necete moci snimati filmove ili se
napajanje moZe automatski iskljuciti kako bi se zastitio fotoaparat.

Na zaslonu ée se pojaviti poruka prije nego $to se napajanje iskljudi ili prije
nego Sto vise ne budete mogli snimati filmove. U tom slucaju, neka napajanje
ostane iskljuc¢eno sve dok se temperatura fotoaparata i temperatura baterije
ne spuste. Ako ukljucite napajanje dok se fotoaparat i baterija jos nisu
ohladili, napajanje bi se moglo ponovno iskljuciti ili mozda necete moci
snimati filmove.

O punjenju baterije

Ako punite bateriju koja se dugo nije koristila, mozda je necete moci dovoljno
napuniti.

Razlog tome su tehnicke karakteristike baterije i to ne predstavlja kvar.
Ponovno napunite bateriju.

Upozorenje o autorskim pravima

Televizijski programi, filmovi, videovrpce i drugi materijali su mozda zasticeni
autorskim pravima. Neovlasteno snimanje takvih materijala moze se protiviti
odredbama zakona o zastiti autorskih prava.

Nema kompenzacije za osteceni sadrzaj ili neuspjelo snimanje
Tvrtka Sony ne moze kompenzirati neuspjelo snimanje ili gubitak ili ostecenje
snimljenog sadrzaja zbog kvara fotoaparata ili medija za snimanje itd.

Ciséenje povrsine fotoaparata

Povrsinu fotoaparata ocistite krpom koju ste lagano navlazili vodom, a zatim

obrisite suhom tkaninom. Za sprjecavanje ostecenja zavrsne obrade ili

kudista:

— Ne izlazite fotoaparat kemijskim proizvodima, kao $to su razrjedivac,
benzin, alkohol, tkaninama za jednokratnu upotrebu, repelentima za
insekte, kremama na suncanje ili insekticidima.

HR

HR
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Specifikacije

Fotoaparat

[Sustav]

Slikovni uredaj: 7,75 mm (vrsta
1/2,3) CCD u boji, filtar za
primarne boje

Ukupni broj piksela fotoaparata:
pribl. 16,4 megapiksela

Efektivni broj piksela fotoaparata:
pribl. 16,1 megapiksela

Leca: Sony G 10x zum leca
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm -
250 mm (jednako filmu od
35 mm))

F3,3 (W) -F59(T)

Kod snimanja filmova (16:9):
27,5 mm — 275 mm*

Kod snimanja filmova (4:3):
33,5 mm - 335 mm*

* Kada je [SteadyShot videozapisa]

postavljeno na [Standardno].

SteadyShot: opticki

Kontrola ekspozicije: automatska
ekspozicija, odabir scene
(11 nacina rada)

Balans bijele boje: automatski,
dnevno svjetlo, oblacno,
fluorescentno svjetlo 1/2/3,
svjetlo sa Zarnom niti,
bljeskalica, jedan dodir

Interval snimanja za brzo snimanje:
pribl. 1,0 sekundi

Format datoteke:

Fotografije: podrzava JPEG
(DCF, Exif, MPF Baseline),
kompatibilno s DPOF
Filmovi: MPEG-4 AVC/H.264

Medij za snimanja: interna memorija
(pribl. 27 MB), »Memory Stick
Duo«, »Memory Stick Micro,
SD kartice, microSD
memorijska kartica

Bljeskalica: domet bljeskalice (ISO
osjetljivost (Preporuceni indeks
ekspozicije) postavljena na
Auto):
pribl. 0,3 m do 3,3 m (W)
pribl. 1,5m do 1,9 m (T)

[Ulazni i izlazni prikljuéci]
USB / A/V OUT prikljucak:
Video izlaz
Audio izlaz
USB komunikacija
USB komunikacija: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Zaslon]
LCD zaslon:

7,5 cm (tip 3,0) TFT pogon
Ukupan broj tockica:

230 400 tockica

[Napajanje, opéenito]

Napajanje: punjiva baterija
NP-BN, 3,6V

Potrosnja energije (kod snimanja):
1LIW

Radna temperatura:
0°C do 40°C

Temperatura za pohranu:
-20°C do +60°C

Dimenzije (kompatibilno s CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(W/H/D)



Tezina (kompatibilno s CIPA)
(ukljucujuci NP-BN bateriju,
»Memory Stick Duo«):
pribl. 142 g

Mikrofon: monoticki

Zvucnik: monoticki

Exif Print: Kompatibilan

PRINT Image Matching III:
Kompatibilan

BC-CSN/BC-CSNB punjaé¢ za
baterije
Energetski zahtjevi: AC 100 V do
240V, 50 Hz/60 Hz, 2 W
Izlazni napon: DC 4,2V, 0,25 A
Radna temperatura:
0°C do 40°C
Temperatura za pohranu:
-20°C do +60°C
Dimenzije:
pribl. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(W/H/D)
Tezina: pribl. 55 g

Punjive baterije NP-BN
Baterija koja se koristi: litij-ionska
baterija
Maksimalni napon: DC4,2 V
Nominalni napon: DC 3,6 V
Najveci napon punjenja:
42V istosmjerno
Najveca jakost struje punjenja:
09 A
Kapacitet:
tipi¢no: 2,3 Wh (630 mAh)
minimalno: 2,2 Wh (600 mAh)

Dizajn i specifikacije podlozni su

promjenama bez prethodne najave.

Zastitni znakovi

* Sljedeci znakovi zastitni su
znakovi tvrtke Sony Corporation.
Cyber-shot, »Cyber-shot,
»Memory Stick PRO Duoc,
»Memory Stick PRO-HG Duox,
»Memory Stick Duo«

* Windows je registrirani zastitni
znak tvrtke Microsoft Corporation
u Sjedinjenim Americkim
Drzavama i drugim drzavama.

* Mac je registrirani zastitni znak
tvrtke Apple Inc.

* SDXC logotip je zastitni znak
tvrtke SD-3C, LLC.

* Osim navedenog, nazivi sustava i
proizvoda koji se koriste u ovom
priru¢niku su, opcenito, zastitni
znakovi ili registrirani zastitnih
znakovi njihovih autora ili
proizvodaca. Medutim, oznake ™
ili ® se ne koriste u svim
slucajevima u ovom prirucniku.

Dodatne informacije o ovom
proizvodu i odgovori na
najcesca pitanja mogu se naci na
internetskim stranicama tvrtke
Sony za podrsku korisnicima
(Sony Customer Support HR
Website).

http://www.sony.net/
Ispisano na 70% ili viSe recikliranom
papiru s tintom na bazi biljnoga ulja
bez VOC-a (Volatile Organic
Compound).

HR
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Romana

Mai multe detalii despre aparatul foto (,,Ghid de
utilizare Cyber-shot”)

,,Ghid de utilizare Cyber-shot” este un manual online.
Faceti referire la manual pentru instructiuni
aprofundate privind functiile variate ale aparatului foto.
(@ Accesati pagina de asistentd Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/
@ Selectati tara sau regiunea.
® Ciutati numele modelului aparatului foto in pagina
de asistenta.
« Verificati numele modelului in partea inferioard a
aparatului foto.

Verificarea articolelor livrate

Numarul din paranteze indica numarul de piese.

* Aparat foto (1)

« Incircitor acumulator BC-CSN/BC-CSNB (1)

 Cablu de alimentare (nu este livrat in S.U.A sau Canada) (1)

* Acumulator reincarcabil NP-BN (1)
(Acest acumulator reincércabil nu poate fi utilizat cu Cyber-shot livrat
cu acumulatorul NP-BN1.)

» Cablu USB dedicat (1)

 Curea de méana (1)

* Manual de instructiuni (acest manual) (1)



AVERTIZARE

in vederea reducerii riscului de foc sau de incendii, nu expuneti
aparatul la ploaie sau umezeala.

INSTRUCTIUNI IMPORTANTE CU PRIVIRE LA
SIGURANTA

-PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

PERICOL!

PENTRU A EVITA PERICOLUL DE INCENDIU SAU
DE ELECTROCUTARE, URMATI INTOCMAI
ACESTE INSTRUCTIUNL.

in cazul in care forma stecirului nu permite introducerea sa in priza de curent,
folositi un adaptor potrivit configuratiei prizei.

ATENTIONARE

Acumulator
in cazul in care acumulatorul nu este méanuit corect, acesta poate exploda, poate
declansa un incendiu sau poate cauza arsuri de natura chimica. Retineti urmatoarele
atentionari.

* Nu il dezasamblati.

* Nu zdrobiti si nu supuneti acumulatorul la socuri sau interactiuni violente, cum ar
fi lovirea, ldsarea sa cada sau calcarea pe el.

» Nu scurtcircuitati contactele acumulatorului si nu lasati obiecte din metal sa intre
in contact cu acestea.

* Nu expuneti acumulatorul la temperatura inalta de peste 60 °C, cum ar fi in bataia RO
directd a razelor solare sau intr-o masind parcata in soare.

 Nu il incinerati si nu il aruncati in foc.

* Nu manevrati baterii cu litiu-ion deteriorate sau care prezinta scurgeri.

« Incircati acumulatorul numai utilizand un incircitor original Sony sau un
dispozitiv care poate incarca acumulatorul.

* Tineti acumulatorul departe de accesul copiilor mici.

» Mentineti acumulatorul uscat.

+ Inlocuiti-1 numai cu un tip identic sau echivalent, recomandat de Sony.

* Dezafectati acumulatorii uzati intotdeauna dupa cum se specifica in instructiuni.



incarcatorul de baterie
Chiar dacd ledul CHARGE nu este aprins, incdrcatorul nu este deconectat de la
priza de curent CA atata timp cat fisa sa este introdusa in priza de perete. Daca apar
probleme in timpul utilizarii incarcatorului, opriti imediat alimentarea acestuia cu
electricitate prin scoaterea fisei din priza de curent.

Pentru clientii din Europa

Nota pentru clientii din tarile care aplica Directivele UE
Producatorul acestui produs este Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo,
108-0075 Japonia. Reprezentantul autorizat pentru EMC si siguranta produsului
este Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germania.
Pentru orice probleme de service sau garantie, va rugam sa consultati adresele
indicate in documentele separate de service sau de garantie.

Acest produs a fost testat si s-a stabilit cé respecta limitele indicate in Directiva
EMC pentru utilizarea cablurilor de conectare mai scurte de 3 metri.

ATENTIE
Campurile electromagnetice la anumite frecvente pot influenta imaginea si sunetul
acestei unitati.

Nota
Daca electricitatea statica sau electromagnetismul determina sistarea la jumatate a
transferului de date (nereusitd), reporniti aplicatia sau deconectati si conectati din
nou cablul (USB etc.).

Dezafectarea echipamentelor electrice si electronice vechi (Se
aplica pentru tarile membre ale Uniunii Europene si pentru alte
tari europene cu sisteme de colectare separata)
Acest simbol aplicat pe produs sau pe ambalajul acestuia, indica
faptul cd acest produs nu trebuie tratat ca pe un deseu menajer. El
trebuie predat punctelor de reciclare a echipamentelor electrice si
electronice. Asigurandu-va ca acest produs este dezafectat in mod
corect, veti ajuta la prevenirea posibilelor consecinte negative asupra
mediului si a sdnatatii umane, daca produsul ar fi fost dezafectat in
| mod necorespunzétor. Reciclarea materialelor va ajuta la
conservarea resurselor naturale. Pentru mai multe detalii legate de
reciclarea acestui produs, va rugam sa contactati primaria din orasul
dumneavoastra, serviciul de salubritate local sau magazinul de unde ati cumparat
produsul.



Dezafectarea bateriilor uzate (aplicabil in Uniunea Europeana si
alte tari europene cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol marcat pe baterie sau pe ambalaj indica faptul ca
bateria acestui produs nu trebuie considerata reziduu menajer.
Pe anumite tipuri de baterii, acestui simbol i se pot asocia
simbolurile anumitor substante chimice. Simbolurile pentru mercur
(Hg) sau plumb (Pb) sunt adaugate, daca bateria contine mai mult
de 0,0005% mercur sau 0,004% plumb.
Asigurandu-va ca aceste baterii sunt eliminate corect, veti ajuta la prevenirea
consecintelor negative pentru mediu si pentru sdndtatea umana, care, in caz contrar,
pot fi provocate de catre manipularea si eliminarea gresitd a acestor baterii.
Reciclarea acestor materiale va ajuta la conservarea resurselor naturale.
in cazul produselor care pentru siguranta, performanta sau integritatea datelor
necesita o conexiune permanenta cu bateria incorporatd, aceasta trebuie inlocuita
numai de catre personalul specializat din centrele de service.
Pentru a va asigura ca bateriile vor fi dezafectate corespunzator, predati produsulul
la sfarsitul duratei de functionare la centrele de colectare pentru deseuri electrice si
electronice.
Pentru celelalte tipuri de baterii, va rugam sa consultati sectiunea in care este
explicat modul neprimejdios de indepartare a bateriei din produs. Predati bateria
uzata la un centru de colectare si reciclare a bateriilor.
Pentru mai multe detalii referitoare la reciclarea acestui produs sau a bateriei, va
rugdm sa contactati primaria, serviciul de preluare a deseurilor sau magazinul de
unde ati achizitionat produsul.

RO



Identificarea componentelor

&
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15 22 21 RO\
[1] Buton ON/OFF (Alimentare)/
Led alimentare
Buton declansator
Blit
[4] Led temporizator/Led
declansator zambet/
Tluminator AF
[5] Microfon
[6] Obiectiv
Ecran LCD
Buton [»] (Redare)

[9] Pentru fotografiere: buton
W/T (Zoom)
Pentru vizualizare: buton
Q (Zoom redare)/buton
B2 (Index)
Buton de selectare a modului:
Y (imagine statica)/
HH (Film)/p= (Foto
panoramicd prin balans)
Brida pentru curea de mana
Buton 2/ (Ghid integrat/
Sterge)
Buton MENU
Buton de comanda
MENU pornit: A/V/<4/»/@
MENU oprit: DISP/®/Q© / %/
Focalizare urmarire
Led de acces
Cursor de scoatere a
acumulatorului
Fanta introducere acumulator
Monturé trepied
« Utilizati un trepied cu un surub
cu lungime mai micd de
5,5 mm. In caz contrar, nu
puteti fixa aparatul foto si este
posibil sa se deterioreze
aparatul foto.
Difuzor
Capac acumulator/card de
memorie
Mufi USB / A/V OUT
Fanta card de memorie



incarcarea acumulatorului

-»>

Pentru clientii din S.U.A. si Pentru clientii din tari/regiuni din afara
Canada S.U.A. si Canada

-l Cablu de

NN Conector alimentare

Led CHARGE

Aprins: Incarca

Stins: incircare completi (Capacitate normali)
Blit: eroare de incarcare

& N

1 Introduceti acumulatorul in incarcatorul acumulatorului.
* Puteti incarca acumulatorul chiar daca este incarcat partial.

2 Conectati incarcatorul la priza de perete.

* Daca continuati incdrcarea acumulatorului pentru inca o ora dupa
ce ledul CHARGE se stinge, incdrcarea va dura putin mai mult
(incircare completi).

* Daca led-ul CHARGE clipeste si incarcarea nu este incheiata,
scoateti acumulatorul si reintroduceti-1.

Durata de incarcare
Duratd incarcare completd: aprox. 245 min.
Durata capacitate normald: aprox. 185 min.

[Note RO

* Durata de mai sus se aplica pentru un acumulator epuizat la o temperatura
de 25°C. Incircarea poate dura mai mult in functie de conditiile de utilizare
si circumstante.

* Conectati incarcatorul la cea mai apropiata priza de perete.

» Cand incarcarea este completd, deconectati cablul de alimentare din priza
de perete si scoateti acumulatorul din incarcatorul acumulatorului.

* Asigurati-va ca utilizati acumulatorul sau incércatorul acumulatorului
original Sony.

« Incircitorul BC-TRN2 (se vinde separat) poate incirca rapid acumulatorul
reincircabil NP-BN livrat impreuni cu acest model. Incircitorul BC-TRN
(se vinde separat) nu poate incdrca rapid acumulatorul reincércabil NP-BN RO
livrat impreuna cu acest model.



Durata de viata a acumulatorului $i numarul de
imagini pe care le puteti inregistra/vizualiza

Durata de viatd a Numar de imagini
acumulatorului (min.)
Fotf)graflerea imaginilor Aprox. 110 Aprox. 220
statice
Vizualizare imagini statice Aprox. 220 Aprox. 4400
Inregistrarea filmelor Aprox. 85 —

* Numarul de imagini care pot fi inregistrate este un numar aproximativ cand

inregistrati cu un acumulator complet incarcat. Numarul poate fi mai mic, in

functie de circumstante.

Numarul de imagini ce pot fi inregistrate este valabil pentru fotografiere in

urmatoarele conditii:

— Utilizarea Sony ,,Memory Stick PRO Duo” (Mark2) (se vinde separat).

— Cand acumulatorul complet incércat (livrat) este utilizat la o temperatura
ambientald de 25°C.

Numarul de imagini statice care pot fi inregistrate este bazat pe standardul

CIPA si este gandit pentru fotografiere in urmatoarele conditii.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

— [Rezolutie afisare] este setatd la [Standard].

— [Luminozit. panou] este setat la [3].

— Fotografiere o data la fiecare 30 de secunde.

—Zoom-ul este comutat alternativ intre extremele W si T.

— Blitul se declanseaza o data la fiecare a doua fotografie.

— Alimentarea electricd este pornita si oprita o data la fiecare a zecea
fotografie.

Durata de viatd a acumulatorului este valabild pentru inregistrare in

urmatoarele conditii:

—Mod inregistrare: 720 FINE

— Cand inregistrarea continud se opreste ca urmare a limitelor setate
(pagina 19), apasati din nou declansatorul si continuati inregistrarea.
Functiile de fotografiere, precum zoomul, nu functioneaza.




Introducerea acumulatorului/unui card de
memorie (se vinde separat)

@ Cursor de scoatere a acumulatorului
LocK (B OPEN

Coltul decupat trebuie sa fie orientat corect.

1 Deschideti capacul.

2 Introduceti cardul de memorie (se vinde separat).
» Avand coltul decupat orientat in jos, asa cum se aratd in imagine,
introduceti cardul de memorie pana se fixeaza cu un clic.

3 Introduceti acumulatorul.

» Apasand clapeta de scoatere a acumulatorului, introduceti
acumulatorul conform ilustratiei. Asigurati-va ca clapetele de
scoatere a acumulatorului se blocheaza in pozitie dupa
introducerea acumulatorului.

4 inchideti capacul.
* Inchiderea capacului cu acumulatorul introdus incorect poate
deteriora aparatul foto. RO




RO

10

Carduri de memorie pe care le puteti utiliza

Card de memorie Pen_tru imagin! Pentru filme
statice
Memory Stick PRO Duo ©) O (doar Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) @] O (doar Mark2)
Card de memorie SD @] O (Clasa 4 sau mai
rapid)
c Card de memorie SDHC O O (Clasa 4 sau mai
rapid)
Card de memorie SDXC O O (Clasa 4 sau mai
rapid)
Card de memorie microSD @] O (Clasa 4 sau mai
D rapid)
Card de memorie O O (Clasa 4 sau mai
microSDHC rapid)

« in acest manual, produsele din tabel poarti denumire colectivi, dupd cum
urmeaza:
A: ,Memory Stick Duo”
B: ,,Memory Stick Micro”
C: card SD
D: card de memorie microSD

« Daca utilizati ,Memory Stick Micro” sau carduri de memorie microSD
impreunad cu acest aparat foto, asigurati-va ca utilizati adaptorul
corespunzator.

Scoaterea cardului de memorie/acumulatorului
Card de memorie: Apasati cardul de memorie o data.
Acumulator: Glisati clapeta de scoatere a bateriei. Nu scdpati
acumulatorul.

« Nu scoateti niciodatd cardul de memorie/acumulatorul cand ledul de acces
(pagina 6) este aprins. Acest lucru poate provoca deteriorarea datelor din
cardul de memorie/memoria interna.



Setarea ceasului

Buton ON/OFF (Pornire/Oprire)

ey

v —_—

Selectati elementele: A/V/<4/»
Setati: @

1 Apasati butonul ON/OFF (Pornire/Oprire).
Setarea Data si ord este afisatd cand apasati butonul ON/OFF
(Pornire/Oprire) pentru prima data.
* Este posibil ca pornirea sd dureze si sa permita efectuarea de
operatiuni.

2 Selectati limba dorita.

3 Selectati o locatie geografica doritd urmand
instructiunile de pe ecran, apoi apasati @.

4 Setati [Format data si ord], [Ora de vara] si [Data si ord],
apoi apasati [OK].
» Miezul noptii este afisat ca 12:00 AM, iar miezul zilei ca 12:00 PM.

5 Utilizati urmand instructiunile de pe ecran.
* Energia bateriei se poate epuiza mai repede cand [Rezolutie
afisare] este setati la [Inalti].

RO
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Fotografiere/filmare

O -
o Hill =3

Buton de selectare a modului

Buton declansator

= Q
W/T (Zoom)

__ >
f): Imagine statici W: micsorare
=1: Foto panoramica T: marire
prin balans

HH: Film

Fotografierea imaginilor statice

1 Apasati butonul declansator la jumatate pentru a
focaliza.
Cand imaginea este focalizatd, se aude un bip iar indicatorul @ se
aprinde.

2 Apasati complet butonul declansator.

Inregistrarea filmelor

1 Apasati complet butonul declansator pentru a incepe
inregistrarea.
« Utilizati butonul zoom pentru a modifica scala de zoom.

2 Apasati complet butonul declansator din nou pentru a
opri filmarea.

« Sunetul de functionare a obiectivului este inregistrat cand functia zoom este
actionata in timpul inregistrarii unui film.

« Puteti inregistra continuu aproximativ 29 de minute cand temperatura este
de 25°C si aparatul foto este setat la setérile din fabricatie. Cand se opreste
inregistrare, puteti apisa pe declansator din nou pentru a reporni. In functie
de temperatura de la momentul inregistrarii, inregistrarea se poate opri
automat pentru a proteja aparatul foto (pagina 21).

RO



* Distanta de fotografiere panoramica poate fi redusa, in functie de subiect
sau de modalitatea de fotografiere. Prin urmare, chiar daca [360°] este setat
pentru fotografiere panoramicd, imaginea inregistrata poate fi la mai putin
de 360 grade.

Vizualizarea imaginilor

()| W: micsorare
= Q

T: marire

[»] (Redare)

Butonul de comanda
&

NS
Selectati imaginile: » (urmatoare)/« (anterioara)
Setati: @

1 Apasati butonul [»_ (Redare).
» Cand imaginile de pe un card de memorie inregistrate cu alte
aparate foto sunt redate pe acest aparat foto, apare ecranul de
inregistrare pentru fisierul de date.

Alegerea imaginii urmatoare/anterioare
Alegeti o imagine cu » (urmator)/<« (anterior) de pe butonul de

comanda. Apasati @ in centrul butonului de comanda pentru a vizualiza
filme.

RO

Stergerea unui imagini
@ Apisati butonul ?/{f (Sterge).
@ Alegeti [Aceasti imagine] cu A de pe butonul de comandi, apoi
apasati @.

Revenirea la fotografierea imaginilor RO
Apasati butonul declansator la jumatate. 13
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Ghid integrat

Acest aparat foto contine un ghid intern de functionare. Acesta va
permite sa cautati functiile aparatului foto in functie de nevoi.

\’)‘i

2/ (Ghid integrat)

1 Apasati butonul MENU.

2 Selectati un element pentru care doriti sa vedeti
descrierea, apoi apasati butonul ?/@ (Ghid integrat).
Ghidul de utilizare pentru functia selectata este afisat.

« Puteti cduta o functie in functie de cuvantul(cuvintele) cheie sau
de pictograma, apasand butonul ? /@ (Ghid integrat) cind nu se
afiseazda MENU.




Introducerea altor functii

Alte functii utilizate cand fotografiati sau redati pot fi utilizate utilizind
Butonul de comanda sau butonul MENU al aparatului foto. Acest
aparat foto este echipat cu un Ghid functionare care va permite sa
selectati cu usurinta dintre functii. incercati alte functii in timpul afisérii
ghidului.

Butonul de
comanda

Ghid functionare

I Butonul de comanda

DISP (Setare afisaj): Va permite sd schimbati afisajul ecranului.

O (Temporizator): Va permite sa utilizati temporizatorul.

© (Declansator zambet): Va permite sa utilizati modul Declansator
zambet.

% (Blit): Va permite sa selectati un mod blit pentru imagini statice.
@ (Focalizare urmarire): Va permite sa continuati sa focalizati pe un
subiect, chiar daca acesta se misca.

I Optiuni de meniu
Fotografiere RO

Mod REC Selectati modul de inregistrare.

inregistrati imagini statice cu o textura originali

Efect imagine conform efectului dorit.

Selectati setarile presetate pentru adecvarea la

Selectare scena e .
diferitele elemente ale scenei.

Mod Facil Realizati imagini statice utilizdnd functii minime.

RO
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Dim. im. statica/
Dimens. foto
panoramicad/
Dimensiune film

Selectati dimensiunea imaginii pentru imagini
statice, imagini panoramice sau fisiere film.

Nuanta culoare

Setati nuanta de culoare cand [Aparat foto de
jucdrie] este selectat in Efect imagine.

Culoare extrasa

Selectati culoarea de extras cand [Partial color] este
selectat in Efect imagine.

Setéri foto Selectati modul imagine unica sau modul rafala.
continua

EV Ajustati expunerea manual.

ISO Ajustati sensibilitatea luminoasa.

Balans de alb

Ajustati tonurile de culoare ale unei imagini.

Focalizare

Selectati metoda de focalizare.

Mod masurare

Selectati modul de masurare care seteaza partea
subiectului care va fi masuratd pentru determinarea
expunerii.

Recunoastere
scena

Setati la detectare automata a conditiilor de
fotografiere in modul Auto inteligent.

Efect piele fina

Setati Efect piele fina si setati nivelul efectului.

Sensibilitate
zambete

Setati sensibilitatea functiei Declansator zambet
pentru detectarea zambetelor.

Detectie fete

Selectati pentru a detecta fete si ajustati automat
diferitele setari.

DRO

Setati functia DRO pentru a corecta luminozitatea si
contrastul si pentru a imbunatati calitatea imaginii.

Reducere ochi
nchisi

Setati la fotografiere automata doud imagini si
selectati imaginea fara clipire.

Film SteadyShot

Setati intensitatea SteadyShot in modul film.
Unghiul de vizualizare se modifica atunci cand
schimbati setarea.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto in functie de nevoi.




Vizualizare

Setati cresterile in dimensiune ale textului si toti

Mod Facil R - . . . .

indicatorii devin mai usor de vizualizat.
Prezentare Selectati o metoda de redare continua.
diapozitive

Mod vizualizare

Selectati formatul afisajului pentru imagini.

Retuseaza Retusati o imagine utilizand diferite efecte.

Sterge Stergeti o imagine.

Protejeaza Protejati imaginile.

Imprimare (DPOF) | Adaugati un marcaj imprimare la o imagine statica.
Roteste Rotiti o imagine statica spre stanga.

Ghid integrat

Cautati functiile aparatului foto in functie de nevoi.

& Setarea optiunilor

Daca apasati butonul MENU 1n timpul fotografierii sau in timpul redarii,

&5 (Setari) este oferit ca o selectie finala. Puteti schimba setérile
implicite pentru ecranul g2 (Setari).

[ o

Setari fotografiere

Sursa luminoasa AF/Caroiaj/Rezolutie afisare/
Zoom digital/Reduc. ef. ochi rosii/Alerta ochi
inchisi/Scriere data

(21

Setari principale

Bip/Luminozit. panou/Language Setting/Culoare
ecran/Mod demo/Initializare/Ghid functionare/
Iesire video/Mod Eco/Setare conex. USB/Setare
LUN/Descarca muzica/Golire muzica/Eye-Fi

. ] Format/Creeazi folder REC./Modif. folder REC./
Instrument card de | Sterg. folder REC/Copiaza/Numar fisier
memorie™®

o Setare zona/Setare data si ora

Setari ora

* Dacd nu este introdus un card de memorie, (@) (Instrument memorie
interna) va fi afisat si doar [Format] poate fi selectat.

RO

RO

17



RO

18

Instalati aplicatia pentru PC (Windows)

A

Daca utilizati software-ul ,,PlayMemories Home” Incorporat, puteti
importa imagini inregistrate pe un computer si le puteti editati sau
procesa.

Puteti inregistra/reda pe aparatul foto fara a instala software-ul
~PlayMemories Home”.

1 Conectati aparatul foto la un computer.

2 [Computer] (in Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — faceti dublu clic pe [PMHOME.EXE].

3 Urmati instructiunile de pe ecran pentru a termina
instalarea.

,,PlayMemories Home” nu este compatibil cu Mac OS. Daca redati imagini
pe un Mac, utilizati aplicatiile instalate pe Mac.
Pentru detalii, consultati http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

Functii utile in ,,PlayMemories Home”

~PlayMemories Home” ofera functiile utile de mai jos, permitand

simultan o varietate de alte functii prin conectarea la Internet si prin

instalarea ,,Expanded Feature”.

- Afisati si importati imagini inregistrate cu acest aparat foto.

* Vizualizati imagini intr-un computer, organizandu-le in functie de data de
inregistrare, pe un calendar.

« Corectati imagini statice (Corecteaza efect ochi rosii, etc.), imprimati,
trimiteti prin e-mail si schimbati data/ora inregistrarii.

« Salvati si imprimati imagini cu data inregistrarii inserata.



Numar de imagini statice si timp de inregistrare

a filmelor

Numarul de imagini statice si timpul de inregistrare pot varia in functie
de conditiile de fotografiere si de cardul de memorie.

Imagini statice

(Unitéati: Imagini)

Capacitate Memorie interna Card de memorie
Dimensiune Aprox. 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
Filme

Tabelul de mai jos afiseaza cu aproximatie duratele maxime de
inregistrare. Acestea reprezinta duratele totale pentru toate fisierele
film. Filmarea continud este posibila pentru aproximativ 29 minute.
Dimensiunea maxima a unui fisier film este de aproximativ pana la

2 GB.
(h (ord), m (minute), s (secunde))
Capacitate Memorie interna Card de memorie

Dimensiune Aprox. 27 MB 2GB
1280x720 (fin) — 20m
(15m)
1280x720 (standard) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h Sm
(45s) (50m)

Numarul din () este timpul minim de inregistrare.

* Durata de inregistrare a filmelor poate varia deoarece aparatul foto este
echipat cu VBR (rata de biti variabila), care ajusteaza automat calitatea
imaginii in functie de scena. Cand inregistrati un subiect in miscare rapida,
imaginea este mai clara, dar timpul de inregistrare este mai scurt deoarece
este nevoie de mai multa memorie pentru inregistrare.

Timpul de inregistrare variaza si in functie de conditiile de fotografiere, de

subiect sau de setdrile de dimensiune a imaginii.

RO
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Note privind utilizarea aparatului foto

Utilizarea si ingrijirea

Nu bruscati, nu demontati, nu modificati, nu supuneti socurilor fizice sau nu
supuneti la impact precum actiunea unui ciocan, scaparea aparatului sau
calcarea pe acesta. Acordati atentie deosebita obiectivului.

Note privind inregistrarea/redarea

« Inainte de a incepe inregistrarea, faceti o inregistrare de prob pentru a vi
asigura ca aparatul foto functioneaza corect.

« Aparatul foto nu este etansat impotriva prafului, stropilor sau apei.

« Evitati expunerea aparatului foto la apa. Daca apa intra in aparatul foto,
poate apirea o defectiune. In unele cazuri, aparatul foto nu poate fi reparat.

« Nu indreptati aparatul foto spre soare sau lumina puternica. Acest lucru
poate cauza o defectiune aparatului foto.

« Daca apare condensarea umezelii, Indepartati-o inainte de utilizarea
aparatului foto.

« Nu scuturati sau loviti aparatul foto. Acest lucru poate cauza o defectiune si
este posibil sd nu puteti inregistra imagini. Mai mult, mediul de inregistrare
poate deveni inutilizabil sau imaginile se pot deteriora.

Nu utilizati/depozitati aparatul foto in urmatoarele locuri

« Intr-un loc extrem de cald, rece sau umed
in locuri cum ar fi o masini parcati in soare, corpul aparatului foto se poate
deforma, acest lucru poate cauza o defectiune.

« In lumina soarelui directd sau in preajma unui calorifer
Corpul aparatului foto se poate decolora sau deforma si acest lucru poate
produce o defectiune.

« Intr-o locatie unde se produc vibratii puternice

« Langa o locatie care genereaza frecvente radio puternice, emite radiatii sau
este un loc cu puternice proprietati magnetice. Altfel, aparatul foto nu va
Inregistra sau reda corespunzator imaginile.

« In locuri cu nisip sau praf
Auveti grija sa nu intre nisip sau praf in aparatul foto. Acest lucru poate
produce o defectiune aparatului foto si in unele cazuri defectiunea nu poate
fi reparata.

Despre transportare

Nu v asezati pe un scaun sau alt loc cu aparatul foto in buzunarul din spate al

pantalonilor sau fustei, deoarece acest lucru poate produce o defectiune sau
poate deteriora aparatul foto.



Note privind ecranul si obiectivul

Ecranul este produs cu o tehnologie extrem de precisa astfel incat 99,99%
dintre pixeli sunt operationali efectiv. Totusi, este posibil ca mici puncte negre
si/sau luminoase (albe, rosii, albastre sau verzi) sd apara pe ecran. Aceste
puncte reprezinta un rezultat normal al procesului de fabricatie si nu
afecteaza inregistrarea.

Despre temperatura aparatului foto
Aparatul foto si acumulatorul se pot incdlzi datorita utilizarii continue, dar
acest lucru nu reprezinta o defectiune.

Despre protectia impotriva supraincalzirii

in functie de temperatura aparatului foto si acumulatorului, este posibil si nu
puteti inregistra filme sau alimentarea se poate opri automat pentru a proteja
aparatul foto.

Un mesaj va fi afisat pe ecran Inainte ca alimentarea sd se opreasca sau nu mai
puteti inregistra filme. In acest caz, opriti alimentarea si asteptati pana cand
temperatura aparatului foto si acumulatorului scade. Daca porniti
alimentarea fara a permite racirea suficienta a aparatului foto si
acumulatorului, este posibil ca alimentarea sa se opreasca din nou sau s nu
puteti inregistra filme.

Despre incarcarea acumulatorului

Daca incércati o baterie care nu a fost utilizata o perioada lunga de timp, este
posibil sa nu o puteti incarca la capacitatea corecta.

Aceasta se datoreaza caracteristicilor bateriei si nu este o defectiune.
incircati acumulatorul din nou.

Avertisment privind drepturile de autor

Programele de televiziune, filmele, casetele video si alte materiale pot fi
protejate de dreptul de autor. inregistrarea neautorizati a unor astfel de
materiale poate sa contravinad prevederilor legilor dreptului de autor.

Nu se ofera despagubiri pentru continutul deteriorat sau

inregistrarea nereusita RO
Sony nu poate oferi despagubiri pentru inregistrari nereusite sau continut
inregistrat deteriorat datorat unei defectiuni a aparatului foto sau suportului

de inregistrare etc.

Curatarea suprafetei aparatului foto

Curatati suprafata aparatului foto cu o carpa moale inmuiata putin in apa,

apoi stergeti suprafata cu o carpa uscata. Prevenirea deteriorarii finisajelor

sau carcasei:

—Nu expuneti aparatul foto la produse chimice cum ar fi tinerul, benzina,
alcoolul, deseuri, spray anti-gandaci, ulei de plaja sau insecticid.

RO
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Specificatii

Aparat foto

[Sistem]

Dispozitiv imagine: 7,75 mm (tip
1/2,3) CCD color, Filtru culori
primare

Numar total pixeli ai aparatului
foto:
aprox. 16,4 Megapixeli

Pixeli efectivi ai aparatului foto:
aprox. 16,1 Megapixeli

Obiectiv: obiectiv cu zoom Sony G
10x
f=4,45 mm - 44,5 mm (25 mm -
250 mm (echivalent 35 mm pe
film))

F3,3(W)-F59(T)

in timpul filmarii (16:9):
27,5 mm — 275 mm*

in timpul filmarii (4:3):
33,5 mm - 335 mm*

* Cand [Film SteadyShot] este setat

la [Standard].

SteadyShot: Optic

Controlul expunerii: Expunere
automata, Selectare scena
(11 moduri)

Balans de alb: Automat, Zi, innorat,
Fluorescent 1/2/3, Incandescent,
Blit, O apasare

Intervalul de inregistrare pentru
modul Rafala:
aprox. 1,0 secunde

Format fisier:

Imagini statice: compatibil
JPEG (DCEF, Exif, linie de
referintd MPF), compatibil
DPOF

Filme: MPEG-4 AVC/H.264

Suport inregistrare: Memorie
interna (aprox. 27 MB),
~Memory Stick Duo”, ,Memory
Stick Micro”, carduri SD, card
de memorie microSD

Blit: raza actiune blit (sensibilitate
ISO (Indicele de expunere
recomandat) setata la Auto):
aprox. 0,3 m pani la 3,3 m (W)
aprox. 1,5 m pand la 1,9 m (T)

[Conectori de intrare si iesire]
Mufa USB/ A/V OUT:
iesire video
iesire audio
comunicare USB
Comunicare USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ecran]
Ecran LCD:
7,5 cm (tip 3,0) TFT
Numar total de puncte:
230 400 puncte

[Alimentare, general]

Alimentare: Acumulator
reincarcabil NP-BN, 3,6 V

Consum de energie (in timpul
fotografierii): 1,1 W

Temperatura de functionare:
0°C pana la 40°C

Temperatura de depozitare:

—20°C pana la +60°C

Dimensiuni (conform CIPA):

94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(L/I/D)

Greutate (conform CIPA) (inclusiv
acumulatorul NP-BN, ,,Memory
Stick Duo”):
aprox. 142 g



Microfon: Monoaural

Difuzor: Monoaural

Exif Print: Compatibil

PRINT Image Matching III:
Compeatibil

incarcator acumulator BC-

CSN/BC-CSNB

Cerinte de alimentare: CA de la
100 V 1a 240 V, 50 Hz/60 Hz,
2W

Voltaj la iesire: 4,2 V c.c.,, 0,25 A

Temperatura de functionare:
0°C pana la 40°C

Temperatura de depozitare:
—20°C pana la +60°C

Dimensiuni:
aprox. 55 mm x 24 mm x 83 mm
(L/i/D)

Greutate: aprox. 55 g

Acumulator reincarcabil

NP-BN

Acumulator utilizat: Acumulator
litiu-ion

Voltaj maxim: 4,2 V c.c.

Voltaj normal: 3,6 V c.c.

Tensiune maxima de incarcare:
cc. 42V

Curent maxim de incarcare: 0,9 A

Capacitate:
tipic: 2,3 Wh (630 mAh)
minim: 2,2 Wh (600 mAh)

Designul si specificatiile se pot
schimba fara o avertizare in
prealabil.

Marci comerciale

* Urmatoarele marci sunt marci
comerciale ale Sony Corporation.
Cyber-shot, ,,Cyber-shot”,
»Memory Stick PRO Duo”,
~Memory Stick PRO-HG Duo”,
~Memory Stick Duo”

* Windows este marca comerciald
Inregistrata a Microsoft
Corporation in Statele Unite si/sau
alte tari.

* Mac este marca comerciala
inregistrata a Apple Inc.

* Sigla SDXC este marca comerciala
a SD-3C,LLC.

« in plus, sistemele si denumirile de
produs din acest manual sunt, In
general, marci comerciale ale
producitorilor. Totusi, marcajele
™ sau ® nu sunt utilizate in toate
cazurile 1n acest manual.

Puteti gasi informatii
suplimentare despre acest
produs si raspunsuri la
intrebarile frecvente pe site-ul
web de asistenta clienti.

http://www.sony.net/

Tiparit pe hartie reciclata in proportie
de 70% sau mai mult, cu cerneald pe
baza de ulei vegetal fara compusi
organici volatili (VOC).

RO
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Fotograf makinesi hakkinda daha fazla bilgi
edinme (“Cyber-shot Kullanici Kilavuzu”)

“Cyber-shot Kullanici Kilavuzu” ¢evrimigi bir kilavuzdur.
Fotograf makinesinin bir¢cok fonksiyonu hakkinda
ayrintili talimatlar icin buna bagvurun.
@ Sony destek sayfasina erisin.

’ http://www.sony.net/Sonylnfo/Support/
@ Ulke veya bolgenizi se¢in.
® Destek sayfasinda fotograf makinenizin model adin

arayin.

« Fotograf makinenizin altindaki model adin1 kontrol

edin.

Uriinle verilen 6geleri kontrol etme

Parantez i¢indeki rakam, parca sayisini gosterir.

« Fotograf Makinesi (1)

« Pil sarj cihazt BC-CSN/BC-CSNB (1)

« Giig kablosu (ABD ve Kanada’da iirtinle verilmez) (1)

« Sarj edilebilir pil NP-BN (1)
(Bu sarj edilebilir pil, NP-BN1 pil ile birlikte verilen Cyber-shot ile
kullanilamaz.)

» Ozel USB kablosu (1)

« Bileklik (1)

¢ Kullanma Kilavuzu (bu kilavuz) (1)



UYARI

Yangin veya elektrik carpma tehlikesini azaltmak icin, liniteyi
yagmur veya neme maruz birakmayin.

ONEMLI GUVENLIK TALIMATLARI

-Bu Talimatlan Saklayin

TEHLIKE

YANGIN VEYA ELEKTRIK CARPMASI RiSKiNi
AZALTMAK iCiN, BU TALIMATLARI DIKKATLE
UYGULAYIN

Fisin sekli duvardaki prize uymazsa, gii¢c kaynagi i¢in uygun 6zellikte ek bir fis adaptorii
kullanin.

DIKKAT

Pil takimi
Pil takimi yanlig kullanilirsa patlayabilir, yangina veya kimyasal yaniklara yol acabilir.
Asagidaki uyarilan dikkate alin.

¢ Sokmeyin.

« Pil takimina baski uygulamayin ve vurma, diisiirme veya Ustiine basma gibi soka veya
kuvvete maruz birakmayin.

« Kisa devreye ve pil uc¢larinin metal cisimlerle temas etmesine izin vermeyin.

 60°C iizeri sicakliga maruz birakmayin, 6rnegin dogrudan giines 1g1ginda tutmayin
veya gilines altinda park halindeki aracin iginde birakmayin.

* Yakmayin veya atese atmayin.

» Hasarh ya da akmus lityum iyon pilleri kullanmayin.

« Pil takimini orijinal bir Sony sarj cihazi ile veya pil takimini sarj edebilecek bir aygit ile
sarj edin.

« Pil takimim kiiciik cocuklarin ulasamayacagi bir yerde saklayin. TR
« Pil takimini kuru tutun.
* Yalnizca ayn1 ya da Sony tarafindan 6nerilen esdeger tiirde pillerle degistirin.
« Kullanilmis pil takimlarini talimatlarda belirtildigi sekilde atin.
TR



Pil sarj aleti
CHARGE lambasi yanmasa bile, pil sarj cihazi duvar prizine bagli oldugu siirece AC
giic kaynagindan ¢ikarmayin. Pil sarj cihazini kullanirken sorunla karsilasirsaniz, fisi
duvar prizinden ¢ikararak hemen giicii kesin.

Avrupa’daki Miisteriler icin

AB Yonetmeliklerinin uygulandig iilkelerdeki musteriler icin
bildirim
Bu tirlintin iireticisi Sony Corporation, 1-7-1 Konan Minato-ku Tokyo, 108-0075
Japonya’dir. EMC ve {iriin giivenliginin Yetkili Temsilcisi Sony Deutschland GmbH,
Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Almanya’dir. Servis veya garantiyle ilgili her
konuda ayr1 servis veya garanti belgelerinde verilen adreslere bagvurun.

Bu tirlin, 3 metreden kisa baglanti kablolarinin kullanilmasi ile ilgili EMC Yonergesi
uyarinca test edilmis ve limitlere uygun bulunmustur.

Dikkat
Belli frekanslardaki elektromanyetik alanlar, bu birimin resim ve ses Kalitesini
etkileyebilir.

Not
Eger statik elektrik veya elektromanyetizma veri transferlerinin yarida kesilmesine
(basarisiz olmasina) neden oluyorsa uygulamayi yeniden baslatin veya iletigim
kablosunu (USB, vb.) ¢ikartip yeniden takin

Eski Elektrikli ve Elektronik Cihazlarin imhasi (Avrupa Birligi ve
diger Avrupa iilkelerinde ayri toplama sistemleriyle
uygulanmaktadir)
Uriiniin veya ambalaji iizerindeki bu sembol, bu iiriiniin bir ev atig1 gibi
muamele gormemesi gerektigini belirtir. Bunun yerine, elektrikli ve
elektronik cihazlarin geri doniigiimii i¢in uygun toplama noktasina
teslim edilmelidir. Bu iirtiniin dogru bir sekilde elden ¢ikarilmasini
saglayarak, uygunsuz bir elden ¢ikarma durumunda ¢evre ve insan
saglig1 acisindan dogacak potansiyel olumsuz sonuglarin 6nlenmesine
_ yardimc1 olmus olacaksiniz. Materyallerin geri doniistiiriilmesi dogal
kaynaklarin korunmasina yardimci olacaktir. Bu tirtinilin geri
doniistimii hakkinda daha detayl: bilgi icin litfen yerel sivil biironuz, ev atiklar1 imha
hizmetleri veya lirlinii satin aldiginiz satici ile temasa geginiz.



Atik pillerin bertaraf edilmesi (Avrupa Birligi’nde ve ayn
toplama sistemleri bulunan diger Avrupa iilkelerinde
uygulanan)
Pil veya ambalajin tizerindeki bu sembol, bu tirtinle birlikte teslim
edilen pilin evsel atik olarak degerlendirilmemesi gerektigini
belirtmektedir.
Bazi piller i¢in bu sembol, kimyasal bir sembolle birlestirilerek
kullanilmis olabilir. Eger piller %0,0005 civa veya %0,004 kursun‘dan
fazla icerikteyseler, o zaman bu kimyasal semboller civa (Hg) veya
kursun (Pb) i¢in eklenir.
Bu pillerin dogru sekilde bertaraf edilmesini saglamakla, pillerin uygunsuz sekilde
bertaraf edilmesi neticesinde ¢evre ve insan saghginda meydana gelebilecek olan
potansiyel zararlarin engellenmesine de katkida bulunmus olacaksiniz. Materyallerin
geri donitistiirilmesi dogal kaynaklarin korunmasina yardimei olacaktir.
Uriinlerin giivenlik, performans veya veri entegrasyon gibi sebeplerden dolay1
beraberlerindeki pille siirekli bir baglanti gerektirdikleri durumlarda pilin yalnizca
kalifiye servis personeli tarafindan degistirilmesi zorunludur.
Pilin uygun bir sekilde degerlendirilmesini saglamak amaciyla tirtint, kullanim
stiresinin sonunda elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri doniistiiriilmesine iliskin
yiiriirliikte olan toplama noktasina teslim ediniz.
Diger ttim piller i¢in litfen pillerin tirtinden giivenli bir sekilde ¢ikarilmasina iliskin
boliimil inceleyiniz. Pili, atik pillerin geri dontstiirilmesine yonelik yiirtrliikteki
toplama noktasina teslim ediniz.
Bu iirtiniin veya pilin geri doniistiiriilmesine iligskin daha ayrintil bilgi i¢in liitfen yerel
Yetkili Dairenizle, evsel atik bertaraf servisinizle veya tiriinii satin aldiginiz magazayla
irtibat kurunuz.

TR



Parcalarin tanimlanmasi

&

&
SR

15 22 21 0N\

[1] ON/OFF (Giig) diigmesi/Giic
lambast

Deklangor

Flag

[4] Zamanlayici lambasi/
Giiliimseme Deklansorii
lambasi/AF 15181

[5] Mikrofon

[6] Objektif

LCD ekran

(»] (Oynatma) diigmesi

[9] Cekim icin: W/T (Zum)
diigmesi
Izleme icin: Q (Kayittan
Gosterim Zumu) digmesi/
== (Indeks) diigmesi
Mod diigmesi: gy (Fotograf)/
HH (Film)/= (Panorama
Taramast)
Bileklik igin halka
2/t (i¢ Kullamm Kilavuzu/
Sil) diigmesi
MENU diigmesi
Kontrol diigmesi
MENU agik: A/V/<4/>/@
MENU kapali: DISP/®/© /
% /0dak takibi
Erisim lambasi
Pil ¢ikartma kolu
Pil takma yuvast
Tripod yuvast
« Civatasi azami 5,5 mm
uzunlugunda bir tripod
kullanin. Aksi taktirde fotograf
makinesini sikica
sabitleyemeyebilirsiniz ve
makine zarar gorebilir.
Hoparlor
Pil/bellek kart1 kapagi
USB/A/V OUT jaki
Bellek karti yuvasi



Pili sarj etme

ABD ve Kanada’daki ABD ve Kanada digindaki iilkelerdeki/
miisteriler icin bdlgelerdeki miisteriler icin

Giig kablosu

N RN

-»>

CHARGE lambasi

Yaniyor: Sarj ediliyor

Kapali: Sarj oldu (Normal sarj)
Yanip soniiyor: Sarj hatast

1 Pili pil sarj cihazina takin.
« Pili kismen sarj olmus olsa bile degistirebilirsiniz.

2 Pil sarj cihazini duvar prizine takin.
* CHARGE lambasi sondiikten sonra pili yaklasik bir saat daha fazla
sarj etmeye devam ederseniz sarj biraz daha uzun siirer (Tam sarj).
* CHARGE lambasi1 yanip sdnerse ve sarj etme islemi tamamlanmazsa,
pili ¢cikarip yeniden takin.

Sarj etme siiresi
Tam sarj siiresi: yakl. 245 dak.
Normal sarj siiresi: yakl. 185 dak.

* Yukaridaki sarj etme siireleri, tamamen bosalmis bir pili 25°C sicaklikta sarj
etmek igin gereken siireyi gosterir. Kullanim ve kosullarina ve ortama bagli TR
olarak sarj etme siiresi daha uzun olabilir.

« Pil sarj cihazini en yakin duvar prizine takin.

« Sarj islemi sona erince, gli¢ kablosunu duvar prizinden, pili de pil sarj
cihazindan cikarin.

* Orijinal Sony marka pil veya pil sarj cihazi kullanin.

* BC-TRN2 pil sarj cihazi (ayr1 olarak satilir) bu modelle birlikte verilen NP-BN
sarj edilebilir pilini ¢abuk sarj edebilir. BC-TRN pil sarj cihazi (ayr1 olarak
satilir) bu modelle birlikte verilen NP-BN sarj edilebilir pilini cabuk sarj
edemez.



Pil 6mrii ve kaydedebileceginiz/izleyebileceginiz
goriintii sayisi

Pil 6mri (dk) Fotograf sayisi
Fotograf ¢cekme Yaklagik 110 Yaklagik 220
Fotograflar1 goriintiileme Yaklasik 220 Yaklasik 4400
Film ¢ekme Yaklagik 85 —

« Tam sarjli pil ile ¢gekim yaparken kaydedilebilen goriintii sayisi, yaklagik bir
sayidir. Say1, kosullara bagli olarak daha az olabilir.

« Kaydedilebilir gortintii sayis1 asagidaki kosullarda yapilan ¢ekimler i¢in

gecerlidir:

—Sony “Memory Stick PRO Duo” (Mark?2) (ayri olarak satilir) kullaniliyor.

—Tam sarjl1 pil (iirtinle verilir) 25°C’lik ortam sicakliginda kullanildiginda.

Kaydedilebilen fotograf sayisi, CIPA standardi baz alinarak ve asagidaki

kosullarda cekim i¢in verilmistir.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—|Ekran Cozlntrliigii], [Standart] olarak ayarlanmistir.

—[Panel Parlakligi] 6gesi [3] olarak ayarlanmuis.

—Her 30 saniyede bir ¢ekim yapildiginda.

—Zum, doniisiimlii olarak W ve T uclar arasina getirilir.

—Flas iki kerede bir patlatildiginda.

—Gdig her 10 kerede bir acilip kapatildiginda.

Filmler i¢in pil dmrii asagidaki kosullarda yapilan ¢ekimler igin gecerlidir:

—Kayit modu: 720 FINE

—Ayarlanmus sinirlar sebebiyle (sayfa 19) siirekli cekim sonlandirildiginda,
deklansore tekrar basin ve ¢ekime devam edin. Zum gibi ¢ekim islevleri
calismaz.



Pili/bir bellek kartini takma (ayri olarak satilir)

Pil ¢cikartma kolu
Lock D) OPEN

N\ |
@5 10

\q@/

Centikli kdsenin dogru ydne bakmasini saglayin.

1 Kapagi agin.

2 Bellek kartini (ayri olarak satilir) takin.
« Bellek kartini, ¢entikli kosesi sekilde gosterilen yone bakacak ve
yerine bir tik sesiyle oturacak sekilde takin.

3 Pili takin.

« Pil ¢ikartma koluna basarken pili resimde gosterildigi gibi takin.
Taktiktan sonra pil ¢ikartma kolunun kilitlendiginden emin olun.

4 Kapagi kapatin.
« Pil yanlig takilmigken kapagin kapatilmasi fotograf makinesine zarar
verebilir.

TR
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Kullanabileceginiz bellek kartlar

Bellek karti Fotograflaricin  |Filmler icin
Memory Stick PRO Duo O O (sadece Mark2)
A |Memory Stick PRO-HG Duo O O
Memory Stick Duo O —
B |[Memory Stick Micro (M2) @] O (sadece Mark2)
SD bellek kart1 @] O (Smif 4 veya daha
hizli)
c SDHC bellek kart1 O O (Sinif 4 veya daha
hizli)
SDXC bellek kart1 @] O (Smif 4 veya daha
hizli)
microSD bellek karti @] O (Smif 4 veya daha
D hizli)
microSDHC bellek karti O O (Sinif 4 veya daha
hizli)

« Bu kilavuzda, tablodaki tiriinler asagidaki gibi anilir:
A: “Memory Stick Duo”
B: “Memory Stick Micro”
C: SD kart1
D: microSD bellek kart1

* Bu fotograf makinesiyle “Memory Stick Micro” veya microSD bellek kartlarini
kullanirken, uygun adaptor ile kullandiginizdan emin olun.

Bellek kartini/pili cikartmak icin
Bellek karti: Bellek kartini bir kerede itin.
Pil: Pil ¢ikartma kolunu kaydirin. Pili diisirmemeye dikkat edin.
Not

« Erigim lambast (sayfa 6) yandiginda pili/bellek kartini asla ¢ikarmayin. Aksi
takdirde bellek karti/dahili bellek i¢indeki veriler zarar gorebilir.



Saati ayarlama

ON/OFF (Giig)

e

Ogeleri segme: A/V/<4/»
Ayarlama: @

1 ON/OFF (Giig) diigmesine basin.
ON/OFF (Giig¢) diigmesine ilk kez bastiginizda, Tarih ve Saat Ayar1
gortintiilenir.
» Fotograf makinesinin acilmasi ve kullanima izin vermesi biraz zaman
alabilir.

2 istediginiz dili sein.

3 Ekrandaki yonergeleri takip ederek istediginiz cografi
konumu secin, ardindan @ diigmesine basin.

4 [Tarinh ve Saat Bigimi], [Yaz Saati] ve [Tarih ve Saat]
6gesini ayarlayin, ardindan [OK] diigmesine basin.

* Gece yarist 12:00 AM ve 6gle vakti 12:00 PM olarak gosterilir. R

5 Ekrandaki yonergeleri takip ederek caligtirin.
« [Ekran Cozlinlirligi] [Yiiksek] olarak ayarlandiginda pilin giicii daha
hizli azalir.

TR
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Fotograf/film cekerken

Chso
0—|:|-§
o Hill =3

Deklangor

Mod digmesi P
¥ Fotograf uzaklastirma
=1: Panorama Taramasi T:
HH: Film yakinlagtirma

Fotograf cekme

1 Odaklama igin deklansdre yarim basin.
Goriintli odaklanildiginda bir bip sesi duyulur ve @ gostergesi yanar.

2 Deklangtre tam basin.

Film cekme

1 Kayda baslamak icin deklangore tam basin.
* Zum Olcegini degistirmek icin zum diigmesini kullanin.

2 Kaydi durdurmak igin tekrar deklangére tam basin.

« Film ¢ekimi sirasinda, zum islevi calistiginda objektifin ¢alisma sesi kaydedilir.

« Sicaklik 25°C oldugunda ve fotograf makinesi fabrika ayarlarina ayarlandiginda
bir seferde yaklasik 29 dakikalik siirekli gekim yapabilirsiniz. Cekim
durdugunda, ¢ekimi yeniden baglatmak i¢in deklansdre basabilirsiniz. Cekim
sirasindaki sicakliga bagl olarak, kayit fotograf makinesini korumak i¢in
otomatik olarak durabilir (sayfa 21).

« Panoramik ¢ekim aralig1, konuya ya da ¢cekim sekline gore azaltilmig olabilir.
Hatta, panoramik ¢ekim i¢in [360°] ayarlanmigsa, kaydedilen goriintii 360
dereceden az olabilir.

12



Goriintiileri izleme

T: yakinlagtirma

ﬁ ‘W: uzaklastirma
Q

=
[»] (Oynatma)

Kontrol digmesi

DISP

/69

Goriintli segme: P (sonraki)/ < (6nceki)
Ayarlama: @

1 (»] (Oynatma) diigmesine basin.
« Diger fotograf makineleriyle kaydedilmis goriintiiler bu fotograf
makinesinde oynatildiginda, veri dosyasi i¢in kaydetme ekrani
gosterilir.

Bir sonraki/dénceki goriintiiyii secme

Kontrol diigmesi tizerindeki P (sonraki)/< (6nceki) ile bir goriinti segin.
Filmleri izlemek i¢in kontrol diigmesinin merkezindeki @ simgesine basin.

Bir goriintuiyii silme
@ ? /1@ (Sil) diigmesine basin.
@ Kontrol diigmesinde A ile [Bu goriintii] segimini yapip @ simgesine TR
basin.

Goriintii cekmeye geri donme
Deklangore yarim basin.

TR
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ic Kullanim Kilavuzu

Bu fotograf makinesinde bir dahili islev kilavuzu bulunur. Bu kilavuz,
fotograf makinesinin gereksinim duydugunuz islevlerini bulmaniza imkan
tanur.

? /1 (ic Kullanim Kilavuzu)

1 MENU diigmesine basin.

2 Aciklamasini goruntilemek istediginiz 6geyi segin,
ardindan ? /@ (I¢ Kullanim Kilavuzu) digmesine basin.
Segilen islevin caligma kilavuzu goriintiilenir.

+ MENU gériintiilenmediginde ? /T (I¢ Kullamm Kilavuzu)
diigmesine basarak anahtar sozciik veya simgeyle islev arayabilirsiniz.




Diger islevlerin tanitimi

Cekerken veya kayittan gosterirken kullanilan diger fonksiyonlar, fotograf
makinesindeki kontrol diigmesi veya MENU diigmesi kullanilarak
yiiriitiilebilir. Bu fotograf makinesinde, fonksiyonlar arasindan kolayca
segim yapmanizi saglayan bir Islev Kilavuzu bulunur. Kilavuz
goriintiilenirken diger islevleri deneyin.

Kontrol
: dugmesi
0 H
L

islev Kilavuzu

I Kontrol diigmesi

DISP (Ekran Ayarlari): Ekran goriiniimii degistirmenizi saglar.

® (Zamanlayici): Zamanlayiciyr kullanmanizi saglar.

© (Giilimseme deklangorii): Giilimseme Deklang6rii modunu
kullanmanizi saglar.

4 (Flas): Fotograflar i¢in bir flag modu se¢menizi saglar.

@ (Odak takibi): Konu hareket etse bile konuya odaklanmaya devam
etmenizi saglar.

I Menii 6geleri

Cekme
KAYIT modu Cekim modunu se¢gme.
Resim Efekti Istenen efekte gére orijinal dokuyla fotograflar gekme.

Cesitli sahne kosullarina uydurmak i¢in 6nceden

Sahne Secimi .
¥ ayarlanmug ayarlar arasindan secim yapma.

Kolay Cekim modu | Asgari sayida iglev kullanarak fotograf ¢cekme.

Fotograf Boyutu/ Fotograflar, panoramik goriintiiler ve film dosyalari
Panoramagoruntl | icin goriintli boyutunu se¢me.

boyutu/Film
Boyutu
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Renk tonu

Resim Efekti’nde [Oyuncak kamera] segildiginde renk
tonunu ayarlama.

Cikartilmig Renk

Resim Efekti’nde [Kismi Renk] se¢ildiginde
cikarilacak rengi ayarlama.

Surekli Cekim

Tek goriintii modunu veya seri ¢ekim modunu segme.

Ayarlan

EV Pozlamayi mantiel olarak ayarlama.

1ISO Isik hassasiyetini ayarlama.

Beyaz Dengesi Bir goriintiiniin renk tonlarini ayarlama.

Odak Odaklama yontemini segme.

Metraj Kipi Pozlamayi belirlemek tizere, konunun hangi kisminin

Olgiilecegini belirleyen 6l¢iim modunu segme.

Sahne Tanima

Cekim kosullarinin otomatik olarak algilanmasi igin
Akilli Otomatik modunda ayarlama.

Yumusak ten efekti

Yumusak Ten Efektini ve efekt diizeyini ayarlama.

Gilimseme Giilimsemelerin algilanmasi i¢in Giiliimseme

Hassasiyeti Deklansorii islevinin hassasiyetini ayarlama.

Yiiz Algilama Yiizleri algilamaya ve gesitli ayarlar1 otomatik olarak
yapmaya ayarlama.
Parlaklik ve kontrast1 ayarlamak ve de gortintii

DRO kalitesini iyilestirmek tizere DRO fonksiyonunu
ayarlama.

Kapall Goz Otomatik olarak iki fotograf cekmeye ve gozlerin

Giderme kapali olmadigi fotografi secmeye ayarlama.

Film SteadyShot

Film modunda SteadyShot’in giiciinii ayarlama. Ayar1
degistirdiginizde goriiniim agisi degisir.

ic Kullanim
Kilavuzu

Gereksinim duydugunuz fotograf makinesi iglevlerini
arama.
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izleme

Kolay Cekim modu

Metin boyutunun biiyiitiilmesini ayarlayin; boylece
gostergeler daha kolay gortilebilir.

Slayt g0sterisi Stirekli oynatma i¢in bir yontem secme.

izleme Modu Goriintiiler i¢in bir goriintiileme formati segme.
Rotus Cesitli efektler kullanarak bir goriintiiyli rétuslama.
Sil Bir gortintiiyii silme.

Koru Goruntiileri koruma.

Baski (DPOF)

Bir fotografa bir baski siparisi ekleme.

Doéndur Bir fotografi sola dondiirme.
ic Kullanim Gereksinim duydugunuz fotograf makinesi iglevlerini
Kilavuzu arama.

& Ogeleri secme
Cekim veya kayittan gosterim sirasinda MENU diigmesine basarsaniz,
nihai se¢im olarak ggs (Ayarlar) saglanir. Varsayilan ayarlari g8 (Ayarlar)
ekraninda degistirebilirsiniz.

AF Isi181/1zgara Cizgisi/Ekran Coziiniirliigii/Dijital

Temel Ayarlar

0 . Zoom/Krmizi Goz Giderme/Kapali G6z Alarmi/
Cekim Ayarlari .
7 Tarih Yaz

Sesli Uyari/Panel Parlakligi/Language Setting/Ekran
T rengi/Demo Modu/Sifirla/islev Kilavuzu/Video

Cikisi/Eko modu/USB Baglant1 Ayari/LUN Ayari/
Miizik Indir/Miizigi Bosalt/Eye-Fi

o
Bellek Karti Arac®

Bigimleme/KYT Klasorii Olustur/KYT Klasorii
Degis./KYT Klasorii Sil/Kopya/Dosya Numarasi

Saat Ayarlari

Alan Ayari/Tarih ve Saat Ayari

* Bir bellek kart1 yerlestirilmemisse, @] (Dahili Bellek Kart1) goriintiilenir ve
sadece [Bigimleme] segilebilir.
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Bilgisayar uygulamasini yiikleme (Windows)

Katigtirilmis “PlayMemories Home” yaziliminin kullanilmasi, kayitlt
gortintiileri bilgisayara aktarmanizi ve bunlari diizenlemenizi veya
islemenizi saglar.

“PlayMemories Home” yazilimini yiiklemeden fotograf makinenizde
kayit/kayittan gosterim gerceklestirebilirsiniz.

1 Fotograf makinesini bir bilgisayara baglayin.

2 [Computer] (Windows XP’de, [My Computer]) —
[PMHOME] — [PMHOME.EXE]'yi cift tiklatin.

3 Yiklemeyi tamamlamak icin ekrandaki yénergeleri
takip edin.

* “PlayMemories Home”, Mac OS ile uyumlu degildir. Goriintiileri bir Mac’te
oynatirsaniz, Mac’te yiiklii olan uygulamalari kullanin.
Ayrintilar igin bkz. http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/

“PlayMemories Home”daki kullanigl islevier

“PlayMemories Home”, asagidaki kullanish islevlerin yani sira, Internet’e

baglanarak ve “Expanded Feature”1 yiikleyerek cesitli baska islevler de

saglar.

« Bu fotograf makinesiyle kaydedilen goriintiileri alma ve goriintiileme.

« Goriintiileri bir takvim tlizerinde ¢ekim tarihlerine gore diizenleyerek
bilgisayarda goriintiileme.

« Fotograflari diizeltme (Kirmiz G6z Diizeltme, vb.), yazdirma, e-posta ile
gonderme ve ¢ekim tarihini/saatini degistirme.

« Goriintiileri ¢ekim tarihini ekleyerek kaydetme ve yazdirma.



Fotograf sayisi ve kaydedilebilen film siiresi

Fotograflarin sayisi ve kaydedilebilir film siiresi ¢ekim kosullarina ve bellek

kartina gore degisebilir.

Fotograflar
(Birim: Goriintii)
Kapasite Dahili bellek Bellek karti
Boyut Yaklasik 27 MB 2GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
Filmler

Asagidaki tablo yaklasik azami kayit siirelerini gosterir. Bunlar tiim film
dosyalari i¢in toplam siirelerdir. Yaklagik 29 dakika boyunca siirekli ¢ekim
yapmak miimkiindiir. Film dosyasinin azami boyutu yaklasik 2 GB’dir.

(h (saat), m (dakika), s (saniye))

Kapasite Dahili bellek Bellek karti

Boyut Yaklasik 27 MB 2GB
1280%720(Fine) — 20m
(15m)
1280%720(Standart) — 35m
(25m)
VGA Im 1h 5Sm
(45s) (50m)

Parantez icindeki rakamlar asgari kaydedilebilir siiredir.

* Fotograf makinesi, goriintii kalitesini se¢im sahnesine gore otomatik olarak
ayarlayan VBR (Degisken Bit Hiz1) ile donatildig1 igin, filmler igin

kaydedilebilir stire degisir. Hizl1 hareket eden bir konuyu kaydederken goriintii

daha net olur, ancak kayit icin daha fazla bellek gerektigi i¢in kaydedilebilir

stire kisalir.

Kaydedilebilir siire ¢ekim kosullarina, konuya veya goriintii boyutu ayarlarina

bagli olarak da degisir.
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Fotograf makinesinin kullanimi ile ilgili notlar

Kullanim ve bakim hakkinda

Uriinii dikkatsiz bir sekilde tagimaktan, pargalarina ayirmaktan, degistirmekten
ve ¢ekigle vurma, diisiirme veya lizerinde basma gibi fiziksel olarak hasara
ugratmaktan veya darbeye maruz birakmaktan kacinin. Objektife 6zellikle dikkat
edin.

Kayit/oynatmai ile ilgili notlar

« Kayda baglamadan 6nce, fotograf makinesinin dogru sekilde ¢aligtigindan emin
olmak i¢in deneme kayd1 yapin.

» Fotograf makinesi toz ge¢irmez, sicrayan suyu gecirmez veya su gecirmez
degildir.

« Fotograf makinesinin suya maruz kalmasini engelleyin. Fotograf makinesinin
icine su girerse ariza olusabilir. Baz1 durumlarda fotograf makinesi tamir
edilemez.

« Fotograf makinesini glinese ya da baska bir parlak 1s18a tutmayin. Bu, fotograf
makinesinin arizalanmasina neden olabilir.

« Nem yogunlagmasi olusursa, bunu fotograf makinesini kullanmadan 6nce
giderin.

« Fotograf makinesini sallamayin ya da carpmayin. Aksi takdirde ariza olusabilir
ve goriintli kayd1 yapamayabilirsiniz. Ayrica kayit medyasi kullanilamaz hale
gelebilir veya goriintii verileri zarar gorebilir.

Fotograf makinesini asagidaki yerlerde kullanmayin/

saklamayin

« Cok sicak, soguk veya nemli bir yerde
Giineste park edilmis bir araba gibi yerlerde, fotograf makinesinin gévdesi
deforme olabilir ve bu da arizaya neden olabilir.

« Dogrudan giines 1s181nda veya bir isiticinin yaninda
Fotograf makinesinin govdesi deforme olabilir ve bu da arizaya neden olabilir.

« Sallantili veya titresimli bir yerde

« Giiglii radyo dalgalari olusturan, radyasyon yayan yerlerin yakininda veya giiclii
manyetik alanli yerlerde. Aksi halde fotograf makinesi diizgiin kayit
yapmayabilir veya goriintiileri oynatamayabilir.

* Kumlu veya tozlu yerlerde
Kum veya tozun fotograf makinesinin icine girmemesine dikkat edin. Bu,
fotograf makinesinin arizalanmasina ve bazi durumlarda bu arizanin onarilmaz
boyutlara ulasmasina neden olabilir.

Tasima hakkinda

Fotograf makinesini pantolonunuzun veya eteginizin arka cebindeyken
sandalyeye veya baska bir yere oturmayin; aksi taktirde fotograf makinesinin
arizalanmasina veya hasar gormesine neden olabilirsiniz.



Ekran ve objektif ile ilgili notlar

Ekran son derece yiiksek hassas teknolojiyle imal edildigi icin piksellerin
%99,99’undan fazlasi etkin kullanimdadir. Ancak, ekran tizerinde bazi kiigiik
siyah noktalar ve/veya parlak (beyaz, kirmizi, mavi veya yesil renkli) noktalar
goriilebilir. Bu noktalar imalat siirecinin normal birer sonucu olup, kaydi
etkilemez.

Fotograf makinesinin sicaklhigi hakkinda
Fotograf makineniz ve piliniz siirekli kullanimdan dolay1 1sinabilir, ancak bu bir
ariza degildir.

Asiriisinma korumasi hakkinda

Fotograf makinesi ve pil sicakligina bagh olarak film kaydedemeyebilirsiniz veya
fotograf makinesini korumak amaciyla giic otomatik olarak kapanabilir.

Makine kapanmadan 6nce veya artik film kaydedemediginizde ekranda bir mesaj
goriintiilenir. Bu durumda, giicii kapali tutun ve de fotograf makinesi ve pil
sicakliginin diismesini bekleyin. Fotograf makinesi ve pil sicakliginin yeterince
diismesini beklemeden giicii acarsaniz, gii¢ tekrar kapanabilir ve film
kaydedemeyebilirsiniz.

Pili sarj etme hakkinda
Uzun siire kullanilmamus bir pil sarj ederseniz, pili diizgiin kapasiteye kadar sarj
edemeyebilirsiniz.

Bu durum pilin 6zelliginden kaynaklanir ve bir ariza degildir. Pili tekrar sarj edin.

Telif hakki uyarisi

Televizyon programlart, filmler, video kasetler ve diger malzemeler telif hakki
korumasina tabi olabilir. Bu tiir malzemelerin yetkisiz kayd telif hakkini koruma
yasalarinin hiikiimlerini ihlal edebilir.

Zarar gormiis icerik veya kayit hatasi telafi edilmez
Sony, fotograf makinesi veya kayit medyasi vb. arizasina bagli olarak kayit hatasi
veya kaydedilmis i¢erigin kaybini veya gordiigii zarar telafi edemez.

Fotograf makinesinin yiizeyini temizleme

Fotograf makinesi yiizeyini suyla nemlendirilmis yumusak bezle sildikten sonra

yiizeyi kuru bir bezle silerek temizleyin. Kaplama ya da kasaya gelebilecek hasari

engellemek igin:

—Fotograf makinesini tiner, benzin, alkol, tek kullanimlik bezler, hasarat kovucu
ilag, giines kremi ya da bdcek ilaci gibi kimyasal tirinlere maruz birakmayin.

TR

TR

21



Ozellikler

Fotograf makinesi

[Sistem]
Goriintii aygiti: 7,75 mm (1/2,3 tip)
renk CCD, Birincil renk filtresi
Fotograf makinesinin toplam piksel
sayisl:
Yakl. 16,4 Megapiksel
Fotograf makinesinin etkin piksel
sayisl:
Yakl. 16,1 Megapiksel
Objektif: Sony G 10X zum mercegi
f=4,45mm — 44,5 mm
(25 mm — 250 mm (35 mm film
esdegeri))
F3,3 (W) —F5,9 (T)
Film cekerken (16:9): 27,5 mm —
275 mm*
Film ¢ekerken (4:3): 33,5 mm —
335 mm*
* |Film SteadyShot], [Standart]
olarak ayarlandiginda.
SteadyShot: Optik
Pozlama kontrolii: Otomatik
pozlama, Sahne Sec¢imi (11 mod)
Beyaz dengesi: Otomatik, Giin Isig1,
Bulutlu, Floresan 1/2/3, Ampul,
Flas, Beyaz Tanima
Seri ¢cekim icin kayit araligi:
Yakl. 1,0 saniye
Dosya bigimi:
Fotograflar: JPEG (DCF, Exif,
MPF Baseline) uyumlu, DPOF
uyumlu
Filmler: MPEG-4 AVC/H.264
Kayit medyasi: Dahili Bellek
(Yakl. 27 MB), “Memory Stick
Duo”, “Memory Stick Micro”,
SD kart, microSD bellek kartlari

Flas: Flag aralig1 (ISO duyarlilig:
(Tavsiye Edilen Pozlama indeksi)
Otomatik olarak ayarlandiginda):
Yakl. 0,3 mila 3,3 m (W)

Yakl. I,5mila 1,9 m (T)

[Giris ve Cikis konektorleri]
USB /A/V OUT jaki:
Video ¢ikist
Ses ¢ikist
USB iletigimi
USB iletisimi: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[Ekran]
LCD ekran:

7,5 ecm (3,0 tipi) TFT siirticii
Toplam nokta sayisi:

230 400 nokta

[Giic, genel]

Giig: Sarj edilebilir pil NP-BN, 3,6 V

Giic tiiketimi (¢ekim sirasinda):
LIW

Kullanim sicakligi:
0°Cila40°C

Saklama sicakligi:

—20°Cila +60°C

Boyutlar (CIPA uyumlu):

94,3 mm X 56,1 mm x 21,7 mm
(G/Y/D)

Agirlik (CIPA uyumlu) (NP-BN pil,
“Memory Stick Duo” dahil):
Yakl. 142 g

Mikrofon: Mono

Hoparlér: Mono

Exif Print: Uyumlu

PRINT Image Matching I11: Uyumlu



BC-CSN/BC-CSNB pil sarj
cihazi
Giic gereksinimi: 100 Vila 240 VAC,
50 Hz/60 Hz, 2 W
Cikis voltaji: DC 4,2V, 0,25 A
Kullanim sicaklig:
0°C ila 40°C
Saklama sicakligi:
—20°C ila +60°C
Boyutlar:
Yakl. 55 mm X 24 mm X 83 mm
(G/Y/D)
Agirlik: Yakl. 55 g

Sarj edilebilir pil NP-BN
Kullanilan pil: Lityum iyon pil
Azami gerilim: DC 4,2V
Nominal gerilim: DC 3,6 V
Maksimum sarj voltaji: DC 4,2 V
Maksimum sarj akimi: 0,9 A
Kapasite:

tipik: 2,3 Wh (630 mAh)

asgari: 2,2 Wh (600 mAh)

Tasarim ve 6zellikler haber
verilmeksizin degistirilebilir.

Ticari markalar

* Asagidaki isaretler Sony
Corporation sirketinin ticari
markalaridir.

Cyber-shot, “Cyber-shot”,
“Memory Stick PRO Duo”,
“Memory Stick PRO-HG Duo”,
“Memory Stick Duo”

* Windows, Microsoft Corporation
sirketinin ABD ve/veya diger
tilkelerdeki tescilli ticari markasidir.

* Mac, Apple Inc. sirketinin tescilli
ticari markasidir.

« SDXC logosu, SD-3C, LLC
sirketinin ticari markasidir.

¢ Tiim bunlara ek olarak, bu
kilavuzda kullanilan sistem ve iiriin
adlar genellikle ilgili gelistirici veya
tireticilere ait ticari markalari veya
tescilli ticari markalardir. Ancak, bu
kilavuzda ™ ya da ® isaretleri her
durumda kullanilmamustir.

Bu tirtinle ilgili ek bilgiler ve sik¢a
sorulan sorularin yanitlari
Miisteri Destegi Web sitemizde
bulunabilir.

http://www.sony.net/

VOC (Ugucu Organik Bileske)
icermeyen bitkisel yag menseli
mirekkeple, %70’i veya daha fazlasi

yeniden kazanilmig kagida basiimigtir.
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q3

Uygunluk beyani, tretici firmanin
yetkili kilmis oldugu, Product
Compliance Europe (PCE), Sony
Deutschland GmbH tarafindan
yapilmaktadir.

Product Compliance Europe (PCE),
Sony Deutschland GmbH
Hedelfinger Strasse 61, 70327
Stuttgart, Germany

Tel: (0)711-5858-0,

Fax: (0)711-5858-488

URL of EU DoC Database:
http://www.compliance.sony.de/

Uretici Firma:
Sony Corporation

1-7-1 Konan, Minato-ku,
Tokyo, 108-0075 Japan

Turkiye Irtibat Numaralari:
Tel: 0216-633 98 00
Faks: 0216-632 70 30
e-mail:  bilgi@eu.sony.com

EEE Yonetmeligine Uygundur

ITHALATCI FIRMA

ONY.

SONY EURASIA PAZARLAMA AS.

Onur Ofis Park Plaza Inkilap Mah.
Untel Sok. No:10 Umraniye 34768/
istanbul Sony Bilgi ve Danigma Hatti:
(212) 444 SONY (7669)






MeplocoTepeg MANPOPOPIEG OXETIKA HE TN

¢wToypadikn pnxavn ("O3nyog xpnong Tou
Cyber-shot")

O "Odny0s xenons tov Cyber-shot" gival éva

NAEXTQOVIXO EYXELQLOL0. AVOTQEETE 0 AUTO YLOL

AETTOUEQELS OONYLES OYETLRA e TTOMAES LELTOVQYIES TG

" | pwToyoaduric pnyavic.

@ Mertafeite ot 0elida vTooTEENS TS Sony.
http://www.sony.net/SonyInfo/Support/

® EmAEETe T (DO 1) TNV TEQLOXY] OUG.

® Avaintote To Ovoua Tou HOVIELOL TG
GOTOYQAPIUTS TUG PNY VTG OTY) OEAIdOL
VTOOTNELENG.
* EuBefordote To OVOL TOU HOVIEAOU 0TO RAT®

pEQOG TS pwTOYQAPLATG TAG PNXKAVIS.

'EAEYX0G TWV £EAPTNHATWY MTOU TTAOPEXOVTAI

O aQLOuOg 0TLG TAQEVOETELG VTOOEUVVEL TOV UQLOUO TV CVTIXELUEVWV.

* dotoygaduxn unyovi (1)

» ®ogtiotng pratagiag BC-CSN/BC-CSNB (1)

* Kaladro tpopodootag (dev magéyeton otig HITA xow tov Kavada) (1)

* Enavapootilopevn puratagio NP-BN (1)
(Avtn 1 ETaAvadOQTILOUEVT UTaTaQle OEV UITOQEL VO QN OLHOTOL Ol
pe pwtoyoapnés unyavég Cyber-shot tov magéyovron pe Ty
pratagic. NP-BN1.)

* EWwo xalmdo USB (1)

* Aovpant xagiov (1)

* Eyyewoidio odnymv (to magov eyyepido) (1)



MPOEIAOMNOIHZH

Fa va anoTpEYPeTe TOV KivoUVo TTUpKayIAg R nAekTpomAn&iag, unv
€KOETETE TN OUOKEUN O Bpoxn N uypacia.

2ZHMANTIKEZ OAHFIEZ A THN AZ®AAEIA
-OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHTIEZ

KINAYNOZ

FIA NA MEIQZETE TON KINAYNO NYPKATIAZ 'H
HAEKTPOTMAHZIAZ, AKOAOYOHZTE
MPOZEXTIKA AYTEZ TIZ OAHrIIEZ

Av 10 oynpe Tov fUONOTOG dEV TALELATEL e TV NheXTORT TOLLA, XONOLUOTOWOTE
TTQOCAQUOYEN BUONATOG RATAMANANG DLATAENG Yo TNV NAexToxT TTEiLa.

NPOZOXH

Mnatapia
AV 1) uTTOTOQLC VITOOTEL XOXT) HETAYELQLON, LTTOQEL VO EXQULYEL, VOL TTQOKANETEL
GWTLA 1) axOp0 noL YNurd eyravpota. AdPete Tig andhovdeg TeopuhaEels.

o MnV TV asoouvaQUOLOYELTE.

o Mnyv omaoete »oL pny TetdEeTe pe SV T WTATAQICL, UMV TY) (TUTTOETE e
OPUQL, UMV T QLEETE RATOW KL WV TNV TTATIOETE.

o Mnv ™V BOayVRURAMDVETE KOL PNV OPNVETE METUAMAAL CVTLRELUEVDL VL EQYOVTAL

08 ETTAPT 1E TOL TEQUATIXG TNG WITATAQLAG.

Mnv exB¢tete TV pratogia o Vnhés Ogppoxgaoies avm tav 60°C, ya

TUQADELY UL, EXTEDELUEVY] ALPECT OTO YOGS TOV TALOV, 1) HEGT O AUTOXIVIITO

OTAOUEVUEVO RATW ATTO TOV MALO.

MMnV %ROLTE TV HITATAQLN, OVTE VO TNV TETATE 0T GWTLE.

MnV YONOLHLOTTOLELTE UTATUQIES TTOV EXOVY RATAOTQUPEL 1) TAQOVOLALOVV

duapgomn Mbiov.

No poQTiLeTe TV WITATOQIC MOVO HE EVOL YVIIOLO POQTLOTI| WITATAQLOY Sony 1) pict GR

OUOXEVT) TTOV UITOQEL VO YOQTITEL TNV UITATUQLOL.

« Koatdte v wratagion LoxoLd atd o, pusod Toudid.

* ALOITYQELTE TNV HITATALQLOL OTEYVT).

o AVTIXOTOOTIOTE HOVO PE 1OLO 1) AVTLOTOLYO TUTO OV GLVIOTATOL 07t T Sony.

o ATOQQIYTE TIG LITATAQIEG CLUEDE, OTIWG TEQLYQAPETAUL OTLG OO YiES.



®opTIOTHG prIaTapiag
Anopa xow av n Avyvioc CHARGE dev givat avoppévy, 0 poQTLOTNG UTOTAUQLMOV dEV
ATOOUVIEETOL AUTTO TNV TQOPODOOL0L EVOAAUTOOUEVOL QEVULATOG, EGOTOV ELVaLL
oVvdEdEUEVOS 0TO eV TOdOTY. Edv tagovolaotel omtotodnote Toofinua »atd
1) ¥0N01) TOU GOQTLOT UTUTUQLDV, OUROYTE AUECMG THY TUQOYT QEVMATOG,
ATOOVVIEOVTAS TO BUOUC CATTO TO QEVMATODOTY).

MNa Toug meAareg oTnv Eupwnn

Znueiwon yia Toug MEAATEG OTIG XWPEG TTOU I0XUOUV ol 0dnyieg

Tng E.E.
O %OTAOREVAOTIG AVTOV TOU TTROIOVTOG elvan 1) Sony Corporation, 1-7-1 Konan
Minato-ku Tokyo, 108-0075 Japan. O EEovo1080tNpévog AvVILtQOowmog OYeTrd.
UE TV NAEXTQOUAYVITIT] CUMBATOTITOL ROl TNV AOPGANELOL TOU TTQOIOVTOG ELVOL 1)
Sony Deutschland GmbH, Hedelfinger Strasse 61, 70327 Stuttgart, Germany. 'l
0moL0dNTOTE BEUA TOV APOQE 0TI GUVTIENOMN 1) OTNV EYYUN O, AVOTOEETE OTIG
dLevOVVOELG TTOV TOQREYOVTAL OTOL EEXWOLOTA EYYQUPO CUVTNENONG 1) EYYUNONG.

To 7eoidv awTd £yel eheyyOel xow Exel foedel OTL CUULOQEAPOVTAL e TO OQLOL TOV
%000QILoVTOL 0TTd TV 00Nyl TTEQL NAEXTQOUUYVNTLXNG GUMBATOTNTAS YLat XOToM
OOV OVVIEONS UHHOVG MKQOTEQOV aTtd 3 péTEa (9,8 TOdLL).

Mpoooxn
Ta MAEXTQOUOYVITIXA TTESLC OTLG CUYAEXQUUEVES OUYVOTITES EVOEYETAL VO
ETTNOEACOVY TV ELXOVOL XOL TOV NX0 THG HOVADUG.

Znueiwon
Se MeQITTMON TTOU SLAHOTTEL 1) dLodRAOL0L PETAGOQAS dedOUEVMV (aTTOTLYICL) AOYW™
OTATIXOD NAEXTOLOHOV 1) NLEXTQOUOLYVI|TLOHOV, ETAVEXALVI|OTE TNV EGAQUOYT 1)
ATTOOUVIEDTE KAl ETAVAOVVOEOTE TO RAADILO eTurovovias (rakddio USB x.Am.).

AnoppiPn MAaAaiwV NAEKTPIKWOV & NAEKTPOVIKWV OUCKEUWV
(loxue1 otnv Eupwnaikn '‘Evwon kal aAAeg Eupwmaikeg XWPEG e
EEXWPIOTA CUCTANATA ATTOKOMIBNG)
To oVpfolo AVTO ETAV™ GTO TQOIOV 1) OTI] CUOKEVAOLN TOV
VTOSEVVEL OTL TO TEOIOV AVUTO eV O TETEL VO ATOQOLTTETAL
HaCi e Ta ouVOLOHEVE OO (L ATTOQQIMMOTA. AVTiOeTa Ba TETEL
VoL TAQASIOETAUL 0TO RATAMANAO ONUELD ULTOXROUING YLt TV
AVORDXAWON NAEXTOXMDV KO NAEXTQOVIRADY CUOKEVMV.
EEaodpalifovtag 0Tl TO TQOIOV AUTO UITOQQITTTETUL CMOTH, Fon0dte
N ATOTQATOVY OTOLEG ALQVNTIXES ENULTTOOELS OTNV AvOQOTTLVY
vyela xow 0to TEQURAANOV OV B0 TEOERVTTAV OTTO TNV LN
%xataAAnhn duorgeioron TV amofATov autol Tov Toidvtos. H avaxixiwon tmv
VMOV ondd oty eEotrovounon TV puotkadv toewv. I tepLoootegeg
TMQOPOQIES TYETLA LE TNV AVUXVXAWOT] GUTOV TOV TQOIOVTOG, ETUXOLVOVIOTE 1E
GR TLG ONUOTIXES CLOYES TNG TTEQLOYNG OUG, ME TNV VINQESL DLAOEONS TWV OLXLURDV
4 OTOQQLUUATMV 1) TO XOTAOTNUO OO TO OTTOLO AYOQAOUTE TO TQOIOV.



EvaAAaKTIKR Slaxeipion ¢opnTOV NAEKTPIKWV OTNAQV Kal
ouoowpeuTwV (loxuel otnv Eupwmnaikn ‘Evwon kal dAAeg
Eupwraikég XWPeG HE EEXWPIOTA OUGTAPATA GUAAOYAG)
To oVPBOLO CUTO ETAVM OTN UITOTAQLY 1] OTY CUOREVUOLOL DELYVEL
OTL 1] WITATOQLC TTOU TICQEYETAL HLE AUTO TO TQOIOV JEV TETEL VO
OVTLUETOTTULETOL OTIWG TO, OLXLOXAL OLTTOQQLUMOITCL.
S OQLOUEVES WITATAQIES TO OUUPOAO CUTO ITOQEL VOl
KONOLUOTTONOEL 08 OUVOVAOUO pE Eva YNuxO oVpPoo. Tow ynuwndt
ovpPoha yo tov udedeyveo (Hg) 1) tov norufdo (Pb) moootifevtan
AV 1) JITOTORLO TTEQLEYEL TTEQLO0OTEQO 0rtd 0,0005% vdoayveov 1) 0,004 %
pohvpdov.
Me 10 va. fefaimOeite OTL OL OUYREXQUUEVES UTOTAQLES OVAAEYTNHAY OWOTA,
Bonbdte otV TEOAYN TUOAVOY CLQVNTIXDY ETUTTOCEMY 0TO TEQURAAOV %L TNV
vyela.
H avaxdxdoon Tov vixav 0a fondnoet otnv eE0ovounon puoramv ToQmy.
STV TEQLTTMON TQOIOVTMYV TTOU YLt AOYOUS aodahelas, emdOoewv, 1
AREQOUUOTNTAS OEDOUEVMV OTTOULTOVV TN HOVLLY] OVUVIEDN HE LI EVOOUOTMHUEVY
urataic, auT 1 urataio 0o meémel v aviradiotoTal povo ard
€EOVOLOOOTIUEVO TEYVIRO TQOCMOITLRO.
T var eEAoGAMOETE TNV OWOTY HETAYELQLOT TNG HITATAQLUG, TTAQAIDOTE TO TQOIOV
070 TEh0g TG dLdpxetag Lmng Tov 0To xatdAAnho onpelo GVALOYTG NAEXTOLLOD 1aL
NAEXTEOVIXOV EEOTTAMOUOD YLt AVOXVXRAOO).
2NV TEQLTTMON OMOV TV GAAWY UTOTAQLOY, TUQURAAOVUE OELTE TO THNUOL TTOV
TEQLYQADEL TTMG VO AUPALQECETE HE AOPANEL. T UITATAQLOL OTTO TO TQOIOV.
TaeadmOoTE TV PTATAQLO 0TO XATAANAO ONpEL0 GUAROYNG TV
YONOULOTTOMUEVY UTTATOQLDV YLOL VARV RAMOT).
T TeQLo00TEQES TANQOPOQIES OYETIRAL UE TNV AVAXVXAMOT) GUTOV TOU TEOIOVTOG
1) TG UITATOQLOS, TTAQOXUNOVNE ETLXOVMVI|OTE UE TOV OQUOJLO POQE
AVORVXAWONG 1} TO RATAOTNUCL OTTOV 0YOQULOOLTE TO TQOIOV.

GR



Avayvwpion e§apTNHATOV

&

(]
o
==

15 22 21] 20

[1] Kovpni ON/OFF
(Aertovgyla)/ Avyvio
Aertovylog

Koupmi #heiotoou

Dhog

[4] Avyvia avtopatoy
%00vodLoroTTT/ Avyvio
xheloteou yauoyehov/
Pwtopog AF

[5] Mioopwvo

[6] ®anoc

ar [7] 086V LCD
6 Kovpmi [»] (Avomagaymyn)

[9] o Mym: Kovpi W/T
(Zovy)
T mooPohn: Kovprmi
Q (Zovp avomagaywyns)/
Kovprmi B2 (Evgetnowo)
AwaromTng Aettoveylog:
03 (Anivnm emdva)/
HH (Towio)/=1 (Humoxhwd
TTavooaypa)
Tavtlog yio Aovednt x0Qmov
Kovpmi 2/@ (Odnyodg eviog
napeoag/Awaryoadn)
Kovpni MENU
Kovpsmi gléyyov
MENU evegyomounuévo: A/V/
<4>/®
MENU osteveQyomotuEvo:
DISP/O/© /%/
TagaxohovOnon eoticong
Avyvia 1oofaong
Moyhog eEaymyng prataglog
Ymodoyn protaglog
Ymodoym toimodou
* XQNOLHOTONOTE EVOL TELTOOO
e Bida unrovg uxeoTeQOY
a0 5,5 mm. AlodpoQeTird, dev
00 PITOQELTE VO OTEQEMOETE TN
GOTOYQAPLXT YOVT] ROl
WITOQEL VO TTROorANOEL Tnudt
0TI GUOXELT).
Hyelo
Kaivppo prataglas/xaQtog
pvipng
Ymodoyn USB/ A/V OUT
Ymodoyn »aQTag pvipung



dopTION TNG PmaTapiag

MNa neAateg oTig H.M.A. kai Fa meAaTeg o€ AAAEG XWPEG/MTEPIOXES
Tov Kavada €KTOG amo Tig H.M.A. ka1 Tov Kavada

< oV Kahwdio
<&— Buopa
—

TPOoP0d00iag

N RN

-»>

Auxvia CHARGE

Avoppgvn: Pogtilet

Zpnotn: H dogtion ohoxinomOnxre (Kavovixr ¢pogtion)
Avofoofrver: Zpahpo GoQTIOoNG

1 TomoBeTNOTE TNV UMATAPIA OTO POPTIOTN
yratapiag.
* Mmogeite vor pOQTIOETE TNV UTATAQLO OXOUCL KOl OTOV ELVOL
UEQHADS POQTLOUEVT).

2 Suvd£oTe TO GOPTIOTNH Yratapiag otnyv npila Tou

Toixou.

» Edv ovveyioete vo GpOQTILETE TV UITATALQLAL VL0l TEQLTTOV Mk (OO
axopa apov ofnoer n huyviec CHARGE, 1 ¢pogtion 0o xoatnoet
AMyo magamave (ITAneng ¢pogtion).

* 'Otav 1 Mwyviac CHARGE avafoofiver xat 1 ¢pogtion dev £xel
ohoxANEWOEL, apaQéote xat TomodeTnote Eava TV pratagla.

Xpovog ¢popTiong
Xpovog oty emhoyn "TIAnong ¢pogTion": megimov 245 hemtd
Xovog atnv emmhoyn "Kavovixn ¢pogtion": megimtov 185 hemta

ZnHEIWOEIG

e OLQOVOL POQTIONG TTOU GVAGEQOVTAL TUQUITAVA LOYVOVY Yidk T POQTLON
o eviehg adelag pratagiog oe Oggpoxgaocta 25°C. H dwadwmacia
HOQTIONG EVOEYETOL VO DIAQRETEL TEQLOTOTEQO AVAAOYOL e TIG OLVOTHES
YONONG 0L TLG CUYREXQLUEVES TTEQLOTALOELS.

* SJUVOEDTE TO POQTLOTY WITATAQLAG TNV TTANGLEGTEQ TTOLLA TOU TOLYOV.

* "Otav 0hoxhnewOel 1) GOETION, ATOCUVOEGTE TO RAADILO TEOPODOGLAG UTTO
TV TELLOL TOV TOLXOU %O PALQETTE TNV UITATAQLOL OTTO TO GOQTLOTY
WTATAQLOG.
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o XQNnopomomote avOEVTIXT WTaToole 1) GOQTIOT UTOTUQLAS TG Sony.

* O $pogTuots wratagiag BC-TRN2 (rwAgitol ywoLoTtd) Wroel vo. GpoQTioel
yonyooa v exavapoouiopevn pratagie NP-BN mov mogéyetal pe avto
t0 povtero. O poptiotg pratagiag BC-TRN (twheltar ymwoiotd) dev
WITOQEL VoL POQTLOEL YO YOQO TV eTavapoQTLopevn pratogic NP-BN ov
TOQEYETOL E CUTO TO HOVTIENO.

Aldpkeia {wng uraTtapiag Kal apiOPog EIKOVWV TTou
HTopEiTE va eyypaPeTe/mpoBaAleTe

Aldpkela pnatapiag | AplOUOG EKOVOV
(Aem)
AN 0xVITWV ELROVWV Iegimov 110 Iegtmov 220
TTgofoM) axivtwv exxOvwV Iepimov 220 Tlepimov 4400
AT TOVLDV Iegimov 85 —

ZNHEINOEIG

* O 0QLOUOG TV EXOVMV TTOV WTOQOVV VAL EYYQAPOVY ELVOL EVAS KOTA

TQOOEYYLON AQLOHOG TTOV 0LPOQE 0T M1 HE ot TANQWS POQTLOUEV

prratogie. O auOpOg HTOQEL VaL ELVOL [UXQOTEQOS OVAIAOYOL LE TIG

TEQLOTALOELG.

O 0QUOHOS TV UXLVITWV ELXOVIV TTOV UTTOQOVV VO, EYYQUPOVV apoQd OTN

MM o tg eENg cuvOnxes:

—'Otav yenowuoroteite To "Memory Stick PRO Duo" (Mark2) tng Sony
(Twheltol YweLoTa).

—'OTaY (QNOLLOTTOLELTAL MOt TAT|QMWG POQTIOUEVY UITATAQLO (TTAQEYETOL) OE
Oepporpaotia megudihovrog 25°C.

O 0QUOUOS TMV OXIVITWYV ELXOVWYV TTOU MITOQOVY VO, EYYQOPOUV BaoileTon

0to 1eoTuTo CIPA %o To0Qiletat yLoe ANYn vd TIG TUQUAAT® CUVOTRES.

(CIPA: Camera & Imaging Products Association)

—'Otav 1 [Avalvon 000vng] £xer oglotel oty emmhoyn [Tvmxn].

—H [Potewvot. 000vng] éxel oguotel oto [3].

— Kavete Myn »za0e 30 devtegolenta.

—To Toup petoxiveitar evaAAGE peta€d Tov thevomv W xat T.

—To ¢prag avaper otpofooromxd xdbe deVteEn GOQa.

— EVEQYOmOLElTE %Ol ALTTEVEQYOTTOLETE T1 POTOYQUPLAY Y AVT] MiCt OTIG
déna PpoQEs.

H dudonera Cmng g ITataQlog YLo: TWVIES apoQd 0T Ay vito Tig

TOQUXATW CLVOTRES:

— Aertovpyia eyyoadns: 720 FINE

—'Otav 1 ouverns MPN OTEROTNOEL MOYM VTEQPOONG TOU 0QLOU
(0ehida 20), TEGTE TO ROUNITL #heELOTQOV EAVA nalL GUVEXLOTE TN Ay,
Agrtovyieg Myng 0mtwg to Loup dev elvarl duvartes.



TomoB£TNON TNG PMaTapiag/MIag KapTag
HVAHNG (MWAgiTal XwpioTa)

@ MoxAog eEaywyng prnatapiag
Lock IR OPEN

N\
o ©)

EEaodalioTe OTL N ywvia PE TIG EYKOTIEG
OTPEPETAL TIPOG TN OWOTH KateUBuvon.

1 AVOIETE TO KAAUMUA.

2 TomoBeTNOTE TNV KAPTA HVNUNG (MwAsiTal
XwpLoTd).
* Me 1) YOVio [E TLG EYROTES OTQAUUUEVT) TQOG TNV XaTeVOUVON, TOV
DALVETOL OTNV ELROVAL, ELOUYAYETE TV RAQTO LVIUNG HEXOL VO
aodadiosr ot Oom G-

3 TomoBeTNOTE TNV pratapia.

*» TortoBetnote TV wrotola, metovtag to poyho eEaywyng
UITOTAQLOG, OTTMS VITOJELRVVETAL 0TIV £1xOVO. BePfouwbeite Ot 0
uoyhog eEaywyng pratogiag 0o aopaiioer petd amxd v
TomoOETNON.

4 KAeloTe TO KAAUU Q.
* Edv nheloete To ®AAUpNO, EVO 1) ptoatoagio dev €xeL TomofetnOel
0WOoTA, eVOEYETAL Vo TQOXANOEL BAAPT 0TN GWTOYQAUPLLY) UNyOVT).

GR
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KAapTeg HVANNG TTOU MITOPEITE VA XPNOIMOTIOINCETE

. . MNa akivnteg .
Kapta pvnung SIKGYED lMa Tawieq
Memory Stick PRO Duo ©) O (novo Mark2)
A |[Memory Stick PRO-HG Duo ©) ©)
Memory Stick Duo @] —
B |Memory Stick Micro (M2) @] O (povo Mark?2)
Kaota pvnung SD O O (Katnyogia 4 M
TayUTEQN)
r Kagto pvijung SDHC ©) O (Katnyopio 4 1
TayUTEQN)
Kagto pvijung SDXC ©) O (Katnyopia 4 1
TayUTEQN)
Kdota pvnung microSD O O (Katnyooia 4 1
A TayUTEQN)
Kagto pvijung microSDHC ©) O (Katnyooio 4 1
TayUTEQN)

* 210 TOQOV EYXELQLOLO, TA TQOTOVTOL TOU JILVORC. OVALPEQOVTUL CUANOYLKE WG
el
A:"Memory Stick Duo"
B: "Memory Stick Micro"
I': Kaota SD
A: Kagro pvijung microSD

« 'Otav yenowomoteite to "Memory Stick Micro" 1) x&teg microSD pe
QUTNY TN GOTOYQADLXT| )LV, VO Y ONOLLOTOLELTE TO RATAAANAO
TQOCUQUOCTIXO.

FNa va adpaipEoeTe TV KAPTA HVAUNG/MaTapia
Kadoto pvijung: QONote v #AQTo Wvijung OGS Ta LECT HLo GOQAL.
Mrotagio: ZVeete To poyho eEaymyns uratagiog. IlgootEte unv méoel
AATO 1) WTOTOQLA.

* Mnv apatQelte Ty xGQTa UVIHNG/UITOTOQLC OTOY ELVOL AVOUUEVT 1) Auyvia
moofaons (oehida 6). Evdéyeton va moonhn0ei BAaPN ota dedopéva g
AQTAG LV ING/ECWTEQIXTG LVIUNG.



PU6uion Tou poAoyioU

ON/OFF (Aettoupyia)

T

Emhoyn otoyeiwv: A/V/ <4/
PUOwon: @

1 Matnote 1o Koupumni ON/OFF (Asttoupyia).
H PU6Oon nuegounviog & meoag 0a eudavioTel, OTAV TLECETE TO
roupstt ON/OFF (Agttovgyla) Yo TomTh GoQd.
* EvO&yetaL va YQEL0OTEL RATOLOG {QOVOS UEYQL VO. EVEQYOTTONOEL M
UMY OVT) %O VO ELVAL UVOTT) XATTOLO AELTOVQYLOL.

2 ETUAEETE TNV eTOUPNT YA®OOQ.

3 EMUAEETE WA EMIBUUNTA YEWYPADIKN TIEPLOXN
akoAouBwVvTag TIG 0dnyieg otV 060VN Kal, oTNn
OuvExela, MEOTE TO @.

4 PuBuiote ta otoixeia [Mopd nuep & wpag],
[Kalokalpiviy wpa] kat [Hu/via & wpa] Kat, otn
ouveyela, meote [OK].

* To peodvuyta vrodewviovior og 12:00 AM xau to peonuéor g GR
12:00 PM.

5 Kavte xelplopous akohouBavTtag Tig 0dnyieg nou
gugavidovtal atnyv 08ovn.
* H 10y0g TG HTaToQlog EVOEYXETAL VO LELWVETOL TTLO YQT|YOQO OTOV
N [Avdlvon 000vng] éxel ogrotel otny emthoyn [Yynin].

GR
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ARYn akivnTv €IKOVWOV/TAIVIOV

%r

AlAKOTITNG Asn’oupylwv

Koupri kAgioTpou

= Q
WI/T (Zoup)
¥ W: opizguvon
03 Axivin emodva T: peyébuvon
E=1: Hururhxo Iovogapa

HH: Touwvia

AQYn aKivnTwv EIKOVWV

1 MEOTE TO KOUUTI KAEIOTPOU PEXPL TN HEON TNG
Oladpoung yla va eCTIAOETE.
'Otay yivel E0TIAOT TG ELROVOG, AROVYETAL EVOL UTTLITT RO 1) EVOELEN

@ avafel.

2 MEOTE TO KOUUTIL KAEIOTPOU PEXPL TEPUA.

Anyn Taiviov

1 MEOCTE TO KOUUTI KAEIOTPOU PEXPL TEPUA YIA VA
ESKIVAOEL 1 eyypaodm.
* Xonotomomote to xouumi Loup, yio va aAhaEete TV xApoxo
Covp.

2 Meote 10 KOU|.1T[l K)\SLOTpou HEXPL TEPUA Eava Yia
va OTAUATNOEL 1) €YYPAd).

ZNHEINOEIG

* O 105 hettoveylag Tou Gaxov eyyddetat, Otav 1 Aettoveyla Loup elvon
EVEQYOTTOUUEVT] XOTA TH AP LG TOUVIOS.

* H ovveyng AMym elvar duvat yio Tepimmov 29 Aemtd t) ¢poed, OTov 1)
Ogoponguoia elvol 25°C not 1) GOTOYQUPLAT] YAV E)EL OQLOTEL OTIG
£0Y00TAOLKES QUONLOELS. 'OTAV OTONOTNOEL 1) M), LITOQELTE VOL TUECETE TO
®OUWTTL ®kAeloTEOV Eavd, Yo va Eexvioete Eavd T M. Avadloya pe ™
0£QUO%QUOLL TTOU ETIXQUTEL XOTO TN M), 1) EYYQODT) EVOEYETOL VUL
SLAKOTTEL AVTONOTA YLOL TTQOTTACLY TNG PwTOYQUPLENG unYavig (oehida 22).



* To £0QOG TNG TAVOQUULXNG MYNG EVOEYETOL VO, LELWOEL, avaloya e To OEpa
7] M€ TOV TQOTTO LE TOV OTTOL0 TQAYHOTOTOLETTAL 1) M. Etopévag, axdpa
%o 0T EYETe 0QLOEL TV QUOLOY [360°] yLor TNV TTavoQauxy Ay, 1) eLxova
7ov Oa eyyQadel evOEXETAL VAL ElVOL rQOTEQN aTtO 360 HOLQES.

MpoBoAn sikoOVwV

i

w71 W: opixouvon
Q

T: peyébuvon

=
A ) (Avanapaywyn)

:

.L Koupri eAéyxou
e ey
2/ (Aaypagn) « _,@©>5 ),
&/Q&// °
Emloyn emovov: B (eropevn)/ <A (tponyoluevn)

POOwon: @

1 MiEote TOo KOui [»>] (Avanapaywyn).
* 'OtOv aVoTaQAYOVTOL OF QUTIV T GMTOYQUPLAT] LWI(0VT) ELROVES
WO #AQTOG UVILNG TTOU €XOUV EYYQADEL He AMES PWTOYQAPIRES
UMY OVES, EPPaVICETOL 1) 000V RATAYDENONG YL TO 0QYELD
dedOUEVOV.

EmAoyn nponyoUpevnG/emOPEVNG EIKOVAG
EmléEte ua etndva pe to P (ertopevn)/ (oo yoUUevn) 0T0 XOUUITL
ehéyyov. ITiéote 1o wovpi @ 0TO REVTQO TOU XOUMITLOV EAEYYOV YLt GR
7O oMY TOVLAV.

Alaypadn sikovag
@ MiEote to xovpmi 2/ (Awryoadn).
@ EmhiEre [Avm) v emdva] pe A 010 %ovusmi eEAEyyov xat, 0T
OUVEYELQL, TUEOTE TO @.

GR
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EmoTtpo¢n otn ARYn £IKOVwV
TIieote TO %OV UL RAELOTQOV UEYQL TN HEDT] TG dLAOQOUNG.

0dnyog eVTOC KANEPAG
AVt 1 GOTOYQADLKT LY AVT] TTEQLEYEL EVOV ECOTEQLRO 0ONYO
AertovEylag. AuTh 1 dUVOTOTNTO 0OG ETUTQETEL VO TQAYUATOTOW|OETE
avaliTNon TV LELTOVEYLOY TS GMTOYQAPLXNG HIXAVIG AvaLOYO. e
TUG AVAYHES OUG.

? /T (08nyog eviog
Kapepag)

1 Matrote 1o Koupri MENU.

2 ETuAEETe €va oTOIXElO TNV MEPLYPaPT) TOU OToiou
Bs)\STs va npoBa)\sra Kal, oTn OUVEXELQ, TILECTE TO
Kouurti ?/@ (Odnyodq eviog KAUePaAg).

EpgaviCetal o 0dnyog heltovgylag yio TY eAeYUEVY Aettoveyia.

* Mmogeite va avalntioete o hertovgyla pe Paomn o AEEN-»hedl
7 &va exovidlo, matovrag To xovumi ? /T (Odnydg eviog
RAUEQUS) OTOV OV epdavitetar to MENU.

GR

14



Eicaywyn dAAwvV ASITOUPYIOV

Mmrogeite va uBpioete GALeg AELTOVQYIES TTOV YOTOLLOTOLOVVTUL RATA.
T MP1) 1] TV AVOITOQOY WY1 KT OLLOTOLOVTAS TO XOUUTTL EAEYYOU 1) TO
novpmi MENU tng pwrtoygaduxng pnyavns. Aut n ¢wtoyoadpixn
pnyovn dtaBETEL Evary 001 Y0 AELTOVQYIOG TTOU OO ETUTQETEL VOL
EMAEYETE EVXONAL IOl OLTTO TIG AELTOVQYLES. AOKLUAOTE TIG AAAES
AELTOVQYIES ROTA TV EUDAVLON TOV 0910V .

Koupri
eAEyxou

03dnyog Aettoupyiag

I Koupmi eAeyxou

DISP (P00on eofohng): Zag emitoémnet vo alhaEete tnv mpofohr) g
000vng.

O (XQovodlondmTng): S0 EMTOETEL VAL QT OULOTOWOETE TO
XQOVOOLOXOTTTN.

© (KAeloTtQo YopoYEAOU): Zag EMITQETEL VAL YOV OLUOTTOOETE TN
Aertovyia Kheiotoo yapoyehov.

% (Dhog): Zag emmTEETEL VO ETAEEETE pua LELTOVQYLO GAOG VL0 XIVITES
£LMOVEG.

@ ([TapaxohoVONON £0TLOONG): Z0LG ETITQETEL VAL CUVEXLLETE VO
eoTLdleTe og Eva OEpa OO XOL AV TO OEUO RIVELTAL.

I ZToixeia pevou
Anyn

Aettoupyia EMMT Emhoyn g Aettovoylag eyyoadpng.

E¢pe AP OUIVITOV ELROVWV LE TQWTOTVITN VT
dwTtoypadiag OVpPWVA PE TO ETOVUNTO EGE.

Emhoyn 1ooradoQLopévoy Quipioemy Tou

EruAoyn oknvikod TaQLaCouv og diipoeeg CUVONRES OXNVLXOD.
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EUkoAn
Aettoupyia

ANYPN axVNTOV EROVOV LE YONOT) TOV EAAYLOTWV
ELTOVQYLDV.

MEey. akiv.
€lKOVag/MEyeH.
TIAVOPAIKNG
elkovag/MeéyeBog
TalBao

Emhoyn tou peyE0oug einovag YLo arivTES ELROVEG,
TTOVOQUMAES ELROVES 1) CLOYELCL TOUVIOG.

OQUOPOS TG ATTOYQWONG YODHATOG, OTAV EXEL

Aﬂgxszgn emleyel 1 QUOon [Mnyavi-ravyvidl] oto Epe
Xpwuarog dwtoyoadiag.

. OQUOUOS TOU YEMUATOS TEOG eEAYmYN, OTAV EXEL
ZUZ}J)\ZV“SVO emleyel 1 eUOon [Meowro xooua] oto Epé
Xpou dwtoyoadiag.

PuBuioeiq Eshoyn g Aettovgylag piag etovag 1 T
ouvexoug AYngG | Aertovgyiag Queng.

EV PUOon g éxbeong yewpoxivnta.

ISO PUOpon mg pwtevng gvatobnoiag.

loopportia AeukoU

T1Q0CAQUOYT TWV XQWUATIXADV TOVOV HLOG EROVAG.

Eotiaon Emhoyn g pebodov eotiaong.
AstToupyia Em)»oqfn ™mg )usm?vgwag q>(fnop£tgou OV QUOW;SL
. 7TOL0 PEQOG TOV OEATOS TTEETEL VAL HeTONOEL YLoL VO
PWTOUETPOU T
noboguotel 1 Exbeon.
Avayvoplon PUOOonN Yot AUTOUOTO EVIOTOUO TWV OVVONRDV
oKNVNG Myng oty Aertoveyia Evpuég avtopato.
E¢dE anahou PUOon tov epé amahol dEQUATOG xou TOV
dEppatog ETTEOOV TOV EPE.
Euaiobnoia PUOon g evaroOnoiag g hertoveyiag Kielotpo
XapoyeAou YAUOYENOU YLOL TNV AVEYVEVOT KOUOYERWV.
Avixveuon Emhoyn tg AeLTouQyLag aviyvVeuong TQOTMITMY Ko
MPOCMTIOU QUTOUATY TTQOCUQHOYT dLiPOoQWV QUONITEMY.
Ooopdg g Aettoveyiog DRO yio 1000won g
DRO DOTEWVOTNTOG %ol TNG AVTIOEONS %o BEATIWON TNG
TOLOTNTAG ELROVOLG.
Meiwon KA. Puamovn Y10 QUTOROT pym §Uo OV %o ;
HATIOV £TAOYT] TNG ELLOVOG OTNV OTTOLOL TOL MALTLOL DEV ELVaLL

HAELOTA.




SteadyShot yia
Tawia

PuOwon g woyvog tov SteadyShot ot Aettoveyia
tawiog. H omttinn yovie odhaCel Otav odhalete ™)
QUOo.

0dnyodg eviog

AvalnTnon Aeltoveylav Thg puTtoyQadpLeng

KApePag UMY VTG OVAAOYOL LE TG AVOLYRES OOLG.
MpoBoAn

EUKOAN To péyedog xeluévou avEdavetar xou oL evoeigelg

Aeltoupyia datvovtal o VROAA.

Mapouciaon

Emhoyn pog nefodov ouveyolg avartaQoymyns.

Tporog
MpoBoANg

Emuhoyn g Hoodns TeoBorng Twv eldOvav.

PeTouodplopa

PetovoaQLopa og emovag pe xonom diipoowv

eE.

Alaypadn Aloryadpn) exovas.

Mpootaoia Tlpootaoia eOvVoY.

EktUmwon TIpooON®1 evOg ONUAdLOY TEEAYYEMOS EXTUTMONG
(DPOF) OF [ULOL ORIV TY) ELROVOL.

NepoTpodh TIeQLOTQOR (LA URLVITNG ELROVAG TTQOG T

0QLOTEQCL.

0dnyodg eviog
KauepPag

AvalnTnon Aeltoveylav g puTtoyadpLeng
UNYAVIG OVAAOYOL LE TG AVOLYRES OOLG.

&5 ZToixeia puBpIONg
Av mgoete 1o novprtt MENU xatd ) Mpym 1) v avomagoyoy,
epdavitetal to otoyelo gag (Pubpioeis) wg televtaio emhoyn.
Mmrogeite va odAGEete TIg TQoemheyUEVES QUOpIoELS 0TV 000VY

&= (Pubpioeig).

[ o}
PuBpioelg Anyng

Potiopog AF/Toapun mhéyuoatog/Avalvon 000vng/
Wdpraxd Covpw/Melwon zox patidv/Ewdor. xheto.
potiov/Katoyoadn nu/viag

T
KUpleg pubpuioelg

Mt/ wtewvot. 000vng/Language Setting/Xomupo
epdavions/Aettov. emidelEng/Agyiromoinon/
Odyos hertoveyias/ EEodog Bivteo/Aert.
eEowrovopunong/Puduon ovvd. USB/PUOwon LUN/
Aym povorng/Awayoad. povorrng/Eye-Fi
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aa Awapoodpmon/Anuov paxél ETT/Alhayn Gpaxél
EpyaAeio kaptag | ETT/Awyo dpaxérov ETT/Avtiyoadn/AoOuog
HVARNG™ agyeiov

o PUOon megroyne/Puop nueo & moag

PuBuioelg

poAoyloU

*Eav dev éxel Tomo0etn0el pua %aQTo pving, 00 epupovioTEL TO ELXOVIOLO
(=) (Eoyoheio eowteouens pviiung) xon O glvon duvath) n emhoyn povo g
VOoNg [Awapoppwon)].

EykaTtaoTaon TnG €papHoyng umoAoyioTn
(Windows)

XQNOLHLOTOLDVTAS TO EVOWUATOUEVO Aoytourd "PlayMemories Home"
WITOQELTE VOL ELOOYALYETE EYYEYQUUUEVES ELLOVES O€ EVAY VITOAOYLOTI| KO
vo. Tig eneEeQyaoteite.

MITOQELTE VO TQOYLOTOTTONOETE EYYQOPT/AVATAQAYWYT] TN
GOTOYQADLAT| UG HIYAVT] XWOLG VO EYRUTOOTIOETE TO AOYLOHUHKO
"PlayMemories Home".

1 SUVBEOTE TN GWTOYPAPIKN UNXaAvVR HE Evav
UTIOAOYLOTN.

2 [Computer] (ota Windows XP, [My Computer]) —
[PMHOME] — kdvTe 3IMAO KALK OTO apxeio
[PMHOME.EXE].

3 AKo)\ouenors TIG 0dnyieg omyv 0606vn yia va
OAOKANPWOETE TNV £YKATACTAON.

« To "PlayMemories Home" dgv eivaw oupfato pe Mac OS. Av O¢hete va
OVOTTOQOYALYETE ELROVES O€ EVALV VITOAOYLOTI Mac, X01OLUHOTOOTE TIG
£POQUOYES TTOV ELVOL EYRATEOTNUEVES OTOV VITOAOYLOT Mac mov diadtete.
T hemttopéoetes, avateeEte otny tomobeoia
http://www.sony.co.jp/imsoft/Mac/
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Xpnoipeg Asitoupyieg oto "PlayMemories Home"
To "PlayMemories Home" moQ€ygL Tig ToQanate YOOLUeES
dUVATOTNTES, EVD TAQAAAAQ LITOQELTE VO EXTEAEDETE TTOMMES AhAeg
Aertovpyieg, edv ouvdeheite oto Internet o eyRATAOTNOETE TO

"Expanded Feature".

o N ELOQYAYETE ROL VO, EPPOVIOETE EOVES TTOL £XeTE TEUPNEEL Le ouThY TN

GOTOYQAPLXT I V).

* No teofdlete eOVES 08 EVOV VITOMOYLOTI) OQYAVMVOVTAS TIG He Paon Tnv
NUeQoNVicL MY € Eva NUEQOROYLO.
* Na d1000moete oxiviteg emoves (ALOQOMOTN XOUAVOV PATUDV KATT.), VO

EXTUTTMOETE, VO OTELLETE £LrOVEG pe e-mail xau va adAaEete TV nuegounvia/

MO AMYg.

* No 071001 #eVOETE %L VO EXTUTTMOETE ELXOVEG [E TNV TJMEQOUN VI AY1G

OTTOTUTTWUEVT).

ApIOUOG aKIVNTWV EIKOVWV Kl EYYPAYPIHOG

XPOVOG TAIVIOV

O 0QLOUOG TV AXIVITOV ELROVMV AL O XQOVOG EYYQOPNG EVOEXETOL VO.
OLIMOUV avaloya pE T OUVOTHES MYNG %Al TNV RAQTO LVIUNG.

AKIVNTEG EIKOVEG

(Movadeg: emdveg)

Xwpntikotnta| EoWTEPLKA pviun Kapta pvnung
MéeyeBog MNepinou 27 MB 2 GB
16M 4 265
VGA 165 11000
16:9(12M) 4 330
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Taivieg

ZTOV TAQARATW TTLVOXOL TTEQLYQAPOVTOL OL ROTO TTQOOEYYLON UEYLOTOL
¥00voL eyyoudns. [lagovotdfovial oL GUVOMXOL YEOVOL EYYQUGNG VLot
Oha Ta aEyeio Tauvias. H ovveyng AMym givor duvatr yio egiou

29 hemtd. To péyioto pueyefog evog AQYELOV TOLVIOG ELVOL TTEQLITOV MG

2 GB.
(h (0oa), m (hewt0), s (devteQOrento))
XwpntikoTnTa| EOCWTEPLKNA HVIHN Kapta pvnung

Méyebog I'Ispinou 27 MB 2GB
1280x720(Yynin) — 20m
(15m)
1280x720(Tuztxn) — 35m
(25m)
VGA 1m 1h 5m
(45s) (50m)

O 0.0uOpog o€ () givar 0 eEAIYLOTOG XQOVOG EYYQUPNS.

* O %00VO0g eYYQUPNG TAUVLOVY TOILAEL, ETTELDN 1) GOTOYQAPURT Y AVT)
yonowomotel T poedny VBR (Variable Bit-Rate - petafiAntog uopuog
petadoong bit), 1 0ot QUOUITEL GUTOROTO TNV TOLOTNTA EROVAG OVAAOYCL
pe T oxnvn AMyng. ‘Otav eyyoddete Eva BEp TOU HLVELTOL ME PeYaAn
TOYUTNTA, 1] EOVa elvol xaBaQOTeQT, AALi 0 XQOVOGS EYYQUPTS ElVaL
OGUVTOUOTEQOG, ETELDN YO1|OLUOTTOLELTCL TTEQLOCOTEQT VTN YL TNV

eYyoafn.

Emntiong, 0 300vog eyyoodns otrihhel avahoya pe TG ouvOnxes Mymg, to
Ogpa 1 Tig QUOpLoELS neYEBOUS TG EmOvag.
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ZNPEIROEIG YIa TOV TPOMO XpAONG TNG
dwTOoYpPAPIKNG UNXavng

MAnpogopicg OXETIKA HE TN XPAON KaI TN ppovTida

AmodpUyeTe TOV AOEELO YELQLONO, TNV OUTOCUVAQUOLOYN O, TNV TQOTOTOINGT),
TG ®QOVOELG 1] TOL XTUITHHOLTA, TT.). UE OPUQL, QITO TTTOOT 1) TATNUO TOU
mEoiovTos. ITgooéyete Wiaitepa To Gpaxod.

INHUEIVOEIG OXETIKA JE TNV EYypadR/avanapaywyn

* Towv amd v EVaQEN NG £YYQADTS, TQAYUATOTOWOTE ML SOXLUOLOTIXT
eyyoadn, yio vo. BeformBeite 0TL 1) mTOYQADGLXT N0V AELTOVQYEL
KOVOVURCAL

* H potoyoaduxt pnyovn dev SLlobEtel ToooTaoio ®atd TG 0rOVNG OUTE
givar aduafeoym.

o AopUyete TNV Ex0£0M TG OTOYQAUPIRNG UNYAVNG OF veQO. Eav eloélbeL
VEQO OTO ECMTEQLXRO TNG PWTOYQUPLXNG UNY VNG, EVOEYETAL VOL TQOXANOEL
BAGPN. Ze 0QLOPEVES TEQUTTMOELS, OEV ELVOL SUVAITN 1) ETTLOXEVT] TG
PwTOYQAPINS PKAVIS.

o Mnv 0TEEPETE TN GOTOYQAPIXT YAV TEOG TOV NALO 1) GAAO EVTOVO GG,
Evdéyetow va mooxhnOel PAASN ot dotoygodpurn punyavi.

* S& MEQUTTMON OVUTVAVIOONG VYQUOLUG, CLITOMAXQUVETE TNV TTQLV VO
YOV OLLOTTOLOETE T GWTOYQUPLAT UMY V).

o MV ToavtaleTe 1) XTUTATE T GwToYQudpLrt) unyavi). Evoéyetal va
oo AN0el PAAPN %ow Vo UV elvar SuVaTh 1) eYYQaPT EXOVDYV.
EmutgoobEtmg, To HEGO EYYQUPNG HITOQEL VO RATAOTEL (LQNOTO 1) VO
RATAOTQAPOVY T SEDOUEVAL ELROVOG.

Mnv xpnoigomnolciTe/puAacoeTe TN GwWTOYPAPIKNA HNXAVH OTOUG

TMAPAKATW XWPOUG

o e vegBohnd OgQudt, Yuya N VYA HEQEN
e ue), OnTmg NECK O€ EVOL OTUOUEVUEVO adEL 0TOV MO, TO GO TN
POTOYQAPKNG P AVIG EVOEYETOL VO TAQAPOQPMOEL now VO TQOXANOEL
BrGPN 0T doToYQAUPLRY YAV

* 3 onuelo Tov exTIOETAL APETO GTOV NALO 1) ROVTA OE XAhOQUPEQ
To oOue TG GWTOYQADIXTG IIYOVIG EVOEETOL VOL AITOYQWUOLTLOTEL 1) VO
TaQapoepwOel xow var TeoxAnOel PPN 0N pwToyQUpLRY PN AVY).

* S& ONuUelo TOV VPIOTATAL EVIOVOUG RQUOUOTHOVG

* Kovtd o€ €vo 1Pl EXTTOUITNG LOYVOMV QULOXVUATOV 1) axTVOBOAaG 1
HOVTA O€ EQOG HE LOXVOG HoryvNTind medla. Ze avtifeTn meolmtwon, 1
YoV EVOEYETAL VO VTTOOTEL PAGABN OTIG AELTOVQYIES EYYOAUPNS 1)
AVOTTOQOY YNNG ELROVWV.
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o Se onueio: Pe GUUo 1 orOVY
T1QooEETE var pnv eLOEAOEL ALUpOG 1) 01OV 0TO ECWTEQLXO TG GMTOYQAPIXTG
unxovng. Evdgyetan va mooxhnOel BAAPY otn pmToyoaduxt wyovn, n
07Ol 0€ OQUOUEVEG TIEQUTTOOELG ELVAL AVETAVOQOWT).

ZXETIKA HE TN HETAPOPA

Mnyv xG0e0te 0€ ®aAQEXAES 1) AL ONHELD OTAV 1) POTOYQAPLXRT] LY AVT)
BoloxeTan 0NV TOW TOETN TOV TAVTELOVIOU 1) TNG GOVOTAS 0OG, X0OMDG
evdgyeTal vo teoxAnOel PAALN 1) TNud 0T poToYQUpLRY Y avT).
ZNHEINOEIG OXETIKA HE TV 000VN KAl TO paKO

H 000vn ®ataoxevaletol YoNoLHoTOLMVTOG TEXVOLOYIH EEQQETIHG HEYOANG
axQUBELOG ETOL MOTE TAVW a0 99,99 % TtV pixel va elvol Aettoveyird
draboipa yia ooteheopatinn xonon. o' Ol avtd OpmG, HEQUKES HADQES
N/%oL WTEWVES 2oV RIDES (UE MEVRO, ROUULVO, WITAE 1) TQAOLVO YQMLICL)
WITOQEL VO EPPavICOVTOL 0TIV 000VY). AUTES OL ROUXKIDES ALTTOTEAOVV
HUOLOLOYIXO ATOTENEOHAL TNG DADKAOLOG RATAOXEVTIS oL DEV ETNEEATOVY
™V EYYeaP.

ZXETIKA € TN BepuoKpacia TNG PwToypaAPIKNG MNXAVAG

H potoyoaduxn oag unyovn »a 1) peotooie. evogyetal va 0gguaviouv amod
™ ouveyT xoNom, alkd dev medxeLtal Yo Suohettovyla.

ZXETIKA HE TNV MPOOTACIA KATA TNG uniepBEpuavong

Avahoyo pe T 0£QHO%QAOLA TNG GWTOYQOPLXTIG UNYOVIIG KOL TNG UITOTOQLAGS,
EVOEYETAL VO, (U)V WITOQELTE VAL EYYQUPETE TOLVIES 1) 1] POTOYQADIXT] IOV
WITOQEL VO QITEVEQYOTTOLNOEL ALUTOUOTOL YLt AOYOUG TTQOCTAGLUG.

Ztnv 000vn O epdAVIOTEL EVOL VU0 TTQLV 0TTO TV GITEVEQYOTOWON,
drapopetind dev Ba elvar duvati ) A1 TovidV. Ze AUTHV TV TEQLTTMOT),
APNOTE TN GWTOYQAPLXT UMYV GTTEVEQYOTTOLUEVT) KL TEQLUEVETE PEYQL VOL
pelwOel 1) BepuorEAGLa TG POTOYQAPLRNG UNYOAVIG ®ow TNG Hrataias. Edv
EVEQYOTOUOETE TN POTOYQUPLAT) LY AVT] EVE) 1) GOTOYQUPLRY] UNYOVT] RO 1)
WITOTAQLOL DEV EYOVY RQUMOEL EVIELDS, 1] POTOYQADIXT] )0V EVOEXETOL VOL
aTTeVEQYOTTOLNOgl EQVA 1) EVOEYETAL VOL WV LITOQELTE VO EYYQUPETE TALVIES.

IXETIKA HE TN GOPTION TNG MITATAPIAG

Edv $poQTIoETE o UITataQio Tov dev £)EL XONOOTomOEL Yo peyaho
YQOVLO SLAOTNHO, EVOEYETOL VO UMV ELVOL dUVOTH 1] TTATIENG GOQTLON TNG.
AVTO OPEINETAL OTA YAQARTNQIOTIXG TG MITATOQLOG ROl OEV OTTOTENEL
duohertovgyla. PoQTioTe TNV wrratagio Eava.

Mpo&idonoinon yia Ta MVEUPATIKA SIKAIOUATA

Ta. TNAEOTTIX A TQOYQCLIUUOTA, OL TOUVIES, OL BIVIEORAOETES T) AALO VAM®O
EVOEYETOL VO TTQOOTATEVOVTOL OITO TTVEVHOTIXG dxaumpate. H un
€E0VOL0SOTNUEVY EYYQAPT) TETOLOV VALXOU EVOEXETAL VO ELVOL AVTIOET HE TIG
SLoTGEeLs TG VORODEDTOG TTEQL TTVEULOTIAMY SIXOUMUATOV.



Agv kaTaBaAAeTal Kapia amolnMiwon yia KATEGTPAMHMEVO
nepIEXOUEVO N opaApa eyypadng

H Sony dgv pmogel vo xatafahel 0molnuioon yio axoTuyic Yyyeads 1
ammAera 1 TNl Tov TEQLEOMEVOL eyYadTs AOYw BAAPNGS TG
POTOYQAPIXNG WYAVIG T) TOU HECOU £YYQUPNS %ATT.

Ka®apiopog Tng eméaveiag Tng ¢wToypadikng MnxXavng
Kabaplote TV emdpaveLa g GpmToyQopLrns (M ovng e EVo HOoAaxo Tavi
ehapOMS BOEYHEVO UE VEQO XOLL, OTY) OUVEYELLL, CROVTTLOTE TNV ETMLPOVELDL [E
£va oteyvo mavi. e Ty amoduyn Tnuds oto duvigopa 1) 0To meQifinua:
— Mnv exOETETE T GWTOYQUPLAT) UNYOVT] OE Y1 TTQOLOVTO OTTMG
QUM T, BEVEIVY, OLVOTTVEUNOL, VYQX LOVTIAGXLOL LS YOTONG,
EVTOHOOUTMONTLRAL, AVTNALAXREL T) EVTOLOXTOVCL.
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TeXVIKA XOPAKTNPIOTIKA

dwToypadikn pnxavn

[ZUoTnpa]l

Zvoxrev) MYng emoveov: EY0wHog
aoOntieag CCD 7,75 mm
(t0mog 1/2,3), dpiktoo faotrmv
YQWUATOV

SuvolxoOg aupogs pixel Tng
PwToYEAPIHNG PNYKAVIS:
Iepimov 16,4 Megapixel

TIoarypotinog aLBpog pixel tg
PWTOYQUPANG PN VTG
ITeplmov 16,1 Megapixel

Paxodg: Paxnog G pe Covp 10x g
Sony
f=4,45mm-44,5 mm (25 mm -
250 mm (LoOdVVAHO pe PLip
35 mm))

F3,3 (W) -F5,9 (T)

Katd ) Myn touviarv (16:9):
27,5 mm - 275 mm*

Katd ) Myn touviov (4:3):
33,5 mm - 335 mm*

*'Otov 1o [SteadyShot yio Tawvia]

elvaw QUOOopEVO og [Tvmno].

SteadyShot: Omttixo

"Eheyyog éx0gong: Avtopotn
&x0eom, Emuhoyn Zxnvixov
(11 Aertovyieg)

Ioopgortia Aevrov: Avtopatn, Pug
NUEQUS, ZUVVEPLE, POOQLOHOD
1/2/3, IMvpdxtwong, Prag, "Eva
AT

Evoidpeco diaotnuo eyyoadns yio
™ hertoveyio putng: Iepimov
1,0 dgvtepodrento

Moo agyglov:

AniviTeg eixoves: oupPoatoTnTO
we JPEG (DCF, Exif, MPF
Baseline), oupfatomrto ue DPOF
Touwvieg: MPEG-4 AVC/H.264

Méoa eyyoadns: Ecwteguun pviun
(ITegiov 27 MB), "Memory
Stick Duo", "Memory Stick
Micro", naQteg SD, »Goteg
uviung microSD

Phag: Eppérea prag (EvaroOnoia
ISO (Agixtng ovvioTOUEVNS
£x0eong) QUOOoUEVY TNV
Aoy Avtopata):

TIeptmov 0,3 m £wg 3,3 m (W)
Tlepimov 1,5 m ¢wg 1,9 m (T)

[Yrmodoxég €100d0u Kal

e€§odou]

Ymodoyn USB / A/V OUT:
"EEodog onpatos Pivieo
"EEodog 10v
Emwxowvmvia USB

Enwowwvia USB: Hi-Speed USB
(USB 2.0)

[0606vn]
0606vn LCD:

Movada TFT 7,5 ecm (thmog 3,0)
ZuvolxrOg aQLOHOS ROV RIDWV:

230 400 xovxxrideg

[loxug, yevika]

Too¢podooia: Eravadootliopevn
wratagio. NP-BN, 3,6 V

Katavalmon gevpatog (»atd ™
mym): 1,1 W

OeQuOo%QaOi0 AELTOVQYIOG:
0°C €wg 40°C

OeouorQaoia amodnxrevong:
-20°C €wg +60°C

Awaotaoelg (oupfototnTa pe
CIPA):
94,3 mm x 56,1 mm x 21,7 mm
(I1/Y/B)



Bagog (ovppatotnta pe CIPA)
(ovpseQuhapfavopévng g
wrataiog NP-BN »aw tov
"Memory Stick Duo"):
Tepimov 142 g

Mux@0pwvo: Movodpmvinod

Hyglo: Movopwvixd

Exif Print: Zvpfatn

PRINT Image Matching III:
Svpfot

®opTIoTHG prratapiag BC-CSN/
BC-CSNB
Amnawtioelg toopodooiag: AC
100 V £wg 240 V, 50 Hz/60 Hz,
2W
Tdon €E0dov: DC 4,2V, 0,25 A
OeQuOo%QOL0 AELTOVQYIOG:
0°C €wg 40°C
BgouorQaoia amodNxrevong:
-20°C €wg +60°C
Awotdoeg:
Tlepimov 55 mm x 24 mm x
83 mm (IT/Y/B)
Bagog: [Tegimov 55 g

EmavadopTi{opevn ymatapia
NP-BN
MaTaio TOU YONOLUOTOLELTOL:
Mratagia 1Ovimv Mbiov
Méyiom taon: DC 4.2V
Ovopaotixn Taon: DC3,6 V
Méyiotn tdon GpoTLoNG: ZUVEXES
eVna 4,2V
Méyioto gebpa pogtong: 0,9 A
Xwonurotnro:
vt 2,3 Wh (630 mAh)
ehayrotn: 2,2 Wh (600 mAh)

O oyedLOOUOG %aL OL TEOIAYQADES
VITOREWVTAL 08 OAAOYT X WQIG
TQOELYOTTOLNON.

Epmopika onpata
* O andhovbeg evdeitels eivor
eUTOQIXA OoTNpaTa TS Sony

Corporation.
Cuyber-shot, "Cyber-shot",
"Memory Stick PRO Duo",

"Memory Stick PRO-HG Duo",
"Memory Stick Duo"

* H ovopaocio Windows eivar onuo
ratatedév tng Microsoft
Corporation otig Hvopgéveg
TTohteleg 1)/non o€ AAAeS YDOES.

» H ovopaoia Mac gival onpa
ratatedév g Apple Inc.

* To hoyotvmo SDXC eivar
eumoQuxd onua g SD-3C, LLC.

» Eniong, oL OVOUOLOLES GUOTNUATWV
%O TTQOLOVTMV TTOV
¥OYOLUOTOLOVVTAL OTO TTAQOV
£YXELQLOLO ATTOTENOVY EUTOQUACL
OT|HCLTAL 1) OTHOTO XATATEDEVTOL
TV AVTIOTO WY
TQOYQUUUATIOTOV 1)
AATOOREVOAOTOV. Q0TOC0, OL
evdeiEelg ™ 1) ® dev
¥OYOLUOTTOLOVVTOL OF %(OE
TEQUTTWOT OTO TTAQOV EYYELQLOLO.

T1pd00eTeC TANQOGOQLES
OYETHA HE TO TQOLOV QUTO KL
OTTULVTNOELS 08 GUYVES
£QMTNOELS UTOQELTE VO POELTE
07O JLANATUARO TOTTO
VITOOTNQLENGS TTEAATOV paLG.

GR
http://www.sony.net/

Ektunwpévo oe 70% 1 MepLocoTEPO
AVAOKUKAWUEVO XAPTI JE Xpnon
peAaviol BAcIOPEVOU O GUTIKA

€Aala, mou dev eumeplexel NOE
(Mtntikég Opyavikeég Evmoelg).
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Eupwmaikn Eyyunon
SONY

AyamnnTte neharn,
S0g EVYUQLOTOVLE TTOV 0yOQAoOTE
aUTO TO TEOIOV TN Sony. EAnilouue
VO, HELVETE LXOVOTTOUUEVOL OLTTO TN
%ONoN Tov. ZTNV ATV TEQLTTWON
TTOV TO TTQOIOV 00 YQELNOTEL OEQPLS
(emonevn) ®aTd TN SLAQKELD TNG
£YYUNONG, TAQUXUNELOTE VO
ETUROLVWVI|OTE LE TO XOTAOTNUOL
ayoQds N W Eva HEAOG TOu dxthou
eEovotodotnuevov ogofis pog (ASN)
g Evowmainng Owxovopwxng Zavng
(EOZ) 1) zou GAOV Y0QOV TTOU
avadEQOVTOL 07 QUTH TV EYYINON 1)
0T0L GUVOdEVOVTA VTV GuALAdLL
(ITeoroyn Kahuymg s Eyyomong).
Mmogeite va foeite AemTouEQeLeg Yo
T péln Tov dixtvov pag ASN, otoug
TNAEPOVIROVE %ATANOYOUG, OTOVG
ROTOAOYOUS TTQOIOVTMV OGS ROL OTLG
1otooehideg pog. T va amodpiyete
%A0g TEQLTTY) TAAOUTWOLAL, UG
OUVIOTOUUE VO DL AOETE TQOTERTIRAL
TO EYXELQLILO Y QNONG TTQOTOV VL EQOETE
o€ emadi) Le Tov TEopn gV Ty 00g 1) TO
dintvo eEOVOLOdOTNUEVWV OEQPLG HOG.

H Eyyinon Zag
H mtagovoa eyyimon et yio to
TEOIOV TN Sony 7OV AYOQACATE, ¢’
000V RATL TETOLO AVUPEQETOL OTOL
HUALASLOL TTOV GVVOdEVAY TO TTEOTOV
00g, VTd TNV TEOVTTOOEO OTL
ayoQGoTre £vtog TG ITegloxng
Kdaluyng g Eyyinong.

Me v agovoa, 1 Sony eyyvdto Ot
TO 7TQOLOV lvo AtaAhayHEVO aTTO
%00 ELATTOUO OYETLLOMEVO LE Tl
VALK 1) TV ROTOOREVT, YO MLOL
nteplodo ENOZ ETOYZE ano v
nuegopnvia g agyis ayoeds. H
QMO VL0 VOL TTQOGGEQEL KO
EXTTANQMOEL TV TTALQOVO EYYUNON,
gTaLela Sony, elvaL qUTH TOV
avadpoetal o” autny v Eyydnon 1
070 OUVOdEVOV QTS GuALAdLO OTY
YO OTOV ETUILDAETAL 1) ETLOREVT)
2OTA TN OLALQHELDL TNG EYYUNONG.

Edv, evtog g meptodov eyyimong,
amodeyOel EATTOUATIZO TO TQOIOV
(%ATE TV MUEQOMIVIC TNG CLOYLXNG
ay0Qas) AOY® axraTIAMNAWY VXMV 1)
XOTAOXEVNG, 1) Sony 1) éva PELOg ToU
duxtvov EEovatodotnuévarv Zéofig
ASN g ITeproyng Kahuymg tg
Eyyinong 0a emoxevdost 1) Oa
AVTLROTOOTNOEL (20T €TMOYT TNG
Sony) QI ETPAQUVOTN YLOL EQYUTIRCL
1 AVTOAAORTIRCL, TO TTQOIOV 1) TCL
ehaTTOPOTIRG EEAQTILATA TOV, EVTOG
£0AOYOV YQOVOV, BACEL TWV OQWYV RaLL
OVVONXOV TOU EXTIOEVTOL TAQAXATW.
H Sony »ow ta péln tov dixtvov
EEovowodotnuévov Zegfig ASN
WITOQOVY VO, BVTLXOTAOTIHOOUY
EMATTOUOTIRA TTQOTOVTOL 1) EEQQTNHOLTOL
HE VEQ 1] AVORURAOUEVOL TTQOTOVTAL 1)
eEapmuota. ‘Oha Ta TEOIOVTA %Ol
eEQQTILOTA TTOV £YOVV
avurataotadel yivovrol oxtnoto
g Sony.



‘Opol

1. Emoneveg SuVApEL TG TTaQoV0ag
eyyUnong Oa TaQEyovTaL Hovo eay
TTQOOROWOOEL TO TEWTOTVTTO
TWOAOYLO 1) M) artOdeIEN TdAnoNg (ue
™V EVOELEN TNG NHEQOUNVING
AY0QAS, TOV MOVTELOU TOU TTROIOVTOS
XOL TG ETOVUULAG TOV EUTOQOV)
pall pe 1o EAATTONOTING TEOIOV
€VTOG TG TEQLOd0V eyyimons. H
Sony xat to pEAN Tou dixthou
EEovowodotnuévov Zeofig ASN
WITooVY VoL a@vnOoUV T dwedy
ETULOREVT XOTA TNV TTEQLOOO
EYYUN0EWG €AV OEV TQOOXOMUOHOVV
TO TQOAVAPEQOUEVA EYYQOAPUL 1) ECLV
dgV TEOXVTTOVY A0 AVTA 1)
TNUEQOLNVICL CYOQUG, TO TTQOIOV 1) TO
HOVTENO TOV TTQOIOVTOG 1) 1) EXTMVUMICL
Tov gumtopov. H magovoa eyyimon
dev Loy VEL EGLV O TUTTOG TOV POVTEALOU
1] 0 GELQLIXOG AELOHOG TOV TTEOIOVTOG
£yeL ahholmOel, draryoadet,
adpopedel ) xoTaoTel
dVoAVAYVWOTOG.

2.Two vo astopevydet PAAPN 1) astdhera
/ duarypapn) o€ apoQovuEva 1)
ATOOTMUEVH PEOC 1) EEQQTIHATOL
amodnxevong dedopévov, odpelhete
VO TOL APULQETETE TIOLY TOQUIDOETE
TO TTQOTOV OIS YLOL ETTLOXEVT) HOLTOL TV
mteQiodo eyyimong.

3.H nagovoa eyyimon dev nalvmte
Ta ££08a %ot ToVg vOVVOUg
UETAPOQAS TTOV CUVOEOVTOL ME TN
HETAPOQE TOV TQOIOVTOG OUG TTROG
%o amto 1) Sony 1) HEAOG TOV dixTVOV
ASN.

4.H magovoa eyyimon dev nolmtel
Ta ekne:

*I1eQL0dLXT) GUVTIENON KO
ETLOREVN 1] AVTLXOTAOTAON
eEQQTNUATOY MG ATTOTENETHOL
duotohoyig ¢pOoQdc.

¢ AVaA@OLUOL (CUOTATLXG LEQT YLOL
T0. oTToleL TTQOPBAETETAL TTEQLODLX)
AVTLROTAOTAOT ROTA TN
duioreLo Lwmng evog TOiOVTog
Omwg U eTavapoTlopeveg
WITATAQLES, PUOLYYLOL EXTVTTMONG,
youdideg, Mapmeg, xahmdia
%AT),

ZNdt 1) EAUTTOUALTO TTOV
TTQOXANONXAY AOY® YOTONG,
LELTOVQYLOG 1) AELQLOMOV
AOVUPOTWV HE TV RAVOVIXT)
CTOMLKT 1] OLXLOLXY) XOTIOT,

ZNWES 1) aAAayES 0TO TQOIOV TTOV
TTQOXRANONXAY OUTTO:

O Kom xeion,
ovpreQuhapfavopgvou:

* TOU YELQLONOD TTOV ETULPEQEL
duown), aodnTxn 1
erupaveronn Tnud 1
ahhoygg oTo TEOIOV 1) PAAPN
og 000veg VYQMV
QUOTUAN®Y

* ) %avovIrn 1 ) GUUGOVY
ue Tg odnyies s Sony
£YXRATAOTAON 1) Q101 TOU
TTOIOVTOG

* N OUVTIENOY TOV

TTEOIOVTOG CUMPWVAL LE TIG
odnyleg owoTg CLVTNENONG
g Sony

£YXATAOTAON 1) Q101 TOU
TTQOIOVTOG g TQOTTO [
OVUPOVO UE TIG TEYVIXES
TIQOJLOLYQUPES KO TOL
TEOTVTTCL AODALELOG TTOV

Lo VOVV 0T MO OTOV EXEL
£YXaATAOTAOEL RO
YQNOLLOTTOLELTALL TO TTQOLOV.

*
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O MOMVGSLg azo Lovg 1 yoNon
oV ngomvrog pe hoyLomuno
OV JEV TUQEYETAL [IE TO
7TQOIOV 1 havOaopevn
£YRATAOTAON TOU AOYLOMHOV.

O Trv xatdotoon 1 to
EMATTOUOLTO TOV CVOTUATOV
LLE TG OTTOLO. Y QNOLLOTTOLELTAL 1)
0T OTOIC EVOMUOTMVETAL TO
TTQOIOV €XTOG ATt AL
TTQOTOVTAL THG Sony Ldxd
oyedlaopgva Y va
YQNOLLOTIOLOVVTAL LE TO EV
LOY® TEOTOV.

O Xo1on tov meoidvTog e
eEQQTILOTA, TEQLPEQELAXD
eE0TMONO 1oL GAAC TQOIOVTOL
TOV OTOLMV O TVTTOG, 1)
HOTAOTOON KO TO TQOTUTTO
dev cuVIOTMVTOL ATTO TN Sony.

O Emoxeui) 1) entygeon0eioo
ETUOAREVN OTTO ATOULOL TTOV deV
elval péhn g Sony 1) Tov
duxtvov ASN.

O Pvemoug n ngooagpoybg
Y0olg my TTQONYOUHEVT
yoastth ovyratabeon tng
Sony, oTL5 0mTOlEG
ovpmeQuLapBavovron:

* 1 avafdOuon tov
TTQOIOVTOG TTEQQL UTTO TG
TTEOAYQUPES 1) TOL
KCQOATNQLOTLXCL TTOV
TEQLYQAPOVTAL OTO
eyyeLoidLo yomong 1

* 0L TQOTOTTOUOELS TOU
TQOIOVTOG LE O%OTTO VO
OVpPPOQPMOEL TEOG EOVLXES T
TOTUHRES TEYVIRES
TTQOAYQAPES 1AL TEOTUTTCL
aopaleiog oV LWyvoLY o8
K MOES YICL TIG OTTOLES TO
TQOIOV deV elye OYENAOTEL
%Ol KOTAOREVOLOTEL ELOLXCL.

O Apéhela.
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O Atuynpata, TuerayLd, vYQd,
FMURES o Aheg ovoleg,
TMNPUDQA, dOVIOELS,
vrteofoiixn Heguotnta,
onatdAnho eEagoLopo,
VITEQTALON, VITEQBOAXT 1)
£0GalpUEVN TOOPodOTLN 1)
TGo1 €L00d0V, axTvoPfolia,
NAEXTQOOTOUTIRES EXUEVDOELG
ovpmEQUMALIBAVOUEVOL TOV
%EQAVVOU, OAAWYV EEMTEQURMV
QUVANEMV %Al ETUOQATEWV.

5. H mogovoa £yyvinon xaAOtel Lovo
T VARG PEQY) TOV TTROTOVTOG. Agv
©ahVTTTEL To hoylouxo (gite Tg
Sony, €lTe TOITOV RATAOKEVATTOV)
YLOL TO OTTOLO TALQEYETAL 1) TTQOKELTOL
VoL LoYDOEL [at e T ONG A0 TOV
TEMRO YONOTN 1 XWOLOTES dNAMOELS
eyyUnong 1 eEaQETELS atd TNV
eyyomon.

E&aip£oeiq Kkal meplopiopoi
Me £Eaigeon TmV 00MV avadEQOVTaL
avoTEQW, 1 Sony dev TaEEYEL ROMLOL
£yyUnon (NI, CLWTNQT), EX TOV VOUOU
1 &A1) 000V aPoQA TV TOLOTNTAL, TV
emtidoom, v axifewa, v aElomoria,
™V ®aTaANAOTTA TOV TTEOTOVTOG 1)
TOU hOYLOWA®OU TTOU TTAQEYETAL 1)
OVVOJEVEL TO TTQOIOV, YLOL
OVYREXQUUEVO 0%070. Eav 1) oy bovoa
vopoBeoia amayoQeveL TANWG 1
UEQLXMG TNV nagoi)oa eEaigeon, n
Sony s%ougu n mgtogm@u ™y eyyomon
mg povo ot HbYLO‘D’l] EXTAOY) TTOV
emTOEMEL 1 WY VOVOH vopobeoia.
Onoladnote eyyinon 1 omolia dev
eEarpeiton TANEWG (0TO HETQO TTOV TO
ETUTQOETEL O LOYVWV VOUOG) Ot
TtEQLOQLLETAL 0TY) SLALQXELDL LOYVGS TNG
TOQOVONG EYYUNONG.



H povadinn vroyeémon g Sony
oVUPOVA UE TV TAQOVOW EYYUNOT
€LVOL 1) ETTLOXEVT) 1] 1] AVTLRATAOTOON
TQOIOVTIWYV TTOV VITOXELVTAL OTOVG
00Vg oL cLVONxES TG eyyUnons. H
Sony dev guOUveTaL Yo oTTOLOdTTOTE
ammAelo 1) Tnpud wov oyEeTieTon pe to
TTOIOVTAL, TO OEQPLG, THV TaROVOa
£yYUN01, CUUTEQLAUBAVOUEVOV TV
OLXOVOLUXMYV XOUL ULV ATTWAELDY, TOU
TUNUOTOS TTOV XoTaBANON®E Yo TV
AYOQCL TOV TTEOIOVTOG, TG UTTMAELNS
%EQOMV, EL0OOMNUATOS, HEOUEVOV,
ATOAOVONG 1) XONONG TOV TEOIOVTOG 1)
OTOLWVONTOTE OCUVOEIEUEVWV
TQOTOVTIMY — TG ALUEONS,
TOQEWTUTTTOVOAS 1) ETAROLOVONG
ammielag 1 Tnplag axop xoL av vt
1 ardrewo N Inio apoed oe:

O Mewwugvn Aertoveyia 1 un
Lertovgyia TV TEOIOVTOG 1)
OUVOEIEUEVOV TTQOIOVTOV
AOYO ELOTTMUATOV 1) un
SuabeotpuoTTOg RATAE TV
7eEl0do ToL AT PoloxeTal
ot Sony 1) o0& pELOg TOU
duetvov ASN, 1) oot
TQOXALEDE SLOKOTN
SabeotpdTTOS TOV
TQOIOVTOG, ATTMAELD (QOVOU
%ONoTN 1 dranomn) Thg
£0YUOLOG.

O Magoyn avaxQBov
TMQEOPOQLDY TTOV TnTNONHaAV
70 TO TQOIOV 1) ATTO
OVVOEdEUEVAL TTQOTOVTAL.

O Znwud 1 ardreo hoyLouxmv
TQOYQUUUATOV 1)
APALQOVUEVOV PECOY
amofnxevong dedopevov 1

O Molbvoelg astd vg 1) ahheg
ouTieg.

Ta aVOTEQM LOYVOVY YLOL OLTMAELES RO
TNEG, TOV VITOREWVTOL OE OLEOONTOTE
YEVIRES AQYES OLxaiov,
OVUTEQUMALUPBAVOUEVNG TG GMERELOG 1)
AV adwomgutlwv, abéTnong
ovppaong, ontig 1) ouwanerg
£yYUNoNgG, ®at arorvTng EVOVVNG
(amdpa naw Yo OELoTa Yo ToL 0TTotLa 1
Sony 1) péhog tov dixtvov ASN Eyel
ewdomomBel yia T duvatotnTa
TTQOXANONG TETOLWV TNdV).

210 PETQO TTOV 1) LOYVOVOC VOLOOEGLOL
OTTOYOQEDVEL 1) TTEQLOQLTEL ALUTES TIG
eEawptoelg euBvvng, 1 Sony eEquQel 1)
TEQLOELLEL TNV EVOVVH TNG MOVO OTY
HEYLOTN EXTOLOY TTOU TG ETUTQETEL 1)
woyvovoa vopobeoia. Mo wapdderypa,
UEQLXAL XQATY) CTTAYOQEVOUV TNV
€EALQED) 1] TOV TTEQLOQLOUO TV TTOU
odelhovTaL 08 ApELELDL, OE POQLAL
apgreLa, oe ex TEOBEEWS
TOQATTWNOL, 08 OO %O TAQOUOLES
TQAEELS. Ze ROMLOL TTEQLITTOON), 1)
€vOVVN TG Sony xAT THV TOQOVO
£yyUnon, dev uTeQBaiver TV Ty Tou
rotafAOnxe yio Ty oyoed Tou
TQOIOVTOG, MITOCO LV 1 LOYVOVO
VOHOOEOLOL EMITOETEL HOVO
TTEQLOQLOROVG EVOVVDY VYPNAOTEQOY
Babuov, Oa Wyvovv oL TehevTaioL.
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Ta em¢pulacoopsva VopIpa

dikaiwpaTa ocag
O rotavahotg £xeL Evavt tg Sony
T HHAUDUOLTOL TTOV ATTOQEEOVY ALTTO
TV TOQOVOa EYYUNOT), CUUPOVOL e
TOUG OQOVG TTOV TTEQLEYOVTAL OE CLUTHV,
WIS va TaQufAATTOVTAL TOL
SAALMUOTA TOV TTOV TTNYALOVV Ao
v wyvovoa e0vixt vopobeoia
OYETUXCL PE TNV TOANON
ROTAVOLOTROV TEOIOVTWYV. H
TaEOVoO £YYUNon dev Biyel To VO
AHAULMUOTE TOV EVOEYOUEVIS VOL
£YETE, OVTE EXELVOL TTOV OEV UTOQOVV VL
eEaeHoVV 1) v TEQLOQLOTOVY, 0VTE
SAALMDUOTA 0OG EVAVTIOV TWV
TQOOMITMV ATTO TOL OTTOLL AYOQACUTE
70 7EoiOV. H dtendiznon
OTOLWVONTTOTE DHAUWUATOV 0OG
EVOTORELTAL ATOXAELOTIAG OE E0CLC.

Sony Hellas A.E.E.
Bao. Zopiag 1
151 24 Magotot

Tunpa E§unnpeTnong
NeAaTtwv Sony
Tnh. 801 11 92000
e-mail : cic-greece@eu.sony.com
Version 01.2009
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